mf                       GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  12 GENNAIO 2010
OGGETTO N. 6
COMPLETAMENTO DI UNA PORZIONE DI UN FABBRICATO DEL BUSINESS CENTER DI BORGO VERCELLI - ATTO DI INDIRIZZO.
LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che: 
· la Giunta Regionale ha approvato con D.G. n. 83/4459 del 12.11.2001 il complemento di programmazione che discende dal DOCUP ob. 2 periodo di programmazione 2000 – 2006;

· in data 19 giugno 2002 tra la Città di Vercelli, il Comune di Borgo Vercelli e la Camera di Commercio, Industria, Agricoltura ed Artigianato della Provincia di Vercelli è stato sottoscritto apposito Accordo di Programma ai sensi dell’art. 34 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, finalizzato alla realizzazione di un polo tecnologico denominato “Business Center” della Città di Vercelli, da insediare nell’area P.I.P. di Borgo Vercelli;

· con deliberazione della Giunta Comunale n. 213 del 10 luglio 2002 è stato approvato il progetto definitivo dell’intervento ai fini della presentazione della richiesta di finanziamento sulla base della Misura 4.2b del Docup 2000;

· la Regione Piemonte con atto determinativo n. 47 del 22 aprile 2003 a firma del responsabile della Direzione regionale Industria, ha ammesso al finanziamento il progetto presentato dalla Città di Vercelli per la realizzazione del “Business Center;

· in data 15.12.2003 con Determinazione n. 393 si è provveduto ad approvare il progetto esecutivo ed il Bando di gara, nonché a confermare l’impegno di spesa relativamente al Business center della città di Vercelli nell’area per insediamenti produttivi – PIP – ANIC/A del comune di Borgo Vercelli;
· i lavori di realizzazione delle due palazzine gemelle che compongono il Business Center di Borgo Vercelli sono stati ultimati in data 19/04/2006 e successivamente collaudati il 14/07/2006;

Tenuto conto del fatto che:

· le due palazzine così come ultimate nel 2006 hanno lasciato internamente al grezzo le quattro unità che compongono ogni fabbricato, di cui due al piano terra e due al piano primo, speculari rispetto al blocco centrale del vano scale-ascensori e dei servizi igienici, così da poter essere finite in funzione delle esigenze dei futuri utilizzatori;
· nel programma triennale delle opere pubbliche 2008-2010, elenco annuale 2008, è stata inserita la previsione di completamento di un fabbricato del Business Center di Vercelli, ubicato in Borgo Vercelli, da realizzarsi secondo gli intendimenti dell’Amministrazione di consentire un utilizzo flessibile degli spazi interni ad uso ufficio o assimilato, adottando scelte che consentano con facilità di inserimento ulteriori impianti ed attrezzature ed eventuali modifiche degli spazi interni attrezzati;

· con Deliberazione di Giunta Comunale n. 495 del 11/11/2008 è stato approvato il Progetto Definitivo per il completamento di una porzione di un Fabbricato del Business Center di Borgo Vercelli;

· il Progetto Esecutivo è stato approvato con Determinazione n. 1054 del 13 marzo 2009 a firma del Dirigente del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione;

· in data 25/03/2009 è stato pubblicato il Bando per l’affidamento dei lavori di “Completamento di una porzione di un fabbricato del Business Center di Borgo Vercelli”;

· con Determinazione n. 1821 del 4 maggio 2009 di Aggiudicazione definitiva - il Dirigente del Settore lavori Pubblici e Manutenzione ha affidato alla ditta Cesit srl, con sede in via Nazionale n. 432 in Botricello (CZ), la realizzazione dei lavori di “Completamento di una porzione di un fabbricato del Business Center di BorgoVercelli” e che detta ditta ha dato avvio ai lavori;

· l’obiettivo perseguito da questa Amministrazione attraverso la realizzazione Business Center di Borgo Vercelli è l’attuazione di un polo attrezzato di promozione territoriale la cui finalità principale consiste nell’innescare meccanismi di accelerazione e di sviluppo economico del territorio attraverso la disponibilità sia di spazi fisici (uffici, locali, laboratori attrezzati) - che consentano l’insediamento iniziale e temporaneo delle nuove imprese - sia di servizi per la creazione d’impresa e di accompagnamento (assistenza manageriale attiva, supporto per l’accesso a canali privilegiati di finanziamento, servizi tecnici e di business), minimizzando i costi fissi e permettendo tempi rapidi di avvio delle iniziative;
Tenuto conto altresì che:

· il lotto su cui insistono gli edifici a destinazione produttiva/terziaria del Business Center della Città di Vercelli è situato all’interno del P.I.P. di Borgo Vercelli in prossimità del casello autostradale Vercelli Est lungo l’autostrada A 26 Voltri-Sempione, in fregio alla viabilità di connessione Vercelli-Novara ed alla tangenziale nord di Vercelli;
· si tratta di un complesso, composto da due corpi di fabbrica di nuova costruzione, disposti tra loro ortogonalmente e articolati in moduli, ovvero in blocchi edilizi, con caratteristiche tipologiche e formali identiche, in grado di essere gestiti in modo autonomo ed autosufficiente, ognuno rispettivamente di 455 mq (superficie lorda di pavimento), per complessivi n. 4 moduli per corpo di fabbrica;
· ogni blocco è costituito da due aree funzionali, servite ai due piani da un nucleo centrale destinato ai servizi e ai collegamenti verticali;
· l’opera è improntata a criteri di massima flessibilità, polivalenza degli spazi operativi e agibilità e che la metodologia costruttiva utilizzata - a travi e pilastri in opera, con maglia di 7,20 ml di interasse, così come la previsione di altezze interpiano differenti (5 m al piano terra e 4,50 al primo piano) - permette la massima modularità e libertà planimetrica e quindi la possibilità di locare tagli differenti e di accogliere destinazioni diversificate (industria leggera e avanzata, terziario, servizi);
Considerato che:

· con nota del 19 novembre 2009 la società NTT Aerospace Ltd, che intende acquisire un lotto di terreno per l’insediamento di attività imprenditoriali nell’area per Insediamenti Produttivi sita a sud della Roggia Molinara di Larizzate, ha manifestato il proprio interesse a localizzarsi all’interno del fabbricato facente parte del Business Center, sito parallelamente alla Strada Statale n.11 allo scopo di avviare la formazione del proprio personale da insediare all’interno della futuro impianto, promuovendo una collaborazione tecnica e didattica con il Politecnico di Torino e con le aziende presenti sul territorio, oltre che localizzare il proprio staff tecnico per seguire tutte le fasi di realizzazione del nuovo sito produttivo;
· il fabbricato oggetto di interesse da parte della società NTT Aerospace Ltd risulta essere il medesimo in cui sono in corso di esecuzione i lavori di “Completamento di una porzione di un fabbricato del Business Center di Borgo Vercelli” appaltati all’impresa Cesit srl;
Preso atto della proposta e riconosciutane la coerenza con gli originali obiettivi dell’intervento;

Dato atto che la società NTT Aerospace Ltd ha proposto all’Amministrazione Comunale di poter provvedere direttamente ed a proprie spese alla realizzazione delle opere di finitura interne, proponendo altresì di poter disporre dei predetti spazi in comodato d’uso gratuito, per un periodo di 4 anni, a compensazione delle opere di completamento che la società medesima realizzerà sul fabbricato, in funzione delle attività che intende svolgere, e di stipulare un contratto di locazione per i successivi 2 anni che ammetta quale opzione il recupero dei canoni versati quali anticipo del valore dell’immobile in caso di acquisto;
Considerato pertanto che da una parte si vuole dare risposta alla richiesta di NTT Aerospace Ltd, dall’altra si intende proseguire il completamento di una unità, come precedentemente stabilito dall’Amministrazione Comunale per rispondere ad UNIVER e CCIA che intendono utilizzare il sito quale sede di incubatore di II livello per le aziende che escono dall’incubatore di I livello;
Ritenuto pertanto di accettare la manifestazione d’interesse presentata dalla società NTT Aerospace Ltd per la locazione della palazzina nella sua interezza, posta parallelamente alla SS n.11, e di rilocalizzare le opere di completamento nella palazzina posta perpendicolarmente alla SS n.11;

Considerato che essendo stati appaltati i lavori per un valore di € 255.646,01, al lordo dell’IVA, e che ciò ha già prodotto opere per un valore pari ad € 26.000,00 e forniture per un importo di € 151.500;
Dato atto che la NTT Aerospace Ltd ha dato la propria disponibilità a liquidare i lavori già eseguiti;

Atteso che i materiali a piè d’opera verranno comunque utilizzati nell’unità che si andrà a completare, gemella a quella su cui si è già avviato l’intervento;

Evidenziato che si rende necessario provvedere a esperire il tentativo di rinegoziazione dei termini contrattuali dell’appalto con la ditta Cesit srl;
Valutato di avviare, conseguentemente:

· la rinegoziazione con la ditta Cesit srl; 

· la definizione dei contratti da stipularsi con la società NTT Aerospace Ltd relativamente al fabbricato del Business Center di Borgo Vercelli sito parallelamente alla Strada Statale n. 11 per Novara;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
DELIBERA
1. di accogliere la proposta formulata dalla società NTT Aerospace Ltd, con sede in Inghilterra a Londra presso St. John Street n. 145-157, così come descritta in premessa;
2. di rilocalizzare le opere di completamento avviate nella palazzina del Business Center posta parallelamente alla SS n.11, spostandole nella palazzina posta perpendicolarmente alla SS n.11;
3. di dare mandato al Responsabile del procedimento di rinegoziare il contratto in essere con la ditta Cesit srl al fine di esperire l’intervento nel fabbricato gemello posto perpendicolarmente alla SS n.11, restando inteso che qualora non fosse raggiungibile accordo in tal senso il contratto potrà essere rescisso; 
4. di far carico al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico di provvedere agli adempimenti correlati alla futura stipula degli atti con la società NTT Aerospace Ltd, accordi che dovranno prevedere la copertura da parte di NTT dei lavori già eseguiti;
5. di far carico al Settore Bilancio, Finanza e Tributi di provvedere agli adempimenti necessari alla stipula dei contratti di comodato e di locazione che saranno sottoscritti con la società NTT Aerospace Ltd;
6. di dare atto che il Responsabile del procedimento per l’esecuzione dei lavori da eseguirsi da parte del Comune è l’ing. Marco Tanese, Funzionario del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione;
7. di nominare quali Responsabili del procedimento, per quanto di rispettiva competenza, il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico ed il Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi;
8. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
°°°°°°
