mf                                     GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 12 GENNAIO 2010
OGGETTO N. 10
LAVORI DI SISTEMAZIONE MARCIAPIEDI – STRALCIO VIA MARSALA - APPROVAZIONE PROGETTO .
L’ASSESSORE ALLE OPERE PUBBLICHE E INFRASTRUTTURE 
Premesso che:
· Il marciapiede di via Marsala nel tratto terminale della via e nel risvolto su viale Garibaldi è in precarie condizioni di conservazione e richiede l’effettuazione di interventi di manutenzione straordinaria;
· Le caratteristiche del marciapiede attualmente in opera non sono tali da garantire una resa durevole nel tempo di interventi eseguiti in porzioni ristrette e pertanto è opportuno procedere al rifacimento dell’intero tratto deteriorato;

· Nell’area immediatamente adiacente al tratto da riparare esiste un’attività commerciale che, per garantire l’accesso ai disabili, ha da tempo realizzato una rampa di accesso per eliminare il dislivello esistente tra il piano terra del fabbricato ed il pubblico marciapiede;
· A lato della sopra indicata attività, è insediata la Farmacia Comunale n° 4, che ha il pavimento alla stessa quota, con un dislivello rispetto al pubblico marciapiede di circa 38 cm.;
· L’esecuzione di una rampa adiacente a quella già in opera costituirebbe motivo di disagio per la pubblica utenza oltre a provocare un effetto estetico sgradevole in una zona centrale della città;
Considerato che:
· Il rifacimento del marciapiede nel risvolto prospiciente alla farmacia, se eseguito alla quota del pavimento della farmacia e dell’adiacente attività, consente di contemperare l’esigenza di mitigare l’impatto estetico dell’intervento e di eliminare le barriere architettoniche;
Dato atto che al fine di consentire migliori condizioni di fruibilità delle farmacie comunali n° 1 e n° 3, anch’esse con piano di calpestio a quota diversa da quella del marciapiede esterno, sono in corso di realizzazione strutture metalliche non stabilmente ancorate al suolo;
Visto il progetto relativo alla sistemazione del marciapiede nel tratto finale di Via Marsala e risvolto su Viale Garibaldi, redatto dal Settore Lavori Pubblici e Manutenzione in data gennaio 2010;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:
1) di approvare il progetto relativo ai “lavori di sistemazione marciapiedi – stralcio su via Marsala”, redatto dal Settore Lavori Pubblici e Manutenzione in data gennaio 2010; 

2) di dare atto che l’approvazione di cui al punto precedente, accertate la conformità agli Strumenti Urbanistici e ai Regolamenti Comunali vigenti, tiene luogo del rilascio dei permessi edilizi;
3) di dare mandato al Settore Lavori Pubblici e Manutenzione di verificare con le proprietà degli stabili interessati dai lavori la disponibilità a consentire le modifiche necessarie alle soglie di ingresso ed altre lavorazioni connesse;

4) di dare atto che agli adempimenti operativi e gestionali conseguenti provvederà il Direttore del Civico Settore Lavori Pubblici e Manutenzione con propri atti.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.
L’Istruttore: Ing. Marco Tanese
IL DIRETTORE del SETTORE

LAVORI PUBBLICI e  MANUTENZIONE

(Arch. Paolo Mancin)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alle Opere Pubbliche e Infrastrutture;

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, Arch. Paolo Mancin, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

 di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°
