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        GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 7 LUGLIO 2009

OGGETTO N. 10

COMPARTECIPAZIONE CON IL CENTRO CULTURALE STUDIO 10 DI VERCELLI PER L’ORGANIZZAZIONE DI UN CICLO DI CONFERENZE SULL’ARTE CONTEMPORANEA IN OCCASIONE DELLA MOSTRA DI GIANNI BERENGO GARDIN E DELLA TERZA MOSTRA GUGGENHEIM.
L’ASSESSORE ALLA CULTURA PER L’ECONOMIA DELLA CONOSCENZA


Premesso che con deliberazione di Giunta Comunale n. 141 del 7 aprile 2009, all’oggetto: “ORGANIZZAZIONE DELLA MOSTRA DI GIANNI BERENGO GARDIN PRESSO ARCA REALIZZATA DALL’ASSOCIAZIONE IDEAVITA DI VESPOLATE – ATTO DI INDIRIZZO”, è stata approvata la mostra fotografica su Peggy Guggenheim del maestro Gianni Berengo Gardin che sarà realizzata dall’Associazione Idea Vita;


Considerato che è in programmazione la terza mostra Guggenheim, organizzata in collaborazione con la Regione Piemonte e la Fondazione Peggy Guggenheim di Venezia, che indicativamente si terrà all’inizio dell’anno 2010;

Considerato che la Città di Vercelli si caratterizza come Città d’Arte e che promuove forme di divulgazione della conoscenza, con particolare riguardo per l’arte contemporanea;

Ritenuto di promuovere eventi collaterali alle suddette mostre per creare una sorta di percorso di approfondimento delle tematiche culturali espresse nelle mostre, fornendo numerosi spunti di riflessione e approfondimento alla cittadinanza ed ai partecipanti delle varie iniziative;

Vista la lettera in data 3 giugno 2009, con la quale la Presidente del Centro Culturale Studio 10 di Vercelli, Prof.ssa Carla Crosio, propone la realizzazione di un ciclo di conferenze da organizzare nell’autunno 2009 come completamento della Mostra di Gianni Berengo Gardin e preparatorie al nuovo evento Guggneheim in programma nel 2010;


Considerato che la proposta prevede un ciclo di n. 8 conferenze, nel periodo autunno/inverno 2009 – 2010,  in date da definirsi, presso il Salone Dugentesco, durante le quali relazioneranno oratori di chiara fama con particolare competenze nell’arte contemporanea;

Considerato inoltre che il progetto è realizzato con l’apporto ed il coinvolgimemnto diretto di alcuni istituti scolastici della Città;
Considerato che già nella passata stagione si è svolto un ciclo di conferenze a corollario della Mostra “Peggy Guggenheim e la nuova pittura americana” che ha visto la collaborazione di diverse scolaresche e che ha riscosso successo di pubblico e critica;
Ritenuto di sostenere le iniziative sopra citate, concedendo al Centro Culturale Studio 10 di Vercelli, un contributo massimo di € 20.000,00 (1° acconto di € 8.000,00, 2° acconto di € 8.000,00 alla 2° conferenza, saldo a presentazione di regolare consuntivo corredato dalle pezze giustificative), finalizzato all’organizzazione del suddetto ciclo di n. 8 conferenze (di cui non risulta ancora un calendario ben definito), oltre ai seguenti vantaggi economici:
· mettere a disposizione gratuitamente il Salone Dugentesco per le n. 8 conferenze in date ed orari da concordare;
· autorizzare l’utilizzo dello stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale;

Visto il vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni e per l’attribuzione di vantaggi economici;
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al capitolo 1991/0 del P.E.G. 2009;
Precisato che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico del sopra citato Centro Culturale Studio 10, rappresentato  dalla Presidente Prof.ssa Carla Crosio, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, ai sensi del combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000, “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

1. Di sostenere il ciclo di n. 8 conferenze proposte dal Centro Culturale Studio 10 di Vercelli, concedendo un contributo massimo di € 20.000,00 (1° acconto di € 8.000,00, 2° acconto di € 8.000,00 alla 2° conferenza, saldo a presentazione di regolare consuntivo corredato dalle pezze giustificative) finalizzato all’organizzazione del suddetto ciclo di n. 8 conferenze (di cui non risulta ancora un calendario ben definito), oltre ai seguenti vantaggi economici:

· mettere a disposizione gratuitamente il Salone Dugentesco per le n. 8 conferenze in date ed orari da concordare;

· autorizzare l’utilizzo dello stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale;

2) Di precisare che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico del sopra citato Centro Culturale Studio 10, rappresentato  dalla Presidente Prof.ssa Carla Crosio, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;
3) Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti gestionali;
4) Di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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