GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  19 GENNAIO 2010
OGGETTO N. 14
INTERVENTO DI POSA DI DISSUASORI DI SOSTA IN VIA TRIBUNALE CON FINALITÀ DI PROTEZIONE DI AREE PEDONALI E DELIMITAZIONE DI AREE FUNZIONALI  - APPROVAZIONE PROGETTO .
L’ASSESSORE ALLE OPERE PUBBLICHE E INFRASTRUTTURE 
Premesso che:
· Via Tribunale si colloca in un ambito nevralgico del Centro Storico;
· su via Tribunale si affaccia uno degli ingressi della scuola secondaria di primo grado “Avogadro” e che lo spazio pedonale disponibile di fronte allo stesso è attualmente di dimensioni ridotte (inferiore a 120 cm);
Considerato che:
· è urgente assicurare la fluidità del traffico nella via in oggetto, parte dell’itinerario della linea urbana n. 4 e che costituisce direzione di marcia verso Piazza Amedeo, ove sorge il Tribunale di Vercelli, impedendo che si formi, a causa di sosta irregolare di autoveicoli, ostruzione al transito, in particolare dei mezzi di polizia diretti al Tribunale e dei mezzi del trasporto pubblico;
· è necessario garantire la sicurezza dei pedoni con particolare riferimento agli studenti e agli insegnanti della citata scuola “Avogadro”, 
· con Ordinanza n. 344 del 24/11/2009 del Comandante della Polizia Municipale, a fronte delle esigenze di cui ai punti precedenti, è stato disposto di vietare la sosta nella via de quo, su entrambi i lati del senso unico, prevedendo altresì di disporre un congruo numero di dispositivi stradali dissuasori ai sensi dell’art. 42, comma 2, del D.Lgs 30 aprile 1992, n. 285 e dell’art. 180 del relativo Regolamento di attuazione, al fine di delimitare e proteggere le aree pedonali;
Dato atto che: 
· il Settore Lavori Pubblici  e Manutenzione si è fatto carico di compiere uno studio per dare attuazione all’Ordinanza di cui alle Considerazioni;
· pertanto, si è valutato di implementare il più possibile, sul lato destro della strada ove affaccia la scuola, lo spazio protetto, dedicato ai pedoni, in modo da migliorare le condizioni di afflusso e deflusso degli studenti dalla stessa, senza invasione dello spazio viabile;
· in funzione del citato art. 180 del Regolamento di attuazione del Nuovo Codice della Strada, si è ritenuto, al fine di delimitare e proteggere le fasce pedonali, di impiegare elementi di arredo urbano facenti parte delle tipologie già utilizzate nel contesto cittadino di riferimento, e in particolari paletti in metallo a testa tornita tipo “Città di Torino”;
· nel perseguire una adeguata soluzione tecnica, nella disposizione planimetrica dei paletti è stata altresì presa in considerazione la presenza, lungo la via, di cassonetti di raccolta rifiuti (collocati in spazi non appositamente dedicati) e la presenza della fermata del bus urbano, con l’obiettivo di ricavare apposite aree funzionali (area raccolta rifiuti, area attesa bus);
· la formazione di aree funzionali si configura come predisposizione a possibili ulteriori interventi di miglioramento dell’arredo urbano e della qualità delle pavimentazioni e dello spazio della via.
Vista la soluzione esecutiva relativa alla “posa di dissuasori di sosta in via Tribunale con finalità di protezione di aree pedonali e delimitazione di aree funzionali”, redatto dal Settore Lavori Pubblici e Manutenzione in data gennaio 2010;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:
1) di approvare la proposta esecutiva, rappresentata nella tavola allegata, relativa alla “POSA DI DISSUASORI DI SOSTA IN VIA TRIBUNALE CON FINALITà DI PROTEZIONE DI AREE PEDONALI E DELIMITAZIONE DI AREE FUNZIONALI” redatta dal Settore Lavori Pubblici e Manutenzione in data gennaio 2010;
2) di dare atto che l’approvazione di cui al punto precedente, accertate la conformità agli Strumenti Urbanistici e ai Regolamenti Comunali vigenti, tiene luogo del rilascio dei permessi edilizi;
3) di dare atto che agli adempimenti operativi e gestionali conseguenti all’approvazione provvederà il Direttore del Civico Settore Lavori Pubblici e Manutenzione con propri atti.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.
L’Istruttore: Arch. Cristiano Campagnolo
IL DIRETTORE del SETTORE

LAVORI PUBBLICI e  MANUTENZIONE

(Arch. Paolo Mancin)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alle “Opere Pubbliche e Infrastrutture”

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione Arch. Paolo Mancin, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad unanimità, di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

 di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

