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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  7 LUGLIO 2009
OGGETTO N. 14
MARCHIO “U. S. PRO VERCELLI CALCIO” – AUTORIZZAZIONE ALL’UTILIZZO.


L’ASSESSORE ALLO SPORT 
Premesso che questa Amministrazione:
·  si propone tra i propri obiettivi la realizzazione di un sistema organico di interventi materiali e immateriali, orientati alla rivitalizzazione e al rilancio del territorio urbano, avendo presente l’importanza del ruolo rivestito dall’attività sportiva nella vita economica e sociale della città;
· intende sostenere le associazioni storiche sportive, in modo coerente con il progetto di riconoscimento e promozione dei valori storici, sociali, educativi, culturali e sportivi di cui le stesse si fanno promotrici e che esse veicolano a beneficio della generalità dei cittadini, attraverso la loro attività;
Vista la deliberazione della G.C. n. 137 del 28.04.2004, con la quale è stato deciso l’acquisto del Marchio “U. S. Pro Vercelli Calcio”, che è  pertanto di proprietà comunale con contratto di cessione Rep. n. 41.441 del Notaio Maurizio Ferrara;


Vista la lettera inviata dalla Società U. S. Pro Vercelli Calcio s.r.l. in data 04.08.2006, con la quale ha chiesto all’Amministrazione Comunale l’autorizzazione di poter utilizzare a scopi di marketing il sopra citato marchio;

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 45 del 20.02.2007, all’oggetto “Marchio “U.S. Pro Vercelli Calcio” – Autorizzazione all’utilizzo – Atto di indirizzo”, con la quale è stato stabilito di autorizzare la Società U. S. Pro Vercelli Calcio s.r.l. di Via Massaua -Vercelli, ad utilizzare il marchio della U. S. Pro Vercelli Calcio di proprietà comunale, in nome e per conto del Comune di Vercelli a scopi di marketing per l’anno 2007, fissando l’entità delle royalties da corrispondere al Comune di Vercelli nella misura simbolica di 100 EURO;
Avuto presente che con la citata deliberazione è stato dato atto che l’autorizzazione ha validità annuale ed è rinnovabile, e che l’utilizzo del marchio deve essere regolamentato tra la Pro Vercelli ed i terzi da contratto, mediante il quale la Società offre la possibilità di pubblicizzare il marchio dietro corresponsione di contributo; 

Considerato che la commercializzazione  del marchio non potrà essere attuata qualora:

· possa derivare un conflitto di interesse con l’attività istituzionale dell’Ente;

· nel messaggio pubblicitario possa ravvisarsi un possibile pregiudizio o danno all’immagine del Comune o della Società;

· per motivi di inopportunità generale;
Ritenuto che la Società U. S. Pro Vercelli Calcio s.r.l. di Via Massaua, possa essere autorizzata ad usare il marchio in nome e per conto del Comune di Vercelli per finalità di sponsorizzazione e di promozione della propria immagine, corrispondendo all’Ente autorizzante il corrispettivo di Euro 100,00 per l’anno 2009;
Considerata la validità dell’iniziativa, pensata nella prospettiva di offrire un sostegno alla società in termini di pubblicità e di provento economico, ricevendo nel contempo un valore aggiunto dal ritorno di immagine dato dal prestigio del prezioso marchio;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267;


Formula la seguente proposta di deliberazione:



1. di autorizzare la Società U. S. Pro Vercelli Calcio s.r.l. di Via Massaua - Vercelli, ad utilizzare il marchio della U. S. Pro Vercelli Calcio di proprietà comunale, in nome e per conto del Comune di Vercelli a scopi di marketing per l’anno 2009;
2. di determinare per l’anno 2009 l’entità delle royalties che la Società U. S. Pro Vercelli Calcio corrisponderà al Comune di Vercelli nella misura simbolica di 100 EURO;

3. di dare atto che l’autorizzazione ha validità annuale ed è rinnovabile, e che l’utilizzo del marchio dovrà essere regolamentato tra la Pro Vercelli ed i terzi da contratto, mediante il quale la Società offre la possibilità di pubblicizzare il marchio dietro corresponsione di contributo. La commercializzazione  del marchio non potrà essere attuata qualora:

· possa derivare un conflitto di interesse con l’attività istituzionale dell’Ente;
· nel messaggio pubblicitario possa ravvisarsi un possibile pregiudizio o danno all’immagine del Comune o della Società;
· per motivi di inopportunità generale;

4. 
di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
5. di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;
6. 

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE TURISMO,

SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO,

FINANZA E TRIBUTI
(Dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport.

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;


Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;
D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°
