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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 26  GENNAIO 2010
OGGETTO N.   19
IMPUGNAZIONE AVANTI AL TAR PIEMONTE  DELLA DELIBERAZIONE  DEL SENATO ACCADEMICO DEL POLITECNICO DI TORINO ASSUNTA IN DATA 19 NOVEMBRE 2009 INERENTE ALLA DISATTIVAZIONE DELLA II FACOLTA’ DI INGEGNERIA. 

IL SINDACO

Premesso che nella seduta congiunta tenutasi in data 19 ottobre 2009 presso una sala del Politecnico di Torino a Vercelli, il Consiglio Comunale ed il Consiglio Provinciale, all’unanimità, hanno approvato l’Ordine del Giorno, all’oggetto: “PROBLEMATICHE RELATIVE AL RIDIMENSIONAMENTO DELLA PRESENZA DEL POLITECNICO DI TORINO A VERCELLI”, con il quale, venuti a conoscenza in maniera repentina e del tutto inattesa, della volontà del Rettore del Politecnico di Torino di chiudere e di sopprimere i corsi di laurea di Ingegneria presso la Facoltà di Vercelli hanno chiesto al Rettore ed al Senato Accademico del Politecnico di Torino di rivedere la proclamata volontà di concentrare su Torino tutta l’attività di ricerca e di didattica del Politecnico, in quanto la Facoltà di Ingegneria di Vercelli rappresenta una eccellenza formativa e conoscitiva, la cui improvvida cancellazione si appalesa come scelta scellerata e come intollerabile spreco di risorse finanziarie e di energie intellettuali, oltre che  come notevole perdita di posti di lavoro e di opportunità per una formazione qualificata tipica delle facoltà di piccole dimensioni ma di altissima concentrazione culturale e scientifica;
 
Dato atto che il Senato Accademico del Politecnico di Torino, con atto assunto in data 19 novembre 2009 ha deliberato di disattivare la II Facoltà di Ingegneria con sede in Vercelli dall’1.1.2010;


Atteso che sussiste un interesse da parte dell’Amministrazione Comunale di Vercelli ad impugnare la deliberazione del Senato Accademico del Politecnico di Torino in argomento;


Precisato che tale interesse da parte dell’Amministrazione Comunale trova ulteriore conferma nell’atto consiliare n. 45 in data 18 giugno 2007, all’oggetto: “APPROVAZIONE  PROTOCOLLO D’INTESA TRA IL POLITECNICO DI TORINO, LA FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERCELLI, LA PROVINCIA DI VERCELLI E IL COMUNE DI VERCELLI PER IL FINANZIAMENTO DI BORSE DI STUDIO TRIENNALI PER L’ATTRAZIONE DI STUDENTI STRANIERI”;


Precisato, altresì, che con l’approvazione del sopra citato Protocollo d’Intesa il Comune di Vercelli, valutata positivamente la politica di attrazione di studenti stranieri, avente ricadute positive anche sul territorio locale, intendeva condividere con l’Università proponente e con la Fondazione Cassa di Risparmio di Vercelli e la Provincia di Vercelli un progetto pluriennale di internazionalizzazione del polo vercellese del Politecnico di Torino, sviluppato congiuntamente dai predetti enti attraverso il finanziamento di complessive 25 borse di studio triennali per ciascun ciclo, sull’arco di due cicli, per un totale di 50 borse triennali in favore di studenti stranieri iscritti preferibilmente ai corsi in lingua inglese, con un finanziamento complessivo, per il solo Comune di Vercelli, pari ad € 300.000,00;

Dato atto che la disattivazione della II Facoltà di Ingegneria ha comportato per la città forte preoccupazione anche per i notevoli investimenti (per la sola realizzazione delle residenze universitarie sono stati finanziati lavori per circa € 3.250,00, di cui in parte a carico del Bilancio dell’Ente sostenuti negli anni 1996/2006, individuando nelle politiche universitarie una scelta di assoluta priorità per lo sviluppo locale. Inoltre, la presenza della sede universitaria costituisce per Vercelli una realtà socio-culturale fortemente radicata nel tessuto provinciale, il cui venir meno influirà sullo sviluppo socio- economico della comunità vercellese;

Preso atto che l’Amministrazione Provinciale di Vercelli intende proporre impugnazione avverso la deliberazione del Senato Accademico del Politecnico di Torino in data 19.11.2009, affidando l’incarico di patrocinio legale al Prof. Avv. Vittorio  Barosio del Foro di Torino;

Ritenuto si proporre autonoma impugnazione avverso la deliberazione del Senato Accademico del Politecnico di Torino in data 19.11.2009, conferendo, ai fini dell’unificazione dei ricorsi, l’incarico di patrocinio legale al Prof. Avv. Vittorio  Barosio del Foro di Torino, stante altresì la competenza e pluriennale esperienza professionale in campo giurisdizionale;

 
Visto l’art. 43, comma 2, lettera a), del vigente Statuto Comunale;


Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di autorizzare, ai sensi dell’art. 43, comma 2, lettera a), del vigente Statuto Comunale, il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, quale Dirigente competente per materia, a costituirsi in giudizio avanti alla TAR Piemonte, nella vertenza di cui trattasi; 

2. di dare avvio alla procedura per il conferimento di incarico di patrocinio legale nella vertenza di cui all’oggetto, con la precisazione che al Prof. Avv. Vittorio  Barosio verrà affidato l’incarico di tutelare gli interessi e le ragioni del Comune avanti al TAR Piemonte;

3. di dare atto che il Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale provvederà, con propria determinazione, ad impegnare la spesa necessaria per il conferimento dell’incarico legale e provvederà, ai sensi dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, alla liquidazione dei compensi in argomento;

4.  di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, Dott.ssa Francesca Lo Magno.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

Il  Funzionario Amministrativo 

Dott. Pietro Sereno

     IL DIRETTORE  DEL SETTORE

AMMINISTRAZIONE GENERALE

 E ISTITUZIONALE

          (Dott.ssa Francesca Lo Magno)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

               IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                                                    BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                           (Dott.  Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

           Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;                                                                                                                                                                                                            

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale,  Dott.ssa Francesca Lo Magno, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n.  267; 

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile,  espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°°°

