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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 21 LUGLIO 2009

OGGETTO N. 37
PATROCINIO E CONCESSIONE VANTAGGI ECONOMICI ALLA COOPERFISA DI VERCELLI PER L’ORGANIZZAZIONE DELLA “FESTA DELLA COOPERFISA” IL GIORNO 13 SETTEMBRE 2009.
L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE, SCUOLA E POLITICHE GIOVANILI
Premesso che in data 10 luglio 2009 è pervenuta al Protocollo Comunale n. 29431 la richiesta di patrocinio e contributo da parte della Ditta COOPERFISA di Vercelli, con la quale viene comunicato il proprio intendimento di organizzare la sesta edizione della “Festa della Cooperfisa” e viene richiesto il patrocinio e la disponibilità di attrezzature comunali da parte della Città di Vercelli per l’organizzazione della manifestazione che si svolgerà il giorno 13 settembre 2009 in Via Francesco Donato n. 15 a Vercelli;

Considerata l’importanza in questo particolare settore della Cooperfisa, azienda riconosciuta a livello nazionale ed internazionale ed avente la qualifica ufficiale di “Eccellenza Artigiana dalla Regione Piemonte”;

Considerato che  l’iniziativa di cui all’oggetto permette la promozione e la pubblicizzazione  di un’attività  che ha riscontro a livello nazionale e considerato il successo riscosso nelle passate edizioni della festa delle fisarmoniche “made in Vercelli”;

Considerato che è intendimento della Civica Amministrazione sostenere le iniziative relative alla “Festa della Cooperfisa” che si terrà a Vercelli in Via Donato 15, il giorno 13 settembre 2009;
Visto il vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni e per l’attribuzione di vantaggi economici;

Ritenuto di concedere il patrocinio alla “Cooperfisa” con sede a Vercelli in Via Donato 15, per l’organizzazione della sesta edizione della “Festa della Cooperfisa” che si terrà a Vercelli presso la sede della ditta in Via Donato 15, il giorno 13 settembre 2009, stabilendo di concedere l’utilizzo gratuito di:
· n. 32 pedane;

· n. 1 gazebo 5x5;

· n. 2 gazebo 3x3;

· n. 2 griglie per esposizione;

· n. 300 sedie;

· n. 16 tavoli 

· n. 10 transenne 

· l’autorizzazione all’utilizzo dello stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale;

Precisato che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, sono da intendersi a carico della ditta Cooperfisa di Vercelli e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare ai sensi del combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000, “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;
FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

1) Di concedere il patrocinio alla sesta edizione della “Festa della Cooperfisa”’che si terrà a Vercelli in Via Donato 15, il giorno 13 settembre 2009;  
2) Di concedere alla “Cooperfisa” di Vercelli i seguenti vantaggi economici:

· n. 32 pedane;

· n. 1 gazebo 5x5;

· n. 2 gazebo 3x3;

· n. 2 griglie per esposizione;

· n. 300 sedie;

· n. 16 tavoli 

· n. 10 transenne 

· l’autorizzazione all’utilizzo dello stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale;

3)   Di precisare che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, sono da intendersi a carico della ditta “Cooperfisa” con sede a Vercelli in Via Donato 15 e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;

4) Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti gestionali;

5) Di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

