PAGE  
1

mf

GIUNTA COMUNALE  - ADUNANZA DEL 29 LUGLIO 2009
OGGETTO N. 42
COMPARTECIPAZIONE CON L’ASSOCIAZIONE ARTEINSCACCO DI VERCELLI PER L’ORGANIZZAZIONE DEL PROGETTO “LUNGOMETRAGGIO CELORIA’S FILM”.
L’ASSESSORE ALLA CULTURA PER L’ECONOMIA DELLA CONOSCENZA
Premesso che questa Amministrazione nell’ambito delle politiche culturali e di promozione del territorio seguite in quanto “Città d’Arte”, tra i propri obiettivi persegue quello di favorire la conoscenza e la divulgazione di quante più espressioni artistiche possibili, incentivando i percorsi di libera espressione, tra cui la produzione di lungometraggi, che si concretizzano in progetti concreti come il progetto “Lungometraggio Celoria’s film” presentato dall’Associazione Arteinscacco di Vercelli;
Vista la lettera prot. n. 31090 del 22 luglio 2009 dell’Associazione Arteinscacco di Vercelli, firmata dal Presidente Sig. Andrea Vercelli, con la quale viene richiesto all’Amministrazione Comunale di compartecipare al progetto “Lungometraggio Celoria’s film”;

Considerato che il progetto “Lungometraggio Celoria’s film” prevede la realizzazione di un film della durata di 110 minuti circa, con lo scopo di sviluppare, esportare e promuovere la ricerca culturale – artistica e non da ultimo la promozione del territorio vercellese;
Considerato che con la citata lettera, l’Associazione Arteinscacco chiede la concessione di un contributo di € 5.000,00 a parziale copertura delle spese preventivate (con l’acconto del 50%);
Considerato che:

· le finalità di questa Amministrazione Comunale sono compatibili con il progetto suddetto; 
· il progetto incentiva la libera espressione artistica;

· coinvolge giovani maestranze vercellesi in una delle espressioni artistiche che nei nostri anni ha maggior visibilità: il cinema/lungometraggio;

· l’intervento si configura inoltre come una forma di promozione della Città e del suo territorio;
Ritenuto di concedere la compartecipazione al progetto intitolato “Lungometraggio Celoria’s film” presentato dall’Associazione Arteinscacco di Vercelli, stabilendo inoltre di:

· concedere un contributo massimo di € 5.000,00 finalizzato alla copertura parziale  delle spese preventivate (acconto del 50% e saldo a presentazione di regolare consuntivo corredato dalle pezze giustificative);
· autorizzare l’inserimento dello stemma della Città di Vercelli che comparirà in ogni comunicazione promozionale; 
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al cap. n. 2250/20 del PEG 2009;
Di precisare che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, conseguente all’organizzazione del progetto di cui è caso, sono da intendersi a carico dell’Associazione Arteinscacco, rappresentata dal Presidente Sig. Andrea Vercelli, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, ai sensi del combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs 18.08.2000, n. 267,   “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE:
1) Di concedere la compartecipazione al progetto intitolato “Lungometraggio Celoria’s film” presentato dall’Associazione Arteinscacco di Vercelli, stabilendo inoltre di:

· concedere un contributo massimo di € 5.000,00 finalizzato alla copertura parziale  delle spese preventivate (anticipo del 50% e saldo a presentazione di regolare consuntivo corredato dalle pezze giustificative);
· autorizzare l’inserimento dello stemma della Città di Vercelli che comparirà in ogni comunicazione promozionale;
2) Di precisare che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, conseguente all’organizzazione del progetto di cui è caso, sono da intendersi a carico dell’Associazione Arteinscacco, rappresentata dal Presidente Sig. Andrea Vercelli, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;

3) Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
4) Di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dr. Gianni Vercellone)

 

 

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

p. IL DIRETTORE  DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza;

· Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Funzionario Vicario del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott.ssa Gabriella Barale, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°
