GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  22 FEBBRAIO 2010

OGGETTO N. 57
PARTECIPAZIONE CON IL COMUNE DI BIELLA AL CONCORSO BANDITO DA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI ED ANCI PER “INTERVENTI A FAVORE DELLA PRODUZIONE MUSICALE GIOVANILE INDIPENDENTE”.
L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE, SCUOLA E POLITICHE GIOVANILI
Premesso che: 

· questa Amministrazione, nell’ambito delle Politiche Giovanili, tra i propri obiettivi persegue quello di favorire i processi di socializzazione, i percorsi di libera espressione, autodeterminazione ed autonomia delle giovani generazioni, attraverso l’offerta di servizi, informazione, opportunità, strumenti progettuali e spazi in grado di rispondere ad esigenze diverse e variamente articolate;
· il Dipartimento della Gioventù della Presidenza del Consiglio dei Ministri e l’Associazione Nazionale dei Comuni Italiani hanno bandito un concorso per il finanziamento di progetti su due diverse aree di intervento, volte a promuovere una politica organica che sappia investire sui giovani come risorsa;
· il Comune di Biella ha chiesto al Comune di Vercelli di partecipare in qualità di partner alla presentazione di un progetto per l’ambito di intervento misura A) “Interventi a favore della produzione musicale giovanile indipendente”;

Dato atto che il Comune di Biella sarà l’Ente capofila del progetto e che il Comune di Vercelli, in qualità di partner, assumerà gli impegni anche finanziari che il progetto comporterà;
Dato atto altresì che parteciperà al progetto il Comune di Novara, anch’esso in qualità di partner del Comune di Biella;

Avuto presente che il Comune di Vercelli, essendo partner e soggetto attuatore del progetto, sarà il beneficiario della parte dell’eventuale finanziamento destinato alla realizzazione delle attività che competono al Comune di Vercelli, previste dettagliatamente nel progetto;
Considerato che il progetto ha come obiettivi sul territorio vercellese:
· creare una struttura per i musicisti e aspiranti musicisti del territorio; 

· favorire l’avvicinamento al mondo della musica dei giovani; 

· favorire la crescita e lo sviluppo delle band emergenti; 

· accrescere le conoscenze e le competenze dei singoli e dei gruppi;

· aumentare le capacità di auto-imprenditività dei singoli e dei gruppi

· promuovere la realtà musicale inedita locale al di fuori i confini comunali e provinciali.

Dato atto che per la partecipazione alla presentazione del progetto è prevista per il Comune di Biella, per il Comune di Vercelli e per il Comune di Novara una quota di co-finanziamento di Euro 30.000,00 ciascuno, e che, se il progetto fosse approvato interamente, il finanziamento della Presidenza del Consiglio e dell’Anci ammonterebbe ad Euro 150.000,00 da ripartire tra i tre Comuni secondo il piano finanziario contenuto nel progetto;

Avuto presente che per la complessità del progetto si renderà necessario, per la parte di azioni di propria competenza, il coinvolgimento di enti terzi con i quali il Comune di Vercelli si riserva di stipulare apposite convenzioni per specifiche attività;
Accertato che:

· il progetto sarà attuato soltanto se approvato e finanziato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri e dall’Associazione Nazionale dei Comuni Italiani;

· qualora il progetto fosse finanziato, si provvederà ad istituire appositi stanziamenti di entrata e di spesa per la parte totalmente finanziata;

· il co-finanziamento di Euro 30.000,00 a totale carico del Comune di Vercelli, trova disponibilità finanziaria tra gli stanziamenti di Bilancio agli interventi 1100105, 1100103, 1060303, del Bilancio Pluriennale 2009 – 2011, esercizio 2010; 

Ritenuto di approvare la partecipazione del Comune di Vercelli, in qualità di Ente partner del Comune di Biella, Ente capofila, e al Comune di Novara, in qualità di altro Ente partner, alla presentazione di un progetto per l’ambito di intervento misura A) “Interventi a favore della produzione musicale giovanile indipendente” del concorso bandito dalla Dipartimento della Gioventù della Presidenza del Consiglio dei Ministri e dall’Associazione Nazionale dei Comuni Italiani;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di approvare la partecipazione del Comune di Vercelli, in qualità di Ente partner del Comune di Biella, Ente capofila, e al Comune di Novara, in qualità di altro Ente partner, alla presentazione di un progetto per l’ambito di intervento misura A) “Interventi a favore della produzione musicale giovanile indipendente” del concorso bandito dal Dipartimento della Gioventù della Presidenza del Consiglio dei Ministri e dall’Associazione Nazionale dei Comuni Italiani;
2. di dare atto che il progetto sarà attuato soltanto se approvato e finanziato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri e dall’Associazione Nazionale dei Comuni Italiani e successivamente allo stanziamento in Bilancio di apposite risorse di entrata e di spesa per la parte totalmente finanziata; 
3. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dr. Gianni Vercellone;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE TURISMO,

SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO,

FINANZA E TRIBUTI

(Dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000.

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti.

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
°°°°°°
