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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 1° SETTEMBRE 2009
OGGETTO N. 64
SOSTEGNO ALLA F.I.B. – FEDERAZIONE ITALIANA BOCCIOFILA – COMITATO PROVINCIALE PER L’ORGANIZZAZIONE DI UN TORNEO BOCCIOFILO IN OCCASIONE DEL 112° ANNIVERSARIO DELLA FONDAZIONE DELLA FEDERAZIONE.
L’ASSESSORE ALLO SPORT
Vista la lettera in data 24.08.2009 del Sig. Piero BASSANO, presidente della F.I.B. – FEDERAZIONE ITALIANA BOCCIOFILA – COMITATO PROVINCIALE DI VERCELLI, con la quale, nel comunicare il proprio intendimento di organizzare nei mesi di ottobre e novembre p.v. un Torneo Bocciofilo in occasione del 112° anniversario della fondazione della Federazione, ha chiesto il sostegno del Comune di Vercelli attraverso la concessione di un contributo finalizzato alla copertura parziale delle spese di organizzazione;

Evidenziata la rilevanza della manifestazione organizzata in occasione del 112° anniversario della fondazione della Federazione che coinvolgerà squadre del vercellese e della Valsesia;

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al Cap.3425/0 del PEG 2009;

Ritenuto di erogare alla F.I.B. – FEDERAZIONE ITALIANA BOCCIOFILA – COMITATO PROVINCIALE DI VERCELLI, un contributo di € 900,00 a parziale copertura delle spese di organizzazione dell’iniziativa in argomento;

Dato atto che ogni altro onere, di qualsiasi tipo e natura, è da ritenersi a carico della F.I.B. – FEDERAZIONE ITALIANA BOCCIOFILA – COMITATO PROVINCIALE DI VERCELLI, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra suddetto organizzatore e terzi e non assume responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n° 267.

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di concedere un contributo di € 900,00 alla F.I.B. – FEDERAZIONE ITALIANA BOCCIOFILA – COMITATO PROVINCIALE DI VERCELLI finalizzato alla copertura parziale delle spese di organizzazione della manifestazione indicata in premessa;
2. di dare atto che ogni altro onere, di qualsiasi tipo e natura, è da ritenersi a carico della F.I.B. – FEDERAZIONE ITALIANA BOCCIOFILA – COMITATO PROVINCIALE DI VERCELLI e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il suddetto organizzatore e terzi e non assume responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;

3. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dr. Gianni Vercellone.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.





IL DIRETTORE
DEL SETTORE TURISMO, SPORT,

CULTURA E TEMPO LIBERO







     (Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.

 






    IL DIRETTORE  DEL SETTORE








  BILANCIO,  FINANZA E TRIBUTI








(dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport.

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000.

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti.

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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