mf                  GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 2 MARZO 2010
OGGETTO N. 67
CONSORZIO “UN.I.VER. – UNIVERSITA’  E IMPRESA VERCELLI” –  APPROVAZIONE MODIFICA STATUTARIA.

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione consiliare n. 5 del 15.3.1999, con la quale è stato deliberato di aderire alla costituzione del Consorzio “UN.I.VER – Università e Impresa Vercelli” ed approvato nel contempo il relativo Statuto;


Atteso che la costituzione di detto Consorzio è stata formalizzata con atto rep. N. 84906 del 20.4.1999, rogato dal Notaio Boggia Francesco di Vercelli;


Dato atto che attualmente fanno parte del Consorzio:

· Associazione di Irrigazione dell’Agro all’Ovest del Sesia (AIOS) – di Vercelli;

· Unione Industriale del Vercellese e della Valsesia;

· Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Vercelli;

· Comune di Vercelli;

· Fondazione Cassa di Risparmio di Vercelli;

· Politecnico di Torino tramite la 2^ Facoltà di Ingegneria, sede di Vercelli;

· Provincia di Vercelli,

· Università degli Studi del Piemonte Orientale “A. Avogadro”;

Richiamate:

· la deliberazione consiliare n. 7 del 29.1.2003, con la quale sono state approvate le modifiche allo Statuto del Consorzio UN.I.VER – Università e Impresa Vercelli, riguardanti gli articoli 2 – 4 – 6 – 7 – 8 – 9 – 10 – 13  e 14;
· la deliberazione consiliare n. 15 del 10.2.2004, con la quale sono state approvate le modifiche allo Statuto del Consorzio UN.I.VER – Università e Impresa Vercelli, riguardanti l’articolo 3;


Appurato che il Presidente del Consiglio di Amministrazione del Consorzio, Ing. Carlo Piazza, con nota del 25.1.2010, facendo seguito alle intese intercorse durante l’Assemblea dei Soci UN.I.VER - Università e Impresa Vercelli, tenutasi il 2.12.2009, ha inoltrato la bozza di Statuto del Consorzio contenente la variazione proposta;

Atteso che per meglio caratterizzare l’attività del Consorzio UN.I.VER - Università e Impresa Vercelli, è stato maggiormente specificato l’oggetto sociale di cui all’articolo 4;


Preso atto che, relativamente all’articolo in argomento, viene inserito il capoverso evidenziato e pertanto l’articolo 4 viene  ad assumere la seguente formulazione:

“”ART. 4

OBIETTIVI

I1 Consorzio persegue i seguenti fini:
- attività di ricerca e di sviluppo sperimentale, compresa la diffusione dei risultati, mediante l’insegnamento, la pubblicazione o il trasferimento di tecnologie;
- gestione di attività di educazione di livello universitario, tesa all'aggiornamento professionale di tecnici, di ricercatori e di professionisti operanti nei settori pubblici e privati ed alla formazione di neolaureati in collaborazione con i Soci Accademici, anche con l'istituzione e/o la gestione di Borse di studio proprie o finanziate dai consorziati o da soggetti terzi;

- promozione di attività congiunte fra imprese, Enti locali, altri soggetti pubblici o privati, ed i Soci Accademici, nell'ambito di progetti di formazione e/o ricerca di rilievo, europeo e internazionale, finalizzati allo sviluppo scientifico, tecnologico, gestionale ed economico;
promozione di iniziative previste per il finanziamento della Ricerca, dell'innovazione e del trasferimento tecnologico;

- interventi a livello consultivo e di supporto per corsi di diplomi universitari, per scuole dirette a fini speciali, di specializzazione e di perfezionamento nonché per dottorati di ricerca;

attività rivolte ad agevolare rapporti tra industrie, Enti locali, imprese pubbliche e private, ed i Soci Accademici, mediante opere di consulenza, indirizzo e supporto alle attività regolate da specifiche convenzioni stipulate con ciascun Socio Accademico;

- promozione e gestione di rapporti contrattuali a favore dei soci;

- gestione di borse e premi di studio e di stages presso le industrie e gli Enti locali per gli studenti universitari;

- creazione e sviluppo di nuove attività imprenditoriali.     “”;
Valutata la proposta di modifica al vigente Statuto Consortile “UN.I.VER.”, interessante l’articolo 4;

Ritenuto di accogliere la modifica statutaria proposta dal Presidente del Consiglio di Amministrazione, Ing. Carlo Piazza, la cui variazione, se approvata dal Consiglio Comunale, sarà poi sottoposta all’approvazione all’Assemblea straordinaria dei Soci “UN.I.VER.”;

Attesa la competenza del Consiglio  Comunale a deliberare ai sensi dell’art. 42, comma 2, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione:

1. di approvare le modifiche dello Statuto del  Consorzio “UN.I.VER. - Università e Impresa Vercelli”, evidenziate nel documento allegato alla presente deliberazione, quale parte integrante e sostanziale, riguardante l’art. 4;

2.  di inviare, ai sensi dell’art. 6 del Regolamento delle Commissioni Consiliari Permanenti,  copia del presente atto per l’espressione del parere di competenza della 3° Commissione Consiliare;

3. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, Dott.ssa Francesca Lo Magno.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istutuzionale, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

      IL DIRETTORE DEL SETTORE 

                                                          AMMINISTRAZIONE GENERALE E ISTUTUZIONALE
                                                                        (Dott.ssa Francesca Lo Magno)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

              IL DIRETTORE  DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

      (Dott. Silvano. Ardizzone)
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