GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 2 MARZO  2010
OGGETTO N. 69
COMPARTECIPAZIONE CON CONSAP - SEGRETERIA PROVINCIALE DI VERCELLI PER ORGANIZZAZIONE EVENTO CULTURALE-SANITARIO.
L’ASSESSORE ALL’ASSISTENZA SOCIALE, ALLE POLITICHE SANITARIE
Premesso che la CONSAP-Segreteria Provinciale di Vercelli, con accordi intercorsi con il segretario Regionale GianMario Morello, ha espresso la richiesta di un contributo economico per la presentazione del libro di Sergio Pagliacca “Manuale di Primo Soccorso ad uso dei comuni cittadini, degli Addetti alle Squadre di Primo Soccorso Aziendale, degli operatori delle Forze dell’Ordine, dei Sanitari” avvenuta il 5 febbraio 2010, di cui il Comune di Vercelli è stato anche Ente Patrocinante; 

Considerato il valore dell’iniziativa che mira soprattutto ad insegnare l’impegno civico del Primo Soccorso con un linguaggio adatto a tutti;



Ritenuto di compartecipare con CONSAP-Segreteria Provinciale di Vercelli a sostenere la spesa di organizzazione, attraverso un contributo economico per l’evento della presentazione del libro di Sergio Pagliacca “Manuale di Primo Soccorso ad uso dei comuni cittadini, degli Addetti alle Squadre di Primo Soccorso Aziendale, degli operatori delle Forze dell’Ordine, dei Sanitari” avvenuta il 5 febbraio 2010, con un importo di € 1.000,00 a titolo di parziale copertura delle spese, dietro presentazione di idonea documentazione a consuntivo dell’iniziativa;
Considerato che CONSAP ha fornito copie dei manuali per uso dei numerosi Centri d’Incontro, servizi semiresidenziali per anziani e disabili gestiti dal Comune di Vercelli; Atteso che la somma di € 1.000,00 risulta idoneamente disponibile al capitolo 3860/0 del Bilancio Pluriennale 2009-2011/Esercizio 2010;

Precisato che ogni altro onere, di qualsiasi tipo e natura, è da intendersi a carico della CONSAP-Segreteria Provinciale di Vercelli;

Precisato altresì che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra CONSAP-Segreteria Provinciale di Vercelli e terzi, non assumendo in merito, sotto nessun aspetto, alcuna responsabilità inerente e conseguente;
Richiamato l’art.12 della L. 241/1990;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di compartecipare, per i motivi di cui in premessa, con CONSAP- Segreteria Provinciale di Vercelli, attraverso un contributo economico per l’evento della presentazione del libro sopra citato, che si è svolto il 5 febbraio 2010, per un importo di € 1.000,00 a titolo di  parziale copertura delle spese di organizzazione, dietro presentazione di idonea documentazione a consuntivo dell’iniziativa;

2. di dare atto che l’importo di € 1.000,00 trova capienza nel capitolo 3860/0 del Bilancio Pluriennale 2009-2011/Esercizio 2010;

3. di demandare al Direttore del Settore Politiche Sociali l’adozione degli atti gestionali conseguenti;

4. di precisare che ogni altro onere, di qualsiasi tipo e natura è da intendersi a carico del CONSAP-Segreteria Provinciale di Vercelli;

5. di precisare altresì il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra CONSAP e terzi, non assumendo in merito, sotto nessun aspetto, alcuna responsabilità inerente e conseguente;
6. di nominare quale Responsabile di procedimento il Direttore del Settore Politiche Sociali,  dr.ssa Luciana Berruto. 
Parere di regolarità tecnica

La sottoscritta, Direttore del Settore Politiche Sociali ai sensi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole,  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.
L’Istruttore

Dr.ssa Sara Ceccon
	


IL DIRETTORE 

DEL SETTORE POLITICHE SOCIALI

(Dr.ssa Luciana Berruto)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

L’Istruttore Sig. 

IL DIRETTORE 

DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore all’Assistenza Sociale, alle Politiche Sanitarie;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Politiche Sociali, Dr.ssa Luciana Berruto, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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