GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 2  MARZO 2010
OGGETTO N. 70
AUTORIZZAZIONE ALLA COLLOCAZIONE DELLA SEDE LEGALE DELL’ASSOCIAZIONE P.G.S. DECATHLON PRESSO IL CAMPO DI ATLETICA COMUNALE “AZZURRI D’ITALIA”.
L'ASSESSORE ALLO SPORT
Premesso che l’Amministrazione Comunale:
· riconosce allo sport una funzione sociale primaria nella crescita e nello sviluppo fisico e morale dei cittadini di ogni fascia di età, favorisce la promozione delle attività sportive e sostiene le iniziative e la diffusione dell’associazionismo sportivo in città;

· interviene a sostegno di associazioni gruppi ed altri organismi, in possesso di precisi requisiti, che curano la pratica di attività sportive amatoriali e di mantenimento dello stato fisico;

Vista la lettera Prot. n. 40152 del 02.10.2009, con la quale il Presidente della P.G.S. Decathlon ha chiesto all’Amministrazione Comunale l’autorizzazione aD ubicare la sede legale dell’Associazione presso il campo comunale di atletica “Azzurri d’Italia”, ad apporre una targa dell’Associazione sulla colonna posta all’ingresso del campo ed a collocare una cassetta per la posta presso lo stesso impianto;
Considerato che l’Associazione non occuperà alcun locale all’interno del Campo e che tale assegnazione non comporterà alcuna spesa per il Comune;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. Di autorizzare la P.G.S. Decathlon a ubicare la sede legale dell’Associazione presso il campo comunale di atletica “Azzurri d’Italia”, ad apporre una targa dell’Associazione sulla colonna posta all’ingresso del campo ed a collocare una cassetta per la posta presso lo stesso impianto;

2. Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti gestionali;

3. Di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

L’istruttore

Dott. Annamaria Bertola
IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport;
Visto:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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