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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 15 SETTEMBRE 2009
OGGETTO N. 71
ATTO DI INDIRIZZO PER L’APPALTO DI SERVIZI INTEGRATIVI PER DISABILI PRESSO “CASCINA BARGE”.
LA GIUNTA COMUNALE
       Premesso che:

· il Comune di Vercelli intende perseguire la concretizzazione delle politiche sociali in favore di soggetti disabili che abbiano traccia ed aderenza alla programmazione e all’analisi di quanto contenuto nel Piano di Zona;

· sono pervenute osservazioni e prescrizioni da parte della Commissione di Vigilanza dell’ASL VC per il Centro Diurno R.A.F. di tipo A) n. 20 posti denominata “Cascina Bargè”, sita in Vercelli - Strada Olcenengo, e che si rende necessario adempiere alle disposizioni relative al funzionamento, ai sensi della D.G.R. n. 230-23699 del 22.12.97, al fine di regolare funzionamento; 
· per assolvere a quanto sopraesposto,  occorre individuare modalità gestionali più flessibili e rispondenti ai vincoli imposti dalle Leggi Finanziarie;
       Considerato, altresì, che la rispondenza ai requisiti gestionali fissati dalla D.G.R. n. 230-23699/97, costituisce condizione indispensabile per il convenzionamento della struttura Centro Diurno R.A.F. di tipo A) “Cascina Bargè” con l’Azienda Sanitaria VC, tramite atti in fase di definizione e perfezionamento con la competente Direzione Aziendale; 
           Richiamati:  l’atto di C.C. n. 29 del 1.04.2009 con il quale è stato approvato il Bilancio di  Previsione Annuale 2009 e Pluriennale 2009/2011 e l’atto di G.C. n. 281 del 3.06.2009 con cui è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2009, in cui vengono definite le modalità di gestione dei servizi integrativi necessari al funzionamento della struttura comunale semiresidenziale per disabili “Cascina Bargé”;
     Ritenuto di espletare gara mediante procedura aperta a mezzo di pubblico incanto per la gestione di servizi integrativi per disabili presso la struttura Cascina Bargè tra cui: attività di animazione, prestazioni di assistenza tutelare, interventi sanitari e riabilitativi;
Stabilito che, per ragioni di efficacia, economicità, partecipazione alla gara, si procederà alla selezione del soggetto  a cui affidare i servizi per disabili presso la Cascina Bargè per un  periodo congruo di tre anni con la possibilità di rinnovo, ai sensi del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i.;
      Ritenuto pertanto di formulare gli indirizzi ai quali il Direttore del Settore Politiche Sociali si uniformerà, fermo restando quanto previsto all’art. 20 del D.Lgs.163 del 2006, e precisamente di attivare la procedura di gara tramite procedura aperta ad evidenza pubblica, per la durata di tre anni più tre in caso di rinnovo;
      Dato atto che la somma che verrà posta a base d’asta e di seguito la spesa derivante dall’aggiudicazione del servizio oggetto dell’appalto, è prevista al Bilancio Pluriennale;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n.267;

DELIBERA
1. di formulare, per le motivazioni e nei termini descritti in premessa, il seguente indirizzo per l’appalto concernente servizi integrativi per disabili presso la Cascina Bargè, ovvero di individuare il soggetto gestore tramite procedura aperta ad evidenza pubblica,  per il periodo di tre anni dalla data di aggiudicazione provvisoria con la possibilità di rinnovo;

2. di dare atto che il Direttore del Settore Politiche Sociali provvederà agli atti gestionali conseguenti;
3. di nominare quale Responsabile del procedimento la Dr.ssa Luciana Berruto, Direttore del Settore Politiche Sociali ; 

4. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito. 
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