mf                      GIUNTA COMUNALE –  ADUNANZA DEL 2  MARZO 2010
OGGETTO N. 73
APPROVAZIONE DEL PROTOCOLLO DI INTESA TRA IL COMUNE DI VERCELLI, IL COMUNE DI IVREA ED IL COMUNE DI COSSANO CANAVESE RELATIVO AL PROGETTO POLARIS – POLI D’ARCHITETTURA PER L’INNOVAZIONE E LO SVILUPPO.
IL SINDACO

Premesso che:

· a partire da un progetto di valorizzazione teso a mettere a sistema interventi e risorse nel circuito dell’archeo-astronomia e dell’arte contemporanea e di supporto alla creazione di un’immagine coordinata attraverso “Landmarks”, presentato da un raggruppamento di professionisti (architetti, paesaggisti, artisti, archeologi), le Amministrazioni Comunali di Vercelli, Ivrea e Cossano Canavese hanno inteso collaborare fra loro per promuovere in maniera integrata il proprio territorio;
· si è creata, così, una rete di collaborazione nelle ricerche tra le Amministrazioni per definire uno studio di fattibilità finalizzato a nuove forme di valorizzazione del territorio;
· il Comune di Vercelli, a questo scopo, ha organizzato in collaborazione con gli stessi Enti un seminario di approfondimento e condivisione che si è tenuto presso il Piccolo Studio della Basilica S. Andrea il giorno 2 dicembre 2009 sull’idea progetto insieme ai professionisti proponenti;

Ritenuto che:

· archeoastronomia, arte, architettura e design possono rappresentare chiavi di lettura innovative ed inusuali per ritornare alle radici della lingua e della conoscenza impiegata nei progetti di trasformazione del territorio; 
· il progetto Polaris (POLi d’ARchitettura per l’Innovazione e lo Sviluppo), attraverso i suoi obiettivi strategici ed azioni, possa consentire di integrare le risorse dei territori e di  potenziare le ricchezze storiche, culturali ed ambientali degli stessi;

Rilevato che:

· il Comune di Vercelli ha ravvisato uno specifico interesse nel progetto “Polaris”, in quanto le tematiche trattate nel progetto risultano essere coerenti con i programmi che la stessa Amministrazione sta conducendo all’interno di politiche territoriali strategiche per il futuro del proprio territorio, così come le Amministrazioni Comunali di Ivrea e Cossano Canavese;
· l’obiettivo comune è quello di predisporre sulla base del meta-progetto interventi immateriali e materiali da presentare a valere su bandi e/o forme di finanziamento nazionali ed europei; 
· per fare questo è indispensabile che le Amministrazioni lavorino in sinergia e congiuntamente agli enti del territorio pubblici e privati;


Atteso che le Amministrazioni interessate hanno ritenuto di rafforzare la rete di collaborazione nata tra le stesse redigendo di comune accordo un “protocollo d’intesa”, che vede il Comune di Vercelli quale Ente capofila, per lo sviluppo di progetti finalizzati, a partire dal meta-progetto, a far conoscere il territorio allargato come luogo in cui i diversi elementi – natura, paesaggio, cultura, storia, archeologia – si fondono rendendolo unico pur mantenendone le peculiarità, e per rafforzare l’azione politica ed amministrativa mirata ad acquisire ulteriori risorse (di competenze, di conoscenze ed economiche) utili ad attuarli;


Ritenuto di individuare nel Settore Sviluppo Urbano ed Economico la competenza per l’attuazione degli adempimenti progettuali, gestionali ed amministrativi, unitamente alla collaborazione dell’Ufficio Europa del Settore Risorse Umane e Sistemi Informativi per le ipotesi progettuali su bandi europei;



Visto il protocollo d’intesa redatto di comune accordo tra le Amministrazioni;


Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del Decreto Legislativo 18.8.2000, n.267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di approvare, per le motivazioni in premessa indicate,  il Protocollo di intesa tra il Comune di Vercelli, il Comune di Ivrea e il Comune di Cossano Canavese;

2. di procedere alla sottoscrizione dello stesso, ad approvazione avvenuta da parte delle  Amministrazioni del Comune di Cossano Canavese e del Comune di Ivrea;

3. di demandare alla Direzione del Settore Sviluppo Urbano ed Economico l’avvio delle azioni necessarie per l’attuazione delle iniziative finalizzate alla presentazione delle idee progettuali  e per gli adempimenti consequenziali progettuali, gestionali ed amministrativi, unitamente alla collaborazione dell’Ufficio Europa del Settore Risorse Umane e Sistemi Informativi per le ipotesi progettuali su bandi europei;


4. di nominare quali responsabili del procedimento, ciascuno per la parte di rispettiva competenza , il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico Arch. Liliana Patriarca e il Direttore del Settore Risorse Umane e Sistemi Informativi, Dott. Gabriele Ferraris;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE

DEL SETTORE SVILUPPO

URBANO ED ECONOMICO

(Arch. Liliana PATRIARCA)

Il sottoscritto, il Direttore del Settore Risorse Umane e Sistemi Inforamtivi, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

RISORSE UMANE E

SISTEMI INFORMATIVI
(Dott. Gabriele FERRARIS)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Risorse Umane e Sistemi Informativi, Dott. Gabriele Ferraris, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito alla sottoscrizione del Protocollo d’Intesa tra le Amministrazioni.

°°°°°°°°°°°°°°

