mf                GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 9 MARZO 2010
OGGETTO N. 80
COMPARTECIPAZIONE AL PROGRAMMA ARTI VISIVE ANNO 2010 – PROMOSSO DALL’ASSOCIAZIONE CULTURALE STUDIO 10 DI VERCELLI.
L’ASSESSORE ALLA CULTURA PER L’ECONOMIA DELLA CONOSCENZA
Vista la lettera in data 8/02/2010, prot. 4764, con la quale la Presidente del Centro Culturale Studio 10 di Vercelli, Prof.ssa Carla Crosio, nel comunicare il programma Arti visive per l’anno 2010 e la rassegna “Bye Bye Peggy”, ha proposto alla Civica Amministrazione una nuova convenzione;

Avuto presente che il programma Arti visive 2010 e la rassegna “Bye Bye Peggy” propongono diversi momenti espositivi che vedranno coinvolti in sinergia sia giovani artisti vercellesi sia autori stranieri, e nello specifico saranno i seguenti: 
· “GARANTITO ACCADEMIA”: è una proposta espositiva che avrà luogo nei locali di via Galileo Ferraris, curata da Luciano Massari, organizzata in collaborazione con l'Accademia di Belle Arti di Torino, diretta da Guido Curto (dal 20 febbraio al 31 marzo 2010);
· “DANIELA NENCIULESCU” mostra personale dell'artista rumena, nei locali di Studio dieci (dal 1 al 30 maggio 2010);
· “E/VENTO PEGGY” mostra collettiva curata dal noto critico Olga Gambari con artisti internazionali in Santa Chiara (21 aprile – 19 maggio 2010);
· “ANTONIO DE LUCA” mostra personale nei locali di Studio dieci dell'artista emergente di origini vercellesi che ha mosso i suoi primi passi proprio nelle rassegne “Trespassingers” (Settembre 2010);
· “PIERANGELA ORECCHIA” mostra personale nei locali di Studio dieci (Ottobre 2010);
· “ROBERTO GIANINETTI” mostra personale dell'artista vercellese noto per la sua ricerca nel campo dell'incisione xilografica;
· “ART MOVIE ART” Cinema e arti della visione contemporanea. Collettiva curata da Studio 10 nello spazio di Santa Chiara dal 27 novembre al 22 dicembre 2010. La mostra metterà a confronto le immagini del cinema degli “Anni Ruggenti” (collezione di fotografie originali-stampe vintage) con il mondo del contemporaneo (pittura, fotografia, installazioni, musica);
Atteso che per la realizzazione del programma di attività culturali sopra-descritto il preventivo è di € 19.300,00;

Preso atto che  con la citata lettera il Presidente del citato Centro Culturale ha altresì chiesto al Comune di Vercelli:

· per “E/VENTO PEGGY “l'uso gratuito dello spazio di Santa Chiara dal 29 aprile al 19 maggio 2010;
· per la mostra “ART MOVIE ART”: l’uso gratuito dello spazio di Santa Chiara dal 27 novembre al 22 dicembre 2010; 

· gli oneri di affissione per n. 70 manifesti 100x70;
· per ogni singola mostra gli oneri di spedizione per n. 400 inviti e per 50 cataloghi;
· la possibilità di avere un acconto pari al 50% della somma stanziata per far fronte alle spese tipografiche;
Evidenziato che il programma di attività promosso dal Centro Culturale Studio 10 ha sempre riscosso consensi di pubblico e critica;

Ritenuto di accogliere la richiesta del Centro Culturale Studio 10 di Vercelli stipulando apposita convenzione destinata a regolare i rapporti e gli impegni reciproci relativi al programma “Arti visive 2010” e la rassegna dal titolo “Bye Bye Peggy” che dovranno prevedere specificamente, come nella passata stagione, quanto segue:

· la realizzazione del programma esposto in premessa, che si svolgerà nei locali attualmente concessi dal Comune di Vercelli;

· un contributo massimo di € 12.000,00;

· l’assunzione da parte dell’Amministrazione Comunale degli oneri di affissione e di spedizione del materiale promozionale stampato dal citato Centro Culturale a sostegno delle iniziative previste; 

Viste le deliberazioni del Consiglio Comunale n. 26 del 31 marzo 2009 e n. 29 del 31 aprile 2009, all’oggetto: “APPROVAZIONE SCHEMA DEL BILANCIO ANNUALE DI PREVISIONE PER L’ANNO 2009 - RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA E BILANCIO PLURIENNALE PER IL TRIENNIO 2009 - 2011 E DEGLI ALTRI ALLEGATI”, verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’intervento 1050205 del Bilancio Pluriennale 2009/2011, esercizio 2010; 
Precisato che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico del  citato Centro Culturale, rappresentato dalla Presidente prof.ssa Carla Crosio, e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà, sotto nessun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

1) Di accogliere la proposta presentata dal Centro Culturale Studio 10 di Vercelli finalizzata alla realizzazione del programma “Arti visive 2010” e della rassegna “Bye Bye Peggy”;

2) Di concedere, a tal fine, un contributo massimo di € 12.000,00 nonché i vantaggi economici dettagliatamente indicati in narrativa;

3) Di stipulare con il Centro Culturale Studio 10 di Vercelli una apposita convenzione destinata a regolare i rapporti e gli impegni reciproci relativi al programma “Arti visive 2010”, la quale dovrà prevedere specificamente, come nella passata stagione, quanto segue:

· la realizzazione del programma esposto in premessa e che avrà svolgimento nei locali attualmente concessi dal Comune di Vercelli;

· un contributo massimo di € 12.000,00;

· l’assunzione da parte dell’Amministrazione Comunale degli oneri di affissione e di spedizione del materiale promozionale stampato dal citato Centro Culturale a sostegno delle iniziative previste; 

4) Di precisare che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico del  citato Centro Culturale, rappresentato dalla Presidente Prof.ssa Carla Crosio, e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà,  sotto nessun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito;

5) Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in               essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

6) Di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE
TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°
