GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  15  SETTEMBRE 2009
OGGETTO N. 82
TERZA VARIAZIONE DI BILANCIO - ESERCIZIO 2009.
LA GIUNTA COMUNALE


Premesso che:

· con deliberazione del Consiglio Comunale n 29 del 1.04.2009 è stato approvato il Bilancio di Previsione  2009 ed i suoi allegati;

· con deliberazione di Consiglio Comunale n. 33 del 22.04.2009 è stata disposta la prima variazione al Bilancio di Previsione – esercizio 2009;

· con deliberazione di Giunta Comunale n.  10 del 29/07/2009 è stata disposta la seconda variazione al Bilancio di Previsione  – esercizio 2009;

Rilevato che occorre apportare variazioni nelle previsioni di entrata e di spesa del Bilancio di Previsione 2009 e Bilancio Pluriennale 2009/2011 esercizi 2009 e 2010 come dettagliate nel prospetto sub A) allegato quale parte integrante e sostanziale, per le motivazioni ivi esposte;

Visto che alle suddette variazioni di bilancio si farà fronte con saldi algebrici composti da maggiori e/o minori spese e/o entrate;

Visti i prospetti allegati quali parti integranti e sostanziali nei quali sono state riportate le variazioni di bilancio in termini di contabilità finanziaria;

Attesa la competenza a deliberare del Consiglio Comunale ex art. 42, 2° comma, lettera b, del D.Lgs 267/2000;

Formula al Consiglio Comunale la presente proposta di deliberazione

1. di apportare al Bilancio di Previsione 2009 ed al Bilancio Pluriennale 2009/2011 esercizi 2009 e 2010 le variazioni contenute nei prospetti contabili allegati alla presente deliberazione e che ne costituiscono parte integrante e sostanziale;
2. di dare atto che le modifiche apportate al Bilancio di Previsione 2009 ed al Bilancio Pluriennale 2009/2011 esercizi 2009 e  2010 non alterano il pareggio del bilancio stesso e la programmazione relativa al Patto di Stabilità; 
3. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone; 
Successivamente, 

La Giunta Comunale 

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti; 

DELIBERA

di sottoporre la presente proposta di deliberazione, unitamente agli allegati, al Collegio dei Revisori dei Conti per il parere di competenza;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole In merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO,  FINANZA E TRIBUTI

(Dr.Silvano ARDIZZONE)

