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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 22 SETTEMBRE 2009
OGGETTO N.  89
SALE DI SCHERMA PRESSO LO STADIO COMUNALE “SILVIO PIOLA” VINCOLO DI DESTINAZIONE D’USO – ATTO DI INDIRIZZO. 

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· la Città di Vercelli è proprietaria dello Stadio Comunale, oggi intitolato a Silvio Piola, costruito nel 1930, in sostituzione del preesistente impianto, allora chiuso da uno steccato di legno, e in tale anno rifatto completamente con gradinate in cemento, ampia tribuna con sottostanti sale di scherma;
· l’impianto sportivo individuato come “Sale di Scherma presso lo Stadio Comunale Silvio Piola”, è costituito da n. 2 sale con annessi spogliatoi e servizi igienici, identificati catastalmente al Comune censuario di Vercelli al N.C.T. foglio 93 mapp. 511;

Richiamate:
· la Legge Regionale n. 32/2002, art. 4, comma 1, lettera D, relativo alle modalità con cui viene garantito il vincolo di destinazione d’uso degli impianti per una durata minima di 12 anni;
· la deliberazione del Consiglio Comunale n. 91 del 27.11.2006 all’oggetto: “Indirizzi fondamentali orientanti l’affidamento in gestione degli impianti sportivi di proprietà comunale mediante convenzione – Parziale modifica ed integrazione”, con la quale è stata innalzata a tredici anni la durata massima dell’affidamento di tali strutture;

· la deliberazione della Giunta Comunale n. 83 del 06.03.2007, all’oggetto: “Affidamento in convenzione delle Sale di Scherma presso lo Stadio Comunale “Silvio Piola” all’Associazione Pro Vercelli Scherma – Atto di indirizzo”;
Considerato che la Regione Piemonte, perseguendo la valorizzazione del patrimonio del territorio, sostiene le associazioni storiche sportive del Piemonte, in modo coerente con il progetto di riconoscimento e promozione dei valori storici, sociali, educativi, culturali e sportivi regionali di cui queste associazioni si fanno promotrici;
Avuto presente che l’Associazione Pro Vercelli Scherma è iscritta presso la Regione Piemonte all’Albo delle Associazioni Sportive Storiche del Piemonte, nella sezione delle Associazioni costituite da almeno 70 anni e la cui sede sociale è la medesima da almeno 50 anni;


Evidenziata l’importanza di consentire all’Associazione Pro Vercelli Scherma l’ottenimento dei finanziamenti previsti dalla Regione Piemonte con Deliberazione della Giunta n. 17/3990 del 09.10.2006, con la quale è stato approvato il “Programma pluriennale 2006 – 2008 di tutela e valorizzazione del patrimonio storico – culturale e promozione delle attività delle Associazioni sportive storiche del Piemonte”, in attuazione della L. R. 32/2002;

Avuto presente che, ai sensi dell’art. Lett. M della citata Deliberazione del C.C. n. 91 del 27.11.2006, tale impianto è stato affidato in gestione all’Associazione Pro Vercelli Scherma dall’01.04.2007, per una durata di anni tredici, in considerazione della possibilità di accedere ai sopra citati contributi, con l’obbligo da parte della Società affidataria di sostenere direttamente investimenti migliorativi;

Ritenuto a tal fine, di imporre all’impianto sportivo individuato come “Sale di Scherma presso lo Stadio comunale Silvio Piola”, un vincolo dell’attuale destinazione d’uso, della durata di anni 12, a decorrere dalla data del presente atto; 
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D.L.gs 18.8.2000, n. 267;

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

1. di imporre, per i motivi esposti in premessa, all’impianto sportivo individuato come “Sale di Scherma presso lo Stadio comunale Silvio Piola”, affidato in gestione all’Associazione Pro Vercelli Scherma, un vincolo dell’attuale destinazione d’uso, della durata di anni 12, a decorrere dalla data del presente atto;

2. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali con la stipula di apposita convenzione;
3. di nominare quale Responsabile del procedimento il Dott. Gianni Vercellone, Direttore Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero.
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