mf                      GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 16 MARZO  2010

OGGETTO N. 95
REGOLAMENTO PER L’APPLICAZIONE DI UN CANONE CONCESSORIO NON RICOGNITORIO.
LA GIUNTA COMUNALE

Richiamati:

· l’art. 27, commi 7 ed 8, della legge 30.04.1992, n. 285 – Nuovo codice della strada – secondo cui l’Ente Locale proprietario delle strade e delle loro pertinenze può stabilire una somma dovuta per l’uso o l’occupazione delle stesse da parte di soggetti terzi concessionari delle aree;
· la circolare del Ministero delle Finanze 43/E/4/164 del 20.02.1996, dalla quale si evince la definizione di canone non ricognitorio che ha dunque la funzione di corrispettivo, di vera e propria controprestazione per l’uso particolare del suolo pubblico;

· l’art. 17, comma 63, della legge 15.05.1997, n. 127, dal quale si desume la possibilità di cumulare l’applicazione della TOSAP con il canone concessorio non ricognitorio d’uso dei suoli pubblici;
· le sentenze della Cassazione Civile n. 2555/2002, 18550/2003,4304/2005 in cui viene ribadita la compatibilità di un canone concessorio applicato su bene demaniale con il tributo dovuto per l’occupazione di suolo pubblico;

· l’art. 52, commi 1 e 2, del D.lgs 15.12.1997 n. 446 e successive modifiche ed integrazioni, concernente la potestà regolamentare dei Comuni in materia di entrate tributarie;

Considerata la possibilità ed opportunità di applicare un canone concessorio non ricognitorio in relazione alle occupazioni effettuate con impianti pubblicitari installati su suolo pubblico, permanenti e temporanee, per le quali il beneficio economico e l’utilità che il concessionario ne ricava è significativo, avendo presente che viene definito canone di concessione non ricognitorio la somma dovuta dal soggetto passivo in relazione ai parametri del valore economico della concessione e del vantaggio derivante al singolo per l’uso particolare del suolo pubblico;
       Avuto quindi presente che è volontà di questa Amministrazione stabilire un canone concessorio non ricognitorio in relazione alle occupazioni effettuate con impianti pubblicitari installati su suolo pubblico nonché su aree private sulle quali risulta costituita nei modi e nei termini di legge la servitù di pubblico passaggio;

Visto lo Schema di Regolamento Comunale per l’applicazione di un canone concessorio non ricognitorio, allegato quale parte integrante e sostanziale al presente atto, predisposto dal Settore Bilancio, Finanza e Tributi - Servizio Entrate, redatto ai sensi della normativa vigente;

Ritenuto di adottare il “Regolamento Comunale per l’Applicazione di un Canone Concessorio non Ricognitorio” alle concessioni permanenti e temporanee per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche, nonché di aree private sulle quali risulta costituita nei modi e nei termini di legge la servitù di pubblico passaggio, oltreché al pagamento della Tassa di occupazione spazi ed aree pubbliche, se dovuta, secondo una tariffa in base alla tipologia di occupazione, per le quali il beneficio economico e l’utilità che il concessionario ne ricava è significativo;

Dato atto che, l’art. 27, della Legge n. 448 del 28.12.2001 “Legge finanziaria 2002”, ha previsto che l’approvazione delle aliquote, delle tariffe dei servizi pubblici e regolamenti coincide con la data fissata da norme statali per la deliberazione di approvazione del Bilancio di Previsione;

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare, ai sensi dell’art. 42, comma 2, lett. F), del D.L.vo 18.8.2000, n. 267;

FORMULA AL CONSIGLIO COMUNALE LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE:

1. Di approvare, per le motivazioni espresse in premessa, il “Regolamento Comunale per l’Applicazione di un Canone Concessorio non Ricognitorio”, in relazione alle occupazioni effettuate con impianti pubblicitari installati, permanenti e temporanee, per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche, nonché di aree private sulle quali risulta costituita nei modi e nei termini di legge la servitù di pubblico passaggio, oltreché al pagamento della Tassa di occupazione spazi ed aree pubbliche, secondo una tariffa in base alla tipologia di occupazione, per le quali il beneficio economico e l’utilità che il concessionario ne ricava è significativo e redatto ai sensi della normativa vigente;

2. Di precisare che il presente “Regolamento Comunale per l’Applicazione di  un Canone Concessorio non Ricognitorio”, così come indicato nell’allegato Schema, troverà applicazione a far tempo dal 1° gennaio 2010;
3. Di dare atto che il Settore Bilancio, Finanza e Tributi – Servizio Entrate, provvederà agli adempimenti connessi all’adozione del presente Regolamento;

4. Di nominare, quale Responsabile del procedimento, il Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi Dott. Silvano Ardizzone;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;
DELIBERA

- di sottoporre, ai sensi dell’art. 6 del vigente Regolamento delle Commissioni Consiliari Permanenti, la presente proposta di deliberazione al parere della I Commissione Consiliare;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. S. ARDIZZONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favowevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. S. ARDIZZONE)
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