PAGE  
4

mf

GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA  DEL  6  OTTOBRE 2009

OGGETTO N. 101
ORGANIZZAZIONE CORSI DI GINNASTICA ED ACQUATICITA’ RIVOLTI AGLI ANZIANI – ANNO 2009 - 2010 – APPROVAZIONE TARIFFA. 

L’ASSESSORE ALLO SPORT

Premesso:

· che l’impegno sociale del Comune non si esaurisce con l’assistenza, ma può proporsi anche con attività rivolte alla cittadinanza, al fine di recuperare e valorizzare abilità e risorse che essa stessa può esprimere;
· che questa Amministrazione, perseguendo tra i propri obiettivi gli interventi per la tutela della salute e del benessere psicofisico della popolazione anziana, intende anche quest’anno organizzare corsi di attività fisico-motoria e di acquaticità dedicati alla terza età, in collaborazione con Associazioni di promozione sportiva cittadine;

Avuto presente che tale intervento si è consolidato negli anni come un servizio che ha riscosso un notevole gradimento da parte degli utenti e si è rivelato utile sia in ambito sociale sia nella prospettiva di un più ampio discorso di prevenzione sanitaria dell’anziano, perseguendo i seguenti obiettivi specifici:

( creare un’occasione di mantenimento e recupero delle condizioni organiche non necessariamente finalizzata al raggiungimento di un’ottimale efficienza fisica, ma volta a sollecitare e a sostenere la persona in senso preventivo;

( offrire un’opportunità di aggregazione, socializzazione e stimolo all’anziano per recuperare e conservare l’interesse e la cura della propria persona;

Richiamata la deliberazione della Giunta Comunale  n. 391 del 16.09.2008, all’oggetto: “Organizzazione corsi di ginnastica rivolti agli anziani anno 2008 – 2009 – Approvazione tariffa”, con la quale sono state determinate le seguenti tariffe:

· € 10,00 mensili

· € 45,00 stagionali (periodo ottobre – maggio)

con la precisazione che il servizio viene fornito gratuitamente presso la Casa di Riposo e il Centro Diurno per anziani Cadaldì;


Dato atto che la tariffa relativa al servizio sarà introitata dal Comune di Vercelli;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di organizzare, per l’anno 2009 – 2010, i corsi di attività fisico-motoria e di acquaticità rivolti agli anziani in collaborazione con Associazioni di promozione sportiva cittadine;
2. di confermare le tariffe relative al servizio in argomento nella seguente articolazione:

· € 10,00 mensili,
· € 45,00 stagionali (periodo novembre – maggio),
con la precisazione che il servizio verrà fornito gratuitamente presso la Casa di Riposo e Centro Diurno per anziani Cadaldì;

3. di dare atto che le tariffe relative al servizio saranno introitate dal Comune di Vercelli;

4. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
5. di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.




IL DIRETTORE DEL SETTORE



   TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO







     (dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.







 IL DIRETTORE  DEL SETTORE








BILANCIO,  FINANZA E TRIBUTI








(dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000.

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;
D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°


