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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 13 MARZO 2009

OGGETTO N. 105

ISTITUZIONE DEL MUSEO ARCHEOLOGICO, ISTANZA DI CONTRIBUTO AI SENSI DELLA L.R. N.58/78 PER INTERVENTI DI RECUPERO, RESTAURO E ALLESTIMENTO DI MUSEI DEL PATRIMONIO CULTURALE.
IL SINDACO

Premesso che:

· la Giunta Comunale  con deliberazione del 21 agosto 2007 n. 299 ha approvato l’atto di indirizzo per l’istituzione del Museo Archeologico, prevedendo, tra l’altro, di avviare un approfondimento sulla fattibilità tecnico economica dell’intervento;
· con deliberazione n. 337 adottata dalla Giunta Comunale in data 29 luglio 2008 è stato approvato lo schema di protocollo di intesa, relativo al progetto del Civico Museo Archeologico, nella formulazione concordata con la Soprintendenza per i Beni Archeologici del Piemonte;
· con determinazione n. 343 del 20.11.2008 il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico ha affidato l’incarico per la redazione del Progetto di Fattibilità del Museo Archeologico della Città di Vercelli;
Considerato che:

· nel corso degli ultimi anni  sono stati condotti numerosi interventi di archeologia urbana che hanno consentito di individuare le realtà insediative antiche succedutesi nel tempo, la cui valorizzazione rientra all’interno di un articolato percorso a tappe alla scoperta della “città sotto la città”; 
· negli ultimi anni l’Amministrazione cittadina ha perseguito una mirata strategia di sviluppo turistico con una ricca proposta di itinerari culturali e di emergenze monumentali in grado di attrarre nuovo e rinnovato interesse verso la città da parte non solo dei suoi fruitori ordinari, ma anche da parte di un ampio bacino di utenza  attratto da eventi legati, soprattutto, all’arte moderna e contemporanea;

· i dati ricavati dalla Regione Piemonte relativi all’incremento delle presenze turistiche nella provincia e nella Città di Vercelli riportano un dato in netto aumento per il numero di presenze totali  ed in particolare un evidente incremento di presenze di stranieri;
· la creazione di una nuova realtà museale importante quale vuole essere il Museo Archeologico produrrebbe un effetto volano per i musei cittadini già in essere anche grazie alla promozione di iniziative che coinvolgano la rete dei musei locali, attraverso itinerari archeologici, storici, naturalistici e culturali diversificati;
· per tali motivazioni la previsione di realizzazione di un nuovo museo archeologico risulta inserita nel Programma Territoriale Integrato “Terra di mezzo”, presentato alla Regione nel giugno 2008;
Visto lo studio di fattibilità, elaborato dalla Dott. ssa Angela L. Deodato e dalla Dott.ssa Stefania Ratto, incaricate della Redazione del Progetto di Fattibilità del Museo Archeologico della Città di Vercelli, che individua i criteri tecnico-scientifici e gli standard di funzionamento e sviluppo del Museo;

Valutato di prendere atto e condividere in linea generale gli esiti del medesimo;

Dato atto altresì che:

· la Regione Piemonte, ai sensi della Legge Regionale  n. 58 del 28 agosto 1978 “Promozione della tutela e dello sviluppo delle attività e dei beni culturali”,  assegna i contributi per gli interventi di recupero, di restauro e di allestimento dei Musei e del patrimonio Culturale;
· l’Amministrazione, intendendo realizzare il Museo Archeologico cittadino ritenuto un valido strumento per la valorizzazione del patrimonio storico artistico del territorio e un utile strumento di rilancio e qualificazione per la Città di Vercelli, ha valutato di avvalersi della possibilità di accedere al finanziamento regionale;
· in tal senso gli approfondimenti scaturiti dallo studio di fattibilità possono essere valida documentazione a corredo dell’istanza da presentarsi per la richiesta alla Regione Piemonte;
Valutato conseguentemente di dare mandato al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico di predisporre l’istanza per la richiesta del contributo ai sensi della L.R. n. 58/78 per interventi di recupero, restauro e allestimento di Musei e del Patrimonio Culturale;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di prendere atto e condividere in linea generale gli esiti del Progetto di Fattibilità del Museo Archeologico della Città di Vercelli;

2. dare mandato al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico di predisporre  l’istanza per la richiesta del contributo ai sensi della L.R. n. 58/78 per interventi di recupero, restauro e allestimento di Musei e del Patrimonio Culturale;

3. di nominare quale Responsabile del Procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE
SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

(Arch. Liliana Patriarca)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità, di voti favorevoli espressi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione,  nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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