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GIUNTA COMUNALE – ADUNANAZA DELL’8 OTTOBRE 2009

OGGETTO N. 107
PROGRAMMA DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA DELLA REGIONE PIEMONTE  “PROGRAMMA CASA: 10.000 ALLOGGI ENTRO IL 2012” – ATTUAZIONE DEL 2° BIENNIO  –  INDIVIDUAZIONE LOTTO DI ASSEGNAZIONE PER "COOP. EDILIZIA CASE DEL DÔI".

IL SINDACO

Richiamate: 

· la deliberazione del Consiglio Regionale n. 93-43238 del 20.12.2006 con la quale è stato approvato, ai sensi dell’articolo 89 della legge Regionale 26 aprile 2000, n. 44, di attuazione del D.Lgs. 112/1998, il Programma di edilizia residenziale pubblica “Programma casa: 10.000 alloggi entro il 2012”, da attuarsi in tre bienni attraverso piani e programmi specifici di intervento;

· la deliberazione della Giunta Regionale n. 10-5298 del 19.2.2007 con la quale sono stati approvati i criteri ed i tempi per la realizzazione degli interventi, per l’individuazione dei soggetti attuatori e per l’attribuzione dei contributi;

· la deliberazione della Giunta Comunale n. 189 del 25.05.2007, con la quale è stata approvata l'adesione del Comune di Vercelli al Programma regionale sopraccitato;

Dato atto che:

· con deliberazione della Giunta Regionale n. 16-11632 del 22 giugno 2009 pubblicata sul B.U.R. n. 25 del 25.06.2009, sono state avviate le procedure per la Programmazione del 2° biennio del Programma di cui è caso;  

Avuto presente che il citato Programma di Edilizia Residenziale Pubblica stabilisce che:

· ai sensi di quanto previsto dalla L.R.  26 aprile 2000, n. 44, sono trasferite ai Comuni le funzioni di individuazione degli operatori che realizzano gli interventi localizzati sul territorio e che pertanto, nella prima fase di attuazione del programma, gli enti locali sono tenuti a valutare le domande di contributo in relazione agli obiettivi di pianificazione e a selezionare le proposte ricevute, attribuendo i punteggi sulla base dei criteri  definiti dalla norma regionale;

Preso atto che:

· con nota del 23.09.2009, assunta al protocollo generale al n. 38568, la Cooperativa Edilizia "Case del Dôi", con sede in Cuneo, via Emanuele Filiberto n. 6,  ha richiesto, al fine di poter produrre la documentazione per la presentazione della domanda di partecipazione al secondo biennio del Bando Regionale, di avere indicazioni circa l'assegnazione di idonea area su lotto edificabile per la realizzazione di 14 alloggi per l'edilizia agevolata di cui 6 con riserva;

· secondo quanto stabilito all'interno del Protocollo di Intesa firmato tra la Regione Piemonte e la Regione Militare Nord in data 29.01.2009, per l'edilizia agevolata è previsto che l'obiettivo sotteso all'accordo del Protocollo precitato venga perseguito attraverso la modalità della riserva di alloggi. Sulla base delle indicazioni fornite in merito alla localizzazione del fabbisogno ed in coerenza con gli obiettivi e le modalità attuative previste dal Programma Casa, è stato stabilito per gli interventi di edilizia agevolata nell'ambito di Vercelli, una riserva pari a sei alloggi;

Considerato che:

· la Città di Vercelli è dotata di Piano Generale di Zona per l’edilizia residenziale pubblica (P.E.E.P.) sviluppato a partire dalla prima metà degli anni ’70, attraverso nove comparti di intervento localizzati in diverse aree urbane e più precisamente in zona Isola, Porta Milano, Bertagnetta, Cappuccini, Aravecchia, PEEP “Zona E” (via Ivrea), PEEP “Zona F” (Via Colombo), Concordia, Prestinari;

· le aree inserite in tale ambito possono essere assegnate, ai sensi dell’articolo 35 della Legge 22 ottobre 1971, n. 865, per la costruzione di case di tipo economico e popolare ai soggetti in possesso dei requisiti previsti dalle disposizioni in materia di assegnazione di edilizia agevolata;

Nel corso degli incontri tra i referenti dell’Ente e della Cooperativa per la definizione e gli approfondimenti degli aspetti operativi di prosecuzione delle attività, è stato valutato di individuare, quale idonea localizzazione per la realizzazione dell’investimento, il lotto 1 del comparto "Cappuccini 2" che permette una edificabilità di 4.320 mc; 

Considerato che:

· tale area, oggetto di realizzazione di intervento assistito da finanziamento regionale, non è tutt'ora disponibile, in quanto le procedure di espropriazione non sono ancora state perfezionate;

· tenuto conto dei termini ristretti assegnati dalla Regione Piemonte per l’avvio dell’attuazione dell’intervento la Città di Vercelli formalizzerà, quanto prima, l'avvio del procedimento espropriativo agli aventi causa proprietari dei lotti facenti parte del Comparto  – Cappuccini 2;

· con successiva deliberazione il Comune provvederà all'assegnazione formale del lotto oggetto di intervento alla Cooperativa edilizia " Case del Dôi"

· la Cooperativa Edilizia summenzionata provvederà alla presentazione, entro i termini stabiliti dalla Programmazione regionale del secondo biennio del Programma Casa, della domanda di finanziamento per la realizzazione di 14 alloggi di edilizia agevolata, di cui 6 con riserva, da edificare nel lotto 1 del comparto Cappuccini 2;

Ritenuto di provvedere in merito; 

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Formula la seguente proposta  di deliberazione:

1) di individuare, quale idonea localizzazione per la realizzazione dell’investimento per la realizzazione dei 14 alloggi di edilizia agevolata  necessari per soddisfare la richiesta della Cooperativa edilizia "Case del Dôi", il lotto 1 del comparto "Cappuccini 2";
2) di demandare al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, i successivi adempimenti tra cui anche l'avvio del procedimento espropriativo agli aventi causa proprietari dei lotti facenti parte del Comparto  – Cappuccini 2;

3) di nominare quale Responsabile del procedimento l'Arch. Liliana Patriarca, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico;

Pareri di regolarità tecnica
La sottoscritta, Arch. Liliana PATRIARCA, in qualità di Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

L'Istruttore

Geom. Ivano Rossin

IL DIRETTORE

Settore Sviluppo Urbano ed Economico 

      Arch. Liliana PATRIARCA

Pareri di regolarità contabile
Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE

DEL SETTORE BILANCIO

FINANZA E TRIBUTI

Dr Silvano  Ardizzone

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;


Visto:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. n. 267/2000, dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. n. 267/2000, dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone;

Ad unanimità di voti favorevoli espressi in forma palese;

DELIBERA
di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°° 
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