mf               GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  23 MARZO 2010

OGGETTO N. 109
ARTICOLO 172,  COMMA 1,  LETTERA C),  D. LGS N. 267/2000 - VERIFICA DELLA

QUANTITA’ E QUALITA’ DI AREE E FABBRICATI DA DESTINARSI ALLA RESIDENZA, ALLE ATTIVITA’ PRODUTTIVE E TERZIARIE, CHE POTRANNO ESSERE CEDUTE IN PROPRIETA’ O IN DIRITTO DI SUPERFICIE.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

- la Città di Vercelli è dotata di un Piano Regolatore Generale, approvato con deliberazione di Giunta Regionale del 1° ottobre 1985, n° 62-482, e variante successiva, approvata con deliberazione di Giunta Regionale del 24 maggio 1993, n° 48 – 2526, attualmente vigente, nonché di un Piano Generale di Zona per l’edilizia residenziale pubblica (PEEP), approvato con deliberazione di Consiglio Comunale del 27.10.86, n. 888;
- con deliberazione di Consiglio Comunale n. 35 in data 23 aprile 2007, è stato adottato il progetto definitivo di P.R.G.C.; 
- con Deliberazione della Giunta Regionale 27 settembre 2007, n. 15-7013 è stato approvato il  Nuovo Piano delle Aree per Insediamenti Produttivi per l’Area Industriale Attrezzata di Vercelli;

- ai sensi dell’articolo 172, comma 1, lettera c), del  D.Lgs n. 267/2000, i Comuni devono annualmente provvedere a verificare la quantità e qualità di aree e fabbricati da destinarsi alla residenza, alle attività produttive e terziarie - ai sensi delle Leggi nn. 167/62, 865/71, 457/78 - che potranno essere cedute in proprietà o in diritto di superficie, oltre a stabilire il prezzo di cessione per ciascun tipo di area e fabbricato;
Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 66 in data 24 luglio 2006, all’oggetto:  “Cresci Vercelli: opportunità e strategie per il lavoro - Formulazione  di indirizzi”, con la quale è stato, tra l’altro, stabilito di :

· modificare la deliberazione del Consiglio Comunale n. 25 in data 16 maggio 2006 integrando l’elenco delle aree con l’inserimento delle aree di ampliamento del P.I.P. (individuate dalla deliberazione consiliare n. 81/2005 ed oggetto dell’Accordo di Programma, siglato in data 8 giugno 1999 tra la Città di Vercelli e la Azienda Sanitaria n. 11), nonché delle aree oggetto del Piano Particolareggiato per insediamenti produttivi S.S. per Pontestura (di cui alla deliberazione del Consiglio Comunale assunta in data 21 giugno 2006); 

· stabilire che il prezzo di cessione delle aree in questione  sarà determinato dalla somma dei costi sostenuti dall’Amministrazione Comunale per l’acquisizione delle stesse oltre alle spese tecniche e di rogito; 
Rilevato che risultano ancora da attuare all’interno degli Strumenti Urbanistici Esecutivi  vigenti i seguenti comparti a destinazione residenziale, relativamente ai quali si conferma la previsione - già espressa dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 28 del 31 marzo 2008 - di concessione in diritto di superficie  o di cessione in proprietà con il seguente ordine di priorità:

· aree residenziali da acquisire in attuazione di PEEP: 

1. comparto Cappuccini 2 - sei lotti per la realizzazione di sei edifici con una volumetria complessiva di mc. 13.700 per circa 38 alloggi,  di complessivi mq. 14.458 di superficie territoriale e mq. 8.198 di superficie fondiaria;

2. comparto Bertagnetta, all’interno del sub- comparto B, di superficie territoriale complessiva di mq. 31.145  e una volumetria di mc. 46.718;

Ritenuto, altresì, relativamente alle aree con destinazione produttiva e terziaria, di confermare la previsione - già espressa dal Consiglio Comunale con la citata deliberazione n. 28/2008:

· di cessione delle aree, comprese nel Piano degli Insediamenti Produttivi e non ancora assegnate da parte di Nordind Spa, con le modalità e i termini indicati dalla convenzione stipulata in data 23/4/97 che regola i rapporti tra il Comune di Vercelli e la Società di intervento medesima per la realizzazione e la gestione dell’area industriale di Vercelli;

· di cessione delle aree  da attuare all’interno degli Strumenti Urbanistici Esecutivi  vigenti ed in particolare: 

1. le aree da acquisire di ampliamento del P.I.P. (individuate dalla deliberazione consiliare n. 81/2005 ed oggetto dell’Accordo di Programma, siglato in data 8 giugno 1999 tra la Città di Vercelli e la Azienda Sanitaria n. 11), per una superficie fondiaria complessiva di mq. 80.898;

2. le aree da acquisire oggetto del Piano Particolareggiato per insediamenti produttivi S.S. per Pontestura (di cui alla deliberazione del Consiglio Comunale assunta in data 21 giugno 2006);

Rilevato altresì  che:

· in data 13 marzo 2008 è stato  sottoscritto tra la Regione Piemonte, l’A.S.L. “VC” e il Comune di Vercelli il Protocollo di Intesa - volto alla stipula di specifici Accordi di Programma per la valorizzazione e l’alienazione del patrimonio dell’A.S.L. - che prevede l’acquisizione, anche per comparti, delle aree poste a sud della Roggia Molinara di Larizzate utili all’ampliamento dell’area industriale, fermo restando che l’alienazione potrà avvenire solo a variante urbanistica approvata;
· le aree di cui al punto precedente, acquisite dal Comune di Vercelli dall’ASL, saranno cedute ai soggetti terzi ad un prezzo corrispondente al valore di acquisto dall’ASL, maggiorato del costo di urbanizzazione e del valore delle spese vive di acquisizione;
Considerato che occorre stabilire il prezzo di cessione per ciascuna area, valore che dovrà comunque assicurare la copertura dei costi sopportati dal Comune per l’acquisizione della stessa;

Richiamato l’art. 2, comma 89, della Legge 24 dicembre 2007, n. 244 (Legge Finanziaria 2008) che ha modificato le modalità per la determinazione delle indennità prevedendo, per le aree edificabili destinate “ad attuare interventi di riforma economico-sociale”, le seguenti indennità:
· in caso di ricorso all’esproprio: indennità pari al valore venale del bene ridotto del 25 %
· in caso di cessione volontaria: indennità di esproprio aumentata del 10%;

Dato atto che occorre individuare i valori da sopportarsi per l’acquisizione delle aree edificabili da destinarsi alla realizzazione di interventi di carattere residenziale volti all’attuazione della riforma economico-sociale;

Valutato pertanto di stabilire che, sulla base del listino immobiliare della C.C.I.A.A. di Vercelli n. 12 – rilevazione al dicembre  2009 -  tali valori risultano essere quelli sottoriportati:

· Aree edificabili residenziali della prima cintura    €  120,00 –   € 250,00/ mq.
· Aree edificabili residenziali periferiche                 €    80,00 –   €  150,00/ mq.
valori da ponderarsi in relazione ad elementi posizionali nonché eventuali servitù attive o passive, elementi che possono incidere negativamente o positivamente sul valore delle aree; 

Avuto presente  che:

· per quanto riguarda le aree produttive del P.I.P. il prezzo di cessione delle aree è fissato in € 9,65 al mq., corrispondente al valore di acquisto sommato al valore delle spese vive di acquisizione; 

· per quanto riguarda le aree di ampliamento del P.I.P. (individuate dalla deliberazione consiliare n. 81/2005 ed oggetto dell’Accordo di Programma, siglato in data 8 giugno 1999 tra la Città di Vercelli e la Azienda Sanitaria n. 11) il prezzo di cessione delle aree è fissato in € 9,43 al mq.;

· per quanto riguarda le aree oggetto del Piano Particolareggiato per insediamenti produttivi S.S. per Pontestura (di cui alla deliberazione del Consiglio Comunale assunta in data 21 giugno 2006) il prezzo di cessione delle aree è fissato in € 18,00 al mq., valore calcolato sulla base della perizia tecnico-estimativa redatta dall’Agenzia del Territorio di Vercelli in data 18 aprile 2007, asseverata presso la Cancelleria del Tribunale di Vercelli in data 7 giugno 2007;

· per quanto riguarda le aree poste a sud della Roggia Molinara di Larizzate utili all’ampliamento dell’area industriale ed oggetto dal Protocollo siglato nel marzo 2008, fermo restando che l’alienazione potrà avvenire solo a variante urbanistica approvata, il prezzo di cessione sarà determinato dal valore di acquisto dall’ASL  maggiorato del costo di urbanizzazione e del valore delle spese vive di acquisizione;

Dato atto che il prezzo di concessione in diritto di superficie delle aree sarà determinato in misura tale da coprire le spese di acquisto, gli oneri finanziari, gli oneri per le opere di urbanizzazione eseguite o da eseguire;

Rammentato inoltre che:

· la Legge 28.12.1995, n. 549, all’art. 3, comma 75 e seguenti, prevede la possibilità per i Comuni di cedere in proprietà le aree comprese nei piani approvati a norma della Legge 18.4.1962, n. 167, ovvero delimitate ai sensi dell’art. 51 della Legge 22.10.1971, n. 865, già concesse in diritto di superficie ai sensi dell’art. 35, quarto comma, della Legge 22.10.1971, n. 865 (aree inserite nei P.E.E.P.);

· la Legge 549/95 prevede altresì che i Comuni individuino, con deliberazione consiliare, le aree interessate; 

· il Comune, con deliberazione consiliare n. 65 del 28.6.1996, ha individuato le aree di cui sopra come quelle comprese in tutti i P.E.E.P. cittadini, non ancora assegnate in diritto di proprietà;

Dato atto che negli scorsi anni sono già stati trasformati i titoli di godimento su alcuni lotti compresi nei comparti P.E.E.P., rimanendo perciò la possibilità di cessione in proprietà delle rimanenti aree comprese nei comparti del Piano di Zona già in diritto di superficie;

Considerato che la Legge Finanziaria 1999 (art. 31, commi 45-50), rispetto alla Legge 549/95, ha determinato il corrispettivo della differenza del prezzo fra quello dell’area concessa in diritto di superficie e quella ceduta in diritto di proprietà deve fare riferimento ad una quota complessiva pari al 60% dell’importo determinato per le indennità definitive di espropriazione delle aree, oltre alle altre rivalutazioni previste dalla legge;

Attesa la competenza del Consiglio  Comunale a deliberare, ai sensi dell’art. 42, comma 2, lett. B, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione:

1. quantificare e qualificare le aree da cedere in diritto di superficie o in proprietà con il seguente ordine di priorità: 

A:
Aree residenziali da acquisire in attuazione di PEEP:
-
comparto Cappuccini 2 - sei lotti per la realizzazione di sei edifici con una volumetria complessiva di mc 13.700 per circa 38 alloggi,  di complessivi mq 14.458 di superficie territoriale e mq 8.198 di superficie fondiaria; 

-
comparto Bertagnetta, all’interno del sub- comparto B, di superficie territoriale complessiva di mq 31.145  e una volumetria di mc. 46.718;

B: 
Aree produttivo/terziarie
· le aree produttive e le aree terziarie comprese nel Piano degli Insediamenti Produttivi e non ancora assegnate da parte di Nordind Spa, con le modalità e i termini indicati dalla convenzione stipulata in data 23/4/97;

· le aree di ampliamento del P.I.P. (individuate dalla deliberazione consiliare n. 81/2005 ed oggetto dell’Accordo di Programma, siglato in data 8 giugno 1999 tra la Città di Vercelli e la Azienda Sanitaria n. 11), per una superficie fondiaria complessiva di mq. 80.898;

· le aree oggetto del Piano Particolareggiato per insediamenti produttivi S.S. per Pontestura (di cui alla deliberazione del Consiglio Comunale assunta in data 21 giugno 2006);
· le aree poste a sud della Roggia Molinara di Larizzate, utili all’ampliamento dell’area industriale ed oggetto dal Protocollo siglato in data 13 marzo 2008 tra Regione Piemonte, l’A.S.L. “VC”ed il Comune di Vercelli, ad avvenuta approvazione della variante urbanistica;
2.
di stabilire, sulla base del listino immobiliare della C.C.I.A.A. di Vercelli n. 12 – rilevazione al dicembre 2009 -  i seguenti valori da sopportarsi per l’acquisizione delle aree edificabili da destinarsi alla realizzazione di interventi di carattere residenziale volti all’attuazione della riforma economico-sociale:

· Aree edificabili residenziali della prima cintura    €  120,00 –   € 250,00/ mq.
· Aree edificabili residenziali periferiche                 €    80,00 –  € 150,00/ mq.
valori da ponderarsi in relazione ad elementi posizionali nonché eventuali servitù attive o passive, elementi che possono incidere negativamente o positivamente sul valore delle aree; 

3.   di stabilire che:
· per quanto riguarda le aree produttive del P.I.P. il prezzo di cessione delle aree è fissato in € 9,65 al mq. corrispondente al valore di acquisto sommato al valore delle spese vive di acquisizione; 

· per quanto riguarda le aree di ampliamento del P.I.P. (individuate dalla deliberazione consiliare n. 81/2005 ed oggetto dell’Accordo di Programma, siglato in data 8 giugno 1999 tra la Città di Vercelli e la Azienda Sanitaria n. 11) il prezzo di cessione delle aree è fissato in € 9,43 al mq.; 

· per quanto riguarda le aree oggetto del Piano Particolareggiato per insediamenti produttivi S.S. per Pontestura (di cui alla deliberazione del Consiglio Comunale assunta in data 21 giugno 2006) il prezzo di cessione delle aree è fissato in € 18,00 al mq., valore calcolato sulla base della perizia tecnico-estimativa redatta dall’Agenzia del Territorio di Vercelli in data 18 aprile 2007, asseverata presso la Cancelleria del Tribunale di Vercelli in data 7 giugno 2007;
· per quanto riguarda le aree poste a sud della Roggia Molinara di Larizzate utili all’ampliamento dell’area industriale ed oggetto dal Protocollo siglato nel marzo 2008, il prezzo di cessione sarà determinato dal valore di acquisto dall’ASL  maggiorato del costo di urbanizzazione e del valore delle spese vive di acquisizione, fermo restando che l’alienazione potrà avvenire solo a variante urbanistica approvata;
4. di confermare che il valore da attribuirsi alla trasformazione del diritto di superficie in  diritto di proprietà è quello la cui metodologia di calcolo è stata approvata con Deliberazione di Giunta Comunale del 27.05.99, n. 245; 

5. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico,  Arch. Liliana Patriarca.

Successivamente,





LA GIUNTA COMUNALE

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti, 







DELIBERA

di sottoporre ai sensi dell’art. 6 del vigente Regolamento delle Commissioni consiliari la presente proposta di deliberazione alle procedure di consultazione prescritte ed all’esame della I e della IV Commissione Consiliare Permanente, per l’espressione del relativo parere.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

          IL DIRETTOREDEL SETTORE

SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

(Arch. Liliana Patriarca)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

°°°°°°
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