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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 13 OTTOBRE 2009
OGGETTO N. 112
“CLICKING THE COSMOS” RASSEGNA D’ARTE CONTEMPORANEA CON PROGETTI DI PUBLIC ART REALIZZATA DALL’ASSOCIAZIONE IDEAVITA DI VESPOLATE – ATTO DI INDIRIZZO.
LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che è intendimento della Civica Amministrazione promuovere iniziative culturali;


Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 141 del 7 aprile 2009 all’oggetto “ORGANIZZAZIONE DELLA MOSTRA DI GIANNI BERENGO GARDIN PRESSO ARCA REALIZZATA DALL’ASSOCIAZIONE IDEAVITA DI VESPOLATE –ATTO DI INDIRIZZO”;

Vista la delibera della Giunta Comunale n. 298 del 21 novembre 2007 all’oggetto “APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVEZIONE DA SOTTOSCRIVERSI TRA LA REGIONE PIEMONTE, LA CITTÀ DI VERCELLI E LA FONDAZIONE SOLOMON R. GUGGENHEIM DI VENEZIA PER L’ORGANIZZAZIONE DI ESPOSIZIONI TEMPORANEE DELLE OPERE DELLA FONDAZIONE PRESSO IL NUOVO SPAZIO ESPOSITIVO IN FASE DI REALIZZAZIONE DELL’EX CHIESA DI SAN MARCO A VERCELLI”;


Considerato che Vercelli:

· è inserita nel novero delle “Città d’Arte” italiane;

· ha promosso e promuove eventi importanti d’arte contemporanea come ad esempio, tra le altre le mostre Guggenheim;

· intende favorire la conoscenza e la diffusione dell’arte a 360 gradi, con un focus particolare sull’arte contemporanea;

Vista la proposta dell’Associazione IdeaVita di Vespolate pervenuta in data 5 ottobre 2009 - prot. N. 40351, con la quale è stato presentato un progetto relativo ad una rassegna d’arte contemporanea, con progetti di “public art”, intitolato “Clicking the Cosmos”, che si svolgerà a Vercelli a partire dal mese di ottobre, in contemporanea con la mostra di Gianni Berengo Gardin, fino a proseguire alla terza mostra Guggenheim, creando un file rouge tra i due exhibits;
Viste le finalità dell’Associazione IdeaVita che con questo progetto:

· intende realizzare una rassegna creando un itinerario d’Arte Contemporanea nelle “Terre d’Acqua”, con l’intento di avvicinare il grande pubblico all’Arte Contemporanea, ideando un itinerario culturale mediato da opere di artisti, sia affermati sia emergenti, provenienti dal panorama internazionale;

· ha invitato ad effettare un sopralluogo nel centro storico della città, gli artisti i quali nella libertà della loro fantasia interpretativa si ispireranno ad elementi costitutivi dei luoghi proposti nel progetto individuandovi aspetti inediti d’artisticità, traendo spirazione dal paesaggio naturale, dell’archeologia, nonché  dalla storia, dal rapporto uomo e astronomia, dal viaggio infinito che circonda le nostre esistenze e dalla memoria delle cittadine e dei cittadini di Vercelli;

· intende realizzare interventi d’arte e di “pubblic art” con  la possibilità di connettere i luoghi sia fisicamente che virtualmente, sollecitando l’interattività con gli abitanti dei luoghi prescelti, affinché l’arte sia intesa come mezzo di comunicazione  da un luogo all’altro, senza confini, quale grande opportunità di scambio culturale;

· intende volgere l’attenzione dei fruitori al territorio, alla loro storia, alla  loro cultura locale e cosmopolita ed alla promozione dell’arte contemporanea;
· si impegna a realizzare mostre di rilievo e progetti realizzati da artisti di livello internazionale italiani e stranieri, dislocati in varie sedi della  città; 
· intende, con l’azione proposta, contribuire ad essere motivo di richiamo turistico di qualità a beneficio dell’economia locale anche nelle zone fino ad oggi considerate poco interessanti dal punto di vista turistico; 
· intende far riflettere sul fatto che il mondo dell’arte contemporanea può aprire ampi spazi di dialogo tramite gli artisti provenienti da tutto il globo, introducendo elementi di stimolo e riflessioni sul ruolo e sullo sviluppo futuro della città stessa e del territorio circostante;
Considerato che l’Associazione Culturale IdeaVita con il progetto di public art intende creare nella città di Vercelli dei percorsi di installazioni di Arte Contemporanea, e che ognuno dei  percorsi verrà allestito come un   work in progress e si integrerà con le esposizioni in atto presso l’Arca, Gianni Berengo Gardin, Peggy Guggenheim, la casa, gli amici, Venezia,  e naturalmente la terza mostra del ciclo dedicato a Peggy Guggenheim, invitando gli ospiti, i quali dopo aver visitato le mostre nell’Arca, potranno seguire i  percorsi artistici che attraversano la Città, contaminata positivamente dalle installazioni di Public Art. Questa duplice esplorazione permetterà da un lato di conoscere la città, la sua storia i luoghi del vivere e del sapere e, dall’altro lato, scoprire quale dialogo e quale arricchimento può derivare dalla presenza di queste installazioni contemporanee appositamente segnalati come fossero una costellazione calata su Vercelli;
Considerato che i luoghi di public art, che vogliono creare una sorta di cordone ombelicale che parte dalla Stazione, e si conclude in Piazza Municipio, passando dalla Chiesa di San Marco, Santa Chiara, Piazze e Palazzi e coinvolgendo oltre siti storici anche l’imprenditoria locale e i  luoghi di ristoro;

Evidenziato che i luoghi sono:

Piazza Stazione, Basilica di Sant’Andrea, Piazza D’Angennes, Chiesa di San Marco, Piazza di San Marco, Piazza Levi, Museo Leone, Piazza Cavour, Piazza dei Pesci, Sinagoga, Chiesa di San Giuliano,  Museo Borgogna, Chiostro S. Chiara, S. Cristoforo, Piazza Municipio;
Ritenuto di considerare il progetto quale work in progress, un primo gruppo di opere saranno installate entro il 16 ottobre, mentre le altre opere verranno installate successivamente in un arco temporale che va dal 16 ottobre al termine della Guggenheim;

Preso atto che per la prima fase installativa sono previsti gli interventi dei seguenti artisti:

Sergio Alessio, Marco Brianza, Annalisa Cimmino, Margherita Del Piano, Piero Ferrini, Gaetano Fracassio, Nicoletta Frigerio, GeO, Massimo Hachen, Pina Inferrera, Franco Mazzucchelli, Guido Nosari, Paola Viadana, Veronica Tanzi ed allievi ed assistenti di Brera;

Viste le finalità già specificate dell’Associazione IdeaVita e del progetto in particolare che rientrano tra le finalità perseguite dall’Amministrazione Comunale;

Preso atto che il progetto intitolato “Clicking the Cosmos” di public art non comporta spese per l’Amministrazione Comunale;

Ritenuto di:

· approvare le motivazioni espresse in premessa;

· approvare il progetto intitolato “Clicking the Cosmos” presentato dall’Associazione IdeaVita,

· compartecipare alla rassegna di public art intitolata  “Clicking the Cosmos” concedendo i seguenti vantaggi economici:
· assume gli oneri per l’occupazione di suolo pubblico;

· autorizzare l’utilizzo dello stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale;

Precisato che: 
· in tutti i casi la presenza dell’installazione dovrà essere circoscritta entro uno spazio ben delimitato e protetto e dovrà rispettare ogni norma di sicurezza;

· la segnaletica che indicherà autore titolo e tema di ogni installazione dovrà essere uniformemente predisposta;

· i dettagli relativi alle singole installazioni, compresa l’individuazione precisa degli spazi, dovranno essere preventivamente concordate con l’Amministrazione e gli Uffici Comunali competenti e non dovranno confliggere in alcun modo con la fruizione dei luighi da parte dei cittadini;
· per quanto riguarda spazi espositivi non pubblici dovrà essere cura dell’Associazione intrattenere i contatti con i privati e richiedere le autorizzazioni necessarie;

· dovrà essere cura dell’Associazione IdeaVita stipulare apposita assicurazione che dovrà essere consegnata in copia agli Uffici Comunali competenti;
Ritenuto di approvare la possibilità di segnalare i percorsi di public art con cartine o depliants da consegnare ai visitatori all’ingresso dell’Arca  e presso i luoghi  d’arrivo, tale possibilità sarà valutata fattivamente in un secondo momento;
Precisato inoltre che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, conseguente all’organizzazione e svolgimento degli eventi di cui è caso – nelle sue varie articolazioni, compresi i rapporti intercorrenti con tutto il personale coinvolto – sono da intendersi a carico della predetta Associazione IdeaVita e che, a tal fine, il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il suddetto soggetto e terzi e non assume, pertanto, responsabilità alcuna in merito alle iniziative di cui trattasi;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

1. Di approvare le motivazioni espresse in premessa;
2. Di approvare il progetto intitolato “Clicking the Cosmos” presentato dall’Associazione IdeaVita che si svolgerà a Vercelli a partire da ottobre 2009;

3. Di compartecipare con l’Associazione IdeaVita per la realizzazione della rassegna di public art intitolata  “Clicking the Cosmos”, concedendo i seguenti vantaggi economici:
      -  assumere gli oneri per l’occupazione di suolo pubblico;

      - autorizzare l’utilizzo dello stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale;

4. Di precisare che:

            - in tutti i casi la presenza dell’installazione dovrà essere circoscritta entro uno spazio ben delimitato e protetto e dovrà rispettare ogni norma di sicurezza;

            - la segnaletica che indicherà autore, titolo e tema di ogni installazione dovrà essere uniformemente predisposta;

            - i dettagli relativi alle singole installazioni, compresa l’individuazione precisa degli spazi, dovranno essere preventivamente concordate con l’Amministrazione e gli Uffici Comunali e non dovranno confliggere in alcun modo con la fruizione dei luoghi da parte dei cittadini;

           - per quanto riguarda spazi espositivi non pubblici dovrà essere cura dell’Associazione intrattenere i contatti con i privati e richiedere le autorizzazioni necessarie;

           - dovrà essere cura dell’Associazione IdeaVita stipulare apposita assicurazione che dovrà essere consegnata in copia agli Uffici Comunali competenti;

5. Di approvare la possibilità di segnalare i percorsi di public art con apposite cartine o depliants da consegnare ai visitatori all’ingresso dell’Arca  e presso i luoghi  d’arrivo, e che tale possibilità sarà valutata fattivamente in un successivo momento;
6. Di precisare inoltre che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, conseguente all’organizzazione e svolgimento degli eventi di cui è caso – nelle sue varie articolazioni, compresi i rapporti intercorrenti con tutto il personale coinvolto – sono da intendersi a carico della predetta Associazione IdeaVita e che, a tal fine, il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il suddetto soggetto e terzi e non assume, pertanto, responsabilità alcuna in merito alle iniziative di cui trattasi; 
7. Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone, di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
8. Di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;
9. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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