sv
GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 17 MARZO 2009

OGGETTO N. 113
BILANCIO DI PREVISIONE PER L’ESERCIZIO 2009 ED ALLEGATI - EMENDAMENTI.
LA GIUNTA COMUNALE

Visto:

- l’art. 151 del D. Lgs. del 18.08.2000, n. 267, con il quale si dispone che i Comuni deliberano entro il 31 dicembre il Bilancio di Previsione per l’anno successivo, osservando i principi di unità, annualità, universalità ed integrità, veridicità, pareggio finanziario e pubblicità e che il bilancio sia corredato di una Relazione Previsionale e Programmatica e di un Bilancio Pluriennale di durata pari a quella della Regione di appartenenza;

- il decreto del Ministero dell’Interno in data 19/12/2008,  con il quale è stato differito al 31 marzo 2009 il termine per la deliberazione dei Bilanci di Previsione per l’Esercizio 2009;
- il D.P.R. 194/96, con il quale è stato emanato il regolamento per l’attuazione del D. Lgs. 77/95;

- il decreto del Ministro dei LL. PP. del 21.06.2000 con il quale è stato approvato lo schema per l’elaborazione del programma triennale dei lavori pubblici, così come previsto dall’art. 14, comma 11, della Legge 109/1994;

Rilevato che con propria deliberazione n. 606 del 30/12/2008 è stata approvata  l’adozione ai sensi dell’art. 123 del D. Lgs n. 163 del 12/04/2006 del programma triennale e dell’elenco annuale dei lavori pubblici del Comune di Vercelli 2009/2011, successivamente integrata e modificata con propria deliberazione n.  74  del  25/02/2009 ; 
Richiamata la propria deliberazione n. 77 in data 25/02/2009 avente per oggetto “Approvazione schema del Bilancio annuale di Previsione per l’anno 2009 - Relazione Previsionale e Programmatica e Bilancio Pluriennale per il triennio 2009 - 2011 e degli altri allegati”;

Dato atto che:

· in conformità al disposto di cui all’art. 14, comma 5°,  del vigente regolamento di contabilità , il Bilancio di Previsione e suoi allegati sono stati trasmessi all’Organo di revisione, che ha redatto la relazione di competenza in data 3/03/2009 conclusa con parere favorevole, ai fini dell’approvazione del Bilancio annuale e pluriennale;

· in conformità a quanto disposto dall’art. 174 D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 ed art. 14, comma 5° del Regolamento di Contabilità, il Bilancio di Previsione annuale e gli atti ad esso allegati sono stati inviati nei termini di legge e nelle forme previste dallo stesso regolamento, ai Consiglieri Comunali, alla Commissione Consiliare Permanente ed, ai sensi dell’art. 14, comma 5° del vigente regolamento di Contabilità, alle Circoscrizioni Comunali;

· è stata tenuta una riunione con le Circoscrizioni nella quale è stato presentato il Bilancio e la Programmazione annuale e pluriennale;

· che la 1a Commissione Consiliare Permanente in data 17/03/2009 ha espresso parere favorevole all’unanimità dei votanti;
· entro il termine fissato del 14/03/2009 sono pervenuti n. 17 emendamenti allegati al presente atto e che ne costituiscono parte integrante e sostanziale;
Visto il vigente regolamento di contabilità che all’art. 14, comma 6°, prevede che la Giunta Comunale valuti gli emendamenti proposti;

Considerato che gli emendamenti presentati, che  peraltro costituiscono legittima espressione del potere delle Forze Politiche presenti in Consiglio Comunale di intervenire nel processo formativo dell’atto di programmazione tecnico/politico dell’Ente, sono  caratterizzati dall’univoca volontà di sostituire gli stanziamenti di bilancio con altri di corrispondente importo senza essere finalizzati a politiche coordinate e di sviluppo, in quanto si limitano a richiedere integrazioni di stanziamenti già esistenti;
Rilevato quanto segue:

·   relativamente all’emendamento prot. n. 11072 in data 13/03/2009 presentato dal Consigliere Maria Pia Massa, sul quale sono stati espressi i seguenti pareri:

. parere tecnico Settore Politiche Sociali: favorevole

      . parere contabile: favorevole nei limiti delle somme disponibili di € 88.520,00
Visti i pareri, si ritiene di non accogliere la proposta in quanto l’organizzazione delle attuali strutture pubbliche soddisfa ampiamente il fabbisogno di servizio, anche in ragione dell’aumento  del numero dei posti disponibili a seguito della creazione di tre nuove sezioni che hanno reso possibile un incremento pari  36 posti.

·   relativamente all’emendamento prot. n. 11073 in data 13/03/2009 presentato dal Consigliere Maria Pia Massa,  sul quale  sono stati espressi i seguenti pareri:

 . parere tecnico Settore Politiche Sociali:  favorevole
       . parere contabile: favorevole nei limiti delle somme disponibili di € 88.520,00
Visti i pareri, si ritiene di non accogliere la proposta in quanto il progetto di bilancio prevede già, attraverso l’integrazione di servizi, un congruo sostegno per tale finalità, che in atto è totalmente soddisfatta in quanto i mini alloggi ristrutturati sono già stati preassegnati e non risultano istanze in lista d’attesa.
· relativamente all’emendamento prot. n. 11074 in data 13/03/2009 presentato dal Consigliere Maria Pia Massa, sul quale  sono stati espressi i seguenti pareri:

. parere tecnico Settore Sviluppo Urbano ed Economico: favorevole
      . parere contabile:  favorevole
Visti i pareri e pur condividendo le finalità della proposta, si ritiene di non accogliere la  medesima, in quanto pur essendo la competenza di istituzioni presenti sul territorio, l’Amministrazione Comunale ha già stanziato delle risorse per il finanziamento di progetti volti alla ricerca e alla prevenzione per le nuove generazioni.  
· relativamente all’emendamento prot. n. 11075 in data 13/03/2009 presentato dal Consigliere Maria Pia Massa, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:

. parere tecnico Settore Sviluppo Urbano ed Economico: favorevole
      . parere contabile: favorevole
Visti i pareri e pur condividendo le finalità della proposta, si ritiene di non accogliere la  medesima, in quanto è già all’esame dell’Amministrazione l’installazione di pannelli fotovoltaici su edifici comunali, la cui realizzazione richiederà necessariamente lo studio sulla riduzione dei consumi energetici e sull’impatto ambientale. 
·   relativamente all’emendamento prot. n. 11076 in data 13/03/2009 presentato dai Consiglieri Maria Pia Massa, Giorgio Gaietta, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:

. parere tecnico Settore Politiche Sociali: favorevole
      . parere contabile: favorevole nei limiti delle somme disponibili di € 88.520,00 in subordine  all’eventuale approvazione degli emendamenti prot. n. 11072 e n. 11073
Visti i pareri e pur condividendo le finalità della proposta, si ritiene di non accogliere la  medesima, in quanto contraria alle politiche di questa Amministrazione volte all’erogazione di servizi di qualità a sostegno delle fasce deboli, attraverso un’offerta integrata di interventi domiciliari per il sostegno delle famiglie in condizione di maggiore svantaggio. Tali finalità si ritengono prevalenti ad azioni di parcellizzazione di risorse finanziarie, alcune delle quali, peraltro, già finalizzate nelle azioni previste dalla proposta.

-     relativamente all’emendamento prot. n. 11077 in data 13/03/2009  presentato dal Consigliere Maria Pia Massa, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:

. parere tecnico Settore Sviluppo Urbano ed Economico: favorevole
      . parere contabile: favorevole
Visti i pareri, si ritiene di accogliere la proposta di emendamento.
-    relativamente all’emendamento prot. n. 11078 in data 13/03/2009 presentato dal Consigliere Maria Pia Massa, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:

. parere tecnico Settore  Politiche Sociali:  favorevole 

      . parere contabile: favorevole
Visti i pareri, si ritiene di condividere la proposta di emendamento che è in linea con quanto già previsto dalla Legge Finanziaria 2008 volta ad analizzare le società partecipate o totalmente controllate dall’Ente, al fine di accertare la natura delle attività svolte, quali strettamente necessarie alle finalità istituzionali dell’Ente ovvero alla produzione di servizi di interesse generale,  presupposti che consentono il mantenimento della partecipazione pubblica. Nell’ambito di tale attività ricognitiva e di approfondimento tecnico giuridico  potrà essere sviluppata l’analisi gestionale proposta per i servizi socio assistenziali.
·   relativamente all’emendamento prot. n. 11079 in data 13/03/2009 presentato dai gruppi consiliari Gruppo Consiliare PD e Lista Civica Massa, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:
. parere tecnico Settore Sviluppo Urbano ed Economico:  non favorevole in quanto l’intervento è stato oggetto di formale richiesta di finanziamento alla Regione Piemonte con cofinanziamento a carico del Comune di Vercelli per  € 300.000,00

. parere contabile: non favorevole in quanto la presunta assunzione di un mutuo passivo di € 200.000,00 sull’Esercizio 2010 produce maggiore spesa per interessi e quota capitale sull’Esercizio 2011 per i quali non è prevista la copertura finanziaria ai fini degli equilibri del Bilancio Pluriennale. Inoltre il trasferimento in conto capitale effettuato a favore dell’ATC, da finanziarsi con mutuo passivo su un bene non di proprietà comunale, non è perfezionabile in quanto la tipologia di intervento non prevede la retrocessione dell’opera in capo al committente nel proprio patrimonio immobiliare alla scadenza.  
Visti i pareri, si ritiene di non accogliere la proposta uniformandosi al contenuto e alle motivazioni dei pareri sopra espressi. 
-  relativamente all’emendamento prot. n. 11080 in data 13/03/2009  presentato dai gruppi consiliari Gruppo Consiliare PD e Lista Civica Massa, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:

. parere tecnico Settore Politiche Sociali: favorevole
      . parere contabile: favorevole

Visti i pareri, pur condividendo le finalità della proposta, si  ritiene di non accogliere la medesima in quanto gli interventi finanziari proposti sono già oggetto di finanziamento da parte della Regione Piemonte attraverso azioni agevolative di accesso al credito alle imprese dell’artigianato piemontese, garantendo una consistente riassicurazione delle garanzie fornite mediante la costituzione di apposito fondo. 
Inoltre si conferma l’orientamento di questa Amministrazione volto a destinare le risorse finanziarie al potenziamento dei servizi erogati, agevolandone la fruibilità piuttosto che parcellizzare i canali finanziari disponibili, tenendo conto altresì che l’Ente  ha già stanziato in Bilancio le risorse per azioni economiche di sostegno.
-
   relativamente all’emendamento prot. n. 11081 in data 13/03/2009  presentato dai gruppi consiliari Gruppo Consiliare PD e Lista Civica Massa, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:

. parere tecnico Settore Lavori Pubblici e Manutenzione: non favorevole in quanto si ritengono prioritari gli interventi sulla rete viaria ed aree pubbliche, anche a seguito degli straordinari eventi atmosferici invernali
      . parere contabile: non favorevole

Visti i pareri, si ritiene  di non accogliere la proposta di emendamento uniformandosi al contenuto e alle motivazioni dei pareri sopra espressi. 
-
    relativamente all’emendamento prot. n. 11088 in data 14/03/2009 presentato dal Consigliere Michele Cressano, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:

.  parere tecnico Settore Bilancio Finanza e Tributi: favorevole

. parere contabile: favorevole nei limiti della disponibilità finanziaria di € 88.520,00, in subordine all’approvazione delle proposte di emendamento prot. n. 11072, 11073 e 11076
Visti i pareri, si ritiene non accoglibile la proposta di emendamento in quanto nell’ambito degli stanziamenti di bilanci sono già previste risorse ad interventi per il programma “Fabbrica del Sant’Andrea”
-
    relativamente all’emendamento prot. n. 11090 in data 14/03/2009 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco e Michele Cressano, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:

. parere tecnico Settore Turismo Sport Cultura e Tempo Libero: favorevole

      . parere contabile: favorevole 

Visti i pareri, si ritiene non accoglibile la proposta di emendamento in quanto sono all’esame misure atte a favorire l’insediamento di giovani imprenditori. Infatti sono  in corso  incontri con la Camera di Commercio di Vercelli e UNIVER allo scopo di definire azioni agevolative per l’imprenditoria giovanile nell’ambito della struttura comunale del Business Center.
-
    relativamente all’emendamento prot. n. 11091 in data 14/03/2009 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco e Michele Cressano, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:

. parere tecnico Settore Sviluppo Urbano ed Economico:  favorevole

      . parere contabile: non favorevole in quanto non è stanziata nel bilancio annuale e pluriennale la spesa necessaria alla progettazione.

Visti i pareri, si ritiene non accoglibile la proposta di emendamento in quanto detta azione già proposta e inserita da questa Amministrazione nel PISL è ad oggi priva di copertura finanziaria.
-
    relativamente all’emendamento prot. n. 11092 in data 14/03/2009 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco e Michele Cressano, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:

. parere tecnico Settore Turismo Sport Cultura e Tempo Libero:  favorevole 
      . parere contabile:  favorevole

Visti i pareri, si ritiene di non accogliere la proposta in quanto appare non necessaria una catalogazione meramente retorica, considerato che gli immobili oggetto di intervento, hanno di per sé rilevanza artistica e l’utilizzo degli stessi sarà conforme ai vincoli di destinazione ed alla loro classificazione funzionale. 
-
    relativamente all’emendamento prot. n. 11093 in data 14/03/2009 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco e Michele Cressano, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:
.  parere tecnico Settore Turismo Sport Cultura e Tempo Libero:  favorevole 

. parere contabile: favorevole nei limiti della disponibilità finanziaria di € 88.520,00, in   subordine all’approvazione delle proposte di emendamento prot. n. 11072, 11073, 11076 e 11088

Visti i pareri, si ritiene di non accogliere la proposta in quanto la stessa deve essere differita al momento di utilizzo funzionale e completo delle strutture recuperate.
-
    relativamente all’emendamento prot. n. 11094 in data 14/03/2009 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco e Michele Cressano, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:

. parere tecnico Settore Risorse Umane e Sistemi Informativi:  favorevole

. parere contabile: favorevole 

Visti i pareri, si ritiene di non accogliere la proposta in quanto è necessario oltreché conforme alle politiche educative di questa Amministrazione prevedere una governance degli strumenti di accesso alle informazioni allo scopo di evitare dispendi delle limitate risorse pubbliche non correlati ad una domanda di servizio presente sul territorio. Infatti sono stati già attivati internet point nelle strutture comunali presidiate ed altri potranno essere attivati in presenza di un effettivo fabbisogno.
-
    relativamente all’emendamento prot. n. 11095 in data 14/03/2009 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco e Michele Cressano, sul quale  sono stati espressi i seguenti  pareri:

. parere tecnico Settore Sviluppo Urbano ed Economico:  favorevole
. parere contabile: favorevole
Visti i pareri, si ritiene di non accogliere la proposta in quanto già contemplata dalla destinazione urbanistica prevista dal  Nuovo Piano Regolatore Generale adottato da questa Amministrazione per gli immobili del Complesso Ex Isabella De Cardona, la cui attuazione, dopo l’approvazione Regionale è subordinata alle scelte urbanistiche inerenti la logistica dell’attuale sede dei Settori Tecnici.
Visti i pareri formulati per quanto di competenza dai Dirigenti Comunali sulle schede che allegate al presente provvedimento ne formano parte integrante;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267;

A voti unanimi, resi in forma palese,
DELIBERA

1. di prendere atto che entro il termine previsto dal vigente regolamento di contabilità sono pervenuti n.17 emendamenti come in premessa descritti;
2. di proporre, per le motivazioni esposte in premessa, al Consiglio Comunale:

- il non accoglimento delle proposte di emendamento allegate al presente atto e che ne costituiscono parte integrante e sostanziale  prot. n.  11072, 11073, 11074, 11075, 11076, 11079, 11080, 11081, 11088, 11090, 11091, 11092, 11093, 11094 e 11095

- l’accoglimento delle proposte di emendamento allegate al presente atto e che ne costituiscono parte integrante e sostanziale prot. n. 11077 e 11078
e di trasmettere il presente atto ai Revisori dei Conti per il relativo parere di competenza;
3. di sottoporre, per competenza, le proposte di emendamento corredate dai pareri, al Consiglio Comunale;
4. di nominare quale Responsabile del procedimento, il Dr. Silvano Ardizzone, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole In merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE 

DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA










E  TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE 

DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA










E  TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)
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