GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 23 MARZO 2010

OGGETTO N. 114
APPROVAZIONE DEL PROTOCOLLO DI INTESA ASL VC ED ENTE GESTORE DELLE FUNZIONI SOCIO ASSISTENZIALI FINALIZZATO AL SOSTEGNO DELLA DOMICILIARITA’ A FAVORE DI PERSONE CON DISABILITA’ INFRA65ENNI IN LUNGOASSISTENZA E PRESA D’ATTO DELLE MODIFICHE ED INTEGRAZIONI ALLA D.G.R.N.39-11190 DEL 6.4.09. 

                   L’ASSESSORE ALL’ASSISTENZA SOCIALE , ALLE POLITICHE SANITARIE
Premesso che:

· con D.G.R. 39 -11190 del 6.04.2009 la Regione Piemonte ha formulato indirizzi per il riordino delle prestazioni di assistenza tutelare socio sanitaria istituendo il contributo economico a sostegno della domiciliarità per la lungo assistenza di anziani non autosufficienti, fissando altresì il principio che sulle  prestazioni socio sanitarie previste il 50% del costo sia a carico della Azienda sanitaria locale, mentre il restante 50% sia a carico dell’utente/ente Gestore delle funzioni socio assistenziali, utilizzando fondi regionali;

· con D.G.R. n.56-13332 del 15.2.2010 la Regione Piemonte ha integrato la D.G.R. precedente, estendendo l’istituzione del contributo economico a sostegno della domiciliarità per la lungoassistenza a persone con disabilità non autosufficienti di età inferiore a 65 anni, fissando il principio che, sulle prestazioni sociosanitarie previste, il 50% del costo (componente sanitaria) sia a carico dell’Azienda Sanitaria Locale, mentre il restante 50% (componente sociale) sia a carico dell’utente/Ente Gestore delle funzioni socioassistenziali;

· nella medesima D.G.R., si precisa inoltre che:
· l’assegnazione del finanziamento all’ASL “VC”, riconfermata quale soggetto capofila, sarà ripartita sulla base distrettuale, in base ai sotto indicati criteri:

· 50% con riferimento alla popolazione residente di età compresa tra 0 e 64 anni (fonte BDDE)

· 50% con riferimento al numero di persone disabili in carico agli EE.GG.

· la modalità per la predisposizione degli accordi, da stipulare in ogni ambito distrettuale, tra ASL ed Enti Gestori delle funzioni socioassistenziali afferenti,  individuante:
· gli obiettivi comuni,

· la metodologia,

· le risorse umane,

· gli strumenti organizzativi integrati per la predisposizione del P.I. 
· l’Ente Capofila titolato alla gestione delle risorse assegnate,

· i destinatari ossia persone con disabilità non autosufficienti di età inferire ai 65 anni,
· i servizi e gli interventi previsti,

· il monitoraggio dei P.I.,

· le modalità di erogazione del contributo economico, 

· le definizione delle modalità e della  tempistica di programmazione dell’adeguamento di contributi economici già in essere con compartecipazione sociale e sanitaria, con criteri diversi da quelli previsti dalla D.G.R. n.56-13332 del 15.2.2010;

· la tempistica di attivazione;
Il  protocollo allegato è finalizzato a dare applicazione alla citata D.G.R. nell’ambito del Distretto di Vercelli dell’ASL “VC”;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di recepire le linee guida relative al Protocollo di Intesa relative al sostegno della domiciliarità a favore di persone con disabilità infra65enni in lungo assistenza,di cui alla D.G.R. n. 39-11190 del 6.4.2009 e sue modifiche ed integrazioni (D.G.R. n.56-13332 del 15.2.2010), allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 

2. di approvare il Protocollo di Intesa tra ASL VC ed Enti Gestori delle funzioni socio assistenziali del relativo territorio, dando atto che il Direttore del Settore Politiche Sociali sottoscriverà  l’allegato Protocollo da trasmettere  alla Regione Piemonte; 

3. di demandare alla Direzione del Settore Politiche Sociali l’attuazione dei conseguenti adempimenti gestionali e amministrativi; 

4. di prendere atto che l’adozione della presente deliberazione non comporta maggiore spesa e comunque trova già idonea copertura negli appositi  Capitoli di Bilancio 2010;
5. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Politiche Sociali, dr.ssa Luciana Berruto;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Politiche Sociali, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE 

DEL SETTORE POLITICHE SOCIALI

(Dr.ssa Luciana BERRUTO)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

(Sigla del Dott. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore all’Assistenza Sociale, alla e Politiche Sanitarie;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Politiche Sociali, Dr.ssa Luciana Berruto, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore Incaricato del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone,  ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°

