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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 20  OTTOBRE 2009
OGGETTO N. 117
ISTITUZIONE DEL REGISTRO COMUNALE DELLE ASSOCIAZIONI GIOVANILI.
L'ASSESSORE ALLE POLITICHE GIOVANILI
Premesso che:
· il Comune di Vercelli riconosce e promuove il pluralismo associativo e di organismi di partecipazione alla vita amministrativa per la tutela dei cittadini e per il perseguimento, nell’interesse generale della comunità, dei fini civili, sociali, culturali, educativi, sportivi, ricreativi, del tempo libero, di valorizzazione turistica del territorio e di salvaguardia del patrimonio storico, culturale, artistico e ambientale;

· a Vercelli le Associazioni Giovanili mobilitano centinaia di giovani che si incontrano ed agiscono, con spiccate competenze e vivacità, nell’ambito della creatività, della cultura, dell’arte, del volontariato, dell’imprenditoria e delle attività complementari connesse;
· un obiettivo che si intende raggiungere è la possibilità di disporre di uno strumento agevole per conoscere e contattare le  realtà associative, riconoscendo il valore del coinvolgimento dei giovani, utilizzando le forme e gli istituti della partecipazione e il valore della visibilità delle aggregazioni giovanili, come forte momento di arricchimento e crescita della Città;

· è importante che i giovani e le loro associazioni possano avere una visibilità adeguata che permetta loro un vantaggioso confronto con le istituzioni;
· il presente atto ha, tra le proprie finalità, il riconoscimento e la promozione del ruolo delle realtà associative che operano nelle attività del settore giovanile attraverso l’istituzione e la disciplina di un Registro Comunale delle Associazioni giovanili (d’ora innanzi chiamato Registro);

Atteso che :

· con il termine “ Associazione “ si intende ogni libera forma aggregativa, costituita con atto pubblico o scrittura privata che assume, in base alle finalità costitutive e statutarie, la forma di organismo associativo;
· ai fini del Registro può definirsi Associazione solo quella le cui finalità, riconosciute nell’atto costitutivo o dallo Statuto, non siano lucrative e non siano rivolte a tutelare e promuovere esclusivamente gli interessi dei soci, non faccia parte dell’articolazione politico-amministrativa di alcun partito, e nella quale i requisiti di democrazia interna siano stabiliti nello statuto o nell’atto di costituzione;
Considerato che con proprio atto n. 465 del 22.11.2005, all’oggetto “Istituzione del Registro Comunale delle associazioni e del volontariato - Approvazione di Indirizzi operativi per la sperimentazione”, la Giunta  Comunale ha istituito il Registro delle associazioni di volontariato sociale;
Evidenziata l’esigenza di costituire analogo Registro delle Associazioni giovanili intendendo con questo termine le Associazioni di giovani che abbiano sede in Vercelli oppure siano operanti nel territorio comunale oppure rappresentino la sezione locale di associazioni nazionali e/o regionali;
Dato atto che tale Registro ha  la funzione di identificare tutti gli organismi associativi che vogliano collaborare con il Comune per la promozione delle attività nel settore giovanile in Vercelli, o che intendano promuovere la propria attività in tale ambito, adempiendo nel contempo agli obblighi di trasparenza;
Considerato che l'iscrizione al Registro consente alle Associazioni di divenire un interlocutore accreditato dell’Amministrazione Comunale, potendo anche accedere a forme di contributo economico e di sostegno nella realizzazione di iniziative;
Dato atto che il  Registro sarà reso pubblico tramite pubblicazione sul sito internet del Comune di Vercelli;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

                              Formula la seguente proposta di deliberazione
1. Di istituire, per i motivi e nei termini di cui in premessa, il “Registro delle Associazioni giovanili”, intendendo con questo termine le Associazioni che si dedicano ad attività che coinvolgono la popolazione giovanile nell’ambito della creatività, della cultura, dell’arte, del volontariato, dell’imprenditoria e delle attività complementari connesse, che abbiano sede in Vercelli oppure siano operanti nel territorio comunale oppure rappresentino la sezione locale di associazioni nazionali e/o regionali; 
2. Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti gestionali;

3. Di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

L’istruttore

Dott. Annamaria Bertola
IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore alle Politiche Giovanili;
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°
PAGE  
5

