mf                  GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  30 MARZO 2010

OGGETTO N. 120
SOSTEGNO ALLA ASSOCIAZIONE TENNIS PRO VERCELLI PER LA REALIZZAZIONE DEL 2° TORNEO INTERNAZIONALE MASCHILE “CITTA’ DI VERCELLI”.
L’ASSESSORE ALLO SPORT

Premesso che:

· in esecuzione degli indirizzi strategici prioritari di questa Amministrazione sono programmate azioni volte a diffondere la conoscenza della Città;

· al fine di sostenere una migliore diffusione dell’informazione relativa al nostro territorio ed una più incisiva promozione della sua immagine, è opportuno proseguire nel programma di iniziative di marketing territoriale a favore del “Prodotto Vercelli”, favorendo anche iniziative volte ad attirare visitatori stranieri;

· rientra tra i programmi dell’Amministrazione Comunale la promozione della pratica sportiva, anche attraverso l’organizzazione di grandi eventi agonistici quali gare e tornei di livello nazionale ed internazionale;

Vista la lettera Prot. n. 1541 del 14.01.2010 del Presidente dell’ASSOCIAZIONE TENNIS PRO VERCELLI, con la quale, nel comunicare il proprio intendimento di realizzare dal 10.04.2010 al 17.04.2010, presso i campi di corso Rigola, la seconda edizione del Torneo Internazionale Maschile “Città di Vercelli”, ha chiesto il sostegno del Comune di Vercelli all’organizzazione dell’evento;

Considerata l’importanza della manifestazione che vede la partecipazione di tennisti professionisti provenienti da ogni parte del mondo, incentivati dal cospicuo montepremi e dalla possibilità di acquisire punti validi per la classifica internazionale ATP;

Avuto presente che tale manifestazione, oltre ad essere un rilevante evento sportivo a carattere internazionale, per il quale si prevede un’alta affluenza di prestigiosi atleti, rappresenta un significativo veicolo di promozione turistica della città;
Ritenuto di procedere al sostegno dell’iniziativa in argomento, disponendo di:

· concedere un contributo di Euro 10.000,00 a parziale copertura delle spese di organizzazione;

· autorizzare l’utilizzo gratuito, montaggio e trasporto compresi, di attrezzature comunali;

· assumere gli oneri di affissione e di spedizione del materiale promozionale;

· autorizzare l’inserimento dello stemma del Comune di Vercelli sul materiale promozionale;

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’Intervento 1060305 del Bilancio Pluriennale 2009-2011 – Esercizio 2010 - (Codice Centro n. 0803);
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
                               Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di sostenere l’Associazione Tennis Pro Vercelli, con sede in Corso Rigola n. 138 – Vercelli, per l’organizzazione della 2° edizione del Torneo Internazionale Maschile di Tennis, in svolgimento dal 10 aprile al 17 aprile 2010, concedendo un contributo di € 10.000,00, a parziale copertura delle spese di organizzazione ed i seguenti vantaggi economici:
· autorizzare l’utilizzo gratuito, montaggio e trasporto compresi, di attrezzature comunali;

· assumere gli oneri di affissione e di spedizione del materiale promozionale;

2. di autorizzare l’inserimento dello stemma del Comune di Vercelli sul materiale promozionale;

3. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE TURISMO,

SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO,

FINANZA E TRIBUTI

(Dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;
D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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