ggp                 GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 24 MARZO 2009
OGGETTO N. 122 
ORGANIZZAZIONE DI UNA CINERASSEGNA DAL TITOLO “VERCELLI AMERICA DREAMS MOVIES” AFFIDATA ALLA Cinema Italia Società TO.E.CO. FILM S.A.S. 
L’ASSESSORE ALLA CULTURA

Premesso che è intendimento della Civica Amministrazione promuovere iniziative con valenza sociale mirate a valorizzare percorsi e progetti di ricerca, di osservazione, di riflessione sulla realtà culturale e sociale espressa anche attraverso l’arte cinematografica;


Considerato che le sale di proiezione hanno accompagnato ininterrottamente per 70 anni, anche durante il periodo bellico, la storia di Vercelli;

Considerato che tra queste sedi il Cinema Astra di Vercelli, edificio pregevole realizzato nell’epoca del razionalismo, è una sala storica che non va soltanto tutelata, ma anche valorizzata;


Valutato che a tal fine occorre organizzare rassegne tematiche, in grado di coinvolgere nella loro fruizione sia appassionati cinefili, sia un pubblico più vasto ed eterogeneo;
Vista la lettera, pervenuta al Protocollo Comunale n. 11708 in data 18 marzo 2009, con la quale la Cinema Italia Società TO.E.CO FILM s.a.s, nella persona del Sig. Tommaso Givogre, ha proposto il progetto denominato “Vercelli America Dreams Movies”;

Considerato pertanto il progetto presentato dalla Società TO.E.CO FILM s.a.s come rispondente alle finalità sopra espresse di valorizzazione della sala “Cinema Astra”;

Valutato che le pellicole in rassegna, tutte afferenti a produzioni americane, sotto il titolo “Vercelli America Dreams Movies” prevedono il seguente programma:

- 7 aprile
L’attimo fuggente (1989)

- 14 aprile
Full Metal Jacket (1987)

- 21 aprile 
Pretty Woman (1990)

- 28 aprile
L.A. Confidential (1997)

- 5 maggio
Indipendence Day (1996)

- 12 maggio 
Il Corvo (1994)

- 19 maggio 
Dick Tracy (1990)


Evidenziato il valore culturale dell’iniziativa che si inserisce nelle finalità di questa Amministrazione Comunale;
Ritenuto di affidare alla Cinema Italia Società TO.E.CO FILM s.a.s la realizzazione del progetto denominato “Vercelli America Dreams Movies” al costo complessivo di € 5.000,00 (IVA compresa);

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’intervento 1050203 del Bilancio Pluriennale 2008/2010 esercizio 2009 (ex cap. n. 200/13);
Precisato che ogni ulteriore onere e incombenza, di qualsivoglia tipo e natura è da ritenersi a carico della Cinema Italia Società TO.E.CO FILM s.a.s, rappresentata dal Sig. Tommaso Givogre e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il suddetto soggetto e terzi e non assume, pertanto, responsabilità alcuna in merito all’iniziative di cui trattasi;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli art. 42 e 48 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1. Di affidare alla Cinema Italia Società TO.E.CO FILM s.a.s, per i motivi di cui alla premessa, la realizzazione del progetto denominato “Vercelli America Dreams Movies” che prevede il calendario ed i titoli suddetti, al costo complessivo di € 5.000,00 (IVA compresa);

2. Di precisare che ogni ulteriore onere e incombenza, di qualsivoglia tipo e natura è da ritenersi a carico della Cinema Italia Società TO.E.CO FILM s.a.s, rappresentata dal Sig. Tommaso Givogre e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il suddetto soggetto e terzi e non assume, pertanto, responsabilità alcuna in merito all’iniziative di cui trattasi;
3. Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero Dott. Gianni Vercellone di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

4. Di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE
TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

