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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  24 MARZO 2009
OGGETTO N. 125
OGGETTO: CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI VERCELLI E L’A.S.D. PLANET BODY – TENNIS CREPALDI PER LA GESTIONE DELL’IMPIANTO SPORTIVO DI VIA MONTEBELLO – MODIFICA DURATA DELL’AFFIDAMENTO. 

L’ASSESSORE ALLO SPORT

Premesso che l’Amministrazione Comunale, riconoscendo la funzione sociale delle attività motorie, ne promuove la cultura e la pratica anche con un programma di miglioramento continuo della funzionalità degli impianti sportivi e delle palestre comunali;

Avuto presente la necessità e l'importanza della salvaguardia degli impianti sportivi esistenti in città, migliorata e ottimizzata supportando le associazioni, incoraggiando la progettualità, con l’obiettivo di una qualità sempre maggiore in ogni singola pratica sportiva;

Richiamate:

· la deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 09.02.2004, all’oggetto “Indirizzi fondamentali orientanti l’affidamento in gestione degli impianti sportivi di proprietà comunale mediante convenzione – parziale modifica ed integrazione”;

· la convenzione Rep. n. 267 n. 3092 del 18.09.2008, stipulata tra il Comune di Vercelli e l’A.S.D. Planet Body – Tennis Crepaldi, relativa alla gestione dell’impianto sportivo di Via Montebello, con scadenza 31.07.2017;
· la deliberazione del Consiglio Comunale n. 91 del 27.11.2006 all’oggetto “Indirizzi fondamentali orientanti l’affidamento in gestione degli impianti sportivi di proprietà comunale mediante convenzione – parziale modifica ed integrazione” con la quale è stata innalzata a tredici anni la durata massima dell’affidamento di tali strutture, nel caso in cui una durata superiore permetta di accedere a contributi o finanziamenti statali, regionali o europei;
Vista la lettera Prot. n. 11751 in data 19.03.2009, dell’A.S.D. Planet Body – Tennis Crepaldi, con la quale il Presidente ha chiesto di portare a tredici anni la durata della convenzione in essere, relativa alla gestione dell’impianto sportivo comunale di Via Montebello, al fine di ottenere un mutuo di Euro 150.000,00 dall’Istituto per il Credito Sportivo, per interventi migliorativi da realizzare presso l’impianto sportivo comunale;

Considerato che il mutuo dovrà essere rimborsato in dieci anni e che la notevole entità dell’investimento implica per l’Associazione affidataria una più prolungata disponibilità dell’immobile onde consentire un ragionevole rientro delle risorse;

Evidenziata l’importanza di favorire l’accesso dell’ A.S.D. Planet Body – Tennis Crepaldi al finanziamento previsto dall’Istituto per il Credito Sportivo per le ristrutturazioni degli impianti sportivi, nell’ambito del programma di miglioramento continuo della funzionalità degli impianti sportivi e delle palestre comunali attuato dall’Amministrazione Comunale;

Ritenuto, ai sensi della Lett. M della citata Deliberazione del C. C. n. 91 del 27.11.2006, di portare da nove a tredici anni la durata della convenzione in essere, relativa alla gestione dell’impianto sportivo comunale di Via Montebello, mantenendo le stesse condizioni in essa contenute;

Dato atto che, modificando la durata, la convenzione avrà scadenza il 31.07.2021;

Ritenuto di  mantenere le condizioni della convenzione in essere, anche per le annualità dal 2017 al 31/12/2019 e cioè fino alla scadenza della convenzione.

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli art. 48 e 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n.267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1.  di modificare, ai sensi della Lett. M della Deliberazione del C. C. n. 91 del 27.11.2006, portandola da nove a tredici anni, la durata della convenzione in essere tra il Comune di Vercelli e l’ A.S.D. Planet Body – Tennis Crepaldi, relativa alla gestione dell’impianto sportivo comunale di Via Montebello, che pertanto scadrà il 31.12.2019, mantenendo le stesse condizioni in essa contenute;

2. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
3. di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE TURISMO,

SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO,

FINANZA E TRIBUTI
(Dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport.

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000.

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti.

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

