mf                 GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DELL’8 APRILE 2010 

OGGETTO N. 128
PIANO ESECUTIVO CONVENZIONATO DENOMINATO “A9 - S.U.E. EX MACELLO” - RICHIESTA DI REALIZZAZIONE A SCOMPUTO DELLE OPERE DI URBANIZZAZIONE SECONDARIA.
IL SINDACO
Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 17 del 17.03.2010, con cui è stato approvato, ai sensi dell’art. 43 della L.R. n. 56/77 e s.m.i., il “PIANO ESECUTIVO CONVENZIONATO DENOMINATO: A9 - S.U.E. EX MACELLO”;
Preso atto che: 

· in data 29.03.2010 - prot. n° 11086, è stata presentata istanza, a firma dell’Ing. Filippo PARADISO, Amministratore Unico pro-tempore della Società VIOLA s.r.l, in cui si chiede la possibilità di poter realizzare a scomputo le opere di urbanizzazione secondaria previste nel Piano Esecutivo Convenzionato denominato “A9 – SUE Ex Macello”. 


Rilevato che dallo Schema di Convenzione già approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 17 del 17.03.2010. risulta che:
· considerato  il principio sancito dalla Legge 28.1.1997 n° 10 di equivalenza tra le opere di urbanizzazione necessarie ad infrastrutturare l’area e l’importo degli oneri di urbanizzazione da corrispondere, nonché la valutazione parametrica degli stessi computata secondo le indicazioni contenute nel “Regolamento per l’applicazione gli oneri di urbanizzazione”,  approvato con deliberazione del C.C. n° 11 del 19.03.2008, i proponenti si obbligano per sé, successori od aventi causa a qualsiasi titolo, ad assumere gli oneri relativi alle opere di urbanizzazione primaria e secondaria e corrispondere al Comune di Vercelli l’importo più vantaggioso per l’Amministrazione tra la valutazione analitica delle opere da realizzare e la stima sintetica, con l’applicazione dei valori contenuti nelle tabelle di cui alla sopraccitata deliberacione della G.C.;
· il proponente assume l’impegno ad eseguire le opere di urbanizzazione a scomputo d’oneri, secondo le norme di cui all’art. 122, c. 8, del D.Lgs. n. 163/2006 e s.m.i., conformemente ai progetti che dovranno essere presentati all’Amministrazione Comunale e da essa approvati con specifico Permesso di Costruire, garantendo la regolare esecuzione delle opere con apposita polizza fidejussoria rilasciata a favore del Comune;
       Valutata l’ammissibilità e la conformità della richiesta presentata, in relazione ai contenuti ed ai disposti della L.R. n. 56/77 s. m. i., delle N.T.A. del P.R.G.C. vigente ed adottato, nonché del vigente Regolamento comunale per l’applicazione degli oneri di urbanizzazione;

Avuto presente che:

· le opere per cui viene richiesto lo scomputo d’oneri rientrano negli elenchi per le opere di urbanizzazione secondaria di cui all’art. 51, comma 2), della Legge Regionale n. 56/77, quali “parchi pubblici e spazi attrezzati per la sosta e lo svago”;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1) di accogliere, per le motivazioni esposte in premessa, la richiesta di realizzazione a scomputo d’oneri delle opere di urbanizzazione secondaria previste nel Piano Esecutivo Convenzionato denominato “A9 S.U.E. Ex Macello” ed approvato con Deliberazione del C.C. n. 17 del 17/03/2010;
2) di far carico al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, quale Responsabile del procedimento, di provvedere agli adempimenti connessi e conseguenti all’adozione del presente atto;
3) di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto Direttore del settore Sviluppo Urbano ed Economico,  ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000 , n. 267 e dell’art. 69, comma 6, dello Statuto Comunale , esprime parere  favorevole,  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

(arch. Liliana Patriarca)

Parere di regolarità contabile 

Il sottoscritt, direttore del Settore Bilancio , Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000 , n. 267 e dell’art. 69, comma 6, dello Statuto Comunale , esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

                                                                          IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

 ( Dr. Silvano  Ardizzone)
LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco; 

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
°°°°°
