mf                     GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 27  OTTOBRE 2009
OGGETTO N. 128
STRADA DI COLLEGAMENTO TRA LA VIA TRIESTE E LE OPERE SOSTITUTIVE DEI PASSAGGI A LIVELLO SULLA LINEA FERROVIARIA TORINO-MILANO - REALIZZAZIONE DI OPERE FINALIZZATE ALLA MESSA IN ESERCIZIO – ATTO DI INDIRIZZO.
LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che:

· in attuazione della convenzione tra la Società RFI ed il Comune di Vercelli, approvata con deliberazione di Consiglio Comunale n° 23 del 29/5/2000, la Società RFI ha in corso di completamento il nuovo stradale di collegamento tra via Trieste e le opere sostitutive dei passaggi a livello;

· nell’ambito di tali lavori al Comune di Vercelli spetta la realizzazione della segnaletica stradale e dell’illuminazione stradale, quest’ultima a completamento delle predisposizioni da eseguirsi da parte di RFI;

· ai fini della presa in consegna dell’infrastruttura il Comune di Vercelli, come da verbale di riunione congiunta del 7/7/2009, ha richiesto alla Società RFI la documentazione necessaria per attestare la regolare esecuzione;

· l’imminente stagione invernale potrebbe non consentire l’effettuazione dei lavori di segnaletica orizzontale e pertanto, tenuto conto dell’avanzato stato delle lavorazioni relative alla strada di collegamento realizzata da RFI, è indicato procedere alla realizzazione delle verniciature anche prima della formale consegna della strada al Comune di Vercelli;

· al fine di garantire la sicurezza della circolazione è necessario procedere, prima dell’apertura al transito, alla posa in opera dell’illuminazione pubblica;

Visto il preventivo in data 26/8/2009 emesso dalla Società A.T.En.A. S.p.A. per l’esecuzione dell’illuminazione pubblica tra la via Trieste e la prima rotonda della nuova viabilità a servizio del sottopasso di Viale Torricelli, dell’importo di € 40.389,00 + I.V.A. al 10%;
Dato atto che i lavori di realizzazione dell’impianto di illuminazione pubblica possono essere eseguiti nell’ambito dei programmi di intervento previsti dalla convenzione in essere con la Società A.T.En.A. per la gestione degli impianti di illuminazione pubblica;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

DELIBERA
1. di dare mandato al Settore Lavori Pubblici e Manutenzione di procedere, nelle more della consegna del nuovo tratto stradale al Comune di Vercelli, con gli adempimenti tecnici necessari per la realizzazione della segnaletica orizzontale e verticale e per la realizzazione dell’impianto di illuminazione pubblica;
2. di prevedere la realizzazione delle opere di illuminazione stradale  nell’ambito dei programmi di intervento previsti dalla convenzione in essere con la Società A.T.n.A. per la gestione degli impianti di illuminazione pubblica;
3. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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