
mf                   GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 13 APRILE 2010        
OGGETTO N. 132
CONTRIBUTO ALL’ASSOCIAZIONE AMICI DELLA VIA FRANCIGENA PER L’ORGANIZZAZIONE DEL 4° FESTIVAL DELLA VIA FRANCIGENA.
L’ASSESSORE ALLA CULTURA PER L’ECONOMIA DELLA CONOSCENZA

Vista la lettera presentata dall’Associazione “Amici della Via Francigena” di Vercelli, prot. N. 10414 del 23 febbraio 2010, firmata dal Presidente Gianfranco Musso, con la quale, si chiede un sostegno del Comune Vercelli per l’organizzazione del 4° Festival della Via Francigena;

Avuto presente che il Festival si svolgerà dal giorno 29 aprile al 2 maggio 2010 in momenti diversi che vedranno coinvolti in sinergia anche i musei cittadini, e nello specifico saranno i seguenti: 

· Giovedì 29 aprile, al Museo Borgogna: Progetto interculturale, visite delle scuole;
· Venerdì 30 aprile, al Museo Borgogna: Progetto interculturale, visite delle scuole; alle 21,00 presso il Teatro Barbieri spettacolo: “Non tutti i ladri vengono per nuocere”;
· Sabato 1 maggio: al Museo Borgogna: Progetto interculturale, visite per adulti; alle ore 20,45 rappresentazione: “Terra, fuoco, aria, i sensi, la magia dell’alchimia”, seguirà lo spettacolo sul sagrato della Chiesa del Sant’Andrea;
· Domenica 2 maggio: “Assaggiando la Via Francigena” - Giornata nazionale del cammino, da Vercelli a Palestro lungo l’argine del Sesia; 
· Dal 29 aprile al 1 maggio: nel Foyer del Salone Dugentesco mostra fotografica: “Il cammino risveglia i sensi”;

Atteso che per la realizzazione delle iniziative il preventivo è di € 4.310,00;

Preso atto che  con la citata lettera il Presidente dell’Associazione “Amici della Via Francigena”di Vercelli, ha chiesto al Comune:

·  l’uso gratuito dal Salone Dugentesco da venerdì 30 aprile a lunedì 3 maggio 2010 per la mostra fotografica:  “Il cammino risveglia i sensi”;
· l’assunzione degli oneri di affissione di n. 100 locandine da esporre negli esercizi commerciali cittadini;

· la possibilità di avere un contributo pari ad € 1.500,00;

· n.6 tavoli/bacheca con vetro per esposizione libri;

· il Salone Dugentesco per lo spettacolo di sabato 1 maggio;

· l’autorizzazione ad utilizzare il sagrato della Chiesa del Sant’Andrea per lo spettacolo teatrale;

· l’autorizzazione ad utilizzare il logo del Comune di Vercelli sul materiale pubblicitario;
Ritenuto di accogliere le richieste dell’Associazione Amici della via Francigena di Vercelli;
Precisato che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico dell’Associazione “Amici della Via Francigena” di Vercelli, rappresentato dal Presidente Gianfranco Musso, e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà, sotto nessun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito;
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie nel Bilancio Pluriennale 2009/2011 - Esercizio 2010 – ex cap. n. 4659/0;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n.267;
FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1) Di accogliere le richieste dell’Associazione “Amici della Via Francigena” di Vercelli;

2) Di concedere un contributo economico a favore della suddetta Associazione di € 1.500,00;
3) Di precisare che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico dell’Associazione “Amici della Via Francigena” di Vercelli, rappresentato dal Presidente Gianfranco Musso, e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà,  sotto nessun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito;

4) Di concedere all’Associazione “Amici della Via Francigena” un contributo di  € 1.500,00 (IVA compresa) con imputazione all’intervento 1070205 del Bilancio Pluriennale 2009/2011 - Esercizio 2010 – ex cap. n. 4659/0 (CC 080900);
5) Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in               essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

6) Di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Funzionario Vicario del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole,   in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL FUNZIONARIO VICARIO DEL SETTORE
TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gabriele Brugnetta)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Funzionario Vicario del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gabriele Brugnetta, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°


