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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 30 MARZO 2009

OGGETTO N. 132

RESTAURO DEGLI AFFRESCHI DELL’EX CHIESA DI S. MARCO. PROSECUZIONE DELLA COLLABORAZIONE CON IL CENTRO CONSERVAZIONE E RESTAURO “LA VENARIA REALE”.
IL SINDACO

Premesso che:

· sin dal 2005 sono stati formulati  indirizzi per la rifunzionalizzazione dell’ex Chiesa di San Marco delineandone un processo di reimmissione nella dinamica urbana e prevedendo, tra l’altro, un intervento di valorizzazione artistica del manufatto storico attraverso il restauro delle decorazioni pittoriche verificando la presenza di probabili cicli decorativi; 

· con deliberazione n. 19 in data 22 gennaio 2008 la Giunta Comunale ha approvato la proposta di collaborazione formulata dal Centro Conservazione e Restauro “La Venaria Reale” per la realizzazione di un programma di sondaggi sulle superfici interne della ex chiesa di S. Marco;

· in esecuzione della deliberazione n. 19/2008 è stato redatto e trasmesso al Centro Conservazione e Restauro uno schema di protocollo di intesa che disciplina le condizioni, i termini e le modalità di attuazione della collaborazione per la realizzazione degli interventi finalizzati alla valorizzazione dei cicli pittorici e delle fasi decorative;
· con determinazione n. 276/2008 a firma del Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico è stato affidato al Centro di Restauro la realizzazione del programma di sondaggi sulle superfici interne della ex chiesa con le modalità ed i termini già indicati nella proposta di collaborazione approvata dalla Giunta Comunale con atto deliberativo n. 19/2008, impegnando a tal fine risorse appositamente stanziate al Cap. 8187000 del Bilancio di Previsione 2008;
· nel corso del 2008 sono state completate le attività relative al Cantiere diagnostico e alla campagna di saggi stratigrafici, autorizzati dalla Direzione Regionale peri Beni Culturali e Paesaggistici e condotti sotto la supervisione del Responsabile di zona;

· gli esiti delle indagini condotte sono state riportati puntualmente sulla documentazione trasmessa in data 11 luglio 2008;

Vista la nota presentata in data 25 febbraio 2009, al prot. gen. al n. 8412, con la quale il Centro Conservazione e Restauro “La Venaria Reale” formula la proposta per la realizzazione del cantiere di restauro che attiene i seguenti interventi di recupero:
· recupero apparato decorativo  delle superfici pittoriche della volta della prima campata della navata destra (€ 58.000,00 al netto IVA 10%);
· recupero apparato decorativo  delle superfici pittoriche della volta della terza campata della navata sinistra (€ 49.000,00 al netto IVA 10%);

· recupero apparato decorativo  delle superfici pittoriche della parete, dei sottarchi e delle semicolonne prospicienti la Cappella Pettenati, con eventuale primo intervento nella Cappella medesimo (€ 51.000,00 al netto IVA 10%);

Evidenziato che così, come previsto dal protocollo di intesa, le modalità proposte per l’effettuazione dei lavori consentono di intervenire sugli apparati decorativi con lotti successivi d’intervento, attesa la necessità di adeguarsi alle esigenze dell’Amministrazione in rapporto all’utilizzo degli spazi e di tener conto degli stanziamenti di risorse; 

Esaminata la proposta di completamento del  restauro delle decorazioni pittoriche che consente di valorizzare ulteriormente il manufatto storico, già recuperato dal punto di vista architettonico;
Ritenuto di condividere ed approvare in linea tecnica il programma di interventi e di confermare la prosecuzione della collaborazione già avviata;

Valutato di stabilire le seguenti modalità e condizioni per la realizzazione delle attività di restauro sopra individuate:
· il recupero degli apparati decorativi delle superfici pittoriche dovrà avvenire per lotti funzionali, articolando le fasi temporali di esecuzione in relazione agli stanziamenti annuali di risorse destinate dall’Amministrazione Comunale;
· la realizzazione delle lavorazioni potrà essere avviata, previa autorizzazione delle competenti Soprintendenze, nel rispetto della tempistica da definirsi in relazione alle esigenze dell’Amministrazione in rapporto all’utilizzo degli spazi ed in accordo con i funzionari delle Soprintendenze medesime;
· gli interventi dovranno essere svolti sotto la supervisione dei funzionari tecnici dell’Ente e delle Soprintendenze;

Ritenuto altresì di:
· individuare quale primo lotto di intervento la realizzazione del recupero delle superfici pittoriche della volta della prima campata della navata destra;

· mettere a disposizione risorse umane e strumentali per l’allestimento del cantiere ed in particolare di prevedere l’onere, a carico dell’Ente, dell’allestimento del ponteggio;
Evidenziato che la proposta, così come elaborata dal Centro, è stata trasmessa con nota in data 17 marzo, prot. n. 11488, alla Direzione Regionale per i Beni Culturali per l’acquisizione dell’autorizzazione ad effettuare gli interventi di recupero; 
Dato atto altresì che, ad avvenuto ottenimento dell’autorizzazione della Direzione Regionale peri Beni Culturali, con apposito provvedimento a firma del Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, verrà formalizzato l’affidamento dei lavori, previa verifica della disponibilità di adeguate risorse;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1) di condividere ed approvare in linea tecnica il programma di interventi, formalizzati con nota presentata in data 25 febbraio 2009 dal Centro Conservazione e Restauro “La Venaria Reale”,  relativi al recupero degli apparati decorativi dell’ex Chiesa di S. Marco ed, in particolare, delle superfici pittoriche della volta della prima campata della navata destra, della volta della terza campata della navata sinistra, della parete, dei sottarchi e delle semicolonne prospicienti la Cappella Pettinati;
2) di stabilire le seguenti modalità e condizioni per la realizzazione delle attività di restauro di cui al punto precedente:

· il recupero degli apparati decorativi delle superfici pittoriche dovrà avvenire per lotti funzionali, articolando le fasi temporali di esecuzione in relazione agli stanziamenti annuali di risorse destinate dall’Amministrazione Comunale;

· la realizzazione delle lavorazioni potrà essere avviata, previa autorizzazione delle competenti Soprintendenze, nel rispetto della tempistica da definirsi in relazione alle esigenze dell’Amministrazione in rapporto all’utilizzo degli spazi ed in accordo con i funzionari delle Soprintendenze;

· gli interventi dovranno essere svolti sotto la supervisione dei funzionari tecnici dell’Ente e delle Soprintendenze;

3) di individuare quale primo lotto di intervento la realizzazione del recupero delle superfici pittoriche della volta della prima campata della navata destra;

4) di mettere a disposizione risorse umane e strumentali per l’allestimento del cantiere ed in particolare di prevedere l’onere, a carico dell’Ente, dell’allestimento del ponteggio;

5) di prevedere che, ad avvenuto ottenimento dell’autorizzazione della Direzione Regionale per i Beni Culturali, con apposito provvedimento a firma del Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, verrà formalizzato l’affidamento dei lavori di cui al primo lotto, previa verifica della disponibilità di adeguate risorse;

6) di nominare l’arch. Liliana Patriarca, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, quale responsabile del procedimento;

7) di dare mandato al Dirigente del Settore Sviluppo Urbano ed Economico per gli adempimenti conseguenti.

Parere di regolarità tecnica

La sottoscritta, Arch. Liliana Patriarca, in qualità di Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

(arch. Liliana Patriarca)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Direttore incaricato del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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