
mf                         GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  3 NOVEMBRE 2009
OGGETTO N. 140
ALIENAZIONE DELLA TENUTA DI PROPRIETA’ COMUNALE DENOMINATA “VILLA CORINNA”  IN LESSONA (BI)  - ATTO DI INDIRIZZO.
LA GIUNTA COMUNALE

Richiamate:

· la determinazione del Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi n. 214 del 22/2/2008,  all’oggetto:  “Avviso di asta per l’alienazione della Tenuta di proprietà comunale denominata “Villa Corinna” in Lessona (BI)”, con la  quale è stato bandito il primo esperimento di asta pubblica per l’alienazione dell’immobile di cui trattasi per l’importo di € 1.215.287,00;

· la determinazione del Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi n. 329 del 27/03/2008, con la quale si è preso atto del verbale di diserzione di tale asta pubblica;

· la deliberazione della G.C n. 136 dell’1/4/2008, all’oggetto: “Alienazione della Tenuta di proprietà comunale denominata “Villa Corinna” in Lessona (BI)- II esperimento – Atto di indirizzo”, con la quale è stato espresso l’intendimento di ridurre l’importo a base d’asta del prezzo di alienazione dell’immobile di cui trattasi nella percentuale del 10% e quindi diminuendo il prezzo base d’asta dell’immobile da € 1.215.287,00 ad € 1.093.758,00, in considerazione della diserzione d’asta;
· la determinazione del Direttore del Settore Bilancio Finanza e Tributi n. 352 del 4/4/2008, all’oggetto: “Avviso di asta per l’alienazione della Tenuta di proprietà comunale denominata “Villa Corinna” in Lessona (BI), con la  quale è stato bandito il II esperimento di asta pubblica per l’alienazione dell’immobile di cui trattasi, per l’importo di € 1.093.758,00;

· la determinazione del Direttore del Settore Bilancio Finanza e Tributi n. 493 del 14/5/2008, con la quale si è preso atto del verbale di diserzione del secondo esperimento di asta pubblica;

· la deliberazione della G.C n. 374 dell’8/9/2008, all’oggetto: “Alienazione della Tenuta di proprietà comunale denominata “Villa Corinna” in Lessona (BI)- III esperimento – Atto di indirizzo”, con la quale è stato espresso l’intendimento di ridurre l’importo a base d’asta del prezzo di alienazione dell’immobile di cui trattasi nella percentuale del 10% e quindi diminuendo il prezzo base d’asta dell’immobile da € 1.093.758,00 ad € 984.382,00, in considerazione della diserzione d’asta;

· la determinazione del Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi n. 832 del 10/09/2008, all’oggetto: “Avviso di asta per l’alienazione della Tenuta di proprietà comunale denominata “Villa Corinna” in Lessona (BI)”, con la  quale è stato bandito il III esperimento di asta pubblica per l’alienazione dell’immobile di cui trattasi per l’importo di € 984.382,00;

· la determinazione del Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi n. 939 del 9/10/2008, con la quale si è preso atto del verbale di diserzione del terzo esperimento di asta pubblica;

Vista la lettera prot.n.  22361 del 26/05/2009, con la quale la ditta Aziende Agricole Sella Srl, con sede legale in Biella (BI), Via Volpi 1/a, ha comunicato la propria disponibilità all’acquisto dei terreni della tenuta e dell’immobile denominati “Villa Corinna”, offrendo la somma di € 790.000,00, offerta da ritenersi valida per un periodo di mesi 6 dalla data della sopra citata lettera;
Richiamato l’art 5, comma 2 del vigente “Regolamento per la disciplina delle alienazioni dei beni immobili comunali ai sensi dell’art. 132 della Legge 15 maggio 1997, n. 127”, che prevede quale procedura per  l’individuazione dei contraenti l’Asta Pubblica, la Licitazione Privata e la Trattativa Privata;

Richiamata in particolare la lettera b) del sopra citato comma 2, dell’art. 5, del vigente Regolamento per la disciplina delle alienazioni dei beni immobili, laddove viene espressamente prevista la possibilità di procedere all’individuazione del contraente mediante trattativa privata, qualora, trattandosi di fondi interclusi o, comunque di immobili per i quali è dimostrabile che non vi sarebbe pluralità di offerte, sempre che il prezzo non sia inferiore a quello di mercato. 

Avuto presente che il terzo esperimento di asta pubblica bandito per un importo di € 984.382,00 si è concluso con esito infruttuoso e che pertanto è stata riscontrata l’insussistenza di pluralità di interessati;

Considerato che l’immobile, qualora non fosse alienato, richiederebbe particolari interventi di manutenzione straordinaria a carico del Comune di Vercelli, come risulta dall’allegata perizia tecnica in cui emergono le precarie condizioni di conservazione dell’immobile per il cui mantenimento sono necessarie urgenti risorse volte ad una rifunzionalizzazione del bene per fini istituzionali. Inoltre la localizzazione dell’immobile in comune distante dalla Città di Vercelli limita l’opportunità della rifunzionalizzazione onerosa di una sede istituzionale il cui uso non ottimizzato parrebbe condizionare l’equilibrio di un rapporto costi e benefici.

Pertanto la scelta alternativa della vendita dell’immobile appare più consona per un riutilizzo produttivo del ricavato vincolandone l’utilizzo al mantenimento dei beni oggetto di lascito testamentario come già previsto nei documenti di programmazione finanziaria dell’esercizio 2009, con vincolo trascritto a beni della Fondazione Avogadro; 
Ritenuto pertanto ricorrere  le condizioni per procedere all’alienazione della Tenuta di proprietà comunale, denominata “Villa Corinna” in Lessona (BI) mediante trattativa privata da avviare con soggetti interessati all’acquisto del bene, alle migliori condizioni, allo scopo di mantenere  il vantaggio economico del Comune unitamente all’interesse di una collocazione sul mercato consona alla vocazione agrituristica dei beni oggetto di alienazione;

Dato atto che il notevole periodo trascorso, reso necessario dalle procedure di gara ad evidenza pubblica, rende urgente attivare quegli strumenti normativi che consentano, nel rispetto delle norme, l’attuazione del programma di investimenti di bilancio e pertanto la cessione dei beni costituisce per l’ente una condizione di sicuro vantaggio, avuto riguardo alle attuali condizioni di mercato, ed esigenze di finanza pubblica al cui coordinamento concorrono gli enti territoriali;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA
1) di avvalersi, per l’alienazione della Tenuta di proprietà comunale denominata “Villa Corinna” in Lessona (BI),  per le motivazioni illustrate in premessa, della procedura “trattativa privata” prevista dal vigente “Regolamento per la disciplina delle alienazioni dei beni immobili comunali ai sensi dell’art. 132 della Legge 15 maggio 1997, n. 127” ;

2) di nominare Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, il quale provvederà a tutti gli adempimenti conseguenti ed in particolare ad acquisire specifico parere di congruità del valore offerto per il bene oggetto alienazione da parte degli Uffici Tecnici Comunali;
 3)  di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

*****

