mf                    GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  15 APRILE 2010

OGGETTO N. 144
BILANCIO DI PREVISIONE PER L’ESERCIZIO 2010 ED ALLEGATI- EMENDAMENTI.
LA GIUNTA COMUNALE

Visto:

- l’art. 151 del D. Lgs. del 18.08.2000, n. 267, con il quale si dispone che i Comuni deliberano entro il 31 dicembre il Bilancio di Previsione per l’anno successivo, osservando i principi di unità, annualità, universalità ed integrità, veridicità, pareggio finanziario e pubblicità e che il Bilancio sia corredato di una Relazione Previsionale e Programmatica e di un Bilancio Pluriennale di durata pari a quella della Regione di appartenenza;

- il decreto del Ministero dell’Interno in data 17/12/2009,  con il quale è stato differito al 30 aprile 2010 il termine per la deliberazione dei bilanci di previsione per l’esercizio 2010;
- il D.P.R. 194/96, con il quale è stato emanato il regolamento per l’attuazione del D.Lgs. 77/95;

- il decreto del Ministro dei LL. PP. del 21.06.2000 con il quale è stato approvato lo schema per l’elaborazione del programma triennale dei lavori pubblici, così come previsto dall’art. 14, comma 11, della Legge 109/1994;

Richiamata la propria deliberazione n.115 in data 26/03/2010 avente per oggetto “Approvazione schema del Bilancio annuale di previsione per l’anno 2010 - Relazione previsionale e programmatica e Bilancio Pluriennale per il triennio 2010 - 2012 e degli altri allegati”;

Dato atto che:

· in conformità al disposto di cui all’art. 14, comma 5,  del vigente Regolamento di Contabilità, il Bilancio di Previsione e suoi allegati sono stati trasmessi all’Organo di revisione, che ha redatto la relazione di competenza in data 31/03/2010 conclusa con parere favorevole, ai fini dell’approvazione del bilancio annuale e pluriennale;

· in conformità a quanto disposto dall’art. 174 D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 ed art. 14, comma 5 del Regolamento di Contabilità, il Bilancio di previsione annuale e gli atti ad esso allegati sono stati inviati nei termini di legge e nelle forme previste dallo stesso regolamento, ai Consiglieri Comunali, alla Commissione Consiliare Permanente;
· entro il termine fissato del 13/04/2010 sono pervenuti n. 9 emendamenti allegati al presente atto e che ne costituiscono parte integrante e sostanziale;
Visto il vigente Regolamento di Contabilità che all’art. 14, comma 6°, prevede che la Giunta Comunale valuti gli emendamenti proposti;

Rilevato quanto segue:

· relativamente all’emendamento prot. n.12749 in data 12/04/2010 presentato dal Sindaco, sul quale sono stati espressi i seguenti pareri:

. parere tecnico Settore Bilancio Finanza e Tributi: favorevole

      . parere contabile: favorevole 
Visti i pareri, si ritiene di accogliere la proposta di emendamento alla Relazione Pluriennale 2010/2012 Previsionale e Programmatica trattandosi di mero errore materiale di stampa. 

· relativamente all’emendamento prot. n. 12930 in data 13/04/2010 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco, Maria Pia Massa e Giorgio Comella  sul quale  sono stati espressi i seguenti pareri:

 . parere tecnico Settore Politiche Sociali:  favorevole
       . parere contabile: favorevole 
Visti i pareri, si respinge la proposta di modifica in quanto  esiste   già in bilancio lo stanziamento di risorse  destinate  al sostegno delle famiglie disagiate ed erogabili  in conformità  ai criteri  di regolamentazione  comunale per  le esigenze funzionali, familiari  ed economiche  indicate  nella proposta.  La duplicazione  di voci economiche di bilancio, per quanto meritoria  per la destinazione indicata, non può essere consentita  nell’ambito della  valorizzazione di tutte  le esigenze  ed interessi di pubblica utilità nell’attuale momento di stagnazione dell’economia nazionale ed europea.

· - relativamente all’emendamento prot. n. 12931 in data 13/04/2010 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco, Maria Pia Massa e Giorgio Comella  sul quale  sono stati espressi i seguenti pareri:

. parere tecnico Settore Politiche Sociali:  favorevole

      . parere contabile: favorevole 
Visti i pareri, si respinge la proposta in quanto  ne è già previsto lo stanziamento nel bilancio di competenza. Ove nel corso delle attività di ricerca e di censimento delle patologie tumorali si renderà necessario incrementare la dotazione sarà cura di questa amministrazione valutare modalità e tempi di adeguamento dello stanziamento.

- relativamente all’emendamento prot. n. 12932 in data 13/04/2010 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco, Maria Pia Massa e Giorgio Comella  sul quale  sono stati espressi i seguenti pareri:

. parere tecnico Settore Sviluppo Urbano ed Economico:  favorevole

      . parere contabile: favorevole 
Visti i pareri, si accoglie la proposta in quanto conforme al dettato di legge e pertanto alle politiche di settore di questo ente, con la precisazione che l’estensione della raccolta differenziata è finalizzata al raggiungimento delle percentuali di legge, modificando di tal fatto l’emendamento proposto.
- relativamente all’emendamento prot. n. 12933 in data 13/04/2010 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco, Maria Pia Massa e Giorgio Comella  sul quale  sono stati espressi i seguenti pareri:

. parere tecnico Settore Lavori Pubblici e Manutenzione:  non favorevole

      . parere contabile: non favorevole 
Visti i pareri, si respinge la proposta in quanto la medesima non è corredata da un’analisi progettuale che evidenzi il fabbisogno manutentivo degli stabili soggetti ad intervento. Inoltre trattandosi di interventi di manutenzione straordinaria il progetto definitivo relativo dovrebbe essere depositato a corredo del programma delle opere pubbliche ai fini della successiva cantierabilità.
· relativamente all’emendamento prot. n. 12934 in data 13/04/2010 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco, Maria Pia Massa e Giorgio Comella  sul quale  sono stati espressi i seguenti pareri:

. parere tecnico Settore Lavori Pubblici e Manutenzione: non  favorevole

      . parere contabile: non favorevole 
Visti i pareri, si respinge la proposta in quanto non coerente con le priorità assegnate agli interventi di riqualificazione del centro storico ed alle relative tempistiche.
· relativamente all’emendamento prot. n. 12935 in data 13/04/2010 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco, Maria Pia Massa e Giorgio Comella  sul quale  sono stati espressi i seguenti pareri:

 . parere tecnico Settore Politiche Sociali:  favorevole

       . parere contabile: favorevole 
Visti i pareri, si respinge la proposta presentata in quanto in bilancio non è prevista la copertura dei costi per la realizzazione del Centro di Accoglienza Notturna. Si ritiene infatti che il corrente esercizio sia impegnato per l’analisi progettuale destinata a soddisfare il fabbisogno  ricettivo della nuova struttura.  

- relativamente all’emendamento prot. n. 12936 in data 13/04/2010 presentato dai Consiglieri Gabriele Bagnasco, Maria Pia Massa e Giorgio Comella  sul quale  sono stati espressi i seguenti pareri:

. parere tecnico Settore Lavori Pubblici e Manutenzione:  favorevole

      . parere contabile: favorevole 
Pur considerati i pareri si respinge la proposta in quanto si sta valutando la possibilità di un adeguamento dei padiglioni “San Pietro e San Giuseppe”  le cui concessioni  cimiteriali ( circa 200) sono ormai scadute ed attraverso  un adeguato intervento conservativo sarà possibile recuperare i loculi, già oggetto di concessione, ed in atto lasciati liberi per scadenza del termine  finale.
- relativamente all’emendamento prot. n. 12937 in data 13/04/2010 presentato dai Consiglieri Carlo Nulli Rosso, Gabriele Bagnasco, Maria Pia Massa e Giorgio Comella  sul quale  sono stati espressi i seguenti pareri:

. parere tecnico Settore Polizia Municipale:  favorevole

      . parere contabile: favorevole 
Visti i pareri, si respinge la proposta in quanto le risorse già disponibili in bilancio per l’acquisto di attrezzature per la protezione Civile risultano sufficienti al fabbisogno per le attività di soccorso pubblico.  
Visti i pareri formulati per quanto di competenza dai Dirigenti Comunali sulle schede che allegate al presente provvedimento ne formano parte integrante;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Con voti unanimi, resi in forma palese;
DELIBERA

1. di prendere atto che entro il termine previsto dal vigente Regolamento di Contabilità sono pervenuti n. 9 emendamenti come in premessa descritti;
2. di proporre, per le motivazioni esposte in premessa, al Consiglio Comunale:

- il non accoglimento delle proposte di emendamento allegate al presente atto e che ne costituiscono parte integrante e sostanziale  prot. n. 12930, 12931, 12933, 12934, 12935, 12936 e 12937;
- l’accoglimento delle proposte di emendamento allegate al presente atto e che ne costituiscono parte integrante e sostanziale prot. n. 12749 e 12932,
e di trasmettere il presente atto ai Revisori dei Conti per il relativo parere di competenza;
3. di sottoporre, per competenza, le proposte di emendamento corredate dai pareri, al Consiglio Comunale;
4. di nominare quale Responsabile del procedimento, il Dr. Silvano Ardizzone, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE 

DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA










E  TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE 

DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA










E  TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)
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