mf                                           GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  20 APRILE 2010
OGGETTO N. 149
SOSTEGNO ALL’ISTITUTO PER LA STORIA DELLA RESISTENZA E DELLA SOCIETA’ CONTEMPORANEA NELLE PROVINCE DI BIELLA E VERCELLI “CINO MOSCATELLI” PER L’ORGANIZZAZIONE, IN OCCASIONE  DELLA CELEBRAZIONE DEL 65° ANNIVERSARIO DELLA LIBERAZIONE, DELLA PRESENTAZIONE DEL CATALOGO “IL FILO SPINATO TI LACERA LA MENTE”, IN PROGRAMMA IL 22 APRILE 2010 PRESSO PICCOLO STUDIO.
         L’ASSESSORE ALLA CULTURA PER L’ECONOMIA DELLA CONOSCENZA

Premesso che è intendimento della Civica Amministrazione qualificare fortemente la città in senso culturale, organizzando e sostenendo iniziative artistiche, scientifiche, letterarie e musicali, che costituiscano occasioni di stimolo intellettuale per i cittadini vercellesi, ed opportunità di prestigio e sviluppo per l’intera comunità locale, collaborando a tal fine con tutti i soggetti terzi che condividano questi obiettivi;

Preso atto che l’Istituto per la storia della Resistenza e della società contemporanea nelle province di Biella e Vercelli “Cino Moscatelli”, ha proposto alla Civica Amministrazione di sostenere, in occasione del 65° anniversario della Liberazione, la cerimonia di presentazione del catalogo “Il filo spinato ti lacera la mente”, in programma il 22 aprile 2010 alle ore 17.00, presso la sala del Piccolo Studio;
Ritenuto di collaborare con l’Istituto per la storia della Resistenza e della società contemporanea nelle province di Biella e Vercelli “Cino Moscatelli” all’organizzazione dell’iniziativa di cui sopra, nel senso di concedere il patrocinio e di:

· Concedere a titolo gratuito l’utilizzo della sala del Piccolo Studio il 22 aprile 2010 dalle ore 16.00 alle ore 19.00;
· Assumere gli oneri di spedizione di n. 50 locandine;

· Assumere gli oneri di affissione di n. 100 locandine che verranno affisse presso gli esercizi commerciali cittadini, stampate e distribuite a cura della suddetta Associazione;

· Autorizzare ad inserire lo stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale corredato dalla dicitura “CITTA’ DI VERCELLI “ ;


Precisato che ogni ulteriore onere e incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è a carico dell’Istituto per la storia della Resistenza e della società contemporanea nelle province di Biella e Vercelli “Cino Moscatelli” e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà, sotto alcun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito;


Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.08.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di sostenere, nei termini e con le finalità indicate in premessa, l’Istituto per la storia

della Resistenza e della società contemporanea nelle province di Biella e Vercelli “Cino Moscatelli” l’organizzazione, in occasione del 65° anniversario della Liberazione, della cerimonia di presentazione del catalogo “Il filo spinato ti lacera la mente”, in programma il 22 aprile 2010 alle ore 17.00, presso la sala del Piccolo Studio;

2. di concedere il patrocinio all’iniziativa di cui all’oggetto nel senso di:

· concedere a titolo gratuito l’utilizzo della sala del Piccolo Studio il 22 aprile 2010 dalle ore 16.00 alle ore 19.00;
· assumere gli oneri di spedizione di n. 50 locandine;

· assumere gli oneri di affissione di n. 100 locandine che verranno affisse presso gli esercizi commerciali cittadini, stampate e distribuite a cura dell’Associazione;

· autorizzare ad inserire lo stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale corredato dalla dicitura “CITTA’ DI VERCELLI – Assessorato all’Istruzione”;

3. di precisare che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è a

carico dell’Istituto per la storia della Resistenza e della società contemporanea nelle province di Biella e Vercelli “Cino Moscatelli” e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà, sotto nessun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito;

4. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di

porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

5. di nominare quale responsabile del procedimento il Dott. Gianni Vercellone, direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

6. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.

34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole,  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZE E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione , relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;
· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

°°°°°°°

