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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 9 APRILE 2009

OGGETTO N. 158

CONTRIBUTO STRAORDINARIO ALL’A.S.D. BASEBALL-SOFTBALL VERCELLI PER ACQUISTO ATTREZZATURA FINALIZZATA ALLA FORMAZIONE SPORTIVA DEI GIOVANI.
L’ASSESSORE ALLO SPORT

Premesso che:

· L’Amministrazione comunale riconosce la funzione sociale delle attività motorie, ne promuove la cultura e la pratica, quale strumento di aggregazione sociale, di benessere e di salute, nonché di formazione, culturale, civile ed educativa, specie dei giovani;

· a Vercelli operano Federazioni, Associazioni Sportive e Gruppi organizzati che si dedicano alla promozione dello sport dilettantistico, amatoriale, ludico, per il tempo libero e per le attività complementari connesse;

· l’Amministrazione Comunale, in accordo con quanto stabilito nel regolamento comunale per la concessione di sovvenzioni e per l’attribuzione di vantaggi economici, procede all’assegnazione di risorse a favore delle società e delle associazioni di promozione sportiva, dilettantistiche, operanti sul territorio comunale, in relazione alla rilevanza di specifiche attività e iniziative di utilità sociale e all’ampiezza e qualità degli interessi diffusi coinvolti nel settore sportivo;
Richiamata la Relazione previsionale e  programmatica per il triennio 2007/2009 - Programma  9 - “La nostra città è il nostro gioco”, nel quale viene espresso l’impegno nel valorizzare le realtà agonistiche coniugato con una grande attenzione per lo sport di base e gli sport minori, sviluppando, in linea con il principio di sussidiarietà, le sinergie ed i collegamenti con l’associazionismo sportivo;
Vista la lettera Prot. n. 12431 del 24.03.2009 con la quale il Presidente dell’A.S.D. Baseball-Softball Vercelli ha chiesto all’Amministrazione Comunale un sostegno economico per l’acquisto di una struttura gonfiabile, denominata tunnel di battuta;
Considerato che tale attrezzatura risulta indispensabile per realizzare un importante progetto di promozione, finalizzato alla fruizione del baseball e del softball, sport non ancora molto diffusi sul territorio, con l’obiettivo di procedere alla formazione sportiva di nuovi giovani atleti;
Ritenuto di sostenere l’A.S.D. Baseball-Softball Vercelli, destinando un contributo straordinario di € 5.000,00, a parziale copertura delle spese relative all’acquisto di materiale sportivo;

Dato atto che la spesa relativa al contributo di € 5.000,00 trova copertura all’Intervento 01060305 del Bilancio di Previsione 2009 (ex Cap. 3454/0);

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli art. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n° 267.

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di accogliere la richiesta dell’A.S.D. Baseball-Softball Vercelli, relativa all’erogazione di un contributo straordinario a parziale copertura delle spese  per l’acquisto di una struttura gonfiabile, denominata tunnel di battuta, con l’obiettivo di procedere alla formazione sportiva di nuovi giovani atleti;
2. di destinare un contributo straordinario di € 5.000,00 all’A.S.D. Baseball-Softball Vercelli, a parziale copertura delle spese sopra citate;

2. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
3. di nominare quale Responsabile del procedimento il Dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE TURISMO,

SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO,

FINANZA E TRIBUTI
(Dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport.

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000.

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;
D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°°°°°
