mf                      GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  25  NOVEMBRE 2009
OGGETTO N.  169
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 23 DEL 31.3.2008 ALL’OGGETTO: “COMODATO D’USO DELL’IMMOBILE DI PROPRIETA’ COMUNALE DENOMINATO “EX LAVATOIO ”  SITO IN VERCELLI – C.SO PALESTRO, ALLA PROVINCIA DI VERCELLI”– PARZIALE  MODIFICA.
LA GIUNTA COMUNALE

Richiamato l’atto del Consiglio Comunale n. 23 del 31.3.2008, con la quale  è stato deliberato di concedere in comodato d’uso gratuito alla Provincia di Vercelli l’immobile di proprietà del Comune di Vercelli denominato “Ex Lavatoio” di Corso Palestro, da destinare ad uso pubblico per attività scolastiche del Liceo Scientifico “ A. Avogadro ” di Vercelli;
Visto il contratto di comodato rep.n. 305 siglato in data 4.2.2009, con il quale, tra l’altro, si prevede:

· gli interventi necessari a rendere  agibile e idoneo l’immobile  all’uso istituzionale per cui è concesso, saranno a totale carico della Provincia di Vercelli, fermo restando che le modifiche, innovazioni e trasformazioni all’immobile concesso, nonché agli impianti tutti, dovranno essere autorizzati dal Comune di Vercelli visto il progetto delle opere da eseguire;

· le opere realizzate saranno acquisite alla proprietà al termine del rapporto, con rinuncia del comodatario a qualsivoglia compenso o indennizzo di sorta;

· che l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006, come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli; 

· la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad affidare i lavori entro il corrente anno 2008; 
Viste:

· la lettera dell’Assessore all’Edilizia Scolastica Dott. Massimo Simion della Provincia di Vercelli  prot. n. 83789 RS/cb del 12.11.2009, con la quale, come da accordi con la Regione Piemonte, si chiede la modifica dei termini previsti nell’atto di comodato di cui all’oggetto  al fine di poter perfezionare l’Accordo di Programma sopracitato, sottoponendo a questo Comune le seguenti variazioni al Comodato d’uso:

· annullare il riferimento al progetto definitivo relativo ai lavori di che trattasi
· l’inizio dei lavori entro il 31.12.2011
nell’intesa che “alla Regione dovranno pervenire entro il 28/11 c.m. le deliberazioni delle Giunte dei due Enti (Comune e Provincia), contenenti le sopracitate variazioni demandando ai rispettivi Consigli la successiva ratifica”;
· la nota integrativa della Provincia di Vercelli prot. n. 86456/000  del 23.11.2009,   con la quale, si informa questo Comune,  che è altresì da modificare e integrare il riferimento alla “ultima proposta del 15/11/2007 della Provincia di Vercelli”, in quanto sono intervenute successive variazioni, integrando la clausola come segue: “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006, come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli e successive modificazioni”; 
· la successiva nota della Provincia di Vercelli prot. n. 86868  del 24.11.2009, con la quale si informa che “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti…...omissis…….ad approvare il progetto definitivo e ad affidare i lavori tassativamente entro il 31.12.2010, pena la risoluzione del contratto”;
Ritenuto, per quanto sopra riportato, di  modificare la citata deliberazione consiliare, e conseguentemente il contratto di comodato, nel senso che:

· là dove ora è riportato che: “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad affidare i lavori entro il corrente anno 2008” e “ove entro il 2009 la Provincia di Vercelli non abbia approvato il progetto definitivo, il Comune potrà considerare risolto il contratto di comodato”debba  modificarsi nel modo che segue “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad approvare il progetto definitivo e ad affidare i lavori tassativamente entro il 31.12.2010, pena la risoluzione del contratto”;
· là dove ora è riportato che: “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006, come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli” debba modificarsi ed integrarsi nel modo che segue “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006 come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli e successive modificazioni”; 

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare, ai sensi dell’art. 42, 2 comma,  del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano dai presenti,

                             Formula al Consiglio Comunale  la seguente proposta di deliberazione:

1. di prendere atto, così come in premessa indicato, della richiesta avanzata dalla Provincia di Vercelli con lettere prot.n. 83789 RS/cb del 12.11.2009 all’oggetto “Progetto di recupero dell’ex lavatoio, c.so Palestro–Vercelli. Comodato d’uso gratuito dell’immobile e dell’area di pertinenza” e note integrative prot. n. 86456  del 23.11.2009 e prot. n. 86868   del 24.11.2009, in ordine alla  modifica della deliberazione consiliare n. 23 del 31.3.2008 e del conseguente contratto di comodato tra il Comune di Vercelli e la Provincia di Vercelli;

2. di modificare la citata deliberazione consiliare n.23/2008, e conseguentemente il contratto di comodato, nel senso che:

· là dove ora è riportato che: “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad affidare i lavori entro il corrente anno 2008” e “ove entro il 2009 la Provincia di Vercelli non abbia approvato il progetto definitivo, il Comune potrà considerare risolto il contratto di comodato” debba  modificarsi nel modo che segue: “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad approvare il progetto definitivo e ad affidare i lavori tassativamente entro il 31.12.2010, pena la risoluzione del contratto”;
· là dove ora è riportato che: “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006, come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli” debba modificarsi ed integrarsi nel modo che segue: “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006 come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli e successive modificazioni”; 

3. di far carico al Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi di porre in essere tutti gli adempimenti utili all’approvazione dello schema di comodato regolante i rapporti tra le parti ed alla successiva sottoscrizione, nonché tutte le comunicazioni inerenti e conseguenti l’adozione del presente atto;

4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dr. Silvano Ardizzone, che provvederà alla sottoscrizione del conseguente atto, ai sensi dell’art. 107 del D.L.vo 267/2000 e dell’art. 69 dello Statuto Comunale.

Successivamente, 

LA GIUNTA COMUNALE
          Ad unanimità  di voti favorevoli, espressa per alzata di mano dai presenti;
DELIBERA
di sottoporre, ai sensi dell’art. 6 del vigente Regolamento delle Commissioni Consiliari  Permanenti, la suddetta  proposta di deliberazione al parere della I^ Commissione Consiliare  Permanente.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere Favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

                                                                                                      IL DIRETTORE  DEL SETTORE

                                                                                                    BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                                Dr. Silvano Ardizzone

Parere di regolarità contabilì

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere Favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

                                                                                                     IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                                                                  BILANCIO,  FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                              Dr. Silvano Ardizzone
°°°°°°
