Atto aprovato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 17 del 31 marzo 2009.
INDIRIZZI PROGRAMMATICI PER L’ATTIVITA’ DELL’ISTITUZIONE PER I SERVIZI CULTURALI “VERCELLI E I SUOI EVENTI” PER L’ANNO 2009.

L’Istituzione “Vercelli e i suoi Eventi” giungerà nel 2009 al suo quarto anno di vita. Il suo operato, fin dalla nascita, è stato improntato ad una azione rivolta alla crescita qualitativa e quantitativa dell’offerta culturale sul territorio cittadino. Si tratta ora di operare per il consolidamento della programmazione delle rassegne e degli eventi nella consapevolezza del ruolo centrale della cultura nella vita dei cittadini i quali sembrano essersi piacevolmente abituati ad una offerta ricca e mai banale. Infatti la cultura oggi è sentita dai vercellesi come un bene irrinunciabile, un bene primario della vita e per questo è cura dell’Amministrazione consolidare, e sviluppare, attraverso l’Istituzione, l’insieme delle rassegne e degli eventi tanto apprezzati dalla cittadinanza.
Pertanto per l’anno 2009 si stabiliscono per l’Istituzione “Vercelli e i suoi Eventi” i seguenti indirizzi programmatici:

Organizzazione dell’Istituzione
L’Istituzione, quale strumento di gestione e sviluppo del sistema culturale cittadino, opera in regime di autonomia progettuale e autonomia gestionale. Informa la propria attività a criteri di efficacia, efficienza ed economicità, osservando l’obbligo del pareggio del bilancio. Nel rispetto del regolamento l’Istituzione garantisce il corretto funzionamento delle attività degli organi (convocazioni, ordine del giorno, gestione sedute, verbalizzazione, deliberazioni, pubblicità degli atti) e programma con regolarità opportuni incontri con gli organi dell’Amministrazione Comunale.

Teatro
La stagione di prosa del Teatro Civico deve rimanere il pilastro della programmazione dell’Istituzione nel campo dello spettacolo. In questi anni l’Istituzione ha profuso grande impegno nell’allargare la programmazione teatrale configurando il Teatro quale luogo aperto al confronto, alla sperimentazione, all’innovazione. Questo processo dovrebbe essere sostenuto e ampliato. L’Istituzione dovrà nel contempo continuare nell’azione intrapresa con successo nell’anno 2008 di promozione sul territorio provinciale della propria offerta teatrale con l’obiettivo di aumentarne il numero dei fruitori. Una specifica programmazione dovrà essere dedicata ad alcuni settori di pubblico, quali l’infanzia e le giovani generazioni.
Musica

L’offerta musicale dovrà essere diversificata prevedendo molteplici forme di espressione:

nel campo della musica classica dovranno essere previste rassegne musicali con la presenza di interpreti di chiara fama internazionale;

nel campo della musica sacra l’Istituzione dovrà realizzare una rassegna in preparazione della Pasqua per esaltare quell’evento devozionale unico che è la “Processione delle macchine del Venerdì Santo”;

nel campo della lirica dovranno essere rappresentate opere poco rappresentate a Vercelli integrandole con recite di forte impatto popolare;
nel campo della musica di intrattenimento e da ballo si dovranno realizzare nel periodo estivo eventi all’aperto proponendo artisti con largo seguito popolare

Spettacoli all’aperto


Vercelli a ragion d’essere può fregiarsi del titolo di “Città d’arte”. Per valorizzare al massimo il grande patrimonio trasmessoci nel corso dei secoli l’Istituzione dovrà realizzare eventi musicali e/o teatrali che facciano interloquire le diverse espressioni artistiche con le eccellenze del territorio cittadino.

Cinema

Nel periodo estivo l’Istituzione dovrà garantire un calendario per i cittadini di riproposizione delle più belle pellicole della stagione invernale.

Arti
Al fine di valorizzare le realtà museali cittadine, l’Istituzione parteciperà con sovvenzioni annuali al funzionamento ed alla gestione delle medesime. Dovrà altresì supportarne le iniziative volte a valorizzare il patrimonio artistico della Città.

Sempre in collaborazione con i Musei Cittadini, l’Istituzione dovrà provvedere alla realizzazione di visite guidate e laboratori presso gli stessi.

Particolare attenzione dovrà essere rivolta alla organizzazione di visite guidate sul territorio cittadino rivolte agli alunni delle scuole cittadine ed extracittadine.

Associazionismo
La città di Vercelli, è storicamente arricchita dalla presenza di un ricco tessuto associazionistico. Le azioni dell’Istituzione in questo campo potranno concretizzarsi attraverso la concessione di spazi, servizi e forme di contribuzione economica per quelle realtà associative che presentano progetti condivisi e coerenti con la piena valorizzazione e promozione del patrimonio culturale, artistico, storico e ambientale del territorio cittadino. L’Istituzione supporterà altresì le associazioni nella predisposizione dei progetti culturali che queste le sottoporranno.

Sale Comunali

L’Istituzione gestisce le seguenti sale culturali affidate in uso, sulla base delle risorse economiche assegnate: Teatro Civico e Ridotto, Salone e Foyer Dugentesco, Piccolo Studio, Auditorium Santa Chiara.

L’Istituzione dovrà svolgere adeguata attività di verifica e controllo dell’operato del gestore del Teatro Civico sulla base delle norme della convenzione.
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