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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DELL’1 DICEMBRE 2009 
OGGETTO N. 170
PROGRAMMA DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA DELLA REGIONE PIEMONTE “PROGRAMMA CASA: 10.000 ALLOGGI ENTRO IL 2012” – APPROVAZIONE  GRADUATORIE II° BIENNIO.

IL SINDACO  E L’ASSESSORE AL PATRIMONIO

Richiamate 

· la deliberazione del Consiglio Regionale n. 93-43238 del 20.12.2006 con la quale è stato approvato il Programma di edilizia residenziale pubblica “Programma casa: 10.000 alloggi entro il 2012”, da attuarsi in tre bienni attraverso piani e programmi specifici di intervento;

· la deliberazione della Giunta Regionale n. 16-11632 del 22.06.2009, pubblicata sul B.U.R. n. 25 del 25.06.2009, con la quale sono stati approvati i criteri ed i tempi per la realizzazione degli interventi del 2° biennio, per l’individuazione dei soggetti attuatori e per l’attribuzione dei contributi;

Avuto presente che il secondo biennio del "Programma casa” prevede le seguenti linee di azione, attraverso il finanziamento di interventi per:

· l’edilizia sovvenzionata per la realizzazione e l’acquisto di alloggi da locare a canone sociale;

· l’edilizia agevolata sperimentale per la realizzazione di alloggi da locare a canone intermedio tra l’edilizia sovvenzionata ed agevolata;

· l’edilizia agevolata per la realizzazione di alloggi da locare per la realizzazione di alloggi da locare a canone inferiore a quello di mercato;

· per l'edilizia agevolata in considerazione della richiesta del Comando Militare Nord, sottoscritto con opportuno protocollo d'intesa, è stato previsto che l'obiettivo sotteso all'accordo del 29.01.2009 tra la Regione ed il Comando Militare stesso, venga perseguito secondo le modalità della riserva alloggi. Sulla base delle indicazioni fornite in merito alla localizzazione del fabbisogno e in coerenza con gli obiettivi e le modalità attuative previste dal Programma casa è stato stabilito, per l'ambito territoriale di Vercelli, una riserva pari a sei alloggi.  

· il programma giovani rivolto ai cittadini con meno di 35 anni utilizzando le risorse del secondo biennio per ammettere a contributo le domande inserite nella graduatoria approvata con determinazione dirigenziale n. 36 del 24.10.2007 nel limite delle somme disponibili;

· per quanto riguarda il programma destinato agli anziani è stato ritenuto opportuno ricomprendere tale possibilità all'interno dei bandi destinati all'edilizia sovvenzionata e all'edilizia agevolata, senza ricorrere a bandi specifici, prevedendo l'incremento delle superfici destinate agli spazi comuni al fine di consentire la realizzazione di interventi caratterizzati da adeguati supporti sociali ed assistenziali;

· gli studi di fattibilità per la riqualificazione di aree urbane degradate;
· il sostegno delle agenzie sociali per la locazione, costituite ai sensi della Legge n. 431/1998, da concedersi alle diverse tipologie di soggetti (Comuni, Agenzie Territoriali per la Casa, Cooperative Edilizie e loro Consorzi, Imprese Edilizie e loro Consorzi, privati cittadini); 

Dato atto che il citato Programma di edilizia residenziale pubblica stabilisce che:

· ai sensi di quanto previsto dalla L.R.  26 aprile 2000, n. 44, sono trasferite ai Comuni le funzioni di individuazione degli operatori che realizzano gli interventi localizzati sul territorio e che pertanto, nella prima fase di attuazione del programma, gli enti locali sono tenuti a valutare le domande di contributo in relazione agli obiettivi di pianificazione e a selezionare le proposte ricevute, attribuendo i punteggi sulla base dei criteri  definiti dalla norma regionale;

· i Comuni e le Agenzie Territoriali per la Casa possono presentare domande di finanziamento relativamente a diverse misure di intervento (Locazione Permanente, Studi di fattibilità, Agenzie Sociali per la Locazione);

Dato atto che con Deliberazione della Giunta Comunale n. 189 in data 25/05/2007 è stato stabilito, tra l’altro, di:

· aderire, per le motivazioni esposte in premessa, al Programma di edilizia residenziale pubblica della Regione Piemonte “Programma casa: 10.000 alloggi entro il 2012”;

· approvare la documentazione predisposta dal Settore Sviluppo Urbano ed Economico per la partecipazione alla linea relativa al programma di recupero abitativo della porzione residenziale dell’immobile sito C.so De Rege n. 35-39,  (1° e 2° piano) per la realizzazione di n. 8 alloggi di edilizia residenziale pubblica misura sovvenzionata e per la misura relativa agli interventi di Edilizia Agevolata e Agevolata sperimentale per la realizzazione di 19 alloggi nel Rione Isola "La città nel verde" e le relative istanze di finanziamento redatte sulla scorta della modulistica regionale;

· individuare l’Agenzia Territoriale per la Casa di Vercelli, in forza della convenzione stipulata con il Comune di Vercelli in data 3 febbraio 2009, racc. n. 466, quale soggetto attuatore dell’intervento di recupero abitativo della porzione residenziale dell’immobile sito in Vercelli, C.so De Rege n. 35-39,  (1° e 2° piano) per la realizzazione di n. 8 alloggi di edilizia residenziale pubblica;

· Prendere atto che, per gli interventi di Edilizia agevolata e agevolata sperimentale per la realizzazione di 19 alloggi nel rione Isola – "La città nel verde", il Comune, pur restando titolare del finanziamento, intenderà selezionare con procedura ad evidenza pubblica altro soggetto a cui affidare l'attuazione dell'intervento;

· Considerato che in relazione alla misura" Agenzie Sociali per la locazione" è necessario disporre di un autofinanziamento non inferiore al 10% del Q.T.E.  e che tali risorse non sono attualmente disponibili, si ritiene di non aderire a tale intervento.

Avuto presente che il Settore Sviluppo Urbano ed Economico ha provveduto:

· all’istruttoria delle pratiche presentate per il II° biennio, verificando altresì la completezza e l’ammissibilità delle stesse; 

· alla attribuzione, sulla base delle disposizioni contenute nel bando regionale citato, al rispettivi punteggi;

Viste le graduatorie conseguentemente  redatte sulla base dei punteggi attribuiti;

Ritenuto di provvedere in merito;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Formulano la seguente proposta  di deliberazione:

1. di approvare gli esiti derivanti dall’istruttoria delle domande pervenute per il II° biennio di intervento e le rispettive graduatorie relativamente ai seguenti bandi:

· Edilizia Sovvenzionata;

1. Comune di Vercelli
Corso de Rege 35-39
Punti 
71

2. ATC Vercelli
Via Leoncavallo
Punti
46

3. ATC Vercelli
Via Cervino n. 6
Punti
36

4. ATC Vercelli
Via Carengo n. 91 – Lotto A
Punti
  6

5. ATC Vercelli
Via Carengo n. 91 – Lotto B
Punti
  0
6. ATC Vercelli
Viale Rimembranza 62/C
Punti
15

· Edilizia Agevolata;

1. Cooperativa Edificatrice Uno
P.e.e.p. Bertagnetta lotto 17/b
Punti 
85

2. Viola s.r.l.
Corso Magenta 39 
Punti 
80

3. Cooperativa Edilizia Milena
P.e.e.p. Bertagnetta lotto 32
Punti 
71

4. Vercelli 2001 Soc. Coop.
P.e.e.p. Bertagnetta lotto 32
Punti 
71

5. Cooperativa Edilizia Ginestra
Corso Magenta 39
Punti 
63

6. Comune di Vercelli
Rione Isola – "La città nel verde"
Punti 
17

7. Case del Dôi – Società Coop.
Via Don Pollone
Punti 
64

8. Case del Dôi – Società Coop.
Via Don Pollone
Punti 
64

9. Pettinatura di lane in Vercelli s.p.a.
Via Francesco Donato 20
Punti 
50

· Edilizia Agevolata Sperimentale;

1. Cooperativa Edificatrice Uno
P.e.e.p. Bertagnetta lotto 17/b
Punti       83

2. Viola s.r.l.
Corso Magenta 39
Punti 
80

3. Vercelli 2001 Soc. Coop.
P.e.e.p. Bertagnetta lotto 32
Punti 
71

4. Cooperativa Edilizia Milena
P.e.e.p. Bertagnetta lotto 32
Punti 
71

5. Cooperativa Edilizia Ginestra
Corso Magenta 39
Punti 
63

6. Comune di Vercelli
Rione Isola – "La città nel verde"
Punti 
17

· Studio di Fattibilità;

1. Pettinatura di Lane in Vercelli
Via F. Donato
Punti       31

2. ritenere di non aderire alla misura "Agenzie sociali per la locazione" per non disponibilità delle risorse di autofinanziamento
3. approvare la documentazione predisposta dal Settore Sviluppo Urbano ed Economico per la partecipazione alla linea relativa al programma di recupero abitativo della porzione residenziale dell’immobile sito C.so De Rege n. 35-39,  (1° e 2° piano) per la realizzazione di n. 8 alloggi di edilizia residenziale pubblica misura sovvenzionata e, per la misura relativa agli interventi di Edilizia Agevolata e Agevolata sperimentale, per la realizzazione di 19 alloggi nel Rione Isola "La città nel verde" con le relative istanze di finanziamento redatte sulla scorta della modulistica regionale;

4. individuare l’Agenzia Territoriale per la Casa di Vercelli, in forza della convenzione stipulata con il Comune di Vercelli in data 3 febbraio 2009, racc. n. 466, quale soggetto attuatore dell’intervento di recupero abitativo della porzione residenziale dell’immobile sito in Vercelli, C.so De Rege n. 35-39,  (1° e 2° piano) per la realizzazione di n. 8 alloggi di edilizia residenziale pubblica;

5. Prendere atto che, per gli interventi di Edilizia agevolata e agevolata sperimentale per la realizzazione di 19 alloggi nel rione Isola – "La città nel verde", il Comune, pur restando titolare del finanziamento, intenderà selezionare con procedura ad evidenza pubblica altro soggetto a cui affidare l'attuazione dell'intervento;

6. di demandare al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico i successivi adempimenti; 

7. di nominare quale Responsabile del procedimento l’Arch. Liliana Patriarca, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico.

Pareri di regolarità tecnica
La sottoscritta, Arch. Liliana PATRIARCA, in qualità di Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

L'Istruttore

Geom. Ivano Rossin


IL DIRETTORE


Settore Sviluppo Urbano ed Economico


Arch. Liliana PATRIARCA

Parere di regolarità contabile
Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE

DEL SETTORE BILANCIO

FINANZA E TRIBUTI

Dr Silvano  Ardizzone

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dal Sindaco e dall'Assessore al Patrimonio;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal  Direttore  del Settore Sviluppo Urbano ed Economico,  Dott.ssa Francesca Lo Magno, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267; 

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE


Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA


- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l'urgenza di provvedere in merito.
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