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mf                             GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 29  APRILE 2010

OGGETTO N. 173
SOSTEGNO ALL’ASSOCIAZIONE CINITALIA PER L’ORGANIZZAZIONE DELLA MOSTRA CINEMATOGRAFICA “ VAM FEST - VERCELLI ART MOVIE FESTIVAL 2010”  DAL 4 AL 7 MARZO 2010. 
L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE, SCUOLA E POLITICHE GIOVANILI
Premesso che è intendimento della Civica Amministrazione, tra le varie azioni rivolte a  valorizzare le potenzialità culturali della città, promuovere iniziative di riflessione sulla realtà culturale e sociale, espressa attraverso le differenti arti visive e tra queste quelle collegate alla mostra denominata “Le avanguardie dell’astrazione”, previste presso la struttura Arca;
Vista la lettera prot. 49281 del 25/11/2009, con la quale l’associazione culturale “Cinitalia” di Vercelli ha chiesto il sostegno del Comune di Vercelli per la realizzazione della terza edizione del “Vam Fest – Vercelli Art Movie Festival” dal 4 al 7 marzo 2010; 
Considerato l’interesse della Civica Amministrazione a collaborare all’organizzazione della suddetta rassegna cinematografica, che affronta il tema del rapporto fra il cinema e le differenti forme d’arte, con particolare attenzione alle arti visive e, quindi, strettamente collegata al mondo dell’arte ed al contesto della mostra “Le avanguardie dell’astrazione”, in corso presso la struttura “Arca” di Vercelli; 
Considerato che:

- la spinta comunicativa ha favorito una congrua selezione di giornalisti e studiosi da tutt’Italia ed una folta presenza di pubblico soprattutto locale, ripartita in diverse categorie e target;

- durante le proiezioni mattutine relative al Concorso, l’affluenza dei giovani è stata considerevole, in particolare attraverso la partecipazione scolastica, mentre un pubblico più adulto e cinefilo ha partecipato soprattutto a dibattiti, incontri, convegni e proiezioni legate a diversi filoni, con ben nove sezioni: Concorso, Retrospettiva, Contemporanea, Il Cinema degli Artisti, Il Cinema sugli Artisti, Cinema e Museo, Cinema e Libri, Arti del Cinema, Spazio Vercelli;

- sono state consegnate otto targhe, tra le quali “Premio Cinitalia VAM Fest 2009”, destinate agli autori che hanno rappresentato il tema dell’arte per mezzo audio visivo, alle personalità vercellesi che hanno onorato Vercelli in Italia e nel Mondo, al film italiano contemporaneo con il miglior connubio di scenografia, fotografia e regia;

- la programmazione, in soli quattro giorni, ha consentito la visione di decine di cortometraggi (“Pollockoko” di Riccardo Maneglia, “E più non dimandare” di Valerio Berruti) e lungometraggi (“Pollock” di Ed Harris, “Il pianto della statua” di Elisabetta Sgarbi, “I demoni di San Pietroburgo” di Giuliano Montaldo ecc.), l’incontro di ospiti legati a vario titolo al mondo della celluloide, la presenza di autentiche rassegne nella rassegna (Il cinema e l’informale, Buon Compleanno, “Riso Amaro”, Musei per tre, Lo sguardo dei registi sui musei vercellesi ecc.) aventi come filo conduttore il cinema che parla di arte ed, in particolare, i film attinenti alla mostra Peggy Guggenheim e la nuova pittura americana in corso all’Arca in San Marco;   
Ritenuto di accogliere la suddetta proposta, stabilendo di concedere all’associazione culturale “Cinitalia”, con sede a Vercelli, in Piazza Paietta N. 5, un contributo massimo di € 3.000,00, dando atto che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico della citata associazione “Cinitalia” e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà alcuna responsabilità in merito;
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’intervento n.1040505 del Bilancio Pluriennale 2009/2011 - esercizio 2010 (ex cap. 1991000);

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n.267;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1. di sostenere la rassegna cinematografica “Vam Fest – Art Movie Festival 2010”, per i motivi, finalità e termini di cui in premessa, organizzata dall’associazione culturale “Cinitalia” di Vercelli, concedendo un compenso massimo di € 3.000,00, con imputazione all’intervento n. 1040505 ex cap. 1991000 del Bilancio Pluriennale 2009/2011 - Esercizio 2010; 

2. di dare atto che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico della citata associazione culturale “Cinitalia”, con sede a Vercelli, in Piazza Paietta n. 5, e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà alcuna responsabilità in merito;

3. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti adempimenti operativi e gestionali;

4.  di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili;
· Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
°°°°°°
