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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 16 APRILE 2009 

OGGETTO N.  173
PATROCINIO E CONCESSIONE CONTRIBUTO PER LA MANIFESTAZIONE “I COLORI DEL TEMPO” ORGANIZZATA DALLA FONDAZIONE ISTITUTO DI BELLE ARTI E MuseO Leone DI VERCELLI.
IL SINDACO
Premesso che il Museo Leone aderisce all’XI Settimana della Cultura (19 – 26 aprile 2009), promossa dal Ministero dei Beni e delle Attività Culturali su tutto il territorio nazionale, organizzando un evento incentrato sul “Rilievo di Dorzano” (I – II sec. d.C.), raffigurante una scena di sacrificio, uno dei documenti di età romana di maggior qualità e interesse tra quelli custoditi nella sezione archeologica del Museo;

Vista la lettera firmata dal Presidente della Fondazione Istituto di Belle Arti e Museo Leone di Vercelli Dott. Amedeo Corio, registrata al n. 15752 del 14/04/2009 del Protocollo Comunale, relativa alla presentazione della manifestazione “I Colori del tempo”, con la quale viene chiesto un contributo per la realizzazione dell’iniziativa, in particolare per coprire le spese di realizzazione del commento audio;

Visto il progetto della manifestazione “I Colori del tempo” che consiste:

· in una ricostruzione virtuale, attraverso una tecnica particolare di illuminazione, della perduta policromia originaria del “Rilievo di Dorzano”, sulla base dei recenti esperimenti attuati sulle decorazioni dell’Ara Pacis a Roma; 

· la coloritura del rilievo sarà accompagnata dalla lettura di brani tratti da autori latini sul tema del sacrificio in epoca romana, scelti dalla delegazione vercellese dell’Associazione di Cultura Classica e letti il giorno dell’inaugurazione da Roberto Sbaratto dell’Associazione “Il Porto”, registrati e poi ripetuti per tutta la durata dell’evento;

Considerato che la manifestazione suddetta, organizzata dal Museo Leone con la collaborazione di diverse realtà associative del territorio, si svolgerà dal 20 al 26 aprile p.v. con ingresso gratuito;
Considerato che la manifestazione “I Colori del tempo”  promuove una più approfondita conoscenza di un’opera esposta nel Museo Leone, favorendo la diffusione della cultura classica ed allo stesso tempo rafforza il rapporto dei cittadini vercellesi con uno dei propri musei che viene così maggiormente valorizzato;
Preso atto che il Museo Leone coprirà le spese in parte con contributi da Enti ed Associazioni, e che nella citata lettera chiedono, oltre al patrocinio, un contributo finalizzato a coprire le spese di realizzazione del commento audio che sarà utilizzato durante l’intero periodo dell’evento in oggetto;
Considerato le finalità ed il valore dell’iniziativa, in linea con gli obiettivi dell’Amministrazione Comunale di promozione della cultura, si ritiene di patrocinare la manifestazione “I Colori del tempo” organizzato dal Museo Leone, disponendo inoltre di:

· concedere un contributo massimo, finalizzato in particolar modo alla copertura delle spese di realizzazione del commento audio, di € 1.500,00;

· autorizzare l’utilizzo dello stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale;

 
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’intervento n. 1110205 del Bilancio di Previsione 2009 (ex cap. 4796000);

Precisato che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, conseguente all’organizzazione della manifestazione di cui è caso – nelle sue varie articolazioni  – sono da intendersi a carico del Museo Leone, rappresentato dal legale rappresentante Presidente della Fondazione Istituto di Belle Arti e Museo Leone di Vercelli Dott. Amedeo Corio, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi; 

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, ai sensi del combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs.18.08.2000, n. 267 - “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

1. Di patrocinare, per i motivi di cui alla premessa, la manifestazione “I Colori del tempo”, che si svolgerà dal 20 al 26 aprile p.v. presso il Museo Leone, con ingresso gratuito, disponendo inoltre di:

· concedere un contributo massimo, finalizzato in particolar modo alla copertura delle spese di realizzazione del commento audio, di € 1.500,00;

· autorizzare l’utilizzo dello stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale;

2. Di precisare che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, conseguente all’organizzazione della manifestazione di cui è caso – nelle sue varie articolazioni  – sono da intendersi a carico del Museo Leone, rappresentato dal legale rappresentante Presidente della Fondazione Istituto di Belle Arti e Museo Leone di Vercelli Dott. Amedeo Corio, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;
3. Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
4. Di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

 (Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dal Sindaco;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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