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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DELL’1 DICEMBRE 2009
OGGETTO N. 174
SOSTEGNO ALL’ASSOCIAZIONE CULTURALE CINITALIA PER L’ORGANIZZAZIONE DI UNA CINERASSEGNA DAL TITOLO “MARTEDI’ AL CINEMA” 
L’ASSESSORE ALLA CULTURA PER L’ECONOMIA DELLA CONOSCENZA

Premesso che è intendimento della Civica Amministrazione promuovere iniziative con forte valenza sociale mirate a valorizzare percorsi e progetti di ricerca, di osservazione, di riflessione sulla realtà culturale e sociale espressa anche attraverso l’arte cinematografica;

Vista la lettera. Prot. N. 44410 in data 28 ottobre 2009, con la quale l’Associazione Culturale Cinitalia, nella persona del Presidente Sig. Tommaso Givogre, ha richiesto il sostegno del Comune di Vercelli per la realizzazione della Rassegna cinematografica intitolata “Martedì al Cinema”, una rassegna ormai trentennale che risulta essere una tradizione per la Città di Vercelli;

Considerato che
· la Rassegna 2009/2010 iniziata lo scorso ottobre, è in corso di svolgimento e terminerà il 2 febbraio 2010;

· prevede numerosi film d’autore che abbracciano molteplici tematiche, più disparate con una particolare attenzione alla realtà dell’universo femminile;

· nella rassegna cinematografica dal titolo “Martedì al cinema”, vengono proiettati film di elevato contenuto culturale e di forte impatto sociale;

· oltre a promuovere presso la cittadinanza vercellese il cinema, inteso come esperienza artistica condivisa e come fenomeno culturale e popolare, la rassegna costituisce al tempo stesso una valida proposta che arricchisce ed integra la programmazione culturale cittadina;
Considerato che la rassegna “Martedì al cinema”, con una tradizione trentennale, rappresenta un appuntamento particolarmente significativo nella nostra città e che, negli anni precedenti, ha sempre riscosso un notevole successo di pubblico e di gradimento;


Evidenziato il valore culturale dell’iniziativa che si inserisce nelle finalità di questa Amministrazione Comunale;
Ritenuto di accogliere la richiesta dell’Associazione Culturale Cinitalia sostenendo l’iniziativa proposta intitolata “Martedì al Cinema”, concedendo un contributo di € 1.000,00 a parziale copertura delle spese di realizzazione di detta cinerassegna;

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al cap. n. 2250/20 del PEG 2009;
Precisato che ogni ulteriore onere e incombenza, di qualsivoglia tipo e natura è da ritenersi a carico dell’Associazione Culturale Cinitalia, rappresentata dal Presidente Sig. Tommaso Givogre e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il suddetto soggetto e terzi e non assume, pertanto, responsabilità alcuna in merito all’iniziative di cui trattasi;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli art. 42 e 48 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1. Di sostenere l’Associazione Culturale Cinitalia per l’organizzazione  della Rassegna cinematografica proposta intitolata “Martedì al Cinema”, concedendo un contributo di € 1.000,00 a parziale copertura delle spese di realizzazione di detta cinerassegna;

2. Di precisare che ogni ulteriore onere e incombenza, di qualsivoglia tipo e natura è da ritenersi a carico dell’Associazione Culturale Cinitalia, rappresentata dal Presidente Sig. Tommaso Givogre e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il suddetto soggetto e terzi e non assume, pertanto, responsabilità alcuna in merito all’iniziative di cui trattasi;
3. Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone, di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

4. Di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE
TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma,, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura per l’economia della Conoscenza;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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