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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 4 MAGGIO  2010
OGGETTO N. 174
VERTENZA COMUNE DI VERCELLI/IMPRESA COSTRUZIONI PAVIA S.R.L. AVANTI AL TRIBUNALE DI VERCELLI - COSTITUZIONE IN GIUDIZIO E AVVIO PROCEDURA PER NOMINA LEGALE.
IL SINDACO

Premesso che con atto della Giunta Comunale n. 127 del 30 marzo 2009 è stato deliberato:

· di  autorizzare il Sindaco pro-tempore del Comune di Vercelli a costituirsi in giudizio avanti al Tribunale di Vercelli,   a seguito del ricorso ex art. 696 cpc, promosso dall’Impresa Costruzioni Pavia srl, quale capogruppo mandataria dell’ATI costituita con IMEI srl, finalizzato all’accertamento tecnico-preventivo nei confronti del Comune di Vercelli;

· di affidare all’Avv. Francesco Ferraris, con studio legale in Vercelli,  Piazza Solforino 3, Vercelli,  l’incarico di tutelare gli interessi e le ragioni del Comune avanti  al Tribunale di Vercelli;

· di nominare quale consulente tecnico di parte per il Comune di Vercelli nella vertenza di cui trattasi  Ing. Lorenzo Isola, con studio d’Ingegneria in Corso Prestinari 86, Vercelli;

Viste:

 - la comunicazione dell’Avv. Francesco Ferraris, dalla quale risulta che l’accertamento tecnico-preventivo ha avuto luogo e si è concluso in modo sostanzialmente favorevole al Comune, sussistendo pertanto gli estremi per richiedere il risarcimento dei danni all’Impresa Costruzioni PAVIA srl;
-  la relazione del Funzionario Vicario del Settore LL.PP., Ing. Marco Tanese, dalla quale si evince l’opportunità di attivare un’azione legale nei confronti dell’ATI–Impresa Costruzioni PAVIA srl-IMEI srl per ottenere il risarcimento dei danni subiti dal Comune,
 
Visto l’art. 43, comma 2, lettera a), del vigente Statuto Comunale;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di autorizzare, ai sensi dell’art. 43, comma 2, lettera a), del vigente Statuto Comunale, il Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, quale Dirigente competente per materia, a costituirsi in giudizio avanti al Tribunale di Vercelli avverso l’Impresa Costruzioni PAVIA srl, nella vertenza di cui trattasi; 
2. di dare avvio alla procedura per il conferimento di incarico di patrocinio legale per le motivizazioni di cui in premessa, con la precisazione che al soggetto che verrà individuato dal  Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale verrà affidato l’incarico di tutelare gli interessi e le ragioni del Comune avanti al Tribunale di Vercelli;
3. di dare atto che il Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale provvederà, con propria determinazione, ad impegnare la spesa necessaria per il conferimento dell’incarico legale e provvederà, ai sensi dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, alla liquidazione dei compensi in argomento;
4.  di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, Dott. Gabriele Ferraris;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

Il  Funzionario Amministrativo 

Dott. Pietro Sereno
p.    IL DIRETTORE  DEL SETTORE

AMMINISTRAZIONE GENERALE

 E ISTITUZIONALE

              (Dott. Gabriele Ferraris)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

               IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                                                    BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                           (Dott.  Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

           Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;                                                                                                                                                                                                            

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Funzionario Vicario del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale,  Dott.ssa Federica Prando, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n.  267; 

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile,  espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°°°

