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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 21 APRILE 2009

OGGETTO N. 177

RENDICONTO DELLA GESTIONE PER L’ESERCIZIO FINANZIARIO 2008- APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DEL RENDICONTO E DEI SUOI ALLEGATI.

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che:

· l’art. 227, 2° comma,  del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267, prevede che gli enti locali deliberino il rendiconto della gestione entro il 30 giugno dell’anno successivo a quello di riferimento;

· il comma 1 dello stesso articolo prevede che il rendiconto sia composto: dal conto del bilancio, dal conto economico e dal conto del patrimonio;

· l’art. 151,  6° comma, del citato ordinamento, prevede che al rendiconto sia allegata la relazione dell’organo esecutivo ove sono espresse le valutazioni di efficacia dell’azione condotta sulla base dei risultati conseguiti in rapporto ai programmi ed ai costi sostenuti; 

· tale disposizione è richiamata:

dall’art. 59, 3° comma, del vigente Regolamento comunale di contabilità; 

dall’art. 32, 3° comma, dello Statuto Comunale e dall’art. 5 del vigente Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale;

· l’art. 93, 3° comma, dello Statuto Comunale prevede, tra l’altro, che al rendiconto della gestione sia allegata una relazione della Giunta Comunale contenente l’elenco di tutte le consulenze e gli incarichi professionali affidati nell’anno di riferimento del rendiconto;

Viste:

· la deliberazione consiliare n. 73 del 30.09.2008 all’oggetto “Art. 193 del Decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 – Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali. Ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e accertamento del permanere degli equilibri generali del bilancio 2008”;
· le dichiarazioni rese dai Dirigenti, per quanto di competenza, circa l’insussistenza di debiti fuori bilancio al 31.12.2008;

· le determinazioni del Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi: n. 18 del 12.01.2009 di approvazione del rendiconto dell’Economo anno 2008, del Dirigente Incaricato del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale n. 6 del 09.01.2009 di approvazione del conto giudiziale degli agenti contabili – Settore Demografico anno 2008 e n. 1622 del 21.04.2009 del Direttore del Settore Bilancio Finanza e Tributi di approvazione del Conto Giudiziale dell’agente contabile “Tributi Italia Spa, concessionario del servizio di gestione, accertamento e riscossione dell’imposta comunale sulla pubblicità, dei diritti sulle pubbliche affissioni, della tassa occupazione spazi ed aree pubbliche e dei diritti di peso pubblico anno 2008;

· la determinazione  del Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi n. 1483 del 08.04.2009 di riaccertamento dei residui attivi e passivi distinti per anno di provenienza, resa ai sensi dell’art. 228, 3° comma, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 – Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali e dell’art. 61, 2° comma, lett. b), del vigente Regolamento Comunale di Contabilità;

· lo schema di rendiconto da sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale composto:

1. dal conto del Bilancio 2008;

2. dal conto economico;

3. dallo stato patrimoniale;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole In merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE 

DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, Dr. Silvano ARDIZZONE, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità, di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

1. di approvare, lo schema di rendiconto relativo all’esercizio finanziario 2008 composto:

a) dal conto del bilancio;

b) dal conto economico;

c) dal conto del patrimonio;

2. di approvare, ai sensi dell’art. 151, 6° comma del D.L.gs 18.8.2000, n. 267, dell’art. 59, 3° comma, del vigente Regolamento Comunale di Contabilità, dell’art. 32, 3° comma, dello Statuto Comunale e dell’art. 5 del vigente Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale e dall’art. 93, 3° comma, dello Statuto Comunale, la relazione della Giunta Comunale al rendiconto della gestione 2008, unitamente all’elenco dei residui attivi eliminati, alla tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale e alla tabella dei parametri gestionali con andamento triennale;

3. di inviare la presente deliberazione, unitamente agli allegati, al Collegio dei Revisori dei Conti per la redazione della relazione di competenza ed alla 1^ Commissione Consiliare Permanente per il parere di competenza;

4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Dr. Silvano ARDIZZONE, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi; 

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE


Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano;

DELIBERA
di proporre al Consiglio Comunale l’approvazione del rendiconto della gestione 2008 comprendente il conto del bilancio, il conto economico ed il conto del patrimonio e dei relativi allegati.
°°°°°°°°
