mfggp                  GIUNTA COMUNALE  - ADUNANZA DELL’11   MAGGIO   2010

OGGETTO N. 182
CONVENZIONE PER LA CESSIONE ALLA SOCIETÀ DIMO SPA DELLE AREE E PER L’ATTUAZIONE DELL’INTERVENTO ALL’INTERNO DEL NUOVO PIANO DEGLI INSEDIAMENTI PRODUTTIVI - APPROVAZIONE.
IL SINDACO
Premesso che:

· con deliberazione di Consiglio Comunale n. 81 del 28 novembre 2005 è stato adottato il progetto definitivo di variante al Piano per Insediamenti Produttivi  (artt. 38-39-40-42-45 L.R. n. 56/77 e s.m.i.) e contestuale variante strutturale al P.R.G.C. vigente, ex art. 17 comma 4°, L.R. n. 56/77 e s.m.i.;

· con deliberazione di Consiglio Comunale n. 66 del 24 luglio 2006 la Civica Amministrazione ha approvato le politiche, gli indirizzi ed i criteri per lo sviluppo locale e per il consolidamento  e la competitività delle attività presenti sul territorio, secondo i principi d’efficienza e di semplificazione amministrativa;
· con il summenzionato atto n. 66/2006 è stata disposta altresì la modifica della deliberazione del Consiglio Comunale n. 25 in data 16 maggio 2006, integrando l’elenco delle aree con l’inserimento delle aree d’ampliamento del P.I.P. (individuate dalla deliberazione consiliare n. 81/2005 ed oggetto dell’Accordo di Programma, siglato in data 8 giugno 1999 tra la Città di Vercelli e l’Azienda Sanitaria n. 11), e delle aree oggetto del Piano Particolareggiato per insediamenti produttivi S.S. per Pontestura (di cui alla deliberazione del Consiglio Comunale assunta in data 21 giugno 2006);

· con la deliberazione n. 66/2006 è stato inoltre previsto che l’assegnazione delle aree di cui al punto precedente avvenga attraverso l’adozione di un’apposita deliberazione della Giunta Comunale, previa verifica degli elementi e parametri richiesti;

· con deliberazione n. 83 in data 20 novembre 2006 il Consiglio Comunale ha adottato le modifiche e le integrazioni alla documentazione già assunta con le citate deliberazioni consiliari    n. 81/2005 e n. 64/2006;

· con deliberazione di Giunta n. 15-7013 del 27.09.07 la Regione Piemonte ha approvato lo strumento urbanistico di cui è caso (“Nuovo Piano degli Insediamenti Produttivi per l’Area Industriale Attrezzata di Vercelli)  che è divenuto efficace a decorrere dalla data di pubblicazione sul Bollettino Ufficiale Regionale n. 40 del 4 ottobre 2007;
Atteso che con la deliberazione di Consiglio Comunale n. 66 del 24 luglio 2006 la Civica Amministrazione:

· ha approvato le politiche, gli indirizzi ed i criteri per lo sviluppo locale e per il consolidamento  e la competitività delle attività presenti sul territorio, secondo i principi d’efficienza e di semplificazione amministrativa;
· ha modificato la deliberazione del Consiglio Comunale n. 25 in data 16 maggio 2006 integrando l’elenco delle aree con l’inserimento delle aree di ampliamento del P.I.P. (individuate dalla deliberazione consiliare n. 81/2005 ed oggetto dell’Accordo di Programma, siglato in data 8 giugno 1999, tra la Città di Vercelli e la Azienda Sanitaria n. 11) nonché delle aree oggetto del Piano Particolareggiato per insediamenti produttivi S.S. per Pontestura (di cui alla deliberazione del Consiglio Comunale assunta in data 21 giugno 2006);

· ha stabilito che l’assegnazione delle aree di cui al punto precedente avvenga attraverso l’adozione di una apposita deliberazione della Giunta Comunale, previa verifica di specifici elementi e parametri;


Richiamata la deliberazione n. 214 assunta in data 24 dicembre 2009 con la quale la Giunta Comunale ha stabilito di:
· di individuare la Società DIMO SPA. - Partita Iva n. 00170580062 -  con sede in Casale Monferrrato (AL) Strada per Valenza n. 7/L quale soggetto assegnatario di area all’interno del P.I.P. in quanto in possesso dei requisiti indicati dalla deliberazione di Consiglio Comunale del 24 luglio 2006, n. 66, riconoscendo, conseguentemente, la predetta società quale idoneo soggetto attuatore dell’intervento da realizzarsi all’interno dell’area P.I.P. sulle porzioni di territorio di seguito identificate ed oggetto d’ampliamento di cui alla deliberazione consiliare n° 81 del 28.11.2005 identificate catastalmente al N.C.T. - Comune censuario di Vercelli come segue: 
Fg. 65 mapp. 940 parte

Fg. 68 mapp. 49 parte

Fg. 68 mapp. 54 parte

Fg. 68 mapp. 57 parte

Fg. 68 mapp. 59 parte

Fg. 69 mapp. 63 parte
area edificabile pari a mq.71.500 di superficie fondiaria;

Fg. 65 mapp. 940 parte

Fg. 68 mapp. 44 

Fg. 68 mapp. 49 parte

Fg. 68 mapp. 54 parte

Fg. 68 mapp. 59 parte

Fg. 69 mapp. 63 parte
area per urbanizzazioni 
per una superficie totale di mq 91.698 di superficie territoriale
· approvare lo schema di preliminare di vendita autorizzando il Dirigente del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 69 dello Statuto Comunale, alla sottoscrizione dell’atto;

Preso atto che: 

· tra il sig. Luciano Vipiana, quale Amministratore della Società DIMO Spa,  e la Città di Vercelli è stato stipulato in data 24 dicembre 2009 – rep. 373 -  il preliminare di vendita delle predette aree; 

· l’atto sottoscritto in data 24 dicembre scorso prevede che la società DIMO Spa provveda all’acquisizione delle aree delle aree sopra individuate ed alla sottoscrizione di apposita convenzione urbanistica ex Legge n. 865/1971 per l’attuazione dell’intervento;

Visto lo schema di Convenzione, allegato quale parte integrante e sostanziale del presente atto, che disciplina termini, condizioni e modalità per l’acquisizione delle aree e per l’attuazione dell’intervento;

Ritenuto altresì di provvedere in merito, attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare ai sensi degli artt. 42 e 48, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Con voti unanimi, espressi palesemente,
D E L I B E R A

1. di approvare lo schema di convenzione, allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale, che disciplina termini, condizioni e modalità per l’acquisizione delle aree e per l’attuazione dell’intervento da parte della società  DIMO SPA. - Partita Iva n. 00170580062 -  con sede in Casale Monferrrato (AL) Strada per Valenza n. 7/L, soggetto assegnatario ed attuatore di area all’interno del P.I.P.;
2. di autorizzare il Dirigente del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 69, dello Statuto Comunale, alla sottoscrizione del predetto atto con la Società DIMO SPA, dando facoltà alla stessa di apportare al momento della stipula, le eventuali modifiche ed integrazioni di carattere non sostanziale che si rendessero necessari;

3. di nominare quale Responsabile del Procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico arch. Liliana Patriarca.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.
IL DIRETTORE DEL SETTORE

SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

Arch. Liliana Patriarca

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere  favorevole,  in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

Dr. Silvano Ardizzone

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore  del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca,  ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;
Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

D E L I B E R A
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, a sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
°°°°°°°°
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