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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DELL’1 DICEMBRE 2009

OGGETTO N. 183 

PRESTAZIONE DI SERVIZIO DI SOMMINISTRAZIONE DI LAVORO TEMPORANEO  - AVVIO PROCEDURA DI GARA - BIENNIO 2010-2011.
L'ASSESSORE ALLE POLITICHE DEL PERSONALE


Considerato:

-  che nel nuovo assetto normativo la somministrazione di manodopera  si pone quale strumento alternativo rispetto alla stipula di contratto di lavoro subordinato, per l’acquisizione e gestione di manodopera necessaria ai processi produttivi;

-   che nelle more di definire il nuovo assetto organizzativo dell’Ente si ritiene necessario fare ricorso a tale strumento che consente l’impiego temporaneo di lavoratori in relazione ad esigenze di carattere non continuativo, a cadenza periodica o collegata a situazione di urgenza, non fronteggiabile con il personale in servizio. I prestatori di lavoro temporaneo potranno essere richiesti in base alle necessità dell’Ente e per periodi di diversa natura ed individuati  con separati contratti di somministrazione;

Precisato che il contratto di  somministrazione di lavoro a tempo determinato con l’Agenzia “TEMPOR – Soluzioni al lavoro” avrà scadenza al 31 dicembre 2009;


Ritenuto di indire una pubblica gara tra le Agenzie di somministrazione di manodopera operanti sul territorio al fine di individuare il soggetto che offra le condizioni economicamente più vantaggiose oltre che il rispetto  delle norme di legge ove l’Ente ritenga di fare  ricorso a tale strumento per fronteggiare situazioni di fabbisogno temporaneo di prestazioni lavorative;


Viste le circolari:

· n. 9 del 1° agosto 2007 del Ministro per le Riforme e le Innovazioni nella Pubblica Amministrazione;

· n. 3 del 19.3.2008 della Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento per la Funzione Pubblica

dalle quali emerge che le Pubbliche Amministrazioni possono ricorrere alla somministrazione a tempo determinato per espressa previsione dell’art. 36 del D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165, e nei limiti e con i presupposti da tale articolo stabiliti;


Ritenuto di acquisire tale servizio alle condizioni economiche più convenienti che tengano conto delle normative vigenti in materia di somministrazione di lavoro, del prezzo offerto per la fornitura del  servizio, omnicomprensivo e  forfetario e pertanto fisso ed invariabile per tutta la durata della fornitura, salvo gli incrementi conseguenti all’entrata in vigore di nuove norme contrattuali;


Precisato inoltre   che la violazione di disposizioni  riguardanti l’assunzione o l’impiego  di lavoratori da parte di PP.AA. non può comportare la costituzione di rapporti di lavoro a tempo indeterminato con le   medesime Amministrazioni;


Dato atto che l’espletamento della procedura non costituisce impegno immediato di spesa che sarà  formulato e quantificato nel suo costo complessivo solo nell’ipotesi di attivazione del rapporto di somministrazione richiesto per il tempo di volta in volta necessario;

Ritenuto opportuno, al fine di consentire il perfezionamento delle procedure concorsuali finalizzate all’affidamento dell’appalto di cui è caso, di prorogare dall’1.1.2010 al 31.3.2010 l’attuale contratto di somministrazione lavoro n. 58/7605 in capo all’Agenzia   “TEMPOR – Soluzioni al lavoro” di Roma, alle stesse condizioni contrattuali in essere;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del Decreto Legislativo 267/2000;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1) di approvare quanto in premessa  disponendo l’acquisizione  di manodopera attraverso il servizio di somministrazione di lavoro a tempo determinato ai sensi della normativa di cui al D.Lgs. n. 276/2003,  da attivare mediante pubblica gara il cui esito avrà efficacia per il biennio 2010-2011, seguendo la procedura di licitazione privata;

2)  di prorogare, al fine di consentire il perfezionamento delle procedure concorsuali finalizzate all’affidamento dell’appalto di cui è caso, dall’1.1.2010 al 31.3.2010 l’attuale contratto di somministrazione lavoro n. 58/7605 in capo all’Agenzia   “TEMPOR – Soluzioni al lavoro” di Roma, alle stesse condizioni contrattuali in essere;
3) di nominare quale Responsabile del procedimento la Dott.ssa Francesca Lo Magno, Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere  favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

Il funzionario amministrativo
Dott. Pietro Sereno

               IL DIRETTORE   DEL SETTORE

AMMINISTRAZIONE GENERALE

 E ISTITUZIONALE

                                                                      (Dott.ssa Francesca Lo Magno)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall'Assessore alle Politiche del Personale;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal  Direttore  del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale,  Dott.ssa Francesca Lo Magno, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267; 

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE


Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA


- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l'urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°°°°° 
PAGE  
1

