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OGGETTO N. 186
SOSTEGNO ALL’ASSOCIAZIONE VERCELLIVIVA PER L’ORGANIZZAZIONE DELLA SERATA “DA  VEDERE, DA ASCOLTARE: LUCI, VOCI, MOVENZE DI DANZA RACCONTANO QUADRI DI STORIA PIEMONTESE - UNA SERATA IN PIAZZA PER UN APPROCCIO AL 150° DELL’UNITA’ NAZIONALE”. 
L’ASSESSORE ALLA CULTURA PER L’ECONOMIA DELLA CONOSCENZA


Vista la lettera presentata dall’Associazione culturale VercelliViva, prot. N. 15118 del 29 aprile 2010, firmata dalla Presidente Prof.ssa Mariella Ferraris, con la quale, si chiede un sostegno del Comune Vercelli per l’organizzazione della serata “Da vedere, da ascoltare: luci, voci, movenze di danza raccontano quadri di storia piemontese - Una serata in piazza per un approccio al 150° dell’unità nazionale”;
Considerate le finalità dell’iniziativa che intende essere un momento di riflessione sul senso e sui valori dell’unità italiana, grazie ad uno spettacolo di danza, di musica e di luci in P.zza Cavour dove si esibiranno La Camerata Corale “La Grangia” e la “Scuola di Danza Città di Vercelli”; 
Preso atto che con la citata lettera la Presidente dell’Associazione VercelliViva, Prof.ssa Mariella Ferraris, ha chiesto al Comune:

• l’autorizzazione ad utilizzare il suolo pubblico - P.zza Cavour;
• l’utilizzo delle pedane rialzate (8x8) e relative transenne (20);
• 300 sedie;
• l’assunzione degli oneri di spedizione per gli inviti; 

• l’assunzione degli oneri di affissione manifesti;

• l’autorizzazione ad utilizzare il logo del Comune di Vercelli sul materiale pubblicitario;
Ritenuto di accogliere le richieste dell’Associazione VercelliViva;
Precisato che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura (quali ad esempio diritti SIAE, procedure amministrative per i Vigili Urbani), è da intendersi a carico  dell’Associazione VercelliViva, rappresentata dalla Presidente Prof.ssa Mariella Ferraris, e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà, sotto nessun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267;
FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1) Di accogliere le richieste dell’Associazione VercelliViva, disponendo di: 
•  autorizzare ad utilizzare il suolo pubblico - P.zza Cavour;

•  utilizzare  pedane rialzate (8x8) e relative transenne (20);
• 300 sedie;
• assumere gli oneri di spedizione per gli inviti; 

• assunmere gli oneri di affissione manifesti;

• autorizzare ad utilizzare il logo del Comune di Vercelli sul materiale pubblicitario;
2) Di precisare che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico dell’Associazione VercelliViva, rappresentata dalla Presidente Prof.ssa Mariella Ferraris, e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non si assumerà, sotto nessun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito;

3) Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in               essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

4) Di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Parere di regolarità tecnica
Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.
                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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