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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  9 DICEMBRE 2009
OGGETTO N. 189
REALIZZAZIONE 2° CORSO DI FORMAZIONE DI INTRODUZIONE ALLA CREAZIONE ED ALLA GESTIONE DI SITI WEB. 
L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE, SCUOLA E POLITICHE GIOVANILI 
Premesso che è intendimento della Civica Amministrazione, nell’ambito delle politiche giovanili, attuare iniziative formative e didattiche che sviluppino la consapevolezza di sé ed accrescano le competenze tecniche specifiche, favorendo una maturità in un nuovo ruolo che sia di stimolo per un possibile cambiamento lavorativo e che attivino una maggiore efficacia ed efficienza professionale; 
Considerato che la Civica Amministrazione, in seguito al positivo riscontro ottenuto con il precedente corso, intende reiterare l’iniziativa sostenendo il nuovo corso di formazione di introduzione alla creazione ed alla gestione di siti web, con l’obiettivo di fare acquisire agli allievi una autonomia operativa nella creazione e gestione di “database” e di sistemi legati alla gestione dei dati, favorendo la possibilità di rafforzare le proprie competenze per un eventuale futuro sbocco professionale; 
Vista la lettera pervenuta al Protocollo Comunale - n. 50051 in data 01/12/2009,  con la quale  la “Coverfop s.r.l.”, con sede a Vercelli in Piazza Cesare Battisti n. 9, si è resa disponibile a realizzare il suddetto corso formativo;
Dato atto che con la sopracitata lettera la “Coverfop srl” ha comunicato che la spesa relativa alla realizzazione di tale iniziativa ammonta ad € 4.700,00, (IVA compresa), e che il Comune di Vercelli ha già collaborato positivamente con la stessa ditta in occasione del precedente corso di formazione;
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al  cap. 3846/0 del PEG 2009; 
Ritenuto di accogliere la suddetta proposta, approvando la realizzazione del corso di formazione rivolto ai giovani, riguardante la creazione e la gestione di siti web, dando atto che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico della citata “Coverfop srl” e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà alcuna responsabilità in merito;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli art. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n.267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1. di realizzare, per i motivi, finalità e termini di cui in premessa, il sopracitato corso di formazione rivolto ai giovani, riguardante la creazione e la gestione di siti web, avvalendosi della collaborazione della “Coverfop srl”, con sede a Vercelli, in Piazza Cesare Battisti n. 9,  per un compenso massimo di € 4.700,00, (IVA compresa);

2. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti adempimenti operativi e gestionali;

3.  di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole,  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

p.   IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Funzionario Vicario del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott.ssa Gabriella Barale, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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