mf                 GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL   9 DICEMBRE 2009

OGGETTO N. 190
APPROVAZIONE RICORSO ALL'ANTICIPAZIONE DI CASSA PRESSO IL TESORIERE COMUNALE A.T.I. BIVERBANCA – CASSA DI RISPARMIO DI BIELLA E VERCELLI S.P.A. E BANCA INTESA S.P.A. E AUTORIZZAZIONE AL PREVENTIVO UTILIZZO DEI FONDI A DESTINAZIONE VINCOLATA.
L’ASSESSORE ALLA PROGRAMMAZIONE  E  BILANCIO

Visti:

· l'art. 222 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”, che prevede la concessione da parte del tesoriere, su richiesta dell’ente, di anticipazioni di Tesoreria entro il limite massimo dei 3/12 delle entrate accertate nel penultimo anno precedente afferenti ai primi tre titoli di entrata del bilancio;

· la determinazione n. 1185 in data 28.11.2005 del Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi con la quale è stato aggiudicato il Servizio di Tesoreria  dal 1.1.2006 e sino al 31.12.2010 all’Associazione Temporanea di Imprese  Biverbanca – Cassa di Risparmio di Biella e Vercelli S.p.a. e Banca Intesa S.p.a.;

· l’art. 16 della convenzione per la gestione del servizio di Tesoreria, che prevede l’anticipazione ordinaria di Tesoreria; 

· l’art. 18 della convenzione per la gestione del Servizio di Tesoreria che prevede  l’utilizzo di somme a specifica destinazione;

Verificato che il totale delle entrate dei primi tre titoli, accertate con il rendiconto dell'esercizio 2008, è pari  a €  46.275.290,08 e, pertanto, i 3/12 ammontano a €  11.568.822,51;

Visto l'art. 195, 1° e 2° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che consente l'utilizzo dei fondi vincolati a specifica destinazione, in termini di cassa, per evitare il ricorso all'anticipazione con i conseguenti oneri e ritenuto di dover autorizzare il Tesoriere Comunale Biverbanca Spa – Cassa di Risparmio di Biella e Vercelli ad utilizzare preventivamente i fondi vincolati prima di utilizzare l'anticipazione;


Attesa la necessità, in osservanza al disposto di legge, di autorizzare, secondo quanto stabilito dagli art. 16 e 18 della convenzione per il servizio di Tesoreria, il ricorso all'anticipazione di cassa e la precisazione del tasso di interesse passivo a carico del Comune di Vercelli sulle somme effettivamente utilizzate;


Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di autorizzare, nel corso dell'esercizio finanziario 2010, il Tesoriere Comunale Associazione Temporanea di Imprese  Biverbanca – Cassa di Risparmio di Biella e Vercelli S.p.a. e Banca Intesa S.p.a.,  ad utilizzare prioritariamente i fondi a destinazione vincolata giacenti in termini di cassa prima dell'attivazione dell'anticipazione di tesoreria;

2. di autorizzare altresì, per le finalità e con le precisazioni esposte in premessa, il ricorso all'anticipazione di cassa presso il Tesoriere Comunale Associazione Temporanea di Imprese  Biverbanca – Cassa di Risparmio di Biella e Vercelli S.p.a. e Banca Intesa S.p.a., nel limite dei 3/12 dei primi tre titoli delle entrate accertate con il rendiconto dell'esercizio finanziario 2008 e, quindi, nel limite di € 11.568.822,51 in carenza di liquidità e solo dopo aver esaurito i fondi a destinazione vincolata;

3. di riconoscere al Tesoriere Comunale gli interessi al tasso annuo come stabilito nell’offerta di Tesoreria sulle somme effettivamente utilizzate e per i periodi di effettivo scoperto;

4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Dr. Silvano Ardizzone, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6°  comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole In merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI
(Dr. Silvano ARDIZZONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO,  FINANZA E TRIBUTI

(Dr.Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alla Programmazione e  Bilancio;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, Dr. Silvano ARDIZZONE, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio,  Finanza Tributi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità, di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti unanimi, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

*****

