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mf ggp                   GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DELL’ 11 MAGGIO 2010

OGGETTO N. 196
ORGANIZZAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE MUSICALE  “ JAZZ:RE:FOUND” IN COLLABORAZIONE CON L’ASSOCIAZIONE CASANOEGO DI VERCELLI DALL’11 AL 13 GIUGNO 2010.
L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE, SCUOLA E POLITICHE GIOVANILI
E

L’ASSESSORE ALL’ECOLOGIA E QUALITA’ URBANA

Premesso che questa Amministrazione intende favorire la partecipazione ed i processi di socializzazione, con particolare attenzione al mondo giovanile, attraverso attività di svago e di intrattenimento musicale di particolare interesse, tali da coinvolgere non soltanto la comunità locale, ma anche favorendo la partecipazione di persone provenienti da località limitrofe;   
Considerato che è intendimento della Civica Amministrazione organizzare a Vercelli, dall’11 al 13 giugno 2010 presso il piazzale Divertimenti (area ex Cascina Borghetto), la manifestazione musicale “Jazz:Re:Found”, che offrirà al pubblico la possibilità di assistere dal vivo ad esibizioni musicali presentate da artisti di fama internazionale, tali da attirare un notevole afflusso di appassionati, provenienti anche da altre località;

Considerato il successo riscosso nelle passate edizioni e la peculiarità artistica dell’evento, atto a favorire l’aggregazione giovanile e la diversificazione dell’offerta musicale cittadina, per una più completa crescita della cultura musicale;

Vista la lettera Prot. 16412 del 10/05/2010, con la quale l’Associazione Casanoego di Vercelli si rende disponibile ad organizzare la sopra citata manifestazione, le cui spese di produzione e comunicazione ammontano ad € 5.600,00 (IVA compresa);

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’intervento n. 1090103 del Bilancio di Previsione 2010 ex cap. 2599/6 ed all’intervento n.1060303 del Bilancio di Previsione 2010 - ex cap. 4023/0; 

Ritenuto di organizzare la manifestazione musicale “Jazz:Re:Found”, avvalendosi della collaborazione dell’Associazione Casanoego, con sede a Vercelli, in C.so Libertà n. 107, per il compenso massimo, relativo alle spese di produzione e comunicazione di € 5.600,00 (IVA compresa);

Ritenuto, inoltre, di concedere all’Associazione Casanoego i seguenti vantaggi economici:
· assunzione da parte del Comune di Vercelli degli oneri per l’occupazione di suolo pubblico;

· assunzione da parte del Comune di Vercelli degli oneri di affissione di n. 3 poster 6x3;

· autorizzazione all’inserimento dello stemma del Comune di Vercelli sul materiale promozionale;

Precisato che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico della citata Associazione Casanoego di Vercelli e che, a tal fine, il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra la citata associazione e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento delle iniziative di cui trattasi;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

FORMULANO LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1. di organizzare, per i motivi espressi in premessa, la manifestazione musicale “Jazz:Re:Found”, in programma dall’11 al 13 giugno 2010 presso il piazzale Divertimenti (area ex Cascina Borghetto), avvalendosi della collaborazione dell’Associazione Casanoego di Vercelli, per il compenso relativo alle spese di produzione e comunicazione di € 5.600,00 (IVA compresa);

2. di concedere all’Associazione Casanoego di Vercelli i seguenti vantaggi economici:

· assunzione da parte del Comune di Vercelli degli oneri per l’occupazione di suolo 

pubblico;

· assunzione da parte del Comune di Vercelli degli oneri di affissione di n. 3 poster 

6x3;

· autorizzazione all’inserimento dello stemma del Comune di Vercelli sul materiale 

promozionale;

3. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole,  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili e dall’Assessore all’Ecologia e Qualità Urbana;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente:
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

