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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 28 APRILE 2009
OGGETTO N. 197

 MANIFESTAZIONE FIERISTICA “LA VETRINA DELLA FATTORIA” ORGANIZZATA
 DALL’ ASCOM CON SVOLGIMENTO NEI GIORNI 14,15,16 E 17 MAGGIO 2009 –
 ISTITUZIONE EX ART. 15 DELLA L.R. N. 31/08

L’Assessore alle Fiere e Mercati


Premesso che la manifestazione fieristica in oggetto - che si inquadra nel più ampio contesto dell’evento denominato “Fattoria in citta’” previsto nei giorni 14,15,16 e 17 maggio p.v. in vari ambiti cittadini, mirato alla valorizzazione dell’attività agricola e di allevamento nonché della cultura e delle tradizioni del mondo agricolo, comprendente somministrazioni di piatti tipici e competizioni gastronomiche ed esposizioni di animali domestici - si propone di promuovere specificatamente il settore zootecnico e agroalimentare del vercellese e delle zone limitrofe,                   

        Vista l’istanza pervenuta in data 3.2.09 con la quale l’ASCOM – in qualità di soggetto organizzatore, di concerto con le locali associazioni degli operatori agricoli, agroalimentari e turistici -, ha chiesto l’autorizzazione allo svolgimento della manifestazione di cui all’oggetto, ai sensi della L.R. n. 31/08 - manifestazione che in particolare prevede l’occupazione del suolo pubblico in Via G.Bicheri nel tratto compreso fra l’incrocio con via Brighinzio e quello con via G.Ferraris, nei giorni 14, 15,16 e 17 maggio 2009 e che sara’ disciplinata secondo quanto previsto dal regolamento allegato quale parte integrante e sostanziale;    
       Dato atto, da un lato che le modalità di svolgimento ed il regolamento della manifestazione rimangono invariati rispetto alla edizione 2008 e dall’altro lato che il quadro di riferimento amm.vo per le manifestazioni fieristiche locali fino ad oggi esistente risulta sostanzialmente variato per le innovazioni recentemente introdotte sia alla Legge Regionale n. 31 del 28.11.08  “Promozione e sviluppo del sistema fieristico piemontese” (che ha, tra l’altro, semplificato le tipologie delle manifestazioni e abrogato la previgente L.R. n. 47/87) sia, soprattutto, alle nuove disposizioni attuative di cui alla D.G.R. n. 5-1086 del 18/2/09;

     Rilevato pertanto: 

- che, in applicazione dell’art. 15 “Disposizioni transitorie” della L. R. n. 31/08, nella fattispecie sussistono i presupposti per il  riconoscimento comunale da effettuarsi ancora con l’applicazione dei criteri e della  disciplina di cui alla previgente L.R. n. 47/87 e s.m.i., trattandosi di un procedimento attivato antecedentemente  all’emanazione della citata D.G.R. n. 5-1086 del 18/2/09;   

      - che la manifestazione in oggetto si inserisce organicamente nell’ambito degli interventi finalizzati alla valorizzazione della città attraverso un’articolata strategia di comunicazione e realizzazione di eventi ed allo sviluppo del territorio vercellese;  

- che la stessa si prefigge in particolare la promozione dei prodotti tipici del territorio ed ha la potenzialità di attirare un elevato numero di persone provenienti da altre località ;

 - che, con riferimento ai criteri individuati per il rilascio dell’autorizzazione comunale, sussiste al riguardo ogni altro elemento da tenere in considerazione al tal fine, in quanto, tra l’altro: 

· L’Associazione di Categoria FIVA-ASCOM rientra tra i soggetti ammessi, anche ai sensi dell’art. 5 della L. R. n. 31/08, come organizzatori di manifestazioni fieristiche;

· La manifestazione, assume significativa validità per favorire lo sviluppo del terziario commerciale, di non trascurabile importanza per l’economia locale anche in relazione al positivo coinvolgimento di altre categorie economiche; 

· Il soggetto organizzatore garantisce la conformità delle attrezzature mobili che saranno installate in tale occasione alle norme nazionali e locali di igiene e sicurezza e prevenzione incendi e la prevalenza dell’attività di promozione rispetto a quella dell’eventuale vendita dei singoli prodotti esposti;

· Il programma della manifestazione e le richieste avanzate dal soggetto organizzatore prevedono:

a) la disponibilità di Via Guala Bicheri nelle date 14, 15,16 e 17 maggio 2009;                                                                  

b) divieto di sosta nelle aree eventualmente interessate a partire dalle ore 24.00 di ciascun rispettivo giorno antecedente quello della manifestazione;                                                                                      

c)  la disponibilità delle aree interessate alla manifestazione, limitatamente alle rispettive giornate di svolgimento;  

d) un adeguato numero di transenne e segnali stradali per le aree di svolgimento della manifestazione;

e) la disponibilità del controllo di tutta la manifestazione, sotto il profilo dell’ordine pubblico e della viabilità, da parte del Settore Polizia Municipale;

f) la delimitazione degli spazi lungo le aree adibite a ospitare gli operatori e ogni altra operazione di identificazione dei posteggi da effettuarsi con la supervisione della Polizia Municipale;   

Precisato che:

- il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si costituisca tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi, con particolare riferimento alla corretta collocazione degli operatori nei rispettivi posteggi assegnati;

-  la porzione di suolo pubblico su cui la manifestazione si svolgerà risulta disponibile per il  periodo considerato; 

- il soggetto organizzatore si farà carico direttamente e/o indirettamente, avvalendosi in questo caso dell’apposito servizio di A.T.En.A spa, dell’immediata pulizia del suolo e dello sgombero dei rifiuti di qualsiasi genere e provenienza connessi alla manifestazione in oggetto; 

Dato atto che sulla proposta di deliberazione in esame il Direttore del Settore Polizia Municipale ha formalizzato con nota del 10.4.09 specifico parere favorevole in ordine agli aspetti operativi di propria competenza e alla fattibilità tecnico /operativa degli adempimenti in tali ambiti prospettati; 

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, rientrando la manifestazione in attività di natura gestionale con regolamentazione fine a se stessa;

Formula la seguente proposta di deliberazione

1) di approvare l’istituzione -  ai sensi e per gli effetti dell’art. 15 “Disposizioni transitorie” della L. R. n. 31/08 e della D.G.R. n. 32-2642 del 2/4/01 -   della manifestazione fieristica denominata “La Vetrina della Fattoria” organizzata dalla FIVA ASCOM di Vercelli, secondo il programma elaborato e la disposizione logistica di massima in premessa indicata che interessa l’area di via Guala Bicheri nei giorni 14, 15,16 e 17 maggio 2009;  

2) di attribuire a detta manifestazione fieristica, avente le caratteristiche di “fiera – Mercato”, la qualifica di “Locale”, rilevando contestualmente che:

· la manifestazione riveste significativa validità per la sua valenza non solo di importante appuntamento commerciale pure in ambito extra cittadino, ma anche e soprattutto come fattore promozionale per l’economia locale anche in relazione al positivo coinvolgimento di altre categorie economiche cittadine;

· la manifestazione riveste significativa validità per la sua valenza di importante appuntamento commerciale pure in ambito extracittadino, ma in particolare come fattore promozionale per l’economia locale, anche in relazione al positivo coinvolgimento di altre categorie economiche cittadine;

· per la complessa natura della manifestazione che si articolerà con caratteristiche afferenti in parte al regime giuridico della L.R. 31/08 ed in parte alla disciplina del commercio su aree pubbliche, rileva nella fattispecie quanto previsto in materia la Tit.II, punto 6) della D.G.R. n.32-2642 del 2.4.01 e s.m.i ;

· da parte del soggetto organizzatore sono garantiti la conformità delle strutture mobili da installare in tale occasione, alle norme nazionali di igiene, sicurezza e prevenzione incendi e la prevalenza dell’attività di promozione rispetto a quella dell’eventuale vendita dei singoli prodotti esposti;

· non risultano previste nel circondario analoghe manifestazioni cui far riferimento per la valutazione di un eventuale concorrenzialità dell’iniziativa in oggetto

3) di prendere atto che la manifestazione si svolgerà secondo la disciplina già attuata nella precedente edizione; 
4) di precisare che nell’ambito della manifestazione predetta:

a. a cura del soggetto organizzatore dovrà essere adottato ogni adempimento necessario per la salvaguardia delle strutture pubbliche e private in genere, per evitare ogni intralcio e/o impedimento per le varie attività economiche presenti nell’area interessata e per garantire altresì sia il transito, sia l’agevole accesso di eventuali mezzi di soccorso, sia l’incolumità di residenti e/o visitatori ;

b. entro le ore 19.00 dei giorni 14,15,16 e 17 maggio devono terminare l’attività espositiva, le operazioni di vendita e somministrazione e cessare qualsiasi suono parola o rumore diffuso per mezzi di riproduzione sonora; le aree interessate alla manifestazione dovranno comunque esser sgombrate entro un’ora dalla fine delle operazioni di vendita; 

c. nelle ore di svolgimento della manifestazione (dalle ore 9.00 alle ore 19.00) dovranno comunque essere osservate scrupolosamente le norme che regolano la tutela della quiete pubblica, delle occupazioni e del riposo delle persone, nonché quelle relative alla pulizia del suolo ed allo sgombero di rifiuti di qualsiasi genere e provenienza;

5) di patrocinare per i motivi esposti in premessa la suddetta iniziativa autorizzando la suddetta Associazione ad inserire lo stemma del Comune sul materiale promozionale della manifestazione di cui è caso;         

6) di autorizzare nei giorni 14,15,16 e 17 maggio 2009 l’occupazione di via G.Bicheri;

7) di precisare che il Comune di Vercelli rimarrà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si costituisca tra gli organizzatori della manifestazione e terzi e non assume sotto ogni aspetto responsabilita’ alcuna in merito alla organizzazione e allo svolgimento della manifestazione medesima in particolare per quanto concerne la corretta collocazione dei posteggi e degli operatori interessati;

8) di stabilire che il soggetto organizzatore dovrà provvedere a trasmettere al Comando di Polizia Municipale l’elenco nominativo dei partecipanti ammessi con i relativi dati anagrafici, sia, ad aree sgombre, alla immediata e integrale pulizia dei siti di svolgimento della manifestazione e al regolare sgombero dei rifiuti di qualunque genere e provenienza;

9) di fare carico agli organizzatori della individuazione dei posteggi; 

10) di demandare altresì al Comando Polizia Municipale l’eventuale predisposizione degli atti e l’adozione dei provvedimenti e degli adempimenti relativi alla sicurezza pubblica ed alla vigilanza, compatibilmente con gli oggettivi limiti operativi legati alla disponibilità di personale;

11) di precisare che la presente deliberazione non esonera comunque il soggetto organizzatore da eventuali, ulteriori obblighi o adempimenti connessi a procedure autorizzative rientranti nelle competenze di altri uffici comunali e/o extracomunali, stabilendosi che il comune non assumerà responsabilità, di qualsivoglia tipo e natura in merito;

12) di nominare quale responsabile del procedimento i direttori dei settori Sviluppo Urbano ed Economico, Polizia Municipale e Bilancio, Finanza e Tributi, per quanto di rispettiva competenza;

                           Parere di regolarità tecnica
Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

L’Istruttore

IL DIRETTORE DEL SETTORE SVILUPPO

                                                                                                   URBANO ED ECONOMICO

                                                                                                       (Arch. Liliana Patriarca)
Parere di regolarità contabile

Il Sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile del presente atto.

L’Istruttore
IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO

                                                                                                     FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                    (Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE
Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alle Fiere e Mercati;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267/2000

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità, di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA
Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede .

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE
Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente;
DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale.

