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OGGETTO N. 198
CONCESSIONE IN USO GRATUITO ALLA YKK ITALIA S.P.A. DEL “SALONE DUGENTESCO” NELLA DATA DEL 28 MAGGIO 2010 DALLE ORE 16 ALLE ORE 21.30 PER LO SVOLGIMENTO DEL CONVEGNO: “VULCANI E AUTOMOBILI: IL FUTURO DEL PIANETA”.

L’ASSESSORE AI TRASPORTI E ATTUAZIONE DEL PROGRAMMA

Premesso:
la YKK Italia s.p.a., azienda con stabilimento anche nel territorio vercellese, partitamente nel Comune di Prarolo, promuoverà, per il periodo compreso tra il 24 e il 28 maggio 2010, una campagna di sensibilizzazione verso le tematiche della cultura ambientalistica  e della mobilità sostenibile, articolata in un programma che prevede, tra l’altro, un convegno di apprezzabile valore scientifico sul tema: “Vulcani e automobili: il futuro del pianeta”.
Nel corso di tale Convegno, il prof. Daniel Cat-Berro svolgerà una relazione sulle ricerche climatologiche condotte dalla Società Meteorologica Italiana Onlus, titolare del noto portale Nimbusweb, tra i più consultati per la divulgazione delle conoscenze meteorologiche, climatologiche e glaciologiche.

Al fine di dare il giusto risalto all’importante Convegno, previsto per la data del 28 maggio 2010, la Direzione Generale  YKK Italia, ha richiesto al Comune di Vercelli  la messa a disposizione, a titolo gratuito, di locali adeguati, individuati in quelli comunemente noti come “Salone Dugentesco”;

Considerato:

i cambiamenti climatici  e dell’ecosistema costituiscono motivo di crescente preoccupazione a livello mondiale e sono destinati ad incidere sulle abitudini e sui comportamenti collettivi e individuali anche ove riferiti a episodi che insorgano a notevole distanza chilometrica; la recente “nube vulcanica” di origine islandese e l’effetto di paralisi del sistema dei trasporti che ad essa è conseguito in numerose aree geografiche ne è un dato eloquente. 

Ciò rilevato, è indubbio che il traffico rappresenta  una delle maggiori cause di inquinamento destinate a riflettere esizialmente sui cambiamenti climatici per effetto dei gas climalteranti prodotti dalla mobilità motorizzata, sicchè si rende necessario ripensare il sistema della mobilità, modificando stati e comportamenti individuali senza che ciò debba necessariamente comportare pesanti sacrifici o  rinunce a elevati standards di confort degli spostamenti.

La sensibilizzazione verso forme di mobilità che concorrono utilmente alla riduzione della percentuale delle emissioni nazionali dei cosiddetti “gas serra”, appare, dunque, come preciso dovere delle istituzioni e, tra queste, degli enti locali, cui il vigente ordinamento attribuisce, come noto, competenze e potestà in materia di traffico e di trasporti, in quanto con la legge n. 120 del 1° giugno 2002, è stato ratificato il Protocollo di Kyoto in ordine alla diminuzione delle emissioni di anidride carbonica;
Precisato che  il rispetto dell’ambiente e la mobilità sostenibile rientrano tra le politiche perseguite dall’Amministrazione Comunale, sicchè il promovendo convegno verrebbe ad inquadrarsi utilmente nell’ambito delle azioni attuate dalla Amministrazione in funzione dello sviluppo delle suddette culture;

Ritenuto, pertanto, potersi riconoscere all’iniziativa promossa dalla Direzione Generale YKK Italia, valore di iniziativa di utilità sociale e pienamente rispondente, sul piano culturale, agli interessi della comunità dei quali il Comune è ente esponenziale e conseguentemente di concedere la messa a disposizione, a titolo gratuito, dei locali comunemente noti come “Salone Dugentesco” in data del 28 maggio 2010, dalle ore 16.00 alle ore 21.30, in favore della suddetta azienda per lo svolgimento del Convegno: “Vulcani e automobili: il futuro del pianeta” e delle operazioni ad esso prodromiche e connesse, facendola parzialmente propria;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;
formula la presente proposta di deliberazione

1. di riconoscere l’iniziativa promossa dalla Direzione Generale della YKK Italia quale iniziativa finalizzata a sviluppare tra la cittadinanza la sensibilità verso la cultura del rispetto dell’ambiente e della mobilità sostenibile;

2. di concedere, per tali ragioni e a titolo gratuito, l’uso in favore della Direzione Generale YKK Italia dei locali meglio noti come “Salone Dugentesco”, al fine dello svolgimento, in data 28 maggio 2010, del Convegno: “Vulcani e automobili: il futuro del  pianeta”, aperto a tutti i cittadini;

3. di precisare che l’organizzazione del suddetto Convegno costituisce apprezzabile esempio di sinergia tra la pubblica amministrazione e il mondo imprenditoriale, rivolta a proporre momenti di riflessione su tematiche di interesse comune;

4. di incaricare il Dirigente del Settore Polizia Municipale, in quanto Settore presso il quale  nell’ambito della attuale organizzazione comunale è incardinato il Servizio Mobilità, Traffico e Trasporti e l’Ufficio del Mobility Management, degli atti e/o provvedimenti amministrativi conseguenti alla presente deliberazione;

5. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, stante l’urgenza di provvedere in considerazione della ravvicinata data di svolgimento del Convegno.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto Direttore del Settore Polizia Municipale, Dr. Giorgio Spalla, ai sensi dell’art.49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267  e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

       POLIZIA MUNICIPALE

                                                                                                             Dr. Giorgio Spalla

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267 e dell’art. 69, 6° comma dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore ai Trasporti e Attuazione del Programma;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Polizia Municipale, Dr. Giorgio Spalla, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267; 

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

°°°°°°°°°°°°°°

