mf   ggp                        GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 19 MAGGIO 2010

OGGETTO N. 199
INTERVENTO UNITARIO DI RISTRUTTURAZIONE URBANISTICA DENOMINATO “CROCE DI MALTA” - PROVVEDIMENTI.

IL SINDACO
Premesso che:

· nell’ambito del territorio comunale è posta una porzione di area urbana, ubicata in corso M. Prestinari - angolo corso Fiume, destinata dagli strumenti generali di pianificazione ad usi produttivi e commerciali con possibilità di trasformazione agli usi residenziali mediante intervento unitario di ristrutturazione urbanistica;
· in data 9 marzo 2001 è stato presentato dalla società Sant’Andrea srl - con sede in Casale Monferrato, piazza Battisti n. 12 - proprietaria dell’area di cui sopra, un progetto riguardante un intervento unitario di ristrutturazione urbanistica denominato “Croce di Malta”;

· in data 4 febbraio 2002 è stata rilasciata la concessione edilizia n. 80/01 per l’esecuzione dei lavori e delle opere per la trasformazione ad uso residenziale e per l’urbanizzazione dell’area ubicata in fregio a corso Prestinari - angolo corso Fiume;

· relativamente alle modalità di esecuzione delle opere di urbanizzazione primaria e secondaria il titolo autorizzativo n. 80/01 richiama espressamente l’atto datato 20 dicembre 2001, rep. 30786 – raccolta 7129, a rogito Notaio Minieri, sottoscritto dal sig. Dario Buano quale legale rappresentante della società Sant’Andrea srl;
Atteso che:

· in forza dell’atto di fusione a rogito Notaio Minieri in data 20 novembre 2002, rep. 31789 – raccolta 7521, l’entità immobiliare oggetto dell’intervento è stata ceduta ed acquisita dalla Immobiliare Chiaravalle, già con sede a Novara, in via Costa  n. 32;
· in data 20 aprile 2004 si è formalizzata la voltura in capo alla Sant’Andrea srl della titolarità della concessione edilizia n. 80/01 e che, pertanto la predetta società subentra alla Immobiliare Chiaravalle nei diritti e negli obblighi già assunti dalla società cedente;

· con permesso di costruire n. 215/05 in data 26 settembre 2005 è stata assentita la variante al permesso n. 81/01 che prevede il riposizionamento planimetrico della collocazione dell’area  da destinare a parcheggio pubblico, posto al piano interrato del lotto ricompreso nel piano sopra citato;

Vista la nota presentata in data 27 aprile 2010, registrata al protocollo al n. 15583, con la quale il dott. Luigi Tarricone, consigliere della Immobiliare Chiaravalle ed a nome del Consiglio di Amministrazione, chiede all’Amministrazione Comunale che la titolarità dell’area a parcheggio sotterraneo resti in capo alla Immobiliare a fronte del versamento a favore dell’Ente di € 96.976,66 per oneri di urbanizzazione ed € 78.023,34 per monetizzazione dell’area;

Evidenziato che:
· con il citato atto datato 20 dicembre 2001, rep. 30786 – raccolta 7129, a rogito Notaio Minieri, il privato si impegnava a cedere all’Ente le aree relative alle reti degli impianti tecnologici realizzati e le aree a parcheggio pubblico sotterraneo;
· l’art. 11 del predetto atto prevedeva la facoltà per l’Amministrazione Comunale di richiedere, in alternativa alla cessione delle aree di cui sopra, il versamento della somma corrispondente alla realizzazione dell’area di parcheggio pubblico sotterraneo mantenendo in capo al proponente la proprietà delle aree;

Valutata la consistenza dell’area a parcheggio e considerati i conseguenti costi di gestione e manutenzione della stessa in caso di acquisizione;

Ritenuto di avvalersi della facoltà in capo all’Ente e valutato di richiedere, in alternativa alla cessione delle porzioni di sottosuolo dell’area a parcheggio, che la società versi all’Ente il corrispettivo dovuto;

Dato atto che, così come formulato nella proposta presentata all’Amministrazione Comunale, il Comune introiterà € 96.976,66 per oneri di urbanizzazione ed € 78.023,34 per monetizzazione dell’area (per complessivi 175.000,00 €) e che le predette somme saranno versate con le seguenti tempisitiche:

· € 87.5000,00 entro il 30 luglio 2010

· € 87.5000,00 entro il 30 novembre 2010;

Ritenuto di provvedere in merito;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, ai sensi  del combinato disposto degli artt. 42 e 48, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
Formula la seguente proposta di deliberazione
1. di accogliere la richiesta formulata in data 27 aprile 2010, prot. n. 15583, dalla Immobiliare Chiaravalle ed a nome del Consiglio di Amministrazione volta ad ottenere in mantenimento in capo alla medesima della titolarità dell’area a parcheggio sotterraneo resti in capo alla Immobiliare a fronte del versamento degli importi individuati dalla concessione edilizia n. 80/01 e dal correlato atto datato 20 dicembre 2001, rep. 30786 – raccolta 7129, a rogito Notaio Minieri;
2. di avvalersi, pertanto, della facoltà in capo all’Ente di richiedere, in alternativa alla cessione delle porzioni di sottosuolo dell’area a parcheggio, che la società versi all’Ente i corrispettivi dovuti,

di dare atto che, in conseguenza dell’adozione del presente atto il Comune introiterà l’importo complessivo di € 96.976,66 per oneri di urbanizzazione ed € 78.023,34 per monetizzazione dell’area, da versarsi con le seguenti tempisitiche:

· € 87.5000,00 entro il 30 luglio 2010

· € 87.5000,00 entro il 30 novembre 2010;

3. di nominare quale Responsabile del Procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.
IL DIRETTORE DEL SETTORE

SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

Arch. Liliana Patriarca

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere  favorevole,  in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

Dr. Silvano Ardizzone

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore  del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca,  ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;
Ad  unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

D E L I B E R A
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, a sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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