Ggp           GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 28 APRILE 2009

OGGETTO N. 205

CONCESSIONE DI CONTRIBUTO E ALTRI BENEFICI ECONOMICI ALL’A.S.D. ACCADEMIA ITALIANA KUNG FU KWOON TAI PER L’ORGANIZZAZIONE DELLA SERATA “ASPETTANDO I MONDIALI” PRESSO IL TEATRO CIVICO. 

L’ASSESSORE ALLO SPORT


Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 98 del 26.11.2008, all’oggetto “Campionati del Mondo di Arti Marziali – Determinazioni” con la quale è stata approvata l’organizzazione dei Campionati del Mondo di Arti Marziali a Vercelli nell’anno 2013”;

Vista la lettera Prot. n. 52098 in data 09.12.2008, del Presidente dell’A.S.D. Accademia Italiana Kung Fu Kwoon Tai – Pwka Italia con la quale, nel comunicare l’intendimento di organizzare uno spettacolo intitolato “Aspettando i Mondiali” che si terrà il 10 maggio presso il Teatro Civico, ha chiesto il sostegno del Comune di Vercelli per la realizzazione dell’evento;

Avuto presente che tale manifestazione si colloca tra le iniziative che detta Associazione sportiva, con l’obiettivo di accrescere la capacità attrattiva dell’appuntamento con i Campionati Mondiali, intende organizzare a Vercelli ogni anno per creare aspettativa e preparare il grande evento del 2013;
· Ritenuto di supportare l’iniziativa in argomento con le seguenti azioni:

· destinare un contributo di € 3.000,00 a parziale copertura delle spese di organizzazione;

· mettere a disposizione gratuitamente il Teatro Civico il giorno 10.05.2009 con i servizi normalmente svolti;

· assumere gli oneri relativi al servizio di vigilanza antincendio svolto dal Comando Provinciale dei Vigili del Fuoco di Vercelli per la durata dell’evento;

· assunzione degli oneri di affissione in città del materiale promozionale;

· autorizzare l’inserimento dello stemma del Comune di Vercelli sul materiale promozionale;

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’intervento 1060305 (ex Cap. 3457/0) del Bilancio di Previsione 2009;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli art. 48 e 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n.267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di accogliere la richiesta dell’A.S.D. Accademia Italiana Kung Fu Kwoon Tai – Pwka Italia relativa all’organizzazione di uno spettacolo intitolato “Aspettando i Mondiali” che si terrà il 10 maggio presso il Teatro Civico;
2. di destinare un contributo di € 3.000,00 a parziale copertura delle spese di organizzazione;

3. di mettere a disposizione gratuitamente il Teatro Civico il giorno 10.05.2009 con i servizi normalmente svolti;

4. di assumere gli oneri relativi al servizio di vigilanza antincendio svolto dal Comando Provinciale dei Vigili del Fuoco di Vercelli per la durata dell’evento;

5. di assumere gli oneri di affissione in città del materiale promozionale;

6. di autorizzare l’inserimento dello stemma del Comune di Vercelli sul materiale promozionale;
7. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
8. di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE TURISMO,

SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO,

FINANZA E TRIBUTI
(Dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport.

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Funzionario Vicario del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gabriele Brugnetta, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000.

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti.

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

