ggp                          GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 19   MAGGIO  2010
OGGETTO N. 210             
PARERE SULLA ISTITUZIONE DI TAVOLO TECNICO DI CONFRONTO PER LE PROBLEMATICHE INERENTI LE OPERAZIONI DI MESSA IN SICUREZZA DI IMPIANTO DI INCENERITORE IN VERCELLI.
LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che si ritiene opportuno costituire un tavolo tecnico di confronto con le Amministrazioni pubbliche  interessate ai processi autorizzativi al fine di consentire la piu’ ampia partecipazione e trasparenza nella valutazione delle problematiche inerenti le operazioni  di messa in sicurezza dell’area esterna  dell’impianto di inceneritore;
Ritenuto di istituire il suddetto organismo a competenza tecnica  quale supporto tecnico  di approfondimento delle proposte  che saranno presentate dalla ditta affidataria delle operazioni di messa in sicurezza nonche’ per il coordinamento, attraverso il confronto con gli Enti partecipanti, delle azioni relative agli interventi da realizzare;
Dato atto della non rilevanza tecnico-contabile della presente proposta;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n.267;

 Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;
D E L I B E R A

di esprimere parere favorevole alla costituzione del tavolo tecnico  per lo studio ed analisi delle proposte tecniche presentate dalla ditta affidataria dei lavori di messa in sicurezza nonche’ per il coordinamento, attraverso il confronto degli Enti partecipanti, delle azioni relative agli interventi da realizzare .

Il  Tavolo Tecnico sarà costituito da:

· n. 1 rappresentante dell’Amministrazione Provinciale

· n. 3 rappresentanti  dell’Amministrazione Comunale di Vercelli di cui n. 1 di minoranza      
· n. 1 rappresentante dell’ARPA

· n. 1  rappresentante dell’ASL

· N. 1 rappresentante di  A.T.En.A. Patrimonio  
· N. 1 rappresentante di  A.T.En.A. S. P.A.

Il tavolo sarà presieduto dal Sindaco o suo delegato.

Alle riunioni del tavolo tecnico e’ chiamato a partecipare il Dirigente del Settore Sviluppo Urbano.

La Segreteria del tavolo tecnico e’ affidata al Segretario Generale;

Nessun gettone od indennità di presenza e’ previsto per la partecipazione alle sedute del tavolo . L’attuazione  del presente provvedimento non comporta costi aggiuntivi per l’Ente.
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