GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  25 MAGGIO 2010

OGGETTO N.  211
PROSECUZIONE DELLA SPERIMENTAZIONE DEL DISTRETTO COMMERCIALE  DI VERCELLI PER L’ANNO 2009. ATTO DI INDIRIZZO.
                                                            LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· con deliberazione n. 45-3566 del 2 agosto 2006 la Giunta Regionale ha dato avvio alla sperimentazione dei Distretti Commerciali nelle aree di programmazione commerciale di Novi Ligure e di Vercelli quali nuovi soggetti territoriali operativi volti alla valorizzazione del commercio e, più in generale, del terziario;

· con deliberazione di Giunta Regionale n. 40-4931 del 18 dicembre 2006 sono stati approvati i Protocolli d’Intesa tra la Regione Piemonte e i Distretti Commerciali di Novi Ligure e Vercelli e sono stati individuati i macro-obiettivi dei Distretti medesimi;
· in data 14 febbraio 2007 il Protocollo è stato sottoscritto da parte della Regione Piemonte, nella persona dell’Assessore Regionale al Commercio, dei Sindaci dei Comuni di Asigliano Vercellese, Borgovercelli, Desana, Lignana, Olcenengo, Prarolo, Salasco, Sali Vercellese, Vercelli e Villata, della Camera di Commercio di Vercelli e dei rappresentanti di ASCOM e Confesercenti;
      Dato atto che con deliberazione n. 414 assunta in data 1.10.08 la Giunta Comunale ha approvato la prosecuzione della fase sperimentale del Distretto Commerciale per l’anno 2008, approvando contestualmente lo schema di rinnovo del protocollo di intesa proposto dalla Direzione Regionale; 

Atteso che:

· verificata l’attività svolta nel corso del 2008 per il raggiungimento dei macro-obiettivi, la Regione Piemonte, con determinazione n.721 del 26.11.08, ha ritenuto di destinare ulteriori risorse, per l’ammontare di euro 130.000, per la prosecuzione delle sperimentazione del  Distretto Commerciale “Terre del Riso” anche per l’anno 2009; 

Vista la necessità di rinnovare gli impegni assunti nell’anno 2008  anche per il 2009 ( e prosecuzione a parte del 2010 per continuità operativa) estendendo a tale periodo la durata della fase di sperimentazione del Distretto Commerciale;

Ribadito che il Distretto del Commercio può assumere il ruolo di attrattore degli interessi economici, di promozione, di sviluppo e di governo del territorio, al fine di favorire la modernizzazione del sistema distributivo  e le condizioni di miglioramento della sua produttività, della qualità del servizio e della informazione al consumatore; 

Valutato nel merito di condividere le valutazioni regionali in ordine all’opportunità di estendere la durata della fase di sperimentazione dei Distretti;
Ritenuto pertanto di provvedere in merito;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto dagli artt.  48 e 49 del Decreto Legislativo 267/2000;

DELIBERA
1. di condividere le valutazioni regionali in ordine all’opportunità di estendere la durata della fase di sperimentazione del Distretto Commerciale nell’area di programmazione commerciale di Vercelli a tutto l’anno 2009,  rinnovando gli impegni assunti con il sopracitato protocollo di intesa 2008 anche per l’anno 2009 (e prosecuzione a parte del 2010 per  continuità operativa);
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE


Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale.
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