Ggp                   GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 28 APRILE 2009

OGGETTO N. 212

ORGANIZZAZIONE 2° TROFEO UNIVERSITARIO INTERNAZIONALE DI SPADA A SQUADRE MISTE, CONCESSIONE SOVVENZIONE E VANTAGGI ECONOMICI.

L’ASSESSORE ALLO SPORT
Premesso che rientra tra i programmi dell’Amministrazione Comunale la promozione della pratica sportiva, anche attraverso l’organizzazione di grandi eventi agonistici quali gare e tornei di livello nazionale ed internazionale;
Considerato che tali iniziative oltre a rappresentare importanti occasioni di educazione allo sport, svago e socializzazione per i cittadini vercellesi, costituiscono anche un’importante strumento per promuovere l’immagine della città e favorire flussi turistici sul territorio;
Vista la lettera presentata al protocollo comunale, al n. 13342 in data 30.03.2009, da parte dell’Associazione Scherma Pro Vercelli, con sede in Vercelli, Via Massaua 9/a, con la quale viene chiesto alla Città di Vercelli il sostegno per l’organizzazione del 2° Trofeo Universitario Internazionale di spada a squadre miste, che si svolgerà a Vercelli il 14 giugno 2009, presso il PalaPiacco di Via Donizetti, con la concessione di un contributo economico a parziale copertura delle spese e l’utilizzo gratuito del Castello di Quinto, di proprietà comunale, per la serata conclusiva;
Dato atto che la manifestazione in argomento è un evento sportivo tra i più rappresentativi ed importanti del panorama universitario nazionale ed internazionale;
Ritenuto di supportare l’iniziativa in argomento con le seguenti azioni:

· destinare un contributo di € 10.000,00 a parziale copertura delle spese di organizzazione;

· mettere a disposizione gratuitamente il PalaPiacco di Via Donizetti il 14.06.2009 per lo svolgimento della gara;

· mettere a disposizione gratuitamente il Castello di Quinto il giorno 14.06.2009 per la serata conclusiva;

· mettere a disposizione il tappeto di protezione del parquet di proprietà comunale, montaggio e trasporto compresi;

· autorizzare l’inserimento dello stemma del Comune di Vercelli sul materiale promozionale;

Dato atto  che la spesa relativa al contributo di € 10.000,00 trova copertura all’intervento 1110205, del Bilancio di Previsione 2009, ex Cap. 4796/0;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli art. 48 e 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n° 267.
Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di sostenere l’ Associazione Scherma Pro Vercelli, con sede in Vercelli, Via Massaua 9/a per l’organizzazione del 2° Trofeo Universitario Internazionale di spada a squadre miste che si svolgerà a Vercelli il 14 giugno 2009, presso il PalaPiacco di Via Donizetti;
2. di destinare un contributo di € 10.000,00 a parziale copertura delle spese di organizzazione;

3. di mettere a disposizione gratuitamente il PalaPiacco di Via Donizetti il 14.06.2009 per lo svolgimento della gara;

4. di mettere a disposizione gratuitamente il Castello di Quinto il giorno 14.06.2009 per la serata conclusiva;

5. di mettere a disposizione gratuitamente il tappeto di protezione del parquet di proprietà comunale, montaggio e trasporto compresi;

6. autorizzare l’inserimento dello stemma del Comune di Vercelli sul materiale promozionale;

7. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
8. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE TURISMO,

SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO,

FINANZA E TRIBUTI
(Dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport.

· Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000.

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti.

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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