
GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  25 MAGGIO 2010

OGGETTO N.  216
EVENTO “A SCUOLA DA PEGGY” ORGANIZZATO IN COLLABORAZIONE CON LA FONDAZIONE PER L’ARTE MODERNA E CONTEMPORANEA CRT, PRESSO IL CHIOSTRO E PICCOLO STUDIO DI SANT’ANDREA, IL 3 GIUGNO P.V.
L’ASSESSORE ALLA CULTURA


Premesso che nei mesi scorsi si è instaurata una sempre più fitta rete di scambi tra la Fondazione per l’Arte Moderna e Contemporanea CRT e questo Settore, e che hanno avuto luogo diversi incontri organizzativi ed istituzionali con i responsabili della suddetta Fondazione;  


Considerato che l’evento in oggetto è correlato al progetto dedicato all’arte contemporanea promosso dalla Fondazione per l’Arte Moderna e Contemporanea CRT con Contemporary Art Torino-Piemonte e coordinato da Artissima. Il progetto, che si svilupperà durante tutto il mese di giugno con una serie di mostre ed eventi in tutto il territorio, è stato denominato GIORNO PER GIORNO. Giugno: un mese d’arte contemporanea in Piemonte. 

Vista la lettera presentata Fondazione per l’Arte Moderna e Contemporanea CRT, prot. N. 17988 del 20 maggio 2010, firmata dal Segretario del Consiglio Massimo Broccio, con la quale, si comunica che per l’organizzazione dell’evento detta Fondazione ha deliberato un contributo a copertura delle spese sostenute in misura massima pari a 2.500.

Considerato che l’evento proposto a Vercelli il 3 giugno p.v., presso il Piccolo Studio e Chiostro della Basilica di Sant’Andrea correlato alla III mostra Guggenheim, è organizzato in collaborazione con Il castello di Rivoli e prevede un pomeriggio dedicato all’arte contemporanea per giovani ed adulti. 


Considerate le finalità dell’iniziativa che ha come scopo la promozione dell’arte contemporanea in Piemonte e in particolare intende coinvolgere la popolazione cittadina allargando la fruizione degli spazi dedicati all’arte contemporanea ad un pubblico sempre più vasto, informato e motivato; 

Preso atto che il pomeriggio prevede dalle 16,30 alle 17,30 un laboratorio artistico, per bambini e ragazzi a cura dello staff del Dipartimento Educazione del Castello di Rivoli, nell’ambito di “Italiæ”, progetto di rete nazionale per il 150° Anniversario dell’Unità d’Italia e che a seguire avrà luogo una conferenza-dibattito sulla terza mostra “Peggy e Solomon R. Guggenheim. Le avanguardie dell’astrazione” adatta anche ad un pubblico più adulto e che al termine sarà organizzato un aperitivo e saranno distribuite a scopo promozionale le magliette con il logo di Arca. 

Dato atto che è prevista in questo contesto una breve pubblicazione descrittiva delle III mostre Guggenheim ospitate in Arca e sull’iniziativa proposta dal Castello di Rivoli.


    Ritenuto di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in  essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali, quali:

· affidamento in esterno della pubblicazione;

· affidamento dell’organizzazione del buffet-aperitivo;

· acquisto della magliette da distribuire a scopo tradizionale;

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie nel Bilancio di Previsione 2010 – ex cap. n. 2235/0, precisato che le suddette spese saranno sostenute a consuntivo dalla CRT e a seguito di un adeguata variazione di Bilancio in entrata e spesa;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli art. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n.267;
FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1) Di accogliere la proposta della Fondazione per l’Arte Moderna e Contemporanea CRT, disponendo di organizzare il pomeriggio A scuola da Peggy, giovedì 3 giugno presso il Piccolo studio e Chiostro di Sant’Andrea;
2) Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero e al Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

3) Di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

4) Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

Parere di regolarità tecnica
Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.
                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.


