GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 8 GIUGNO 2010

OGGETTO N. 235
ORGANIZZAZIONE DI UN PROGRAMMA DI EVENTI IN MEMORIA DI VITTORIO MERO – ANNO 2010.
L’ASSESSORE ALLO SPORT


Premesso che questa Amministrazione intende riservare grande attenzione a tutti gli eventi che possano ricordare le personalità eccellenti che si sono formate nella grande tradizione vercellese in tutti i campi, dalla cultura alla scienza, dalle arti allo sport;

Considerato che l’Amministrazione Comunale anche quest’anno intende organizzare un programma di eventi in memoria di Vittorio Mero;

Considerato che il programma di massima di tali eventi sarà così articolato:
· la 9° edizione del torneo che si svolgerà presso lo Stadio Comunale “Silvio Piola” in data 10, 11, 12 e 13.06.2010
· la manifestazione Premio Fair Play “Vittorio Mero” in data da destinarsi

Avuto presente che tali manifestazioni si collocano tra le iniziative organizzate per ricordare i vercellesi che hanno portato prestigio alla città, indicando un modello che possa costituire un concreto insegnamento per le generazioni future;
Avuto presente che la quantificazione delle spese per l’organizzazione del programma di eventi è avvenuta sulla base dei dati degli anni passati e che pertanto è possibile preventivare per detta fornitura una spesa presunta di Euro 7.500,00 IVA compresa;
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’Intervento 1060303 del Bilancio di Previsione 2010 (ex Cap. 3427/0);

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli art. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n° 267.

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. Di approvare il programma di eventi in memoria di Vittorio Mero per il 2010, illustrato in premessa;

2. di destinare per detta fornitura una spesa di Euro 7.500,00 IVA compresa;

3. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dr. Gianni Vercellone;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE TURISMO,

SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO,

FINANZA E TRIBUTI

(Dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000.

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti.

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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