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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  20 MAGGIO 2008
   OGGETTO N. 238
ASSEGNAZIONE PREMIO DI STUDIO "CONTE CASIMIRO AVOGADRO DI QUINTO V.SE" - ANNO SCOLASTICO 2007/2008.

L’ASSESSORE AL PATRIMONIO
 Premesso che il Consiglio di Amministrazione dell'ex  Fondazione Conte Casimiro Avogadro di Quinto Vercellese,  con propria deliberazione n. 35 del 6.11.1948 (approvata dalla G.P.A.B.P., nella seduta del 26.7.1949 con provvedimento n. 31233), ha istituito un premio di studio per onorare la memoria del compianto Conte Casimiro Avogadro di Quinto V.se ed  ha concesso, a tal fine, alla scuola media statale "B. Lanino" di Vercelli titoli di stato del valore nominativo di L. 100.000, la cui rendita di L. 5.000  (pari ad € 2,58) costituiva, e costituisce tuttora, l'importo del premio da assegnarsi, secondo il Regolamento  approvato dal Provveditorato agli Studi in data 28.9.1960, all'allievo o allieva, non ripetente, che allo scrutino finale di licenza della 3° media nella predetta scuola, nella prima sessione, abbia conseguito una media non inferiore a 7/10 nel profitto (escluso il voto di educazione fisica);

Accertato che, ai sensi del precitato Regolamento, il soggetto a cui assegnare il premio viene designato dal Consiglio di Amministrazione della Cassa  Scolastica (ora Collegio dei Docenti), integrato, per l'occasione,  dall'ex Presidente della Fondazione Avogadro, salvo conferma dell'Ente erogante;

Avuto presente che il Collegio dei Docenti dell’Istituto Comprensivo "B.Lanino", ha designato l'alunno Bruniera Guido, residente a Vercelli  in C.so Libertà, quale assegnatario del premio di studio "Conte Casimiro Avogadro di Quinto V.se", anno scolastico 2007/2008;

Atteso che la competenza a deliberare in merito e' ora del Comune di Vercelli, subentrato nelle attribuzioni dell'ex Fondazione  Avogadro ai sensi e per gli effetti della deliberazione della Giunta Regionale n. 52-40830 del 5.2.1985, che ha dichiarato l'estinzione della  Fondazione medesima ed il trasferimento delle competenze al Comune di Vercelli;

Accertato che fin dal 1971 la fondazione Avogadro ha integrato detto premio con l'importo di L. 45.000, elevandolo pertanto a L. 50.000, che dal 1985 e' stato elevato dalla Civica  Amministrazione a L. 100.000, integrando pertanto il premio iniziale con L. 95.000 e che dal 1995 la Civica Amministrazione   ha elevato l'entità della quota di integrazione da L. 95.000 a L. 195.000 e che dall'anno scolastico 96/97 detta integrazione è stata elevata a L. 495.000;

Precisato che la consegna del premio avrà  luogo in occasione della manifestazione, organizzata dalla Scuola Media "B.Lanino" per il tradizionale saggio di fine anno scolastico, durante il quale vengono premiati gli alunni più meritevoli;

Ritenuto di integrare il premio di studio "Conte Casimiro Avogadro di Quinto V.se"  anche per l'anno  scolastico 2006/2007 – determinando l’entità della quota di integrazione in  € 255,65;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

        Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di confermare la designazione dell’alunno BRUNIERA GUIDO, residente in Vercelli, in C.so Libertà n. 185 proposta dal Collegio dei Docenti dell’ Istituto Comprensivo  “B. Lanino” di Vercelli, per l’assegnazione del premio di studio “C. Casimiro Avogadro di Quinto V.se”- anno scolastico 2007/2008;
2. di prevedere l’integrazione di detto premio, già determinato in £. 5.000 pari ad € 2,58, con la somma di € 255,65;

3. di dare atto che il Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr Silvano Ardizzone, provvederà con propria determinazione, al relativo impegno di spesa;

4. di nominare quale responsabile del procedimento il Dr. Silvano Ardizzone, Dirigente del   Settore Bilancio,  Finanza e Tributi;

               Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE 

DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

Dr. Silvano Ardizzone

 Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio,Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

              IL DIRETTORE 

                                                           DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI 

                                  Dr. Silvano Ardizzone

                                                                       LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore al Patrimonio;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Bilancio Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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