GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 8 GIUGNO 2010

OGGETTO N. 241 

SOSTEGNO AL GRUPPO GIOVANI IMPRENDITORI DEL VERCELLESE E DELLA VALSESIA PER L’ORGANIZZAZIONE DELL’INIZIATIVA “MASTER JUNIOR IN GESTIONE D’IMPRESA 2010” 
L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE, SCUOLA E POLITICHE GIOVANILI
Premesso che questa Amministrazione intende sostenere i giovani ad intraprendere  percorsi didattici e formativi finalizzati a connettere costruttivamente il mondo della scuola con il mondo del lavoro, in modo da facilitarli a sviluppare esperienze e conoscenze più approfondite; 
Vista la lettera del segretario del Gruppo Giovani Imprenditori del Vercellese e della Valsesia dr. Stefano Inzaghi, pervenuta in data 5 marzo 2010 al prot. 8110, con la quale si comunica l’intenzione di voler realizzare l’iniziativa “Master Junior in Gestione d’Impresa”, giunto alla 16a edizione;
Considerato che il corso in questione è rivolto agli studenti, selezionati tra gli iscritti delle ultime classi di Istituti Superiori della provincia di Vercelli che abbiano indirizzi di studio specifici per il settore industriale;

Valutata l’utilità del “Master Junior in Gestione d’Impresa 2010”, consistente in lezioni intese a far conoscere ai diplomandi la realtà aziendale nei suoi vari aspetti;
Considerata, pertanto, la validità di un’iniziativa indirizzata ad accrescere la conoscenza e la consapevolezza della realtà professionale a livello aziendale, strumento che aiuta a orientare meglio i giovani nell’inserimento lavorativo;  
Precisato che con la citata lettera il Gruppo Giovani Imprenditori del Vercellese e della Valsesia ha chiesto al Comune di Vercelli il sostegno al progetto suddetto;
Ritenuto di sostenere le iniziative sopra citate, concedendo al Gruppo Giovani Imprenditori del Vercellese e della Valsesia, con sede in Via P.Lucca, 6 – Vercelli, una sovvenzione massima di € 2.000,00 finalizzata all’organizzazione della suddetta iniziativa;
Visto il vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni e per l’attribuzione di vantaggi economici;
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’intervento n. 1100105 del Bilancio di Previsione 2010 - ex cap. 1991/0;
Precisato che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico del sopraindicato Gruppo Giovani Imprenditori del Vercellese e della Valsesia, rappresentato dal Segretario dr. Stefano Inzaghi e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare ai sensi del combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000, “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

1) Di sostenere il Corso “Master Junior in Gestione d’Impresa 2010”, concedendo al Gruppo Giovani Imprenditori del Vercellese e della Valsesia, con sede in Via P.Lucca, 6 – Vercelli, una sovvenzione massima di € 2.000,00 finalizzata all’organizzazione della suddetta iniziativa, rivolta a favore degli studenti delle ultime classi di Istituti Superiori della provincia di Vercelli;
2) Di precisare che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico del sopraindicato Gruppo Giovani Imprenditori e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;
3) Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti gestionali;
4) Di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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