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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 12 MAGGIO 2009
OGGETTO N. 242
PATROCINIO E CONCESSIONE CONTRIBUTO ALLA MANIFESTAZIONE DENOMINATA “CAVALCATA FRANCIGENA” ORGANIZZATA DALL’ASSOCIAZIONE CAVALIERI DELLE VIE FRANCIGENE – MAGGIO/SETTEMBRE 2009.
IL SINDACO
Vista la richiesta presentata il 23.04.2009 e registrata al Protocollo Comunale il 11.05.2009, dall’Associazione Cavalieri delle Vie Francigene, firmata dal Coordinatore Arch. Aldo Ferraris, con la quale viene chiesto il patrocinio della Città di Vercelli alla manifestazione denominata “Cavalcata Francigena” programmata tra i mesi di maggio e settembre 2009 e che prevede il seguente programma costituito da un insieme di attività:

· la manifestazione “Cavalcata Francigena”, con marchio registrato, viaggio a tappe a cavallo e in carrozza dalla Serra Morenica di Ivrea fino a Pavia e Cremona su parte del percorso della Via Francigena e su alcune varianti storiche in Valsesia e lungo il Po; l’avvio, con il coinvolgimento dei territori di pertinenza, del recupero della piena funzionalità dei sistemi viari storici (strade bianche, sentieri, alzaie, argini, ecc.) per realizzare una Greenway attrezzata, di supporto al turismo sostenibile, che colleghi l’Italia con l’Europa;

· la valorizzazione con tavoli di confronto territoriali della centralità storica di Vercelli nel sistema viario medievale;
· l’organizzazione di Corsi di formazione di guide equestri, a sostegno dell’attività turistica territoriale, in collaborazione con i competenti organismi formativi riconosciuti, rivolti ad operatori locali da formare in modo integrato (ambiente, cultura, tipicità e preparazione in ambito equestre);
Considerato che tale progetto:

· si propone come strumento di marketing turistico annuale dei territori attraversati dal percorso;
· favorisce l’organizzazione di una rete di mansiones (strutture di accoglienza in agriturismi, maneggi, aziende agricole) ogni 20/30 chilometri del percorso, per garantire la percorribilità del tratto di competenza, assistenza a persone, cavalli e attrezzature;
· attiva un rapporto stretto tra comunità locali e sistemi viari verdi, per valorizzare le identità locali con la promozione di tipicità ambientali, culturali, storiche, agro-alimentari, artigianali, produttive e di servizio;
· valorizza la centralità di Vercelli nel sistema viario medievale;
Considerato il valore dell’iniziativa che coincide con le finalità di questa Amministrazione Comunale, in quanto coerente con i contenuti del Programma Territoriale Integrato che prevede la realizzazione delle reti materiali ed immateriali esistenti;

Ritenuto di patrocinare la manifestazione suddetta proposta dall’Associazione Cavalieri delle Vie Francigene, disponendo inoltre di:

· concedere un contributo di € 6.000,00 per l’organizzazione della manifestazione;

· autorizzare l’utilizzo dello stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale;

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’Intervento 1070205 del Bilancio di Previsione 2009 (Cap. 4796003);

Precisato che ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, conseguente all’organizzazione dell’iniziativa di cui è caso – nelle sue varie articolazioni – sono da intendersi a carico dell’Associazione Cavalieri delle Vie Francigene, rappresentata dal coordinatore Arch. Aldo Ferraris, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento della manifestazione di cui trattasi;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, ai sensi del combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs.18.8.2000, n. 267, “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

1. Di patrocinare la manifestazione denominata “Cavalcata Francigena” programmata tra i mesi di maggio e settembre 2009, organizzata dall’Associazione Cavalieri delle Vie Francigene, disponendo inoltre di:
· concedere un contributo di € 6.000,00 per l’organizzazione della manifestazione;

· autorizzare l’utilizzo dello stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale;

2. Di precisare ogni ulteriore onere, incombenza e responsabilità di qualsivoglia tipo e natura, conseguente all’organizzazione dell’iniziativa di cui è caso – nelle sue varie articolazioni – sono da intendersi a carico dell’Associazione Cavalieri delle Vie Francigene, rappresentata dal coordinatore Arch. Aldo Ferraris, e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il soggetto organizzatore e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento della manifestazione di cui trattasi;
3. Di demandare al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
4. Di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO
(Arch. Liliana PATRIARCA)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

IL DIRETTORE  DEL SETTORE
BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all'oggetto, formulata dal Sindaco;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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