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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 19 MAGGIO 2009

OGGETTO N. 244

CONSULTAZIONE REFERENDARIA DEL  21 -22 GIUGNO 2009 - UBICAZIONE E DELIMITAZIONE DEI TABELLONI PER L'AFFISSIONE DEI MANIFESTI DI PROPAGANDA ELETTORALE DIRETTA E INDIRETTA.


IL SINDACO
 
      Premesso che con decreti del Presidente della Repubblica in data 30 aprile 2009, pubblicati nella G.U. n. 99 del 30 aprile 2009, sono stati convocati per i giorni di domenica 21 e lunedì 22 giugno p.v. i comizi per lo svolgimento di tre referendum ex art. 75 della Costituzione per l’abrogazione di alcune disposizioni del T.U. delle leggi sull’elezione della Camera dei Deputati, approvato con D.P.R. 30 marzo 1957 n. 361 e del T.U. delle leggi sull’elezione del Senato della Repubblica, approvato con D.Lgs. 20 dicembre 1993 n. 533;


Visti:

- l’art. 52 della legge 25 maggio 1970, n. 352, come modificato dall’art. 3 della legge 22 maggio 1978 n. 199, il quale, al primo comma,  dispone  che alla propaganda relativa allo svolgimento dei referendum si applicano le disposizioni contenute nelle leggi 4 aprile 1956 n. 212 e 24 aprile 1975 n. 130;

- gli artt. 2, 3 e 4 della legge 4.4.1956, n. 212, sulla disciplina della propaganda elettorale, modificata dalla legge 24.4.1975 n. 130; 

- la circolare del Ministero dell'Interno n. 1943/V dell'8.4.1980;

       Atteso che la Giunta Comunale deve provvedere alla ubicazione dei tabelloni elettorali occorrenti ed alla delimitazione dei metri necessari per la propaganda diretta ed indiretta tra il 33° ed il 30° giorno antecedenti la data della votazione;

    Ritenuto di provvedere a stabilire numero e sede di ubicazione dei tabelloni elettorali e a delimitare lo spazio da concedere ai richiedenti, come risulta dagli allegati sub "A" e  sub "B";

   Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE


1°)- di stabilire, ai sensi dell’art. 2 della legge 04.04.1956 n. 212 e successive modificazioni, in n. 20  i tabelloni da destinare:

- alle affissioni da parte dei partiti o gruppi politici, con propria rappresentanza in Parlamento nonché da parte dei gruppi promotori del referendum; 

- alle affissioni da parte di coloro (partiti, Enti, Organizzazioni) che, non avendo i requisiti per partecipare direttamente alla consultazione, vogliono ugualmente intervenire  a sostegno dei referendum; 

tutti purchè abbiano fatto richiesta entro il 34° giorno antecedente la data delle consultazioni e cioè entro il 18 maggio 2009;
2°) - di fissare l'ubicazione dei tabelloni come risulta dall’allegato prospetto sub "A", precisando che verranno utilizzate sia la parte frontale che quella retrostante dei tabelloni medesimi; 

3)°-  di delimitare in colore rosso, come risulta dall’ allegato prospetto sub  “B”: 
a) – nella parte frontale, un riquadro di mt. 6 x 2 per le affissioni da parte dei partiti o gruppi politici, con propria rappresentanza in Parlamento, nonchè da parte dei gruppi promotori dei referendum; 

b) –  nella parte retrostante, un riquadro di mt. 3 x  1  per le affissioni da parte di coloro (partiti, Enti, Organizzazioni) che, non avendo i requisiti per partecipare direttamente alla consultazione, vogliono ugualmente intervenire nella campagna per il referendum, dando atto che  lo spazio rimanente, non numerato, sarà a disposizione del Comune; 
4°) - di nominare quale Responsabile del procedimento la dott.ssa Francesca Lo Magno, Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale.

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Il sottoscritto Direttore del Settore Amministrazione Generale ed Istituzionale, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 73 dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

L'Istruttore

                   IL DIRETTORE DEL SETTORE
AMMINISTRAZIONE GENERALE ED ISTITUZIONALE

                        (dott.ssa Francesca Lo Magno)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dal Sindaco;

Visto il parere in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, dott.ssa Francesca Lo Magno, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. N. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l'urgenza di provvedere in merito.

* * * * * * 

