mf/rl                               GIUNTA COMUNALE -  ADUNANZA DEL 15 GIUGNO 2010

OGGETTO N. 245
ATTO DI INDIRIZZO PER LA DISLOCAZIONE DI SUPPORTI FINALIZZATI ALLA COMUNICAZIONE ISTITUZIONALE IN COLLABORAZIONE CON IL CIRCUITO “CITTÁ D’ARTE DELLA PIANURA PADANA” E INTERMEDIA S.R.L. DI MANTOVA

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che l’Associazione Circuito Città d’arte della Pianura Padana, di cui il Comune di Vercelli è socio, sta sottoscrivendo in questi anni i Protocolli d’Intesa con l’agenzia Intermedia S.r.l. di Mantova per la collocazione, sul territorio di ciascun Comune aderente al Circuito (e tra questi Mantova, Cremona, Pavia, Lodi)  di supporti per la comunicazione istituzionale;

Considerato che tali supporti, collocati nel rispetto delle normative vigenti, costituiscono un ottimo strumento di comunicazione istituzionale, finalizzati alla diffusione di messaggi di promozione culturale, sociale e turistica e di campagne inerenti ai servizi e alle opere pubbliche realizzati dal Comune;

La sottoscrizione della convenzione con Intermedia S.r.l. ha inoltre lo scopo di promuovere le iniziative di promozione di Vercelli Città d’Arte, in sinergia con le altre città del Circuito; 
Dato atto che nessun onere è a carico del Comune di Vercelli per la realizzazione di questo progetto;

Considerato:

· che Intermedia concede al Comune di Vercelli di usufruire del 75% della superficie dei supporti per la diffusione dei messaggi istituzionali, mentre il restante 25% sarà riservato ad Intermedia S.r.l. per la diffusione di informazioni commerciali;

· che la ricerca degli inserzionisti è a carico di Intermedia S.r.l, fatta salva la possibilità per il Comune di Vercelli di valutare l’oggetto e la modalità dell’inserzione per autorizzarne la pubblicazione;

· che i supporti saranno dislocati su suolo pubblico previa intesa e autorizzazione – dove necessaria – degli uffici comunali preposti;

 Preso atto:

· che tali supporti, di misura variabile a seconda delle esigenze, appoggiati a terra o retti da un palo di supporto, sono dotati di un pannello bifacciale o trifacciale su cui vengono riportati testi e/o immagini con i quali diffondere informazioni istituzionali e commerciali;
· che le dimensioni e la dislocazione dei supporti dovrà essere studiata in modo tale da rispettare i criteri previsti nel Piano della Pubblicità, attualmente in fase di approvazione

· che verrà preso contatto con Intermedia S.r.l per l’acquisizione di una proposta relativa alla dislocazione ed al tipo di supporto da installare in città, in ordine alla stipula di una convenzione/protocollo d’Intesa che regoli il rapporto e specifichi tecnicamente il progetto;
 Ritenuto di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali per  la predisposizione del protocollo d’Intesa, che sarà allegato ad apposita deliberazione con la quale verrà sancito l’accordo tra Comune e INTERMEDIA;

Precisato che costituendo il presente atto mero indirizzo, si prescinde dal parere di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, ai sensi del combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D.Lgs.18.08.2000, n. 267 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;

DELIBERA
1) Di procedere con la  valutazione del progetto di dislocazione di supporti per la comunicazione istituzionale, realizzati da Intermedia S.r.l. di Mantova e facenti parte del Circuito “ Città d’Arte della Provincia Padana” di cui il Comune di Vercelli è socio, dando atto che tramite questi canali  sarà possibile la diffusione di messaggi di promozione culturale, sociale e turistica e di campagne inerenti ai servizi e alle opere pubbliche realizzati dal Comune, nonché la diffusione di manifestazioni culturali e turistiche di altre città appartenenti   al Circuito  che abbiano adottato questi impianti, con la promozione nel contempo di manifestazioni vercellesi in quelle stesse città del Circuito;
2) Di affidare ai Direttori dei Settori Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero - Polizia Municipale - Sviluppo Urbano ed Economico, ciascuno per le proprie competenze, la gestione dei contatti, la progettazione  e l’eventuale realizzazione del progetto, confrontandosi con Intermedia S.r.l. e con l’associazione Circuito Città d’Arte della Pianura Padana per i dettagli dell’operazione;

3) Di rimandare a successivo atto l’attuazione del Protocollo d’intesa in cui dovranno essere contenute le prescrizioni tecniche che regolano il progetto tra il Comune di Vercelli; 
4) Di dare atto che il presente atto non comporta oneri finanziari a carico dell’Ente;
5) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, comma 3, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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