rl                            GIUNTA COMUNALE -  ADUNANZA DEL  15 GIUGNO 2010

OGGETTO N. 250

APPROVAZIONE DI CONVENZIONE TRA L’UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DEL PIEMONTE ORIENTALE “AMEDEO AVOGADRO”, IL COMUNE DI VERCELLI, LA PROVINCIA DI VERCELLI, LA CAMERA DI COMMERCIO DI VERCELLI E LA FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERCELLI PER LO SVOLGIMENTO DEL CORSO DI LAUREA IN “SCIENZA DEI MATERIALI – CHIMICA” – CLASSE L27 – DELLA FACOLTA’ DI SCIENZE MATEMATICHE, FISICHE E NATURALI NELLA CITTA’ DI VERCELLI.

IL SINDACO
Premesso che :
- presso la facoltà di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali è già attivato il corso di laurea in Scienza dei Materiali – Chimica – Classe L27;

 - che la città di Vercelli, sede del Rettorato e della Facoltà di Lettere potrebbe essere la sede più adatta per lo svolgimento del corso di cui trattasi, anche al fine di rafforzare il sistema universitario cittadino in risposta alla paventata chiusura della sede della II facoltà di Ingegneria di Vercelli;

- che l’attivazione a Vercelli di un Corso di Laurea in discipline scientifiche consentirebbe così di colmare un fabbisogno formativo espresso dal territorio; 

- che il Comune, la Fondazione Cassa di Risparmio di Vercelli, la CCIAA di Vercelli e la Provincia di Vercelli si sono resi disponibili a collaborare con l’Università per strutturare, attrezzare, recuperare le risorse finanziarie necessarie per lo svolgimento in Vercelli del corso di Scienza dei Materiali – Chimica a partire a.a. 2010/11, manifestando fin da ora la volontà, qualora ricorrano le condizioni, di rinnovare il presente accordo, adeguandone il contenuto ed eventualmente valutando l’apertura alla partecipazione di altri enti e istituzioni;
- che lo Statuto dell’Università prevede, all’art.5, che l’ateneo possa stipulare accordi e convenzioni con altre istituzioni di istruzione e con altri soggetti pubblici e privati;

- che il Consiglio di Facoltà  ha espresso parere favorevole al trasferimento, sperimentale per l’a.a. 2010/11 delle attività didattiche nella sede di Vercelli;

Ritenuto  di approvare la convenzione di cui è caso, allegata alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;  

Rilevato che si provvederà con successivi atti a specificare la capienza delle risorse economiche necessarie alla realizzazione del progetto previsto nella convenzione di cui è caso, nonché alla stesura degli atti amministrativi indispensabili alla sua implementazione; 

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione

1. di approvare la convenzione di cui è caso, allegata alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale, finalizzata alla attivazione del corso di laurea in Scienza dei Materiali – Chimica a Vercelli;   

2. di dare mandato al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico di provvedere con successivi atti a determinare l’entità e la capienza delle risorse economiche necessarie alla realizzazione del progetto di cui è caso, nonché alla stesura degli atti amministrativi indispensabili alla sua implementazione; 

3. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca;
                                          Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

L’Istruttore 

 Dr. Alberto Odone 

                                                                   IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                         SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

                                                                          (Arch. Liliana Patriarca)

                                        Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

L’Istruttore 

             IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO FINANZA E TRIBUTI

                                    (Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico Arch. Liliana Patriarca,  ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
°°°°°°°
