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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 19 MAGGIO 2009

OGGETTO N. 254

CONCESSIONE CONTRIBUTO ALL’ ASSOCIAZIONE “TI ART” DI VERCELLI PER LA  REALIZZAZIONE DEL LUNGOMETRAGGIO DAL TITOLO “IL GEL”. 
L’ASSESSORE ALLE POLITICHE GIOVANILI E TURISMO
Premesso che è intendimento della Civica Amministrazione, tra le varie azioni rivolte a  valorizzare le potenzialità turistiche della città e l’iniziativa giovanile, promuovere progetti artistici che, attraverso l’arte cinematografica, promuovano la città di Vercelli; 
Vista la lettera Prot. n. 19202 del 6.maggio 2009 con la quale l’associazione Ti Art, con sede a Vercelli in Via Scalise, 7 ha richiesto un contributo per la realizzazione di un lungometraggio, intitolato “Il gel” che interesserà direttamente la città di Vercelli, luogo in cui verranno girate alcune delle scene principali del film, realizzate con un cast e da una troupe cinematografica interamente composti da giovani vercellesi; 

Avuto presente che l’iniziativa ha lo scopo di promuovere il cinema, arte dalle molteplici valenze educative e sociali e che il lungometraggio “Il gel” ambisce alla partecipazione al “Torino Film Festival 2009” ed alla sezione “Giovani Pardi di Domani del Locarno Film Festival 2010”;

Ritenuto di sostenere l’iniziativa sopra citata, organizzata dall’associazione Ti Art di Vercelli, disponendo di concedere un contributo massimo di € 2.000,00;


Visto il vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni e per l’attribuzione di vantaggi economici;

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’Intervento n. 1100105 del Bilancio di Previsione 2009 (ex Cap. 3850/0);

Ritenuto di accogliere la suddetta proposta, approvando la realizzazione del sopraindicato lungometraggio, dando atto che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico della citata Associazione Ti Art di Vercelli e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà alcuna responsabilità in merito;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;
FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1. di concedere, per i motivi, finalità e termini di cui in premessa, un contributo complessivo di € 2.000,00 all’associazione Ti Art di Vercelli, con sede a Vercelli in Via Scalise, 7 per la realizzazione del lungometraggio dal titolo “Il gel”;  

2. di dare atto che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico della citata associazione Ti Art di Vercelli e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà alcuna responsabilità in merito;

3. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti adempimenti operativi e gestionali;

4.  di nominare quale Responsabile del procedimento il Dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore alle Politiche Giovanili e Turismo;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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