sv
GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 19 MAGGIO 2009

OGGETTO N. 255

CONCESSIONE CONTRIBUTO ALL’ADICONSUM DI VERCELLI PER L’ANNO 2009. ATTO DI INDIRIZZO.
LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione n. 161 del 26 aprile 2007, con la quale la Giunta Comunale al fine di supportare l’azione della Sezione territoriale di Vercelli dell’ADICONSUM – Associazione Difesa Consumatori e Ambiente – ha stabilito di concedere in comodato d’uso gratuito alla predetta Associazione l’utilizzo di due locali dell’immobile di proprietà comunale denominato “ex Isabella de Cardona”, ubicato in via Q. Sella n. 1, da destinare al servizio di assistenza ai cittadini;

Atteso che, in esito alla concessione in uso dei predetti locali, l’ADICONSUM di Vercelli ha attivato il proprio sportello per il servizio di assistenza a favore dei cittadini;

Vista la nota inviata dal Responsabile Territoriale dell’Associazione, datata 23 gennaio 2009, con la quale si propone all’Amministrazione Comunale di erogare un contributo per far fronte alle spese di gestione e di funzionamento dello sportello per l’anno in corso;

Avuto presente che la predetta Associazione:

· si ispira ai principi della partecipazione democratica, della solidarietà e promozione sociale, dell’autonomia e responsabilità;
· ha tra i suoi scopi la tutela dei diritti e degli interessi dei consumatori e degli utenti ed in particolare: il diritto alla salute, il diritto alla sicurezza ed alla qualità dei prodotti e dei servizi, il diritto ad un’informazione adeguata e ad una pubblicità corretta, il diritto alla correttezza, trasparenza ed equità dei rapporti contrattuali concernenti beni e servizi, il diritto all’erogazione dei servizi pubblici secondo standard di qualità ed efficienza, il diritto alla tutela del risparmio, il diritto all’educazione all’uso del denaro per prevenire il fenomeno del sovraindebitamento e dell’usura;

Preso atto della relazione, allegata alla citata nota datata 23 gennaio 2009, relativa al progetto territoriale “Lo sportello del Consumatore” con la quale vengono esplicitati gli obiettivi, il piano di azione, nonché sinteticamente rendicontate le attività svolte nel corso del 2008;

Valutata l’importanza delle finalità sociali perseguite dall’Associazione e ritenuto di sostenere l’azione della medesima assegnando il contributo richiesto (€ 2.700,00) allo scopo di supportare i servizi messi a disposizione della cittadinanza;

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al Cap. 3461000 “Contributi per iniziative a tutela dei consumatori” del Bilancio di Previsione 2009;

Atteso che il contributo verrà liquidato previa rendicontazione delle spese sostenute nel corso dell’anno 2009 e su  presentazione della relativa documentazione;
Dato atto che per i conseguenti adempimenti operativi e gestionali provvederà il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, assumendo i necessari atti e provvedimenti per quanto di competenza;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n.267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;
DELIBERA

1. di concedere, per le motivazioni esposti in premessa, alla Sezione Territoriale di Vercelli dell’ADICONSUM - Associazione Difesa Consumatori e Ambiente - un contributo di € 2.700,00 per far fronte alle spese di gestione e di funzionamento dello sportello per l’anno 2009, dando atto della disponibilità delle predette risorse al Cap. 3461000 “Contributi per iniziative a tutela dei consumatori” del Bilancio di Previsione 2009;

2. di stabilire che l’erogazione del contributo avverrà ad avvenuta rendicontazione delle spese sostenute nel corso dell’anno 2009 e su  presentazione della relativa documentazione;
3. di far carico al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca, di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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