rl                     GIUNTA COMUNALE  -  ADUNANZA DEL 22 GIUGNO  2010

OGGETTO N. 261
 
SOSTEGNO ALL’ASSOCIAZIONE SPORTIVA HOCKEY AMATORI VERCELLI PER L’ORGANIZZAZIONE DEL I° TORNEO “PAOLO CON NOI” 
L’ASSESSORE ALLO SPORT

Vista le lettere in data 25.05.2010 e 03.06.2010 del Sig. Salvatore Tarsia Presidente dell’Associazione Sportiva HOCKEY CLUB AMATORI VERCELLI, con la quale, nel comunicare il proprio intendimento di organizzare in data 26 e 27 giugno 2010, presso l’impianto sportivo Palapregnolato di Vercelli il 1° Torneo “PAOLO CON NOI” in memoria di Paolo Torazzo, giocatore della società, ha chiesto il sostegno del Comune di Vercelli attraverso l’erogazione di un contributo finalizzato alla copertura parziale delle spese di organizzazione e il patrocinio del Comune di Vercelli.
Evidenziata la rilevanza della manifestazione che vede la partecipazione di nomi noti dell’Hockey nazionale e quindi una notevole affluenza di pubblico;

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie all’Intervento 1060305 del Bilancio di Previsione 2010 (ex CAP. 3425/0);
Ritenuto:

1. di erogare all’Associazione Sportiva HOCKEY CLUB AMATORI VERCELLI un contributo di € 3.000,00 per l’organizzazione del 1° Torneo “PAOLO CON NOI” in memoria di Paolo Torazzo
2. di mettere a disposizione gratuita il Palapregnolato per i giorni 26-27 giugno 2010
3. di concedere il Patrocinio del Comune di Vercelli autorizzando l’uso del Logo per la suddetta manifestazione
Dato atto che ogni altro onere, di qualsiasi tipo e natura, è da ritenersi a carico dall’Associazione Sportiva HOCKEY CLUB AMATORI VERCELLI e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra suddetto organizzatore e terzi e, non assume responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 48 e 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n° 267;
Formula la seguente proposta di deliberazione:

· di erogare all’Associazione Sportiva HOCKEY CLUB AMATORI VERCELLI un contributo di € 3.000,00 per l’organizzazione della suddetta manifestazione;

· di mettere a disposizione gratuita il Palapregnolato per i giorni 26-27 giugno 2010;
· di concedere il Patrocinio del Comune di Vercelli, autorizzando l’Associazione Sportiva HOCKEY CLUB AMATORI VERCELLI l’inserimento dello stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale relativo alla manifestazione di cui trattasi;
· di dare atto che ogni altro onere, di qualsiasi tipo e natura, è da ritenersi a carico della all’Associazione Sportiva HOCKEY CLUB AMATORI VERCELLI e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il suddetto organizzatore e terzi e, non assume responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;

· di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dr. Gianni Vercellone;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.






IL DIRETTORE
DEL SETTORE TURISMO, SPORT,

CULTURA E TEMPO LIBERO







     (Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.








    IL DIRETTORE  DEL SETTORE








  BILANCIO,  FINANZA E TRIBUTI








(dott. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport.

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000.

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti.

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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