rl                   GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 29 GIUGNO 2010

OGGETTO N. 264
CONCESSIONE IN USO GRATUITO ALL’ANVU, ASSOCIAZIONE PROFESSIONALE POLIZIA LOCALE D’ITALIA, DEL “PICCOLO STUDIO” PRESSO LA BASILICA S. ANDREA IN DATA 30 GIUGNO 2010 DALLE ORE 8.30 ALLE ORE 17.00 PER LO SVOLGIMENTO DI UN SEMINARIO DI SPECIALIZZAZIONE SUL FALSO DOCUMENTALE DESTINATO AGLI OPERATORI DI POLIZIA LOCALE.

IL SINDACO
Premesso:
· Che la Sezione del Piemonte dell’ANVU, Associazione Professionale Polizia Locale d’Italia, sezione Piemonte, con nota del 5 giugno 2010, ha individuato la Città di Vercelli quale sede della seconda edizione di un seminario in materia di falso documentale, destinato agli operatori di polizia locale e finalizzato a fornire adeguate cognizioni di natura tecnico-operativa idonee a riconoscere l’eventuale falsità dei documenti esibiti durante l’espletamento dei servizi di polizia;

· Che per lo svolgimento del suddetto seminario è stata richiesta la collaborazione del Corpo Polizia Municipale di Vercelli e la messa a disposizione a titolo gratuito di locali comunali, in particolare il “Piccolo Studio”;
 Considerato che:

· l’ANVU, Associazione Professionale Polizia Locale d’Italia, è un’associazione senza fini di lucro e senza finalità sindacali e/o politiche;
· la materia oggetto del convegno: falso documentale, risulta di particolare attualità e interesse essendo un fenomeno, quello della falsità dei documenti quali patenti di guida, assicurazioni, carte di identità, permessi di soggiorno che interessa anche la nostra realtà cittadina;
Ritenuto pertanto di aderire alla richiesta di cui sopra, riconoscendo alla promovenda iniziativa valore di utilità sociale;

Preso atto della data di svolgimento del seminario fissata per il 30 giugno 2010;

Richiamata l’email del Comandante il Corpo Polizia Municipale, allegata alla presente deliberazione, costituente parte integrante  e sostanziale della medesima;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267

Formula la presente proposta di deliberazione

1. di aderire all’iniziativa promossa dall’ANVU, Associazione Professionale Polizia Locale d’Italia, in collaborazione con il Corpo Polizia Municipale di Vercelli, riconoscendone l’utilità sociale quale momento di formazione professionale per gli operatori di polizia locale suscettibile di positive ricadute in ordine alla conseguente attività di controllo del territorio e in termini di rispetto della legalità;
2. di mettere a disposizione gratuitamente per la riuscita dell’iniziativa i locali del “Piccolo Studio”;
3. di autorizzare l’uso dello Stemma del Corpo Polizia Municipale di Vercelli sul materiale didattico e sul programma del seminario;
4. di prendere atto che le spese organizzative a carico del Comune ammontano ad € 350,00, come precisato dal Comandante del Corpo Polizia Municipale di Vercelli – dott. Giorgio Spalla, spese che trovano copertura nel capitolo di spesa 509 000 del Bilancio annuale 2010;
5. di incaricare il Dirigente del Settore Polizia Municipale dell’adozione degli atti e/o provvedimenti amministrativi conseguenti alla presente deliberazione;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Polizia Municipale, Dr. Giorgio Spalla, ai sensi dell’art.49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267  e dell’art. 69, 6° comma dello Statuto Comunale, esprime parere favorevol in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

       POLIZIA MUNICIPALE

                                                                                                             Dr. Giorgio Spalla

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267 e dell’art. 69, 6° comma dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Polizia Municipale, dott.. Giorgio Spalla, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 e il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano dei presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

con voti favorevoli unanimi espressi palesemente:

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere, in considerazione ravvicinata data di svolgimento del seminario.
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