rl                    GIUNTA COMUNALE  -  ADUNANZA DEL 29 GIUGNO 2010

OGGETTO  N. 267
 LAVORI COMPLETAMENTO  DEGLI INTERVENTI SULL’IMMOBILE DENOMINATO “IL CASTELLO DEGLI AVOGADRO IN QUINTO VERCELLESE. ASSENSO A PERIZIA DI VARIANTE.
IL SINDACO
Premesso che:

· nel 2006 è stato ultimato l’intervento di recupero del Castello di Quinto Vercellese, di proprietà della Città di Vercelli, che ha permesso la riorganizzazione delle aree interne ed esterne del corpo di fabbrica principale;

· ai fini del completamento dell’intervento sul Castello degli Avogadro - immobile assoggettato a vincolo ai sensi del D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 – è stato successivamente previsto di realizzare il restauro delle facciate interne (Nord ed Ovest) ed il rifacimento delle coperture delle porzioni di fabbricato rurale che compongono la corte, al fine di assicurare il pieno utilizzo degli spazi esterni del castello a scopi espositivi;
· in tale ottica è stato stabilito di dare prosecuzione alle attività di cui all’Accordo di Programma, stipulato nel 2002, attivando le procedure atte alla formulazione del dossier di candidatura per la presentazione delle domande ai sensi del “Piano Annuale di Attuazione 2006” L.R. 24.1.2000, n° 4 e s.m.i proseguendo la collaborazione già attivata con il Consorzio dei Comuni per lo Sviluppo del Vercellese; 
· in esito all’ottenimento del finanziamento è stato formalizzato tra i due Enti uno specifico Protocollo di Intesa con il quale, tra l’altro, è stato dato mandato al  Consorzio dei Comuni di:

· affidare l’incarico di progettazione esecutiva e coordinamento della sicurezza in fase di progettazione, direzione lavori e coordinamento in fase di realizzazione;

· appaltare i lavori di restauro;

· coordinare le diverse attività per il compimento dell’intervento secondo i termini fissati dalla Direzione Turismo della Regione Piemonte con Determina n. 727/2007 e successiva modifica;


Dato atto che, in ottemperanza a quanto previsto dal Protocollo di Intesa, il Consorzio dei Comuni ha provveduto all’affidamento degli incarichi ed all’appalto dei lavori;
Vista la nota prot. 219 del 26 maggio, al protocollo generale al n. 19354 del 1° giugno 2010, con la quale si richiede di formulare parere in merito alla proposta di perizia di variante proposta dal Direttore Lavori, Arch. Carlo Rosso;

Rilevato che con la proposta di variante si propone la realizzazione delle nuove lavorazioni di seguito riportate :

· restauro  completo della ruota idraulica rinvenuta durante le fasi di demolizione dei corpi aggiunti sul lato ovest ; 

· aumento delle lavorazioni sugli intonaci delle facciate interne, derivante dalle modifiche sulla metodologia di intervento secondo le nuove indicazioni della Soprintendenza ;

· demolizione delle strutture in cemento armato costituenti parte del vecchio essiccatoio e successiva ricostruzione della copertura e delle relative strutture lignee portanti nonché dei pilastri in muratura;

· incremento delle operazioni di cuci e scuci sulle murature e conseguenti interventi strutturali divenuti indispensabili dopo la scoperta, durante le fasi di demolizione, di alcune rilevanti fessurazioni sull’apparato murario portante;

· tutte quelle opere imprevedibili che, per la natura del manufatto e per il tipo di intervento, si rendono quotidianamente necessarie in fase di direzione lavori;

· approntamenti di cantiere e relativa messa in sicurezza per l’esecuzione dei lavori di variante secondo quanto disposto dal D.L.494/96 e successive modificazioni;

Evidenziato che così come formalmente esplicitato dal Direttore Lavori con nota in data 30 aprile 2010:

· le maggiori opere di completamento dell’intervento già appaltato derivano da circostanze sopravvenute e imprevedibili al momento della stipula del contratto e da specifiche richieste delle Soprintendenze responsabili, formalizzate con apposita nota prot. n. 14598 del 29 settembre 2009; 

· le lavorazioni previste ed indicate nella nota allegata alla proposta di perizia di variante sono rivolte alla valorizzazione del complesso, al mantenimento e alla sicurezza dei luoghi, alla salvaguardia del complesso del Castello di Quinto Vercellese e dei rinvenimenti che si sono evidenziati nel corso d’opera, rinvenimenti che potranno rendere un ulteriore maggiore interesse al complesso monumentale;
· le spese derivanti dall’esecuzione delle opere trovano copertura finanziaria mediante l’utilizzo delle economie derivanti dal ribasso d’asta conseguito in sede di gara;



Richiamata in merito la nota prot. n. 249 dell’11 giugno 2010 con la quale il Responsabile del procedimento, Ing. Paolo Nuvolone, ha espresso parere favorevole in merito all’ammissibilità della variante proposta, in riferimento a quanto previsto dall’art. 132, comma 1, lettera c) del D.Lgs. n. 163/2006;

Ritenuto di esprimere il proprio parere in merito alla proposta di redazione di perizia di variante;
             Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs 18 agosto 2000, n° 267;

Formula la presente proposta di deliberazione
1. di esprimere, sulla base delle motivazioni esposte in premessa, parere favorevole alla redazione della perizia di variante proposta dal Direttore Lavori, Arch. Carlo Rosso, ed assentita dal Responsabile del procedimento, Ing. Paolo Nuvolone, relativamente all’intervento di completamento degli interventi sul Castello degli Avogadro ubicato in Quinto Vercellese;uinto Vercellese; 
2. di dare atto che, così precisato sulla richiesta di variante formulata dal Consorzio dei Comuni prot. n. 219/2010, la copertura finanziaria derivante dalla realizzazione delle nuove lavorazione trova copertura mediante l’utilizzo delle economie derivanti dal ribasso d’asta conseguito in sede di gara;

3. di dare mandato al Responsabile del procedimento, Ing. Paolo Nuvolone, di provvedere ad assumere gli atti conseguenti all’adozione del presente atto;

4. di far carico al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico di comunicare al Consorzio dei Comuni l’avvenuta adozione del presente atto;

5. di  individuare quale Responsabile del presente atto il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE
SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO
arch. Liliana Patriarca
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE
BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI 

Dr.  Silvano Ardizzone
                                                 LA GIUNTA COMUNALE

           Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;                                                                                                                                                                                                            
Visti:

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n.  267; 

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile,  espresso dal Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi in forma palese;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°°°
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