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GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 29 MAGGIO 2009

OGGETTO N. 269

ACCETTAZIONE DONAZIONE RACCOLTA LIBRARIA DELLA FILIALE DI VERCELLI DELLA BANCA D’ITALIA E INSERIMENTO NEL PATRIMONIO DELLA BIBLIOTECA CIVICA “GIOVANNI ACHILLE CAGNA”.

L’ASSESSORE ALLA CULTURA, ISTRUZIONE ED UNIVERSITÀ


Vista la lettera del Direttore della Banca D’Italia Filiale di Vercelli, in data 30 settembre 2008, con la quale si comunica l’intendimento a donare alla Biblioteca Civica di Vercelli la raccolta libraria della Filiale, la cui cessazione dell’attività, nell’ambito del noto progetto di riforma della rete territoriale dell’Istituto, è prevista per il giorno 6 novembre 2009; 

Vista la lettera in data 28 ottobre 2008 del Sindaco della Città di Vercelli di intenti favorevoli nell’accettazione della donazione libraria;

Vista l’ulteriore nota del Direttore della Banca D’Italia Filiale di Vercelli, in data 28 novembre 2008,  con la quale si conferma la donazione indicando orientativamente nel terzo trimestre 2009 la migrazione del fondo librario, secondo modalità operative da definire nel mese di giugno 2009;

Visto l’elenco della raccolta libraria oggetto della donazione in argomento, che consta di n. 1009 volumi di notevole interesse nelle discipline di: Economia e Politica economica, Politica monetaria, Storia economica, Strumenti e Sistema dei pagamenti, Ragioneria, Tecnica bancaria, Finanza, Organizzazione aziendale, Diritto pubblico, Diritto bancario, Diritto finanziario, Diritto privato, Diritto commerciale, Diritto tributario, Diritto penale e processuale, Codici, Pubblicazioni Banca d’Italia, Enciclopedie e dizionari, Tesoreria e Contabilità pubblica;

Ritenuto che l’accettazione della donazione del materiale bibliografico di un’importante istituzione cittadina quale è stata la Filiale della Banca D’Italia, rientra nelle finalità di cui all’art. 1 dello Statuto Comunale, ed andrà ad arricchire e valorizzare il patrimonio librario e documentario della Biblioteca Civica “Giovanni Achille Cagna” di Vercelli;

Dato atto che, a norma di quanto dispone l’art. 783 del Codice Civile, trattandosi di donazione di modico valore di beni mobili, non si darà luogo ad atto notarile di accettazione e transizione, in quanto la donazione si potrà considerare perfezionata con le lettere di intenti del donante sopra citate, il presente atto deliberativo di accettazione e la materiale consegna dei beni;

Dato atto che è necessario il parere del Collegio dei Revisori dei Conti, ai sensi del Regolamento di Contabilità della Città di Vercelli, art. 74, comma 2, lettera d) “valutazioni economiche e parere sull’interesse del Comune ad accettare lasciti, donazioni, ecc.”;

Visto il T.U.E.L. n. 267 del 18.08.2000 e s. m. ed i. ;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. Di accettare la donazione della raccolta libraria della Banca d’Italia Filiale di Vercelli descritta in premessa, che andrà ad arricchire il patrimonio libraio e documentario della Biblioteca Civica “Giovanni Achille Cagna” di Vercelli;
2. di incaricare il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ad assumere tutti gli atti gestionali conseguenti.                                     

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.








    IL DIRETTORE DEL SETTORE







TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

          (dott. Gianni Vercellone)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

              
    IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                                                    
BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

          (Dr.  Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

           Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura, Istruzione ed Università;                                                                                                                                                                                                            

Visti:

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero,  dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n.  267; 

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile,  espresso dal Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267;

· Il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti espresso in data 27.05.2009.

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°°°

