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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta dell’1 APRILE  2009 – Ogg. n. 27 

BILANCIO DI PREVISIONE 2009, BILANCIO PLURIENNALE 2009/2011 E PIANO PROGRAMMA DELL’ISTITUZIONE “VERCELLI E I SUOI  EVENTI”.

LA GIUNTA COMUNALE


Premesso che: 

· la Giunta Comunale con deliberazione n. 554 del 15 dicembre 2008 all’oggetto “Istituzione dei servizi culturali “Vercelli e i suoi eventi” – Indirizzi in materia di promozione culturale per l’anno 2009”, ha approvato gli indirizzi programmatici per l’attività dell’Istituzione “Vercelli e i suoi eventi” per l’anno 2009;
· il Consiglio di Amministrazione dell’Istituzione “Vercelli e i suoi eventi” ha approvato, con verbale n. 1 in data 21 gennaio 2009 il Bilancio di Previsione 2009, il Bilancio Pluriennale 2009/2011 e il Piano Programma 2009, che si allegano in copia quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;
Atteso che, ai sensi dell’art. 14 del Regolamento dell’Istituzione “Vercelli e i suoi eventi”, ed ai sensi dell’art. 114, commi 6 e 8, lett. b) del D.L.gs 18.8.2000 n. 267 i predetti Bilanci di Previsione e Pluriennale e il Piano Programma devono essere approvati dal Consiglio Comunale;


Visto il Regolamento dell’Istituzione “Vercelli e i suoi eventi”;

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare, ai sensi dell’art. 114, commi 6 e 8, lett b), del D.L.gs 18.8.2000, n. 267;

Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione

1. di approvare il Bilancio di Previsione per l’anno 2009, il Bilancio Pluriennale 2009/2011 e il Piano Programma 2009 dell’Istituzione “Vercelli e i suoi eventi”, allegati in copia quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, approvati dal Consiglio di Amministrazione dell’Istituzione medesima con verbale n. 1 in data 21 gennaio 2009;

2. di nominare Responsabile del procedimento, il Dr. Gianni Vercellone Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di sottoporre la presente proposta di deliberazione, unitamente agli allegati, alla 1° Commissione Consiliare Permanente per il parere di competenza 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

Dott. Gianni Vercellone

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

                              IL DIRETTORE DEL SETTORE

     BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                            (Dr. Silvano ARDIZZONE)

IL  PRESIDENTE

Dopo aver dichiarato aperta la seduta in presenza del numero legale, ringrazia il Vice Presidente, Consigliere Gianni Marino, per averlo egregiamente sostituito nella conduzione dei lavori consiliari nella seduta del giorno precedente.


Di seguito, il Presidente rivolge un saluto al Consigliere Fortuna, rientrato dal periodo lavorativo trascorso in Afghanistan.

In appresso, il Presidente, concede la parola al SINDACO per le comunicazioni di pertinenza.
Il SINDACO annunzia ufficialmente che il Gruppo Nova Coop aprirà un nuovissimo centro logistico nell’area industriale di Larizzate e che tale insediamento porterà nuovi posti di lavoro per la Città di Vercelli.

Successivamente il Presidente esprime le condoglianze del Consiglio Comunale per la scomparsa di Giovanni Pallavicini, ex dipendente comunale.

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Mangione

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Tascini

Consiglieri presenti: 22 oltre al Sindaco

Il Presidente ricorda che è stato convenuto di porre in discussione congiunta:

· il punto all’Ordine del Giorno, all’oggetto: “APPROVAZIONE SCHEMA DEL BILANCIO ANNUALE DI PREVISIONE PER L’ANNO 2009 - RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA E BILANCIO PLURIENNALE PER IL TRIENNIO 2009 - 2011 E DEGLI ALTRI ALLEGATI”,  relativamente al quale la Giunta Comunale ha formulato la proposta di deliberazione n. 77 del 25.02.2009;

· il punto all’Ordine del Giorno, all’oggetto: “ART. 128 
D.LGS. 163/2006 “CODICE DEI CONTRATTI” - APPROVAZIONE PROGRAMMA DEI LAVORI PUBBLICI PER IL TRIENNIO 2009/2011 ED ELENCO ANNUALE 2009”,  relativamente al quale la Giunta Comunale ha formulato la proposta di deliberazione n. 74 del 25.02.2009;
· l’emendamento Prot. n. 11082 del 13.03.2009, presentato dai Consiglieri Gaietta e Massa, all’oggetto: “Istituzione " Vercelli e i suoi Eventi": emendamento al bilancio di previsione 2009-2011”, inerente la proposta di deliberazione della Giunta Comunale  n. 76 del 25.02.2009, all’oggetto: “BILANCIO DI PREVISIONE 2009, BILANCIO PLURIENNALE 2009/2011 E PIANO PROGRAMMA DELL’ISTITUZIONE “VERCELLI E I SUOI  EVENTI”.”.


Il Presidente ricorda, altresì, che allo schema di Bilancio di Previsione per l’Esercizio 2009 sono stati presentati, nei termini fissati dal vigente Regolamento di Contabilità , n. 17 emendamenti.

Il Presidente dà atto che nella seduta consiliare del giorno precedente, come riportato nel verbale di deliberazione consiliare n. 26 in data 31.03.2009:
· è iniziata la disamina degli emendamenti presentati
· è stato convenuto  di discutere gli emendamenti secondo l’ordine cronologico di presentazione, raggruppandoli  per materie omogenee
· la mancata approvazione dell’emendamento Prot. n. 11080 del 13.03.2009 ha comportato la decadenza  dell’emendamento Prot. n. 11082 del 13.03.2009, all’oggetto: “Istituzione " Vercelli e i suoi Eventi": emendamento al bilancio di previsione 2009-2011”, inerente la proposta di deliberazione della Giunta Comunale  n. 76 del 25.02.2009”;
Il Presidente, precisa, infine, che i lavori consiliari si articoleranno nel seguente modo:

· dapprima si ultimerà la trattazione  degli emendamenti allo schema del Bilancio di Previsione per l’Esercizio 2009
·  di seguito si completerà la discussione sulle proposte di deliberazione in trattazione

· quindi si passerà, per ognuna di esse, agli interventi per dichiarzione di voto ed alla relativa  votazione.

A questo punto il Presidente dispone per la trattazione dei residui emendamenti allo Schema di Bilancio di Previsione per l’Esercizio 2009.
EMENDAMENTO Prot. n. 11081 del 13.03.2009 presentato dai Consiglieri Gaietta e Massa

“”Oggetto: Emendamento al bilancio di previsione 2009 - 2011.

I sottoscritti consiglieri comunali, vista la proposta di bilancio 2009, presentano la seguente proposta di emendamento:

Programma triennale dei lavori pubblici 2009 – 2011 

· Ridurre di € 300.000 lo stanziamento della voce: "Interventi diversi rete viaria ed aree pubbliche" dell'anno 2009

Con le risorse rese disponibili:

· Modificare la voce "Copertura Teatro Civico completamento rifacimento e bonifica amianto" con "Copertura Teatro Civico completamento rifacimento e bonifica amianto e posa pannelli fotovoltaici"e aumentare lo stanziamento di € 150.000 per un totale di € 250.000 per l'anno 2009;

· Modificare la voce "Rifacimento strutturale copertura asilo Umberto I" con "Rifacimento strutturale copertura asilo Umberto I e posa pannelli fotovoltaici" e aumentare lo stanziamento di € 150.000 per un totale di € 420.000 per l'anno 2009;

La sopraindicata proposta di emendamento si intende riportata alla relazione previsionale e programmatica e al bilancio pluriennale””.

Il  Presidente dà lettura dei pareri espressi ai sensi di legge dai Dirigenti interessati e dà atto che il Collegio dei Revisori dei Conti esprime parere non favorevole, relativamente all’emendamento in trattazione.

Di seguito concede la parola al  Consigliere  GAIETTA per l’illustrazione di tale emendamento.
Nel corso dell’illustrazione dell’emendamento Prot. n. 11081 del 13.03.2009 da parte del Consigliere Gaietta:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Corradino e Cressano

Consiglieri presenti: 24 oltre al Sindaco

Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11081 del 13.03.2009, presentato dai Consiglieri Gaietta e Massa ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono, autorizzati dal Presidente, i Consiglieri DI MAGGIO – FOSSALE e BARACCHI BAVAGNOLI.
Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Candeli e Malinverni

Consiglieri presenti: 26 oltre al Sindaco


In appresso, autorizzati dal Presidente, intervengono:

- i Consiglieri CRESSANO – FOSSALE  e GAIETTA

- il SINDACO
- l’Assessore al Patrimonio, Avv. Luigi MICHELINI

Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Lopriore – Balossino e Mentigazzi
Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Pasquino

Consiglieri presenti: 28 oltre al Sindaco

Di seguito, autorizzati dal Presidente, intervengono:

- i Consiglieri MANGIONE e MASSA
- il SINDACO

Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Tascini

Consiglieri presenti: 29 oltre al Sindaco

Entra in Aula Consiliare l’Assessore alle Politiche Giovanili,

Signorina Carolina Piccioni

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11081 del 13.03.2009, presentato dai Consiglieri Gaietta e Massa ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto sull’ememdamento medesimo.

Interviene, autorizzato dal Presidente, il Consigliere GAIETTA.
Il  Presidente, non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, indice la  votazione sull’emendamento Prot. n. 11081 del 13.03.2009, presentato dai Consiglieri Gaietta e Massa.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolte, le seguenti risultanze:

Presenti:                 30

(Massa – Cressano – Truffa – Mangione – Marcon – Gaietta – Mentigazzi - Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fortuna – Fiorentino – Candeli – Di Maggio – Mugni – Grigolon  - Marino – Kotlar – Corradino – Fossale – Bordonaro ed il Sindaco)



Voti favorevoli:       7
          (Massa – Cressano – Truffa – Mangione – Marcon – Gaietta – Mentigazzi)

Voti contrari:        23


(Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fortuna – Fiorentino – Candeli – Di Maggio – Mugni – Grigolon  - Marino – Kotlar – Corradino – Fossale – Bordonaro ed il Sindaco)

Astenuti:
        ==
 

Il Consiglio, a maggioranza, RESPINGE l’emendamento Prot. n. 11081 del 13.03.2009 presentato dai  Consiglieri Gaietta e Massa.

In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:
Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Corradino – Gaietta – Marcon  e Bassignana

Consiglieri presenti: 25 oltre al Sindaco

°°°°°°

EMENDAMENTO Prot. n. 11088 del 14.03.2009 presentato dal Consigliere Cressano

“”Oggetto: Emendamento al bilancio di previsione 2009-2011.

Il sottoscritto consigliere comunale, vista la proposta di bilancio pluriennale 2009-2011 presenta la seguente proposta di emendamento:

Spesa corrente 

Cod. 1050203





-  10.000,00
Contributo Restauro Organo Basilica S. Andrea
+ 10.000,00
La sovracitata proposta di emendamento si intende riportata alla relazione previsionale e programmatica ed al bilancio pluriennale””.

Il Presidente dà lettura dei pareri espressi ai sensi di legge dai Dirigenti interessati e dà atto che il Collegio dei Revisori dei Conti esprime parere favorevole sotto condizione che non venga intaccata la disponibilità massima di € 88.520,00 presente all’Intervento 1050203, relativamente all’emendamento in trattazione.

Di seguito concede la parola al  Consigliere CRESSANO per l’illustrazione di tale emendamento.
Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11088 del 14.03.2009, presentato dal Consigliere Cressano ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono autorizzati dal  Presidente:

- il SINDACO
- i Consiglieri CRESSANO – FOSSALE – BARACCHI BAVAGNOLI

Nel corso di tale fase dibattimentale:

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Fortuna

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Gaietta

Consiglieri presenti: 25 oltre al Sindaco

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11088 del 14.03.2009, presentato dal Consigliere Cressano ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto sull’ememdamento medesimo.

Autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere GAIETTA.
Nel corso di tale intervento per dichiarazione di voto:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri  Marcon e Bagnasco

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Fiorentino

Consiglieri presenti: 26 oltre al Sindaco

Il Presidente, non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, indice la  votazione sull’emendamento Prot. n. 11088 del 14.03.2009, presentato dal Consigliere Cressano.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolte, le seguenti risultanze:

Presenti:                 27
(Mentigazzi - Massa – Cressano – Bagnasco – Truffa – Mangione – Marcon – Gaietta - Casalino – Lopriore – Tascini – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Cortesi – Baracchi Bavagnoli  – Candeli – Di Maggio - Mugni – Grigolon – Marino – Kotlar – Fossale – Bordonaro ed il Sindaco) 


Voti favorevoli:        7
               (Massa – Cressano – Bagnasco – Truffa – Mangione – Marcon – Gaietta)

Voti contrari:         19

(Casalino – Lopriore – Tascini – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Cortesi – Baracchi Bavagnoli  – Candeli – Di Maggio - Mugni – Grigolon – Marino – Kotlar – Fossale – Bordonaro ed il Sindaco) 


Astenuti:

1   

             (Mentigazzi)
Il Consiglio, a maggioranza, RESPINGE l’emendamento Prot. n. 11088 del 14.03.2009 presentato dal Consigliere Cressano.

In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:
Escono dall’Aula Consiliare il Consigliere Malinverni

 ed il Sindaco
Consiglieri presenti: 25

°°°°°°

EMENDAMENTO Prot. n. 11090 del 14.03.2009 presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano

“”Oggetto: Emendamento al bilancio di previsione 2009-2011.

I sottoscritti consigliere comunale presentano la seguente proposta di emendamento:

Spesa corrente 

Cod. 1070203





-  30.000,00

Istituire Codice con titolo
“Sostegno all’imprenditoria giovanile”

+ 30.000,00
da riportare alla relazione previsionale e programmatica – Programma 10 ed al bilancio pluriennale””.

Il Presidente dà lettura dei pareri espressi ai sensi di legge dai Dirigenti interessati e dà atto che il Collegio dei Revisori dei Conti esprime parere favorevole relativamente all’emendamento in trattazione.

Di seguito concede la parola al  Consigliere BAGNASCO per l’illustrazione di tale emendamento.
Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11090 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.


Autorizzati dal Presidente, intervengono i Consiglieri FOSSALE e MASSA.
Nel corso di tale fase dibattimentale:
Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Bassignana – Nobilucci – Pasquino

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri  Grigolon – Gaietta – Truffa e Mangione

Consiglieri presenti: 24

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11090 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto sull’ememdamento medesimo.

Autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere FOSSALE, il quale annunzia la propria astensione.
Il Presidente, non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, indice la  votazione sull’emendamento Prot. n. 11090 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolte, le seguenti risultanze:

Presenti:

24


(Fossale - Massa – Cressano – Bagnasco - Nobilucci – Marcon – Mentigazzi - Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Marino – Kotlar – Bordonaro)
Voti favorevoli:           6
                        (Massa – Cressano – Bagnasco - Nobilucci – Marcon – Mentigazzi)

Voti contrari:
17
(Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Marino – Kotlar – Bordonaro)

Astenuti:

   1    

                 (Fossale)

Il Consiglio, a maggioranza, RESPINGE l’emendamento Prot. n. 11090 del 14.03.2009 presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano.

In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Massa

Consiglieri presenti: 23

°°°°°°

EMENDAMENTO Prot. n. 11091 del 14.03.2009 presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano

“”Oggetto: Emendamento al bilancio di previsione 2009-2011.

I sottoscritti consiglieri comunali presentano la seguente proposta di emendamento:

A pag. 82 – Programma la nostra città è la nostra città

Inserire in coda al paragrafo VERDE  “aggiornare il progetto del Parco Lungo Sesia e svilupparlo ad un livello di progettazione utile ad avviare nel triennio le procedure di realizzazione”. “”
Il  Presidente dà lettura dei pareri espressi ai sensi di legge dai Dirigenti interessati e dà atto che il Collegio dei Revisori dei Conti esprime parere non favorevole in quanto manca l’indicazione di copertura per la spesa di progettazione, relativamente all’emendamento in trattazione.

Di seguito concede la parola al  Consigliere BAGNASCO per l’illustrazione di tale emendamento.
Nel corso dell’illustrazione dell’emendamento Prot. n. 11091 del 14.03.2009 da parte del Consigliere Bagnasco:

Entrano in Aula Consiliare

i Consiglieri Gaietta – Molinari – Truffa e Mangione

Consiglieri presenti: 27

Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11091 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono autorizzati dal Presidente:

- i Consiglieri DI MAGGIO – BAGNASCO – FOSSALE - CRESSANO
- L’Assessore alla Programmazione e al Bilancio, Dott. Marco CIOCCA

Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Malinverni – Fiorentino – Forte

Consiglieri presenti: 30

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11091 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto sull’ememdamento medesimo.

AutorizzatO dal Presidente, interviene il Consigliere MANGIONE.
Il  Presidente, non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, indice la  votazione sull’emendamento Prot. n. 11091 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolte, le seguenti risultanze:

Presenti:                30

(Cressano – Bagnasco – Truffa – Mangione – Fossale – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Forte – Molinari – Mentigazzi - Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Marino – Kotlar – Bordonaro)


Voti favorevoli:     11
(Cressano – Bagnasco – Truffa – Mangione – Fossale – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Forte – Molinari – Mentigazzi)

Voti contrari:        19

(Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Marino – Kotlar – Bordonaro)


Astenuti:                ==

  

Il Consiglio, a maggioranza, RESPINGE l’emendamento Prot. n. 11091 del 14.03.2009 presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano.

In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Cometti

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Mugni – Bassignana e Molinari

Consiglieri presenti: 28

°°°°°°

EMENDAMENTO Prot. n. 11092 del 14.03.2009 presentato dai Consiglieri  Bagnasco e Cressano

“”Oggetto: Emendamento al bilancio di previsione 2009-2011.

I sottoscritti consiglieri comunali presentano la seguente proposta di emendamento:

A pag. 87 – della Relazione Previsionale e programmatica

Inserire, all’inizio del Programma “La nostra città è il nostro sapere”:

“Cittadella dell’arte”.

 Nel corso del 2009 si completeranno i lavori di allestimento del complesso architettonico di S.Chiara (Chiesa, Manica del Vittone, stabile ex IVA) da dedicare alle funzioni previste dal progetto di recupero realizzato”. “”

Il Presidente dà lettura dei pareri espressi ai sensi di legge dai Dirigenti interessati e dà atto che il Collegio dei Revisori dei Conti esprime parere favorevole, relativamente all’emendamento in trattazione.

Di seguito concede la parola al  Consigliere BAGNASCO per l’illustrazione di tale emendamento.
Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11092 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono autorizzati dal Presidente:

- l’Assessore al Patrimonio, Avv. Luigi MICHELINI
- il Consigliere BAGNASCO

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11092 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto sull’ememdamento medesimo.

Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento per dichiarazione di voto, indice la  votazione sull’emendamento Prot. n. 11092 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolte, le seguenti risultanze:

Presenti:                   28

(Cressano – Bagnasco – Truffa – Mangione – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Forte – Mentigazzi - Casalino – Lopriore – Tascini – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi bavagnoli – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Marino – Kotlar – Fossale – Cometti – Bordonaro)

Voti favorevoli:           9
(Cressano – Bagnasco – Truffa – Mangione – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Forte – Mentigazzi)
Voti contrari:
19
(Casalino – Lopriore – Tascini – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Marino – Kotlar – Fossale – Cometti – Bordonaro)

Astenuti:

==

Il Consiglio, a  maggioranza, RESPINGE l’emendamento Prot. n. 11092 del 14.03.2009 presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano.

In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Massa – Mugni e Saviolo

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Mentigazzi

Consiglieri presenti: 30

°°°°°°

EMENDAMENTO Prot. n. 11093 del 14.03.2009 presentato dal Consigliere Bagnasco

“”Oggetto: Emendamento al bilancio di previsione 2009-2011.

Il sottoscritto consigliere comunale propone il seguente emendamento:

Spesa corrente 

Cod. 1050203





-  80.000,00

Istituire Codice con titolo
“Acquisto attrezzature per Cittadella dell’Arte”
+ 80.000,00      “”.
Il  Presidente dà lettura dei pareri espressi ai sensi di legge dai Dirigenti interessati e dà atto che il Collegio dei Revisori dei Conti esprime parere favorevole sotto condizione che non venga intaccata la disponibilità massima di € 88.520,00 presente all’Intervento 1050203, relativamente all’emendamento in trattazione.

Di seguito concede la parola al  Consigliere BAGNASCO per l’illustrazione di tale emendamento.
Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11093 del 14.03.2009, presentato dal Consigliere Bagnasco ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.
Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento, dichiara chiusa la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11093 del 14.03.2009, presentato dal Consigliere Bagnasco ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto sull’ememdamento medesimo.

Autorizzato dal Presidente, interviene  il Consigliere GAIETTA.
Nel corso di tale intervento per dichiarazione di voto:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Bassignana e Molinari
Consiglieri presenti: 32

Il Presidente, non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, indice la  votazione sull’emendamento Prot. n. 11093 del 14.03.2009, presentato dal Consigliere Bagnasco.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolte, le seguenti risultanze:

Presenti:

32
(Massa – Cressano – Bagnasco – Truffa – Mangione – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Forte – Molinari - Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Marino – Kotlar – Saviolo – Fossale – Cometti – Bordonaro)

                                                         Voti favorevoli:
10
(Massa – Cressano – Bagnasco – Truffa – Mangione – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Forte - Molinari)

Voti contrari:
22
(Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Marino – Kotlar – Saviolo – Fossale – Cometti – Bordonaro)

Astenuti:

==   

Il Consiglio, a  maggioranza, RESPINGE l’emendamento Prot. n. 11093 del 14.03.2009 presentato dal Consigliere Bagnasco.

In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Saviolo

Consiglieri presenti: 31

°°°°°°

EMENDAMENTO Prot. n. 11094 del 14.03.2009 presentato dai Consiglieri  Bagnasco e Cressano

“”Oggetto: Emendamento al bilancio di previsione 2009-2011.

I sottoscritti consiglieri comunali presentano la seguente proposta di emendamento:

A pag. 88 – della Relazione Previsionale e programmatica - Programma 2:

Aggiungere in coda: “Libero accesso a internet.

“Promuovere il collegamento libero e gratuito alla rete tramite sistema Wi-Fi  in diversi punti della città ove vi sia spontanea aggregazione giovanile e dove si realizzino attività culturali e manifestazioni artistiche, in aprticolare p. Cavour, complesso di S.Chiara, area Stazione F.S.”. “”

Il Presidente dà lettura dei pareri espressi ai sensi di legge dai Dirigenti interessati e dà atto che il Collegio dei Revisori dei Conti esprime parere favorevole relativamente all’emendamento in trattazione.

Di seguito concede la parola al  Consigliere CRESSANO per l’illustrazione di tale emendamento.
Nel corso dell’illustrazione dell’emendamento Prot. n. 11094 del 14.03.2009 da parte del Consigliere Cressano:

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Grigolon
Consiglieri presenti: 32

Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11094 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Il Presidente, in assenza di richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11094 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto sull’ememdamento medesimo.

Intervengono autorizzati dal Presidente:

- il Consigliere GAIETTA, il quale annunzia  il voto favorevole da parte  dei componenti del Gruppo Consiliare del Partito Democratico
- il Consigliere MUGNI, il quale dichiara il proprio voto favorevole

Il Presidente, non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, indice la  votazione sull’emendamento Prot. n. 11094 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolte, le seguenti risultanze:

Preenti:                       32 

(Di Maggio - Mugni – Massa – Cressano – Bagnasco – Truffa – Mangione – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Forte – Molinari - Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino - Grigolon – Marino – Kotlar – Fossale – Cometti – Bordonaro)

Voti favorevoli:
11
(Mugni – Massa – Cressano – Bagnasco – Truffa – Mangione – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Forte – Molinari)

Voti contrari:
20
(Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino - Grigolon – Marino – Kotlar – Fossale – Cometti – Bordonaro)

Astenuti:

  1
             (Di Maggio)

Il Consiglio, a maggioranza, RESPINGE l’emendamento Prot. n. 11094 del 14.03.2009 presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano.

In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:

Entra in Aula Consiliare il Vice Sindaco

ed Assessore all’Ecologia e Qualità Urbana, Dott. Antonio Prencipe

°°°°°°

EMENDAMENTO Prot. n. 11095 del 14.03.2009 presentato dai Consiglieri  Bagnasco e Cressano

“”Oggetto: Emendamenti al bilancio di previsione 2009-2011.

I sottoscritti consiglieri comunali presentano la seguente proposta di emendamento:

A pag 107 della Relazione previsionale e programmatica – Programma 7:

Aggiungere in coda al progetto “promozione della città – Progetto Offerta Ricettiva:

“Si intende promuovere la realizzazione di una nuovo struttura ricettiva localizzata in centro città al fine di permettere reali possibilità di soggiorno ai visitatori nell’ambito di iniziative cilturali, economiche, convegnistiche. Cià può essere avviato attraverso la finanza di progetto mettendo a disposizione gli immobili del complesso ex Isabella de’ Cardona”. “”
Il  Presidente dà lettura dei pareri espressi ai sensi di legge dai Dirigenti interessati e dà atto che il Collegio dei Revisori dei Conti esprime parere favorevole relativamente all’emendamento in trattazione.

Di seguito concede la parola al Consigliere CRESSANO per l’illustrazione di tale emendamento.
Nel corso dell’illustrazione dell’emenamento Prot. n. 11095 del 14.03.2009 da parte del Consigliere Cressano:

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Mangione e Grigolon

Consiglieri presenti: 30

Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11095 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere FOSSALE.
Al termine dell’intervento il Consigliere FOSSALE annunzia il proprio voto contrario.

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione in merito all’emendamento Prot. n. 11095 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto sull’ememdamento medesimo.
Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento per dichiarazione di voto, indice la  votazione sull’emendamento Prot. n. 11095 del 14.03.2009, presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolte, le seguenti risultanze:

Presenti:
           30
(Massa – Cressano – Bagnasco – Truffa – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Forte – Molinari -Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Marino – Kotlar – Fossale – Cometti – Bordonaro)

Voti favorevoli:
 9
(Massa – Cressano – Bagnasco – Truffa – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Forte – Molinari)

Voti contrari:
21


(Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Marino – Kotlar – Fossale – Cometti – Bordonaro)

Astenuti:
           == 

Il Consiglio, a maggioranza, RESPINGE l’emendamento Prot. n. 11095 del 14.03.2009 presentato dai Consiglieri Bagnasco e Cressano.

°°°°°°

A questo punto, completata la disamina degli emendamenti presentati allo Schema di Bilancio di Previsione per l’Eserzizio 2009, il Presidente pone in trattazione, come convenuto,  la proposta di deliberazione della Giunta Comunale n. 76 del 25.02.2009, all’oggetto: “BILANCIO DI PREVISIONE 2009, BILANCIO PLURIENNALE 2009/2011 E PIANO PROGRAMMA DELL’ISTITUZIONE “VERCELLI E I SUOI  EVENTI”.


 Il Presidente rammenta che la discussione su tale punto si è svolta congiuntamente a quella sul punto all’oggetto: “ISTITUZIONE DEI SERVIZI CULTURALI “VERCELLI E I SUOI EVENTI” – INDIRIZZI IN MATERIA DI PROMOZIONE CULTURALE PER L’ANNO 2009” ed è riportata nel verbale di deliberazione consiliare n. 17 in data 31.03.2009.

Il Presidente, quindi,  invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale n. 76 del 25.02.2009, all’oggetto: ““BILANCIO DI PREVISIONE 2009, BILANCIO PLURIENNALE 2009/2011 E PIANO PROGRAMMA DELL’ISTITUZIONE “VERCELLI E I SUOI  EVENTI”.
Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Grigolon – Mangione

ed il Sindaco
Consiglieri presenti: 32 oltre al Sindaco

Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento per dichiarazione di voto, indice la votazione sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale n. 76  del 25.02.2009, all’oggetto: ““BILANCIO DI PREVISIONE 2009, BILANCIO PLURIENNALE 2009/2011 E PIANO PROGRAMMA DELL’ISTITUZIONE “VERCELLI E I SUOI  EVENTI”.
Per cui

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione della Giunta Comunale n.  76  del 25.02.2009, all’oggetto: “BILANCIO DI PREVISIONE 2009, BILANCIO PLURIENNALE 2009/2011 E PIANO PROGRAMMA DELL’ISTITUZIONE “VERCELLI E I SUOI  EVENTI”.”.
 Visti: 
· il parere favorevole  in ordine alla regolarità  tecnica,  espresso   dal Direttore  del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero,  Dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere  favorevole  in ordine alla regolarità  contabile,   espresso   dal Direttore del Settore  Bilancio, Finanza e Tributi,  Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

Preso atto  delle risultanze della votazione indetta dal Presidente,  eseguita con il  sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano essere le seguenti:

Presenti:

 33


(Massa – Cressano – Bagnasco – Truffa – Mangione – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Forte – Molinari -Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Grigolon – Marino – Kotlar – Fossale – Cometti – Bordonaro ed il Sindaco)

Voti favorevoli:
 23
(Casalino – Lopriore – Tascini – Bassignana – Balossino – Malinverni – Bellan – Borasio – Zanotti – Baracchi Bavagnoli – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Grigolon – Marino – Kotlar – Fossale – Cometti – Bordonaro ed il Sindaco)
Voti contrari:           
 10
(Massa – Cressano – Bagnasco – Truffa – Mangione – Nobilucci – Marcon – Gaietta – Forte – Molinari)

Astenuti:
             ==

DE L I B E R A 
1. di approvare il Bilancio di Previsione per l’anno 2009, il Bilancio Pluriennale 2009/2011 e il Piano Programma 2009 dell’Istituzione “Vercelli e i suoi eventi”, allegati in copia quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, approvati dal Consiglio di Amministrazione dell’Istituzione medesima con verbale n. 1 in data 21 gennaio 2009;
2. di nominare Responsabile del procedimento il Dr. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero.

* * * * * *     
Gli interventi, nonchè le dichiarazioni di voto, sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

* * * * * *
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