rl                    GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 6 LUGLIO 2010 
OGGETTO N. 272
APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVEZIONE DA SOTTOSCRIVERSI TRA LA CITTÀ DI VERCELLI,  LA REGIONE PIEMONTE E LA FONDAZIONE SOLOMON R. GUGGENHEIM DI VENEZIA PER L’ORGANIZZAZIONE DI ESPOSIZIONI TEMPORANEE DELLE OPERE DELLA FONDAZIONE PRESSO LO SPAZIO ESPOSITIVO DENOMINATO ARCA, ALL’INTERNO DELL’EX CHIESA DI SAN MARCO A VERCELLI.
IL SINDACO
Premesso che:

· questa Amministrazione ha inteso promuovere la riqualificazione e la  valorizzazione del patrimonio culturale vercellese attuando un progetto di recupero, tutela e valorizzazione dell’edificio ex chiesa di San Marco in Vercelli, di proprietà comunale, ristrutturandolo e ponendo all’interno dello stesso una innovativa struttura espositiva denominata “L’Arca”; trasformando così un edificio inutilizzato, a luogo deputato a rappresentare emblematicamente la concreta attuazione e l’impegno della Città di Vercelli ad investire nel proprio patrimonio culturale;

· è proposito di questa Amministrazione dare concreta attuazione a questa progettualità, continuando un’attività pluriennale di eventi espositivi volti a sensibilizzare il pubblico sull’importanza culturale di tale edificio Dugentesco, collegandoli alla conoscenza della città tutta, finalizzata a creare la buona reputazione di qualità del luogo;
· la Città di Vercelli ha intrapreso una politica culturale orientata alla tutela e valorizzazione del patrimonio storico ed artistico della città, anche e soprattutto attraverso la realizzazione di un polo adatto ad accogliere opere di mostre di rilievo nazionale ed internazionale;

· pertanto si intendono proseguire le iniziative espositive con la Fondazione SOLOMON R. GUGGENHEIM di Venezia, denominata “Collezione Peggy Guggenheim”, fondazione privata senza scopo di lucro, e con la Regione Piemonte al fine di siglare un accordo che preveda la realizzazione, per i beni culturali di maggior rilievo, di mostre curate dalla Fondazione, che portino sul territorio piemontese le collezioni di grandissimo prestigio raccolte nelle diverse sedi della Fondazione stessa;
· la Fondazione Guggenheim ha come obiettivo la diffusione e la conoscenza dell’arte moderna e contemporanea nel territorio nazionale, in particolare delle proprie collezioni attraverso esposizioni temporanee sia presso la sede di Venezia, che in altre città;

· la Regione Piemonte da sempre sostiene e incentiva il restauro ed il riutilizzo di alcuni beni culturali di particolare prestigio, restituiti al loro originario splendore per diventare veri e propri poli di eccellenza della vita culturale piemontese, sedi di eventi di livello internazionale;

· la Regione Piemonte è pertanto interessata a siglare un accordo con la Fondazione e la Città di Vercelli, che preveda la realizzazione, per i beni culturali di maggior rilievo, di mostre curate dalla Fondazione, che portino, sul territorio piemontese, le collezioni di grandissimo prestigio raccolte nelle diverse sedi della Fondazione stessa e che tra tali beni si individua l’ex Chiesa San Marco di Vercelli;

· con la realizzazione di ARCA e delle iniziative incentrate sulla biografia di Peggy Guggenheim, sono state attuate mostre di alto livello qualitativo, che hanno reso possibili ricadute positive sia materiali, in termini di visitatori, sia immateriali, in quanto hanno contribuito a rafforzare l’identità di Vercelli quale città d’arte;

Visto lo schema di convenzione destinato a regolare i rapporti tra la regione piemonte, la città di vercelli e la fondazione solomon r. guggenheim di venezia per l’organizzazione di esposizioni temporanee delle opere della fondazione presso lo spazio denominato ARCA all’interno dell’ex chiesa di San Marco a Vercelli;
Ritenuto pertanto di approvare lo schema di convenzione sopra citato allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale;

Visto l’art. 30 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
Formula la seguente proposta di deliberazione:
1. di stipulare apposita convenzione destinata a regolare i rapporti tra la regione piemonte, la città di vercelli e la fondazione solomon r. guggenheim di venezia per l’organizzazione di esposizioni temporanee delle opere della citata fondazione presso il nuovo spazio espositivo in fase di realizzazione dell’ex chiesa di San Marco a Vercelli;

2. di approvare lo schema di convenzione allegato, quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, autorizzando il Sindaco alla sottoscrizione della stessa;

3. di stabilire che si provvederà a inserire i relativi interventi di spesa nella programmazione annuale e triennale, reperendo idonee risorse per dare copertura alle spese derivanti dalla realizzazione degli stessi ed apportando le eventuali variazioni di bilancio, all’interno della programmazione pluriennale;
4. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

5. di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Parere di regolarità tecnica
Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

    
IL DIRETTORE DEL SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

     (Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile
Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dott. Silvano Ardizzone)
LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
