mf/rl                                              GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 6  LUGLIO 2010

OGGETTO N. 276
RINNOVO CONCESSIONE IN COMODATO  ALL’ADICONSUM  DI N. 2  LOCALI DI PROPRIETA’ COMUNALE SITI PRESSO L’IMMOBILE “I. DE’ CARDONA” DI VIA Q.SELLA, DA DESTINARE A SEDE SOCIALE – ATTO DI INDIRIZZO.

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che:
· con contratto  n. 159 del 9 luglio 2007,  sono stati concessi, a titolo di comodato all’ADICONSUM – Associazione Difesa Consumatori e Ambiente  – Sezione territoriale di Vercelli, n. 2 locali posti al piano terreno della superficie di mq. 30 c.ca, facenti parte dell’immobile di proprietà comunale denominato “Ex Isabella de’ Cardona” di Via Q.Sella;

· detto contratto della durata di anni tre, decorrenti dal 9 luglio 2007, verrà a scadere il prossimo 8 luglio 2010;
· che il contratto al punto 2 testualmente recita: ”il presente contratto ha durata di anni tre a decorrere dalla data di sottoscrizione del contratto eventualmente rinnovabile per uguale periodo previa adozione di apposito atto deliberativo”;
· che con nota del 5.7.2010 il responsabile territoriale di Vercelli, Sig. Giuliano Vetulli, ha chiesto il rinnovo della concessione in comodato dei predetti locali, alle medesime condizioni del contratto in essere; 

Ritenuto, in considerazione delle finalità sociali perseguite dall’Associazione richiedente rivolte alla tutela dei cittadini nell’acquisto di beni e servizi, di esprimere l’intendimento di rinnovare per ulteriori anni tre, la concessione  in comodato d’uso gratuito all’ADICONSUM di Vercelli, di n. 2 locali posti al piano terreno della superficie di mq. 30 c.ca facenti parte dell’immobile di proprietà comunale denominato “ex Iabella de’ Cardona” di Via Q.Sella, da destinare, in collaborazione con il Comune di Vercelli, al servizio di assistenza ai cittadini nell’acquisto di beni e servizi oltre che sui temi di cui di occupa l’Associazione; 

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato  disposto degli artt. 48 e 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

DELIBERA

1. di esprimere l’intendimento di rinnovare la concessione, a titolo di comodato, all’ADICONSUM – Associazione Difesa Consumatori e Ambiente – Sezione territoriale di Vercelli  dei n. 2 locali posti al piano terreno, della superficie di mq. 30 c.ca., facenti parte dell’immobile di proprietà comunale  denominato “ Ex Isabella de’ Cardona” di Via Q.Sella, da destinare, in collaborazione con il Comune di Vercelli, al servizio di assistenza ai cittadini nell’acquisto di beni e servizi oltre che sui temi di cui di occupa l’Associazione; 

2. di precisare  che il contratto di comodato dovrà, tra l’altro prevedere:

· una durata di tre anni a decorrere dalla data di sottoscrizione del contratto eventualmente rinnovabile per uguale periodo, previa adozione di apposito atto deliberativo;

· l’assunzione da parte del Comune di Vercelli di tutti gli oneri per il funzionamento dei locali concessi;

· la possibilità di entrambe le parti di poter recedere dal comodato con il semplice preavviso di mesi tre;
· il divieto di  destinare l’alloggio per altre iniziative diverse da quella per il quale è destinato, senza il consenso scritto del Comune;

· che siano a carico del Comune di Vercelli,  dalla data di sottoscrizione del contratto, tutte le spese relative  al funzionamento dei locali, quali:

· le utenze di acqua, luce, gas e riscaldamento;

· l’installazione di linea telefonica dedicata e le conseguenti  utenze telefoniche;

3. di provvedere, con determinazione del Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, a predisporre lo schema di contratto  disciplinante i rapporti tra il Comune di Vercelli e l’ADICONSUM;

4. di far carico al Servizio Patrimonio  e all’Ufficio Contratti  degli adempimenti di competenza;

5. di nominare quale Responsabile del Procedimento il Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, che provvederà alla sottoscrizione del conseguente atto, ai sensi dell’art. 107 del D.L.vo n. 267/2000 e dell’art. 69 dello Statuto Comunale. 
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