mf             GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL   13 LUGLIO 2010
OGGETTO N.  280
LAVORI DI ADEGUAMENTO ALLE NORME DI SICUREZZA DI IMPIANTI TERMICI – GAS – ANTINCENDIO DI EDIFICI COMUNALI AD USO ABITAZIONE SITI IN VIA PISA ED IN VIA PISTOIA – RECUPERO CREDITO - AVVIO PROCEDURA PER CONFERIMENTO INCARICO LEGALE .
IL SINDACO
Premesso che il Comune di Vercelli, con contratto Rep. n.  2694 del 26.06.1999  ha aggiudicato alla Ditta Baldizzone Impianti s.a.s., con sede in Via Alessandria n. 32 – Acqui Terme (AL) i lavori di adeguamento alle norme di sicurezza di impianti termici – gas – antincendio di edifici comunali ad uso abitazione siti in via Pisa ed in via Pistoia, per un importo di € 218.663,96 al netto del ribasso d’asta dell’11,94%;
Vista la relazione del Capo Servizio Manutenzione Edifici e Reti del Civico Settore Lavori Pubblici – geom. Giuseppe Catalano, dalla quale si evince che:

· a seguito di rilievi sollevati dal collaudatore, alcuni lavori previsti dal contratto e già contabilizzati non sono stati eseguiti, e che, con apposito verbale, è stato ordinato all’impresa appaltatrice l’esecuzione degli stessi entro il 30 settembre 2004;
· l’impresa appaltatrice si è sempre negata all’esecuzione di tali lavori, i quali sono stati successivamente realizzati da altre ditte, a seguito di determinazione dirigenziale, in quanto necessari al completamento degli impianti in questione;

· con lettera raccomandata si è più volte chiesto alla ditta Baldizzone di provvedere al versamento presso la Tesoreria Comunale delle somme dovute al Comune di Vercelli, pari ad € 12.117,2, oltre IVA 10%;

Ritenuto  di  agire  in giudizio per la tutela degli interessi del Comune;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare in relazione al combinato  disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

FORMULA LA PRESENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1. di autorizzare, ai sensi dell’art. 43, comma 2, lettera a), del vigente Statuto Comunale, il Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, quale Dirigente competente per materia, a promuovere le iniziative giudiziali del caso avanti al Tribunale di Vercelli per la tutela degli interessi del Comune ed in particolare per il  recupero delle somme dovute dalla ditta Baldizzone Impianti s.a.s., con sede in Via Alessandria n. 32 – Acqui Terme (AL);
2. di dare avvio alla procedura per il conferimento di incarico legale, con la precisazione che al soggetto che verrà individuato dal Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale verrà affidato l’incarico di tutelare gli interessi e le ragioni del Comune avanti il Tribunale di Vercelli;

3. di dare atto che il Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale provvederà, con propria determinazione, ad impegnare la spesa necessaria per il conferimento dell’incarico legale e provvederà ai sensi dell’art. 69, 6° comma dello Statuto Comunale, alla liquidazione dei compensi in argomento;
4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Amministrazione Generale e istituzionale, Dott. Gabriele Ferraris;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL FUNZIONARIO VICARIO
(Dott.ssa Federica Prando)
                                                         IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                       AMMINISTRAZIONE GENERALE E ISTITUZIONALE
                                                      (Dott. Gabriele Ferraris)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità contabile del presente atto.

                                                                                      IL DIRETTORE 

DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                               (Dott. Silvano  Ardizzone)
LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;


Visti:

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, Dott. Gabriele Ferraris, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. n. 267/2000;

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli espressi in forma palese;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente seguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

 * * * * * * * *
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