rl                 GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 13 LUGLIO 2010
OGGETTO N. 281
CONCESSIONE SOVVENZIONE E APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE CON L’UNIONE ITALIANA CIECHI – SEZIONE DI VERCELLI, PER LA GESTIONE DEL SERVIZIO AUDIOTECA E PER LO SVOLGIMENTO DI ATTIVITÀ CULTURALI RIVOLTE A PERSONE NON VEDENTI ED IPOVEDENTI -ANNO 2010.
L’ASSESSORE ALLA CULTURA PER L’ECONOMIA DELLA CONOSCENZA


Premesso che, come consolidato da anni, l’Unione Italiana Ciechi O.N.L.U.S. - Sezione Provinciale di Vercelli, con sede in 
Via Viotti, 6 – Vercelli, con nota pervenuta al protocollo comunale in data 22 dicembre 2009 al n. 52987, chiede il rinnovo per l’anno 2010 della convenzione per la gestione del servizio Audioteca e per lo svolgimento di attività culturali e ricreative rivolte a persone non vedenti e ipovedenti;
Ritenuto di procedere al rinnovo, per l’anno 2010, della convenzione con l’Unione Italiana Ciechi Sezione Provinciale di Vercelli, come da schema allegato al presente atto, in quanto trattasi di iniziative culturali e sociali, attivate da organizzazione riconosciuta a livello nazionale, non lucrativa e di utilità sociale;

Rilevato di far fronte alla spesa con i fondi stanziati nel Bilancio di Previsione 2010 all’intervento 1050105, ex cap. 2126001;

Visto il vigente Regolamento Comunale per la concessione di sovvenzioni e per l’attribuzione di vantaggi economici;

Attesa la competenza della G.C. a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e  48 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267;
Formula la seguente proposta di deliberazione
1. di procedere al rinnovo, per l’anno 2010, della convenzione con l’Unione Italiana Ciechi - Sezione Provinciale di Vercelli, con sede in Via Viotti, 6 – Vercelli, con concessione della sovvenzione, come da schema allegato al presente atto, per la gestione del servizio Audioteca e per lo svolgimento di attività culturali e ricreative rivolte a persone non vedenti e ipovedenti, in quanto trattasi di iniziative culturali e sociali attivate da organizzazione riconosciuta e operante a livello nazionale, non lucrativa e di utilità sociale;
2. di far fronte alla spesa con i fondi stanziati nel Bilancio di Previsione 2010 all’intervento 1050105 ex cap. 2126001;
3. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;
********
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

                      IL DIRETTORE DEL SETTORE TURISMO,

                     SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

                     (Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.


                                       IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                       BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                           (Dott. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione , relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. N. 267/2000;
· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. N. 267/2000;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;
                                                                 DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;

Successivamente,

                                                    LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
°°°°°°°

