mf                          GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 3 GIUGNO 2009
OGGETTO N. 281
APPROVAZIONE  PIANO  ESECUTIVO  DI  GESTIONE ANNO 2009.

L’ASSESSORE ALLA PROGRAMMAZIONE ECONOMICA E FINANZIARIA

Premesso:

· che gli strumenti di programmazione per l’anno 2009 Bilancio annuale, Relazione Previsionale e Programmatica pluriennale 2009/2011, sono stati approvati dal Consiglio Comunale nella seduta dell’1/04/2009;

· che un ulteriore documento di programmazione è costituito dal Piano Esecutivo di Gestione (PEG), una delle maggiori novità introdotte nel nuovo ordinamento finanziario e contabile dal D.Lgs. n.77/95 e confermato dall’art. 169 T.U.;

Rilevato che tale documento:

· costituisce lo strumento principale di separazione fra funzioni politiche di indirizzo e di controllo e competenze gestionali dei Responsabili dei Servizi;

· individua gli obiettivi di gestione per ciascun Servizio;

· indica, per Servizio, le dotazioni ovvero le risorse umane, tecnologiche ecc, necessarie allo svolgimento delle rispettive attività;

· affida la gestione operativa ai Responsabili dei Settori:

Visto:
· che la struttura del nuovo sistema di bilancio si fonda su un nuovo principio indicato dall’art. 165 del T.U. “la parte spesa è indicata gradualmente in Servizi ed Interventi, in relazione rispettivamente ai principali aggregati economici, alle funzioni economiche ai singoli uffici che gestiscono un complesso di attività ed alla natura economica dei fattori produttivi nell’ambito di ciascun Servizio”-

“A ciascun Servizio è correlato un reparto organizzativo, semplice o complesso, composto da persone e mezzi, cui è preposto un Responsabile”;

“A ciascun Servizio è affidato, con il Bilancio di Previsione, un complesso di mezzi finanziari, specificati negli interventi assegnati, del quale risponde il Responsabile di Servizio.”;
· che ciò significa che la struttura organizzativa deve avere necessariamente correlazione nel sistema di bilancio per permettere l’individuazione precisa delle responsabilità gestionali, scindendo le funzioni politiche di indirizzo e di controllo dalle competenze gestionali attribuite ai Responsabili dei Servizi;
· che il PEG è indirizzato ai principi del management by objectives  ponendo in primo piano la formalizzazione di obiettivi ben precisi da raggiungere nel breve periodo da parte della dirigenza secondo centri di responsabilità;
Rilevato:

· che con provvedimenti del Sindaco sono stati nominati quali Direttori dei seguenti Settori i Sigg.ri:

Dr.ssa Francesca Lo Magno Direttore Incaricato del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale;

Dr. Silvano Ardizzone Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi;

Dr. Gabriele Ferraris Direttore del Settore Risorse Umane e Sistemi Informativi;

Dr. Giorgio Spalla Direttore del Settore Polizia Municipale

Arch. Paolo Mancin Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione;

Arch. Liliana Patriarca Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico;

Dr.ssa Luciana Berruto Direttore del Settore Politiche Sociali;

Dr. Gianni Vercellone Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Vista la relazione e la proposta del P.E.G., con annesso Piano degli Obiettivi;

Visto che tale proposta di P.E.G. è stata definita previa negoziazione e accettazione da parte dei Dirigenti responsabili dei “Centri di Responsabilità”, di obiettivi che li coinvolgono in maniera attiva su aspetti gestionali complessi e di particolare importanza;

Visto il nuovo Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi comunali approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 41 del 26.02.2004  modificato con deliberazioni di G.C. n. 186 del 25.5.2004, n. 187 del 25.7.2006,  n. 99 del 13.3.2007, n. 204 del 5.6.2007 e n. 167 del 22.4.2008;
Dato atto :

· che il contenuto finanziario del P.E.G. collima esattamente con le previsioni finanziarie del Bilancio Annuale 2009 e del Bilancio Pluriennale 2009/2011;

· che gli obiettivi di gestione dei Centri di Responsabilità sono stati elaborati dai programmi illustrati nella Relazione Pluriennale Previsionale e Programmatica 2009/2011;

· che i Dirigenti Responsabili dei Settori rispondono della loro attività sotto il profilo dell’efficacia (soddisfacimento dei bisogni) e dell’efficienza (completo e tempestivo reperimento delle risorse e contenimento dei costi di gestione);

· che il P.E.G. quale strumento di pianificazione dell’attività amministrativa e di servizio contempla gli obiettivi  per la Dirigenza e di conseguenza per l’intera struttura, in relazione all’ambito di rispettiva competenza. E’ altresì ribadita  la responsabilità  di tutti i titolari di centri di responsabilità che, in relazione ai servizi ai quali sovrintendono operativamente, rispondono direttamente degli atti posti in essere,  gli atti di impegno di spesa ed accertamento di entrate adottati nel rispetto delle direttive generali e dirigenziali nonché di tutti gli accertamenti necessari all’incasso delle risorse destinate al finanziamento degli interventi assegnati a ciascun centro. I Funzionari, titolari di Posizione Organizzativa possono essere destinatari di deleghe  ai sensi delle disposizioni legislative vigenti e pertanto titolari di quote gestionali del PEG delle quali rispondono direttamente  in sede di valutazione dei risultati.  In tale veste dovranno esprimere i pareri tecnici di competenza ed adottare gli atti finali relativi alle materie delegate;
Preso atto:

· che la Circolare n. 16 del Ministero dell’Economia e delle Finanze prot. n. 0039058 in data 6/04/2009 all’oggetto “Obbligo di comunicazione delle spese pubblicitarie da parte degli Enti Pubblici ai sensi dell’art. 41 del D.lgs 31/07/2005 n. 177” prevede che le somme che gli Enti Pubblici destinano, per fini di comunicazione istituzionale, all’acquisto di spazi sui mezzi di comunicazione di massa  devono risultare complessivamente impegnate, sulla competenza di ciascun esercizio finanziario, per almeno il 15% a favore dell’emittenza privata televisiva locale e radiofonica locale operante nei territori dei Paesi membri dell’Unione Europea e per almeno il 50% a favore dei giornali quotidiani e periodici; 
· che gli stessi Enti sono tenuti a dare comunicazione, entro il 31 marzo di ogni anno,  all’Autorità delle somme impegnate per l’acquisto, ai fini di pubblicità istituzionale,di spazi sui mezzi di comunicazione di massa;

Ritenuto pertanto  organizzare, attraverso apposito ufficio, l’invio  delle informazioni inerenti gli impegni di spesa per la pubblicità istituzionale effettuata su spazi di mezzi di comunicazioni di massa, emittenza privata radiotelevisiva od organi di stampa, nel rispetto della suddetta circolare n. 16 del Ministero dell’Economia e delle Finanze;

Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Visto l’art. 169 del D. Lgs. 267/2000 e lo Statuto Comunale;


Attesa la competenza della G.C. a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione

1. di dare atto che il Bilancio di Previsione per l’esercizio 2009 ed il Bilancio Pluriennale 2009/2011 e suoi allegati sono stati approvati con deliberazione consiliare n. 29  dell’01/04/2009;

2.  di approvare, ai sensi dell’art. 169 del D.Lgs. 267/2000, il Piano Esecutivo di Gestione per l’esercizio 2009, con annesso Piano degli Obiettivi per la Dirigenza ed indirizzi operativi, così come allegati alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale. Il Piano degli Obiettivi comprende tutti i progetti individuati nella Relazione Previsionale e Programmatica  2009 ed elenca altresì gli obiettivi strategici e operativi sui quali il Nucleo di Valutazione opererà il monitoraggio ai fini della valutazione dei risultati;

3. di affidare ai Dirigenti, così come sopra individuati, gli obiettivi, le risorse strumentali e le risorse umane così come specificato nel P.E.G. 2009, dando atto che è richiesta l’attività reportistica periodica  dell’attuazione dei progetti, alle seguenti scadenze: 10 settembre, 10 dicembre;
4. di prendere atto che le eventuali variazioni al PEG, così come previsto dal vigente Regolamento di Contabilità, saranno apportate dalla Giunta Comunale con proprie deliberazioni;
Pareri di regolarità tecnica dei Dirigenti

Il sottoscritto, Direttore Incaricato del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.





Dr. ssa Francesca LO MAGNO

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.







Dr. Silvano ARDIZZONE


Il sottoscritto, Direttore del Settore Risorse Umane e Sistemi Informativi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.







Dr. Gabriele FERRARIS

Il sottoscritto, Direttore del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.







Arch. Paolo MANCIN
Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.





Arch. Liliana PATRIARCA

Il sottoscritto, Funzionario Vicario del Settore Politiche Sociali, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.







Dr. Mauro BECCATI
Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.







Dott. Gianni VERCELLONE
Il sottoscritto, Direttore del Settore Polizia Municipale, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.





Dr. Giorgio SPALLA

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alla Programmazione Economica e Finanziaria;


Visti:

· i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica, espressi dai Direttori di Settore, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, intesi anche come condivisione e accettazione del PEG 2009;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad unanimità, di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

1. di dare atto che il Bilancio di Previsione per l’esercizio 2009 ed il Bilancio Pluriennale 2009/2011 e suoi allegati sono stati approvati con deliberazione consiliare n. 29 del 01/04/2009;

2. di confermare quanto in premessa relazionato e di approvare ai sensi dell’art. 169 del D.Lgs. 267/2000, il Piano Esecutivo di Gestione per l’esercizio 2009 con annesso Piano degli Obiettivi per la Dirigenza ed indirizzi operativi, così come allegati alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

3. di affidare ai Dirigenti, così come sopra individuati, gli obiettivi, le risorse strumentali e le risorse umane così come specificato nel P.E.G. 2009;
4. di prendere atto che le eventuali variazioni al PEG, così come previsto dal vigente regolamento di contabilità, saranno apportate dalla Giunta Comunale con proprie deliberazioni;
5. di organizzare, attraversoapposito ufficio, l’invio  delle informazioni inerenti gli impegni di spesa per la pubblicità istituzionale effettuata su spazi di mezzi di comunicazioni di massa, emittenza privata radiotelevisiva od organi di stampa, nel rispetto della suddetta circolare n. 16 del Ministero dell’Economia e delle Finanze;

Successivamente, 

LA GIUNTA COMUNALE


Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di assegnare il P.E.G. ai Dirigenti.

°°°°°°°°°°°°
