rl                G IUNTA COMUNALE  - ADUNANZA DEL 13 LUGLIO 2010

OGGETTO N. 283
 TESTAMENTO SIGNORA CLEMENTE TISBE – PRESA D’ATTO DELLE VOLONTÀ ESPRESSE A FAVORE DEL COMUNE DI VERCELLI ED ACCETTAZIONE DELL’EREDITÀ IN QUALITÀ DI LEGATARIO.

L’ASSESSORE  ALLA CULTURA PER L’ECONOMIA DELLA CONOSCENZA

Vista la lettera datata 12 aprile 2010, registrata al Protocollo Comunale al n. 13332 in data 15 aprile 2010, del dott. Francesco Boggia, notaio in Vercelli, Via Garibaldi n. 60, con la quale viene dato comunicato dell’attivazione del testamento pubblico redatto dal medesimo notaio in data 29 gennaio 2009, relativo alla successione di CLEMENTE TISBE, deceduta a Vercelli il 15 marzo 2010;

Dato atto che con detto testamento è stato disposto, in favore della Biblioteca Civica di Vercelli, un legato avente oggetto “i libri, pubblicazioni e simili” di proprietà della de cuius, esistenti presso il suo ultimo domicilio, in Vercelli, via Donizetti n. 23; 


Dato, inoltre, atto che detta unità immobiliare è stata ereditata dalla signora ROSAS MARIA ROSA, pure residente in Vercelli, via Donizetti n. 23, cui rivolgersi per una ricognizione del legato e per la sua ricezione;

Preso infine atto che il testamento citato autorizza l’Ente legatario al ritiro ed alla fruizione anticipata dell’oggetto del legato, anche prima di aver perfezionato pratiche amministrative e fiscali;

Precisato che, i Funzionari della Biblioteca Civica si sono già attivati per il trasporto presso la sede comunale del materiale librario;

Precisato, infine, che la Biblioteca Civica di Vercelli ha redatto dettagliato elenco dei volumi oggetto del legato, che si allega alla presente deliberazione;

Dato atto che è necessario il parere del Collegio dei Revisori dei Conti, ai sensi del Regolamento di Contabilità della Città di Vercelli, art. 74, comma 2, lettera d) “valutazioni economiche e parere sull’interesse del Comune ad accettare lasciti, donazioni, ecc.”.


Visto il T.U.E.L. n. 267 del 18.08.2000 e s. m. ed i. ;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. Di prendere atto di quanto disposto con volontà testamentaria da parte della signora Clemente Tisbe, in particolare per quanto attiene al Comune di Vercelli, così come riportato nel testamento del 29 gennaio 2009 e di accettare l’eredità in qualità di legatario;
2. di incaricare il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ad assumere tutti gli atti gestionali conseguenti;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.








    IL DIRETTORE DEL SETTORE







TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

          (dott. Gianni Vercellone)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

              
    IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                                                    
BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

          (Dr.  Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

           Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza;                                                                                                                                                                                                            

Visti:

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero,  dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n.  267; 

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile,  espresso dal Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267;

· Il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti espresso in data 13.07.2010;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

 di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°°°
