Fv/rl             GIUNTA COMUNALE   - 
ADUNANZA DEL 1 SETTEMBRE 2010

                                                           OGGETTO N.  309
PROTOCOLLO D’INTESA TRA ANCI  E  CONSULTA NAZIONALE DEI CAF  PER LA CONVENZIONE PER LA RACCOLTA E TRASMISSIONE TELEMATICA DELLE ISTANZE PER IL “BONUS ENERGIA” – ATTO D’INDIRIZZO
IL SINDACO
Premesso che il regime di compensazione della spesa sostenuta dai clienti domestici per la fornitura di energia elettrica e gas, definito come Bonus Energia, consiste in riduzioni sulla bolletta per la fornitura dell’energia elettrica e sulla bolletta per la fornitura del gas ed è stato istituito dal Decreto Interministeriale del 28 dicembre 2007 e dall’art. 3 c. 9 della L. n. 2/2009, a favore dei clienti domestici in condizioni di disagio economico o fisico e dei nuclei familiari con almeno 4 figli; 
Dato atto che dal Dicembre 2008 sono state avviate le procedure per consentire ai cittadini aventi diritto di  richiedere il “Bonus energia”;

Considerato che Il Comune di Vercelli ha affidato tramite convenzione ai Caf l’erogazione di analoghi servizi alla persona, quali la compilazione del modello ISEE (documento necessario per l’ottenimento del “bonus energia”) , l’assegno di maternità e l’assegno per le famiglie numerose e che la possibilità di effettuare  le pratiche presso gli stessi sportelli eviterebbe disagi e spostamenti  ai cittadini;
Considerato che l’ANCI e la Consulta nazionale dei CAF  si sono impegnati per semplificare ai cittadini le procedure necessarie per ottenere il bonus energia, attraverso la sottoscrizione di un accordo quadro e la firma di un protocollo di intesa  in data 24/12/2008  che promuove la sottoscrizione di convenzioni tra i Comuni rappresentati da ANCI  ed  i  CAF  aderenti alla Consulta Nazionale al fine di consentire ai CAF che si convenzioneranno  di inviare per via telematica l’istanza di richiesta del bonus, fissando in euro 3,50 più iva 20%il costo per ogni pratica inerente il “bonus tariffa sociale” elaborata dai CAF, trasmessa ed acquisita  dalla piattaforma informatica SGATE (Sistema di Gestione delle Agevolazioni sulle Tariffe Elettriche);
 Preso atto che si è proceduto a verificare la disponibilità all’accordo in questione da parte dei Centri di  Assistenza Fiscale presenti sul territorio;

Visto la convenzione tipo Comune – CAF, allegato 1) al protocollo d’intesa ANCI - Consulta Nazionale dei CAF;  
 Ritenuto di aderire all’iniziativa promossa dall’ANCI  a supporto dei cittadini interessati al beneficio, autorizzando la sottoscrizione della convenzione in oggetto per la durata di dodici mesi a decorrere dal prossimo 01/01/2011 fino al 31/12/2011;  
Precisato che costituendo il presente atto mero indirizzo, si prescinde dal parere di regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, ai sensi del combinato disposto degli artt. 48 e 49 del D.Lgs.18.08.2000, n. 267 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1) Di aderire all’iniziativa dell’ANCI – Protocollo d’intesa con la Consulta Nazionale dei CAF-  del 24/12/2008,  indicata in oggetto e descritta in premessa;  
2) Di approvare la proposta di convenzione  tra il Comune di Vercelli e i Caf aderenti per la raccolta e la trasmissione telematica delle istanze per l’ottenimento del “Bonus energia”, allegata quale parte integrale  della presente deliberazione; 
3) Di autorizzare i Direttori del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo e del Settore Politiche Sociali a sottoscrivere l’allegato schema di convenzione, parte integrante e sostanziale della presente, tra il Comune di Vercelli ed i CAF aderenti alla Consulta Nazionale presenti sul territorio, avente per oggetto “ Bonus Energia  - Richiesta della tariffa sociale per la fornitura di energia elettrica e di gas sostenuta dai clienti domestici disagiati”.  
