FV/rl                GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 1 SETTEMBRE 2010 
OGGETTO N.  311
CONCESSIONE CONTRIBUTI AD ASSOCIAZIONI SPORTIVE PER EVENTI E MANIFESTAZIONI SVOLTESI A VERCELLI
L’ASSESSORE ALLO SPORT

       Premesso che:

· L’Amministrazione comunale riconosce la funzione sociale delle attività motorie, ne promuove la cultura e la pratica, quale strumento di aggregazione sociale, di benessere e di salute, nonché di formazione, culturale, civile ed educativa, specie dei giovani;

· a Vercelli operano Associazioni Sportive e gruppi organizzati che si dedicano alla promozione dello Sport dilettantistico, amatoriale, ludico, per il tempo libero e per le attività complementari connesse;

· l’Amministrazione Comunale promuove la diffusione della pratica sportiva anche mediante interventi finanziari diretti a sostenere eventi, iniziative e manifestazioni proposte dalla sopra citate Associazioni;

· l’Amministrazione Comunale, in accordo con quanto stabilito nel regolamento comunale per la concessione di sovvenzioni e per l’attribuzione di vantaggi economici (art. 12 L. 241/90), anche quest’anno intende procedere all’assegnazione di risorse a favore delle società e delle associazioni di promozione sportiva, dilettantistiche, operanti sul territorio comunale, in relazione alla rilevanza di specifiche attività e iniziative di utilità sociale e all’ampiezza e qualità degli interessi diffusi coinvolti nel settore sportivo;

Richiamato il Regolamento Comunale per la concessione di sovvenzioni e per l’attribuzione di vantaggi economici, approvato con deliberazione del Commissario Straordinario adottata in sostituzione del C.C. n. 11 del 22.01.1993 e parzialmente modificato con deliberazione del C.C. n. 21 del 09.10.1995;

Avuto presente che, ai sensi del citato regolamento:

· il Comune interviene a sostegno di associazioni gruppi ed altri organismi, in possesso di precisi requisiti, che curano la pratica di attività sportive amatoriali e di mantenimento dello stato fisico da parte di cittadini vercellesi;

· il Comune può concedere contributi e sovvenzioni alle società ed associazioni per l’organizzazione di particolare rilevanza che possono concorrere alla promozione della pratica sportiva ed al prestigio della comunità;

Precisato che nella Città di Vercelli si sono tenute le seguenti manifestazioni:

· “Gara di tiro a segno di armi storiche”, organizzato dal TIRO A SEGNO NAZIONALE – Sez. di Vercelli, presso il poligono “UMBERTO I”, in data 24.07.2010;

· Torneo Nazionale di pallavolo femminile Under 14, organizzato dalla GREEN VOLLEY Vercelli in data 02.06.2010 presso il Pala Bertinetti ;

Considerata l’importanza delle manifestazioni che si sono svolte in ambito cittadino, che hanno visto una notevole affluenza di partecipanti e di pubblico e che sono state realizzate al fine di una sempre più capillare e proficua promozione dell’attività sportiva soprattutto nel mondo giovanile;

· Ritenuto di concedere i seguenti contributi alle singole Associazioni:

· €.    500,00 al TIRO A SEGNO NAZIONALE – Sez. di Vercelli. (ex Cap. 3425/0)

· €. 1.000,00 alla GREEN VOLLEY Vercelli; (ex Cap. 3425/0)

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al Cap. 3425/0 del Bilancio PEG 2010; 
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli art. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

· di concedere i seguenti contributi alle Associazioni sportive cittadine, in relazione alle specifiche attività e iniziative svolte nell’interesse della comunità:

· €.    500,00 al TIRO A SEGNO NAZIONALE – Sez. di Vercelli.ne (ex Cap. 3425/0)

· €. 1.000,00 alla GREEN VOLLEY Vercelli; (ex Cap. 3425/0)

1. di stabilire che i singoli contributi alle Associazioni sportive per l’attività svolta verranno assegnati con successivo provvedimento di riparto a cura del Dirigente del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

2. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
3. di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore Vicario del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.




      IL DIRETTORE VICARIO
DEL SETTORE TURISMO, SPORT,


   CULTURA E TEMPO LIBERO







  
         (Dott. Gabriele Brugnetta)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.
IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO,

FINANZA E TRIBUTI

(Dott. Silvano Ardizzone)
LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore allo Sport;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore Vicario del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000.

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti.

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

