mf                      GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 15 SETTE MBRE 2010

OGGETTO N. 320

APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE PER LA VALORIZZAZIONE  DELLA RISORSA “ACQUA DA BERE”, VOLTO AD INCENTIVARE L’ USO ABITUALE DELL’ACQUA  EROGATA DAI PUBBLICI ACQUEDOTTI.

L’Assessore alle Politiche Energetiche ed alla Cultura della Raccolta Differenziata

Premesso che:

· l’Amministrazione Comunale di Vercelli intende incentivare l’uso abituale dell’acqua erogata dal pubblico acquedotto ed accrescere la consapevolezza dell’Utenza nei confronti di tale risorsa, con conseguente riduzione  dell’utilizzo di bottiglie e in plastica  e diminuzione  dell’impatto ambientale in termini di imballaggi, attraverso l’installazione di impianti per la distribuzione  pubblica di acqua  proveniente dall’acquedotto comunale, in forma naturale ed addizionata;

Considerato che:

· in ambito locale è emersa  fra gli operatori del settore la  convinzione di addivenire alla realizzazione  di un progetto  per la valorizzazione  della risorsa “acqua da bere”,  volto ad incentivare l’uso abituale dell’acqua  erogata dai pubblici acquedotti, al fine di accrescere la consapevolezza dell’utenza nei  confronti della risorsa  medesima, con conseguente  riduzione  dell’utilizzo  di acqua commercializzata in  bottiglie e allo stesso tempo dei contenitori realizzati in  plastica,  riducendo così  la quantità  in termini di imballaggi, favorendo nel contempo  l’attuazione di un servizio  che unisce utilità, innovazione, educazione e tutela ambientale;

· i suddetti scopi da realizzare mediante concrete iniziative sono stati condivisi, nell’ ambito delle rispettive competenze dall’Autorità d’Ambito n °2 del Piemonte, dal Co.S.R.A.B. Consorzio obbligatorio in materia di rifiuti in ambito Biellese, dal C.O.VE.VA.R. Consorzio obbligatorio in materia di rifiuti in ambito Vercellese, dai Comuni di Vercelli, Valenza, Cossato e Villa del Bosco;

· nell’ambito delle iniziative concretamente attuabili, è emerso il programma denominato “Progetto per la valorizzazione della risorsa acqua, volto ad incentivare l’uso abituale dell’acqua erogata dal pubblico acquedotto”, attuabile sul territorio dei  Comuni in questione attraverso l’installazione di impianti per la distribuzione pubblica di acqua  proveniente dall’acquedotto comunale, in forma naturale e addizionata, un’azione concreta per ridurre i rifiuti prodotti con le bottiglie di plastica dell’acqua minerale, atta a coinvolgere e sensibilizzare maggiormente il cittadino nonché valorizzare l’acqua come risorsa;

· il progetto di cui trattasi interessa:

l’ Autorità d’Ambito n °2 del Piemonte, in quanto la stessa è competente in merito alla programmazione  degli interventi necessari allo sviluppo  ed al miglioramento del servizio idrico integrato sul territorio di competenza, nonché in merito alla promozione dell’uso dell’acqua del pubblico acquedotto;

il Co.S.R.A.B. e C.O.VE.VA.R., per  la valenza che il progetto rappresenta in ordine alla diminuzione della produzione di imballaggi;

i Comuni di Vercelli, Valenza, Cossato e Villa del Bosco che hanno aderito formalmente all’iniziativa;

Considerato che  sussiste  la necessità di definire e disciplinare, mediante un  formale atto, le modalità  attuative del progetto ed  il concorso dei singoli soggetti  aderenti alla  iniziativa;

Visto lo schema di convenzione, composto da n. 11 articoli proposto dall’Autorità d’Ambito n. 2 del Piemonte, che individua gli impegni a carico dei soggetti sottoscrittori;
Ritenuto di provvedere in merito, attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare ai sensi degli artt. 42 e 48, del D.Lgs. 18.8.2000, n° 267;

Con voti unanimi, espressi palesemente;
D E L I B E R A

1) di approvare, per le motivazioni espresse in premessa, lo schema di convenzione tra l’Autorità d’Ambito n °2 del Piemonte, il Co.S.R.A.B., il C.O.VE.VA.R ed i Comuni di Vercelli, Valenza, Cossato e Villa del Bosco, per l’attuazione del programma denominato “Progetto per la valorizzazione della risorsa acqua, volto ad incentivare l’uso abituale dell’acqua erogata dal pubblico acquedotto”, per mezzo di installazione di impianti per la distribuzione pubblica di acqua  proveniente dall’acquedotto comunale, in forma naturale e addizionata;

2) di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca;
3) di dare mandato al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, quale responsabile del procedimento, di provvedere alla stipula dell’atto di Convenzionamento di cui è caso, ai sensi dello Statuto Comunale, dandoLe facoltà di apportare al momento della stipula le eventuali modifiche ed integrazioni di carattere non sostanziale che si rendessero necessarie;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.
IL DIRETTORE DEL SETTORE

SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

Arch. Liliana Patriarca

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere  favorevole,  in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

Dr. Silvano Ardizzone

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alle Politiche Energetiche ed alla Cultura della Raccolta Differenziata;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore  del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca,  ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;
Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

D E L I B E R A
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, a sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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