mf                       GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 15 SETTEMBRE 2010

                                                                     OGGETTO N. 322

ART. 193 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 – TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI. RICOGNIZIONE SULLO STATO DI ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI E ACCERTAMENTO DEL PERMANERE DEGLI EQUILIBRI GENERALI DEL BILANCIO 2010.
LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

· con deliberazione del Consiglio Comunale n 43 del 29.04.2010 è stato approvato il Bilancio di Previsione  2010 ed i suoi allegati;
· con deliberazione del Consiglio Comunale n 67 del 21/07/2010 è stata approvata la Prima Variazione al Bilancio di Previsione  2010;
Visto che:

· l’art. 193  del Decreto Legislativo 18.8.2000 n. 267, prevede: ”2. Con periodicità stabilita dal regolamento di contabilità dell’Ente Locale, e comunque almeno una volta entro il 30 settembre di ciascun anno, l’organo consiliare provvede con delibera ad effettuare la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi. In tale sede l’organo consiliare dà atto del permanere degli equilibri generali di Bilancio o, in caso di accertamento negativo, adotta contestualmente i provvedimenti necessari per il ripiano  degli eventuali debiti di cui all'art. 194, per il ripiano dell’eventuale disavanzo di amministrazione risultante dal rendiconto approvato e, qualora i dati della gestione finanziaria facciano prevedere un disavanzo, di amministrazione o di gestione, per squilibrio della gestione di competenza, ovvero alla gestione dei residui, adotta le misure necessarie a ripristinare il pareggio. La deliberazione è allegata al rendiconto dell’esercizio relativo”;

Visti:

· gli allegati riportanti lo stato degli accertamenti per codice di bilancio e degli impegni per codice di bilancio e per programma alla data del 08/09/2010;
· la relazione redatta dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi sul controllo di gestione e finanziario dalla quale emerge il mantenimento degli equilibri generali del bilancio 2010;

· la relazione sulla ricognizione dello stato di attuazione dei programmi;

Ritenuto di presentare al Consiglio Comunale la relazione sulla ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e di accertamento sul permanere degli equilibri generali del Bilancio 2010 redatta sulla base dei predetti atti;

Attesa la competenza a deliberare del Consiglio Comunale ex art. 193, comma 2, del D. Legislativo  18 agosto 2000, n. 267;

Formula al Consiglio Comunale la presente proposta di deliberazione

1) di dare atto del permanere degli equilibri generali di bilancio 2010 ai sensi e per gli effetti dell’art. 193 del Decreto Legislativo 18.8.2000 n. 267 così come specificato nell’allegata relazione del Responsabile del Servizio Finanziario, che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
2) di presentare al Consiglio Comunale la relazione sulla ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi;
3)  di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi Dr. Silvano Ardizzone.

Successivamente, 

La Giunta Comunale 

Ad unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti, 

DELIBERA

di sottoporre la presente proposta di deliberazione, unitamente agli allegati, al Collegio dei Revisori dei Conti ed alla 1^ Commissione Consiliare Permanente per il parere di competenza;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE  

DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69,  6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

L’Istruttore 

IL DIRETTORE  DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

