rl          GIUNTA COMUNALE   -  ADUNANZA DEL  23  SETTEMBRE 2010

OGGETTO N. 328
                         PARTECIPAZIONE DELLA CITTA’ DI VERCELLI ALLA TRASMISSIONE “PUNTI DI SVISTA” SU RAI PREMIUM.
IL SINDACO
Premesso che:

· in esecuzione degli indirizzi strategici prioritari di questa Amministrazione sono programmate azioni volte a diffondere la conoscenza della Città e del suo patrimonio artistico;

· l’obiettivo naturalmente insito nella suddetta strategia richiede il coinvolgimento e la partecipazione attiva di enti istituzionali, ma anche di istituzioni private od altri soggetti attivi nel campo culturale, turistico e dell’informazione;

Avuto presente che, al fine di sostenere una migliore diffusione dell’informazione relativa al nostro territorio ed una più incisiva promozione della sua immagine, è opportuno proseguire nel programma di iniziative di marketing territoriale a favore dei prodotti vercellesi e del “prodotto Vercelli”, favorendo anche la partecipazione della città a trasmissioni televisive in ambito nazionale, funzionale ad un incremento di comunicazione;

Vista la lettera Prot. 29329 del 06.09.2010 con la quale la Ditta Team Management Agency di Torino ha proposto la partecipazione della città di Vercelli alla trasmissione “Punti di Svista” che andrà in onda su Rai Premium, tra la fine del mese di settembre e il mese di ottobre, per una spesa di Euro 4.980 (IVA compresa);

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al Capitolo 751 del PEG 2010;

Ritenuto di accogliere la suddetta proposta, approvando la partecipazione della Città di Vercelli alla trasmissione in argomento;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli art. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n° 267;
Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di approvare la partecipazione della Città di Vercelli alla trasmissione “Punti di Svista” che andrà in onda su Rai Premium, tra la fine del mese di settembre e il mese di ottobre, per una spesa di Euro 4.980,00 (IVA compresa);

2. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti adempimenti operativi e gestionali;

3.  di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE in merito alla  regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE TURISMO,

SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO

(Dott. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi  dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla  regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO,

FINANZA E TRIBUTI

(Dott. Silvano Ardizzone)


LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alle Politiche Giovanili.

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi,  dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000.

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti.

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

