mf /rl              GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 28  SETTEMBRE 2010

OGGETTO N. 333
SOSTEGNO ALL’ASSOCIAZIONE CULTURALE “OFFICINA TEATRALE DEGLI ANACOLETI” DI VERCELLI PER L’ORGANIZZAZIONE DI UN PROGRAMMA DI FORMAZIONE E APPROCCIO DELL’ARTE TEATRALE DAL TITOLO “IL POZZO DI ANANKE”.
L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE, SCUOLA E POLITICHE GIOVANILI


Premesso che è intendimento della Civica Amministrazione valorizzare iniziative culturali e teatrali che coinvolgano studenti delle scuole medie superiori cittadine;
Vista la lettera con la quale l’Associazione Culturale “Officina teatrale degli Anacoleti” di Vercelli, ha chiesto il sostegno del Comune di Vercelli per la realizzazione di un ciclo di spettacoli dal titolo “Il Pozzo di Ananke”, che si sono tenuti al Teatro Civico e precisamente:

· il 4 dicembre 2009 “Ultima fermata”, liberamente tratto da Sunset Limited di Cormac Mc Carthy;

· il 19 febbraio 2010 “Camere con crimini” di Sam Bobrik e Ron Clark;

· il 19 marzo 2010 “Edipo Re” di Sofocle; 


Evidenziato il valore culturale dell’iniziativa che è rivolta al mondo scolastico e che intende promuovere e recuperare interesse nei giovani verso l’arte teatrale;

Considerato che gli spettacoli hanno riscosso un notevole successo di gradimento, ottenendo la partecipazione complessiva di 1.340 studenti che hanno potuto avvicinarsi alla forma artistica del teatro, utile a sollecitare e completare la loro formazione culturale;  

Ritenuto, pertanto, di accogliere la richiesta dell’Associazione Culturale“Officina Teatrale degli Anacoleti” di Vercelli nel senso di sostenere l’iniziativa proposta e di concedere un contributo di €. 10.000,00 a copertura delle spese di realizzazione di detto ciclo di spettacoli; 

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al cap. 1991/0 del PEG 2010; 

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.08.2000, n. 267;


Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

1. di sostenere, nei termini e con le finalità indicate in premessa, l’Associazione Culturale “Officina Teatrale degli Anacoleti”, con sede a Vercelli in C.so Garibaldi 57 per la realizzazione di un ciclo di spettacoli dal titolo “Il Pozzo di Ananke”, presso il Teatro Civico, come da calendario in premessa;
2. di erogare un contributo massimo di € 10.000,00 a copertura delle spese di realizzazione di detto ciclo di spettacoli, da imputare al cap. 1991/0 del PEG 2010;
3. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

4. di nominare quale responsabile del procedimento il Dott. Gianni Vercellone, direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                        p.     IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Funzionario Vicario del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott.ssa Gabriella Barale, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile,ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

