  PF/mf                   GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  5 OTTOBRE 2010
OGGETTO N. 348
COMPARTECIPAZIONE CON IL COMITATO DEI GEMELLAGGI DI VERCELLI  ALL’ORGANIZZAZIONE DEI FESTEGGIAMENTI PER I 40 ANNI DI GEMELLAGGIO DELLA CITTA’  DI VERCELLI CON LA CITTA’ DI ARLES .

IL SINDACO
Premesso che con proprie deliberazioni n. 118  del 14 marzo 2000 è stato istituito il “Comitato dei Gemellaggi” ed approvato il relativo Statuto e n. 185 del 17 maggio 2005  è stato approvato il nuovo atto costitutivo;
Dato atto che lo scopo dell’Istituzione del Comitato dei Gemellaggi è, tra l’altro, quello di programmare, organizzare e coordinare le varie iniziative atte a rendere sempre più funzionali le attività dei gemellaggi promossi dal Comune di Vercelli con enti territoriali italiani e città di altre nazioni sulla base delle relative deliberazioni della Giunta Comunale e  favorire la sensibilizzazione della cittadinanza alle motivazioni del gemellaggio ed una sua ampia e consapevole partecipazione alle predette varie iniziative;
Vista la  nota del  23 settembre 2010, prot. n. 31430, con la quale la Dott.ssa Luigina Bassignana, in qualità di Presidente del Comitato per Gemellaggi di Vercelli, ha comunicato che nel luglio del 2010 sono iniziati ufficialmente  ad Arles i festeggiamenti per  i 40 anni di gemellaggio della città di Vercelli con la città di Arles e che la delegazione del Club des Jumelages verrà in visita a Vercelli  nei giorni di sabato 9, domenica 10 e lunedì  11 ottobre, indicando un intervento economico finalizzato alla relativa ospitalità ;

Richiamati:

- l’ art. 4 dell’atto costitutivo del Comitato dei Gemellaggi, il quale prevede, tra l’altro, che il Comitato Esecutivo definisce i progetti e i  programmi da sottoporre alla Giunta nonchè provvede all’attuazione del programma approvato dalla Giunta sulla base del finanziamento ascritto dal Consiglio Comunale in Bilancio;
 - il vigente Regolamento per le spese di rappresentanza, il quale prevede tra le spese di rappresentanza quelle connesse al ruolo istituzionale dell’ente e derivanti da doveri di ospitalità specie in occasione di visite di delegazioni straniere per cerimonie o ricorrenze in cui il Comune risulti coinvolto e che rientrano nelle spese ammissibili quelle relative all’ospitalità di soggetti investiti di cariche pubbliche di enti ed associazioni a rilevanza sociale e culturale;
Dato atto che le spese autorizzabili dal Comune riguardano solamente il servizio di rinfresco di sabato 9 ottobre presso il salone Dugentesco in occasione del vernissage di apertura della mostra fotografica “Vercelli ed Arles: un gemellaggio lungo 40 anni”, e n. 3 pasti  per la delegazione per un totale di euro 1.000,00 circa;

Ritenuto, pertanto, di aderire ai festeggiamenti di questo importante anniversario, riconoscendo le spese in premessa quali spese di rappresentanza ai sensi del vigente Regolamento delle spese di rappresentanza ed autorizzando  il Settore Amministrazione Generale e Istituzionale  a predisporre gli adempimenti gestionali conseguenti;
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al Cap.  2263000 del PEG 2010;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti; 

Formula la seguente proposta di deliberazione
1. di compartecipare, con il Comitato dei Gemellaggi, all’organizzazione dei festeggiamenti per l’anniversario dei 40 anni di gemellaggio tra la città di Vercelli e la città di Arles;
2. di riconoscere  le spese in premessa quali spese di rappresentanza ai sensi del vigente Regolamento delle spese di rappresentanza incaricando  il Settore Amministrazione Generale e Istituzionale  di predisporre gli adempimenti operativi e gestionali conseguenti;

3. di precisare che ogni altro onere, diverso da quanto sopra elencato, è da ritenersi a carico del Comitato per i Gemellaggi e che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra detto Comitato e terzi e non assume, sotto qualsivoglia aspetto, responsabilità alcuna in merito all’organizzazione ed allo svolgimento dell’iniziativa di cui trattasi;

4. di nominare quale Responsabile del procedimento il  Direttore del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Funzionario Vicario del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

   IL FUNZIONARIO VICARIO  DEL SETTORE

AMMINISTRAZIONE GENERALE

 E ISTITUZIONALE

             (Dott.ssa Federica Prando)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

               IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                                          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott.  Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

           Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;                                                                                                                                                                                                            

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Funzionario Vicario del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale, Dott.ssa Federica Prando, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n.  267; 

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile,  espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;

            Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°°°

