rl                GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  12  OTTOBRE 2010

OGGETTO N.  358
SKATE PARK ALL’INTERNO DEL RECUPERO DELL’AREA DEGRADATA IN FREGIO ALLA STRADA PER OLCENENGO IN ZONA CASCINA BARGE’ – APPROVAZIONE IN LINEA TECNICA DEL PROGETTO DEFINITIVO SUDDIVISO IN DUE LOTTI FUNZIONALI E DEL QUADRO ECONOMICO RELATIVO AL LOTTO 1.
L’ASSESSORE ALL’ECOLOGIA E QUALITA’ URBANA
Premesso che:

· tra gli obiettivi dell’Amministrazione figurano il miglioramento della qualità urbana come innalzamento della qualità della vita dei cittadini e la promozione della pratica sportiva; 

· nell’ambito di tali obiettivi vi è quello di recuperare e di riqualificare l’area a verde posta in fregio alla Strada per Olcenengo in zona cascina Bargè, denominata “parco Forestale Bargè”, di proprietà del Comune di Vercelli e destinata a servizi pubblici;

Evidenziato che in tal senso nell’ambito del Programma “ La nostra città è la nostra casa” ci si propone la cura del verde e degli spazi pubblici quali interventi essenziali e nell’ ambito del Programma “ La nostra Città è il nostro gioco” di promuovere l’attività sportiva come occasione di socializzazione e interazione per tutti i cittadini anche attraverso la valorizzazione di sport cosiddetti “minori” quale cornice per la scoperta e la valorizzazione di ambienti naturali vercellesi;

Preso atto che all’interno della attività di collaborazione del servizio di gestione del verde, il Dott. Andrea Tovaglieri, ha sviluppato un progetto preliminare di sistemazione dell’ambito citato in premessa ed approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 569 del 17/12/2008, che comprende nell’ambito medesimo un’area definita Skate Park;
Considerato che il Piano Annuale degli interventi per l’impiantistica sportiva anno 2008 della Regione Piemonte ha previsto sulla Misura 2.1 la finanziabilità di nuovi impianti sportivi in bacini d’utenza ad elevata domanda o a forte vocazione turistico - sportiva e dalla predisposizione di aree dedicate agli sport praticabili in ambiente naturale ed all’aria aperta ad infrastrutturazione leggera, la Città di Vercelli ha formulato richiesta di finanziamento alla Regione Piemonte per acquisire risorse da destinare alla realizzazione dell’intervento sopradescritto;

Avuto presente che:

· la Regione Piemonte – Cultura, Turismo e Sport – Settore Sport con nota n. 23357/DB 18.11 del 20/07/08, ha comunicato che, con determinazione dirigenziale n. 618 del 15/07/09, il progetto presentato dal Comune di Vercelli è stato ammesso ad usufruire dei contributi regionali previsti dal “Piano Annuale per l’impiantistica sportiva per l’anno 2008” in attuazione della L.R 93/95 per un importo in conto capitale di euro 80.000,00 ; 

· con determinazione n. 3735 del 01/09/09 del Settore Sviluppo Urbano ed Economico – Servizio Ambiente e Qualità Urbana si è provveduto a prendere atto dell’assegnazione del contributo regionale a favore del Comune per la realizzazione di uno Skate Park all’interno del bosco della Cascina Bargè e all’impegno di spesa di  euro 80.000,00 ;

· con determinazione n. 5513 del 16/12/2009 del Settore Sviluppo Urbano ed Economico – Servizio Ambiente e Qualità Urbana è stato affidato l’incarico di progettazione definitiva per la realizzazione dello Skate Park all’interno del recupero dell’area degradata in fregio alla strada per Olcenengo in zona Cascina Bargè;

Visti gli atti tecnici relativi al Progetto definitivo del complesso di cui è caso,  redatti dal professionista incaricato e presentati in data 27/01/2010, di seguito elencati:

1. Relazione descrittiva;
2. Quadro economico ( distinto per 1° e 2° lotto, e complessivo);

3. Computo estimativo ( distinto per 1° e 2° lotto, e complessivo);

4. Elenco prezzi unitari ( distinto per 1° e 2° lotto, e complessivo);

5. Analisi prezzi;

6. Tav.1 – Corografia;

7. Tav.2 – Estratto di mappa catastale;

8. Tav.3 – Estratto di P.R.G.C.;

9. Tav.4 – Documentazione fotografica;

10. Tav.5 – Rilievo planimetrico;

11. Tav.6 – Rilievo stato di fatto – sezioni;

12. Tav.7 – Inquadramento dell’intervento;

13. Tav.8 – Layout di progetto dello Skate Park; 

14. Tav.9 – Progetto impianto di illuminazione;

Preso atto che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 43 del 29 aprile 2010 all’oggetto “approvazione del Bilancio Pluriennale 2010/2012” sono stati stanziati € 219.000,00 al cap. 8078000  da finanziarsi mediante attivazione di mutuo passivo con la Cassa Depositi e Prestiti, da destinarsi alla realizzazione della pista da Skate; 

Considerato che: 

· l’impianto è inserito in un Progetto più ampio che prevede interventi che sfruttano tecnologie innovative finalizzate all’utilizzo di fonti energetiche alternative e rinnovabili;
· gli interventi di realizzazione dello Skate Park sono complementari ai futuri lavori di riqualificazione del Bosco della Bargè, aventi un proprio quadro economico e pertanto distinti in diversi lotti funzionali; 

· il progetto prevede l’esecuzione dei lavori articolati in due lotti funzionali nel rispetto di quanto previsto nei documenti di programmazione economico finanziaria;

Visti i quadri economici dei due lotti funzionali in cui è suddiviso l’intervento i cui importi complessivi sono così ripartiti:
- lotto 1: € 299.000,00;

- lotto 2: € 570.000,00;

  Totale € 869.000,00;

Valutato di approvare  in linea tecnica il progetto definitivo relativo alla realizzazione dello Skate ed il quadro economico esclusivamente per quanto attiene il lotto 1 summenzionato;
Precisato che per la realizzazione del lotto 1, relativo al progetto in argomento, il cui importo ammonta ad € 299.000,00, le somme verranno prelevate nel modo seguente:
· per € 80.000,00 attraverso finanziamento regionale la cui somma è stata impegnata con determinazione n. 3735 del 01/09/09 del Settore Sviluppo Urbano ed Economico al cap.7994000 del Bilancio Annuale 2010 RR.PP. 2009;
· per € 219.000,00 attraverso la richiesta di mutuo passivo presso la Cassa Depositi e Prestiti così come previsto dalla deliberazione di Consiglio Comunale n. 43 del 29 aprile 2010;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 

Formula la seguente proposta di deliberazione:
1. di approvare in linea tecnica il progetto definitivo suddiviso in due lotti funzionali, datato agosto/settembre 2009, relativo all’intervento specificato in oggetto, redatto dal professionista incaricato e composto dagli elaborati citati in premessa ed il quadro economico relativo al lotto 1 dell’importo complessivo lordo di € 299.000,00;
2. di precisare che per la realizzazione dell’intervento di cui al lotto 1 le somme verranno così attinte:

· per € 80.000,00 attraverso finanziamento regionale la cui somma è stata impegnata con determinazione n. 3735 del 01/09/09 del Settore Sviluppo Urbano ed Economico al cap.7994000 del Bilancio annuale 2010 RR.PP. 2009;
· per € 219.000,00 attraverso la richiesta di mutuo passivo da attivarsi presso la Cassa Depositi e Prestiti così come previsto dalla deliberazione di Consiglio Comunale n. 43 del 29 aprile 2010, a seguito di approvazione del Bilancio Pluriennale 2010/2012;

3. di dare mandato al Direttore del Settore Bilancio Finanza e Tributi per l’inoltro della richiesta di finanziamento attraverso mutuo passivo presso la Cassa Depositi e Prestiti per l’importo di € 219.000,00, di cui al punto precedente;
4. di nominare quale Responsabile del procedimento l’Arch. Liliana Patriarca, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

 SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

(Arch. Liliana Patriarca)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO,  FINANZA E TRIBUTI

(Dott. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore all’Ecologia e Qualità Urbana ;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore  Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità  di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°

