rl           GIUNTA COMUNALE  -  ADUNANZA DEL 12 OTTOBRE 2010

                                                            OGGETTO N. 361
 CASTAGNATA BENEFICA DEL GRUPPO ALPINI PORTA TORINO  E ASSOCIAZIONE DI VOLONTARIATO “IL PIANETA DEI CLOWN” DOMENICA 24 OTTOBRE 2010 – CONCESSIONE UTILIZZO SUOLO PUBBLICO.
L’ASSESSORE ALL’ASSISTENZA E ALLE  PARI OPPORTUNITA’
Premesso che in data 20.7.2010 protocollo n. 25238 è pervenuta una richiesta da parte del Gruppo Alpini Porta Torino, Sezione di Vercelli in collaborazione con l’Associazione di Volontariato “Il Pianeta dei Clown”, per la realizzazione di una Castagnata benefica da realizzarsi a Vercelli il 24 ottobre p. v.
Preso atto che è intendimento del Gruppo Alpini promuovere attraverso la manifestazione il lavoro di volontariato svolto dai Clown nelle corsie pediatriche degli ospedali per la Terapia del Sorriso, coinvolgendo la cittadinanza.
Dato atto che per i fini sopracitati il Gruppo Alpini chiede l’autorizzazione a titolo gratuito del suolo pubblico: Viale Garibaldi – zona antistante bar Principe, per uno spazio di 30 mt circa, dalle ore 8.00 alle ore 19.30 di domenica 24 ottobre p. v.

Atteso che è intendimento di questa Amministrazione concedere l’utilizzo del suolo pubblico per la giornata di domenica 24 ottobre nella zona richiesta ai fini della realizzazione della Castagnata Benefica, ritenendo valida la finalità benefica dell’iniziativa.
Precisato che ogni ulteriore spesa, incombenza e responsabilità, di qualsivoglia tipo e natura, relativa alla realizzazione della giornata di cui all’oggetto – in ogni sua fase e articolazione – sono da intendersi a carico del Gruppo Alpini di Vercelli;
Precisato altresì che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra del Gruppo Alpini di Vercelli e terzi, non assumendo in merito, sotto nessun aspetto, alcuna responsabilità inerente e conseguente;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D. Lgs.vo 18 agosto 2000, n. 267;

formula la presente proposta di deliberazione 
1. di accogliere la richiesta pervenuta dal Gruppo Alpini Porta Torino per la realizzazione della manifestazione del 24 ottobre p. v.;
2. di concedere l’autorizzazione all’utilizzo gratuito del suolo pubblico nella zona:Viale Garibaldi – area antistante bar Principe, per uno spazio di 30 mt circa, dalle ore 8.00 alle ore 19.30 di domenica 24 ottobre p. v.;

3. di precisare che il Comune di Vercelli resterà estraneo a qualsiasi rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il Gruppo Alpini Porta Torino e terzi,  non assumendo, sotto nessun aspetto, alcuna responsabilità inerente e conseguente;

4. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito in considerazione del ravvicinato lasso temporale intercorrente tra la data di approvazione della presente deliberazione e quella prevista per lo svolgimento dell’iniziativa.

5. di demandare al Direttore del Settore Politiche Sociali per gli adempimenti di competenza;

6. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Politiche Sociali, Dr.ssa Luciana Berruto.
Parere di regolarità tecnica

La sottoscritta Direttore del Settore Politiche Sociali, D.ssa Luciana Berruto, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs.vo 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto










IL DIRETTORE DEL SETTORE










         POLITICHE SOCIALI










         D.ssa  Luciana Berruto
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs.vo 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto
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BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI







Dr.Silvano Ardizzone 

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore all’Assistenza e alle Pari Opportunità;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Politiche Sociali, Dr.ssa Luciana Berruto, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 34, 3° comma dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito in considerazione dell’imminente svolgimento della cerimonia


