mf               GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL   19  OTTOBRE 2010
OGGETTO N. 362
AVVISO PUBBLICO PER LA RACCOLTA DI MANIFESTAZIONI D’INTERESSE PER LA PRESENTAZIONE DI PROPOSTE DI INTERVENTO, AI SENSI DELL’ARTICOLO 8 DELL’ALLEGATO AL D.P.C.M. 16 LUGLIO 2009 “PIANO NAZIONALE DI EDILIZIA ABITATIVA”.
IL SINDACO

Premesso che:
· con deliberazione n. 7– 421 del 2 agosto 2010 la Giunta Regionale ha stabilito di procedere alla raccolta di manifestazioni d’interesse per la presentazione di proposte di interventi ai sensi dell’articolo 8 dell’allegato al Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 16 luglio 2009 (Piano nazionale di edilizia abitativa), da finanziare con le risorse di cui al decreto interministeriale dell’8 marzo 2010, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 104 del 6 maggio 2010;

· tali interventi sono finalizzati ad incrementare il patrimonio edilizio ad uso abitativo, da offrire in locazione a canone concordato non superiore a quello determinato ai sensi dell’articolo 2, comma 3, della legge 431/1998, ai cittadini in possesso dei requisiti previsti per accedere all’edilizia residenziale pubblica agevolata in affitto o in proprietà ovvero all’edilizia sociale ai sensi della legge regionale 17 febbraio 2010, n. 3, con preferenza per i soggetti indicati al comma 2 dell’articolo 11 del decreto-legge 25 giugno 2008, n. 122, convertito con codificazioni dalla legge 6 agosto 2008, n. 133.
Considerato che:
· le manifestazioni di interesse dovevano pervenire, pena l’irricevibilità, entro le ore 12.30 del 30 settembre 2010 presso la Direzione Programmazione Strategica della Regione Piemonte ed al Comune sede dell’intervento al fine di consentire, al medesimo, l’espressione del parere di competenza ai sensi dell’art. 4 dell’All. A dell’avviso pubblico;
· ai sensi del sopra citato art. 4 l’Amministrazione Comunale sulla quale ricade l’area oggetto di intervento deve esprimere, con idoneo atto amministrativo, il proprio assenso sul contenuto della manifestazione di interesse presentata, assumendo nel contempo la formale perimetrazione dell’area medesima;

· il provvedimento comunale pena l’irricevibilità della manifestazione d’interesse dovrà essere trasmesso al Settore Programmazione e attuazione interventi di edilizia sociale della Regione Piemonte in via Lagrange, 24 – 10123 Torino entro il giorno 22 ottobre 2010;
Preso atto che le manifestazioni di interesse pervenute presso il Protocollo Generale del Comune entro i termini previsti dal Bando risultano essere:

· Intervento da localizzarsi in area P.E.E.P. “Bertagnetta Comparto A” su proposta della Cooperativa “Vercelli 2001” con sede legale in via Giovine Italia n. 7 in Vercelli acquisita al Protocollo Generale del Comune di Vercelli in data 30 settembre 2010 con numero di protocollo 32243;
· Intervento da localizzarsi in Area Strategica B11 “Pettinatura Lane” su proposta della Pettinatura di Lane in Vercelli S.p.a. con sede legale in via F. Donato n. 20 in Vercelli, acquisita al Protocollo Generale del Comune di Vercelli in data 30 settembre 2010 con numero di protocollo 32270;
Avuto presente che:

relativamente alla domanda formulata dalla Cooperativa “Vercelli 2001”

· l’intervento si localizza in area P.E.E.P.  “Bertagnetta Comparto A” e ricade su lotti di terreno facenti parte di un Piano per l’edilizia economica e Popolare che con il predetto intervento andrebbe a completarsi; 
· all’interno del P.E.E.P.  “Bertagnetta Comparto A” risultano compresi interventi di Edilizia residenziale Pubblica in attuazione finanziati con il primo biennio del Programma Casa;

· relativamente al lotto 32, interessato dalla manifestazione di Interesse, gli stessi soggetti avevano richiesto i finanziamenti nel secondo Biennio del Programma Casa, i medesimi, identificati con codici PC2 ASP76 - PC2 ASP77 -  PC2 AGE76/A - PC2 AGE77/A  pur rientrando in graduatoria, non sono stati oggetto di finanziamento per carenza di risorse e che, pertanto, detto intervento non ha avuto attuazione;

· all’interno del P.E.E.P.  “Bertagnetta Comparto A” e nelle sue immediate vicinanze non vi sono punti di assistenza o servizio sociali e di svago, e che, conseguentemente, l’intenzione di localizzare due esercizi commerciali destinati al piccolo commercio affiancati dall’attività di una cooperativa sociale e da un circolo Acli, possa costituire un miglioramento della vita del quartiere e quindi elemento premiante della proposta;
relativamente alla domanda della Pettinatura di Lane in Vercelli S.p.a. 
· la localizzazione dell’intervento nell’Area Strategica B11 “Pettinatura Lane” ricade sull’area area industriale dismessa a ridosso del centro storico cittadino e della stazione ferroviaria;
· tale area è stata individuata dagli strumenti di pianificazione comunale quale sito strategico in virtù del valore che la stessa può assumere quale elemento di nuova centralità entro cui seguire logiche di intervento volte a preservarne il valore pregnante in termini di identità culturale e sociale;
· l’area di cui è caso è stato oggetto di finanziamento Regionale con il secondo Biennio del Programma Casa Regionale con il codice intervento PC2 SDF16 Studio di Fattibilità e con il codice intervento PC2 AGE150, quest’ultimo non finanziato, ma ritenuto dalla Commissione Regionale “ammissibile”;

· in relazione a detto intervento il Comune di Vercelli interviene quale soggetto pubblico coinvolto nella manifestazione di interesse per la realizzazione di alloggi in Edilizia Pubblica Sovvenzionata al fine di rispondere a esigenze rilevate;
· le modalità ed il costo di  cessione al Comune di Vercelli, quale soggetto pubblico coinvolto, dovranno essere puntualmente definite con il soggetto firmatario della Manifestazione medesima attraverso sottoscrizione di apposita convenzione;
· trattandosi di area centrale ormai dismessa da tempo è interesse della collettività che vengano avviati dei processi di trasformazione e di riqualificazione che permettano di restituire alla città un sito strategico rilevante sia dal punto di vista storico che quale tramite di collegamento tra il centro cittadino e il resto della città;

Atteso che il Bando fa carico alla Regione di provvedere  all’istruttoria delle manifestazioni di interesse e che l’Amministrazione Comunale deve esprimersi in merito alla manifestazioni di interesse pervenute limitatamente al contenuto delle Manifestazioni medesime;

Rilevato che:

· la manifestazione di interesse presentata dalla Cooperativa “Vercelli 2001” collima con una perimetrazione già prevista dal P.E.E.P.  “Bertagnetta - Comparto A”;

· la manifestazione di interesse presentata dalla Pettinatura Lane in Vercelli S.p.a. rientra all’interno della perimetrazione data dallo strumento urbanistico esecutivo individuato come Area Strategica B11“Pettinatura Lane”;


Dato atto che le Manifestazioni di interesse proposte non richiedono varianti urbanistiche risultando le stesse conformi agli strumenti di pianificazione urbanistica; 


Valutate le manifestazioni di interesse e ritenuto, in linea generale, di esprimere parere favorevole al contenuto delle medesime provvedendo in merito;


Evidenziato da ultimo che l’adozione del presente provvedimento non comporta spese ed oneri a carico dell’Ente e che, pertanto, non occorre acquisire parere in merito alla regolarità contabile dello stesso;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Formula la seguente proposta  di deliberazione:

1. di esprimere, in linea generale, parere favorevole in merito ai contenuti della Manifestazione di interesse presentata dalla Cooperativa “Vercelli 2001” relativa all’intervento da insediarsi nel P.E.E.P.  “Bertagnetta Comparto A”;

2. di esprimere, in linea generale, parere favorevole in merito ai contenuti della Manifestazione di interesse presentata dalla Pettinatura Lane in Vercelli S.p.a. da insediarsi all’interno della perimetrazione dell’Area Strategica B11“ Pettinatura Lane”, precisando sin da ora che le modalità ed il costo di  cessione al Comune di Vercelli quale soggetto pubblico coinvolto dovranno essere puntualmente definite attraverso la sottoscrizione di apposita convenzione con il soggetto proponente l’intervento;
3. di dare atto che copia del presente atto sarà trasmesso alla Regione Piemonte – Direzione Programmazione Strategica – Politiche Territoriali ed Edilizia - Settore Programmazione e Attuazione interventi di Edilizia Sociale  - Segreteria di Settore;

3.
di demandare al Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico i successivi adempimenti conseguenti all’adozione del presente atto; 

4.
di nominare quale Responsabile del procedimento l’Arch. Liliana Patriarca, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico;
Parere di regolarità tecnica
La sottoscritta, Arch. Liliana PATRIARCA, in qualità di Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere FAVOREVOLE, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE 

SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO
Arch. Liliana PATRIARCA

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;


Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. n. 267/2000, dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi in forma palese;

DELIBERA
di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito, al fine di rispettare le scadenze temporali fissate dalla Regione per l’adozione del provvedimento comunale.

°°°°°
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