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mf rl            GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  9  NOVEMBRE 2010

                                                                OGGETTO N. 387
CONCESSIONE PATROCINIO E VANTAGGI ECONOMICI ALLA “TO.E.CO FILM” DI VERCELLI PER L’ORGANIZZAZIONE DELLA 32° RASSEGNA CINEMATOGRAFICA “MARTEDI’ AL CINEMA” IN PROGRAMMA PRESSO IL CINEMA ITALIA DI VERCELLI.
L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE, SCUOLA E POLITICHE GIOVANILI 
Premesso che è intendimento della Civica Amministrazione, tra le varie azioni rivolte al mondo giovanile, promuovere percorsi e progetti di ricerca, di osservazione, di riflessione sulla realtà culturale e sociale espressa attraverso l’arte cinematografica;
Vista la lettera Prot. n. 33430 dell’8/10/2010, con la quale la ditta “TO.E.CO FILM” di Vercelli ha chiesto il sostegno del Comune di Vercelli per l’organizzazione della Rassegna Cinematografica “Martedì al cinema”, che consiste nella proiezione di film di elevato contenuto culturale e di forte impatto sociale, particolarmente rivolti al mondo giovanile;
Considerato che la rassegna “Martedì al cinema”, giunta alla 32° edizione, rappresenta un appuntamento particolarmente significativo nella nostra città e che, negli anni precedenti, ha sempre riscosso un notevole successo di pubblico e di gradimento;

Avuto presente che, oltre a promuovere presso le giovani generazioni il cinema, inteso come esperienza artistica condivisa e come fenomeno culturale e popolare, la rassegna costituisce al tempo stesso una valida proposta che arricchisce ed integra la programmazione culturale cittadina; 

Ritenuto di concedere il patrocinio del Comune di Vercelli per l’organizzazione della rassegna sopraindicata, oltre all’autorizzazione all’esposizione di n. 35 locandine presso gli esercizi commerciali; 
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n.267;

FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1. di concedere il patrocinio, per i motivi, finalità e termini di cui in premessa,  alla ditta “TO.E.CO FILM” di Vercelli, con sede a Vercelli - in Piazza Pajetta n. 1, per l’organizzazione della 32° Rassegna cinematografica dal titolo “Martedì al cinema”;
2. di concedere l’autorizzazione all’esposizione di n. 35 locandine presso gli esercizi commerciali;  

3. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti adempimenti operativi e gestionali;

4.  di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole,  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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