mf              GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  17 NOVEMBRE   2010

OGGETTO N. 398
ISTITUZIONE TESSERA ELETTRONICA PER IL PAGAMENTO DELLA SOSTA CON FORMA DI ABBONAMENTO AGEVOLATO E ISTITUZIONE DELLA SOSTA LIBERA NELLE ZONE BLU OGNI SABATO POMERIGGIO DEL PERIODO COMPRESO TRA IL 4 DICEMBRE 2010 E IL 7 GENNAIO 2011. 

IL SINDACO

PREMESSO:

la sosta all’interno delle aree a pagamento, comunemente denominate “zone blu”, non prevede, allo stato, alcuna forma di abbonamento agevolato. Le modalità di corresponsione della tariffa di sosta avvengono a mezzo di introduzione di monete nei parcometri e/o utilizzo del sistema e-park, attivabile con telefoni cellulari degli utenti.

La previsione di abbonamenti agevolati per il pagamento della sosta verrebbe a costituire un sistema del quale l’utenza avverte oggi l’esigenza; esigenza espressa anche dalle associazioni di categoria con le quali sono intercorsi confronti.

Di qui, la proposta alla Giunta Comunale di istituire una tessera elettronica prepagata e ricaricabile del taglio iniziale di € 20,00 comprensivi di € 5,00  a titolo di costo dell’abbonamento e della tessera e € 15,00 quale valore di precarica. L’impiego della suddetta tessera semplificherebbe considerevolmente le modalità di pagamento della tariffa di sosta e costituirebbe un processo di fidelizzazione degli utenti nei confronti del sistema di regolazione della sosta in essere nelle zone blu.

L’acquisto della tessera di abbonamento agevolato verrebbe esteso a tutti gli utenti che ne volessero usufruire e le modalità per il ritiro avverrebbero come segue: preventivo pagamento dell’importo di € 20,00 (€ 5,00 più € 15,00) c/o la Tesoreria Comunale o mediante conto corrente postale; consegna della tessera e relativa gestione da parte dell’U.R.P..

Le operazioni di ricarica sono effettuabili tramite conio c/o tutti i parcometri cittadini e anche tramite banconote c/o i parcometri di p.zza Municipio, Risorgimento e Zumaglini.

Il costo della  tariffa di sosta per gli utenti abbonati sarà inferiore del 20 per cento rispetto alla tariffa ordinaria, pertanto per tale categoria di utenti, il costo orario non sarà di € 1,00 ma di 0,80 centesimi,  fatti salvi diversi importi conseguenti a eventuali modificazioni delle attuali tariffe di sosta. 

Sotto l’aspetto grafico la tessera si presenta come da bozza allegata.

I tempi per l’entrata in vigore del nuovo sistema sono stimati dal competente Settore Polizia Municipale in  circa un mese dall’adozione della deliberazione di istituzione e pertanto verosimilmente dal mese di gennaio 2011.

Sino all’entrata in vigore del sistema proposto ed esclusivamente per le fasce orarie pomeridiane dei sabati  4, 11, 18 dicembre 2010, appare utile derogare dall’obbligo del pagamento della tariffa di sosta nelle zone blu in quanto in quel periodo sono previste numerose manifestazioni e/o attrazioni  cittadine, talune delle quali interessanti anche porzioni più o meno vaste delle aree a pagamento sicchè la liberalizzazione della sosta limitatamente alle suddette fasce orarie  consentirebbe di evitare disagi agli utenti e di consentire al pubblico di poter assistere alle manifestazioni previste;

CONSIDERATO coerente,  per i motivi di cui sopra,  proporre alla Giunta Comunale di istituire la tessera elettronica prepagata ricaricabile per abbonamento agevolato della sosta, del valore iniziale di € 20,00 e di  liberalizzare per il solo periodo limitato ai sabati pomeriggio 4, 11 e 18 dicembre 2010 la sosta nelle zone blu cittadine;

ATTESA la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e art. 7, comma 1, lettera f), del D. Lgs. 30 aprile 1992, n. 285 e s.m.i;

Formula la seguente proposta di deliberazione

1) di istituire tessera prepagata, ricaricabile, dell’iniziale importo di € 20,00, quale forma di abbonamento agevolato per la sosta nelle zone blu cittadine;

2) di prevedere, per i titolari della tessera di cui al punto 1), una riduzione pari al 20 per cento della tariffa ordinaria di sosta;

3) di individuare quali modalità di acquisto e ritiro della tessera di abbonamento quelle in premessa specificate;

4) di incaricare il Dirigente del Settore Polizia Municipale e il Dirigente del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, ciascuno per gli aspetti di competenza, ai fini della redazione degli atti e/o provvedimenti connessi e conseguenti alla presente deliberazione nominandoli responsabili dei rispettivi procedimenti;

Parere di regolarità tecnica

Il  sottoscritto Direttore del Settore Polizia Municipale Dr. Giorgio Spalla, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto









IL DIRETTORE DEL SETTORE









       POLIZIA MUNICIPALE










Dr.Giorgio Spalla

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e dell’art. 69 , 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto
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Dr.Silvano Ardizzone

LA GIUNTA COMUNALE

Vista  la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Polizia Municipale, Dr. Giorgio Spalla, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dr. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dei presenti;
DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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