mf                     GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  17  NOVEMBRE 2010
OGGETTO N. 401
APPROVAZIONE DELLA RICHIESTA DI CONTRIBUTO ALLA FONDAZIONE CRT (CASSA DI RISPARMIO DI TORINO) DEL PROGETTO DENOMINATO “VERCELLI WALK TO SCHOOL – ANDIAMO A SCUOLA A PIEDI” 2011-2012.
                                    L’ASSESSORE ALL’ECOLOGIA E QUALITA’ URBANA

Premesso che:

- per la Civica Amministrazione l’educazione ambientale riveste un ruolo fondamentale per la formazione di una coscienza attenta e sensibile alle problematiche dell’ambiente;

- in merito a tali problematiche la Città di Vercelli ha avviato nell’anno scolastico 2007/2008 un progetto di educazione ambientale, conclusosi nell’anno scolastico 2009/2010, rivolto alle scuole elementari pubbliche e private, presenti sul territorio comunale, denominato “Vercelli Walk to school” o “Pedibus” finanziato per l’80% con il contributo della Provincia di Vercelli;

   Atteso che è intendimento della Città di Vercelli, nell’ambito delle iniziative ambientali, proseguire, anche per gli anni scolastici 2010/2011 e 2011/2012,  nell’attività denominata “Vercelli Walk to school”;
    Evidenziato che tra le iniziative di educazione ambientale che la Provincia di Vercelli intende avviare negli anni 2010 e 2011, l’attività di mobilità sostenibile, in particolare il Pedibus, non rientra fra quelle per le quali è possibile ottenere finanziamenti a favore dei Comuni facenti parte della Provincia stessa;

    Preso atto invece che, attraverso la Fondazione CRT (Cassa di Risparmio di Torino), è possibile richiedere un contributo per riproporre il progetto “Pedibus” anche per gli anni scolastici 2010/2011 e 2011/2012, con un co-finanziamento da parte del Comune di Vercelli pari al 20% del costo complessivo del progetto medesimo;
    Visto il progetto “Vercelli Walk to school” – andiamo a scuola a piedi” predisposto dal Civico Servizio Ambiente in collaborazione con APEVV (Agenzia Provinciale per l’Energia del Vercellese e della Valsesia) in data 9 novembre 2011, la cui durata è prevista in mesi 18 a partire da gennaio 2011 fino a giugno 2012 e che essenzialmente si articola nelle seguenti fasi operative:

fase 1: Promozione;

fase 2: Coinvolgimento delle scuole;

fase 3: Raccolta adesioni e definizione percorsi e materiale;

fase 4: Reperimento volontari e formazione operatori;

fase 5: Sperimentazione del servizio e follow up;

fase 6: Messa a regime del servizio;

fase 7: Monitoraggio e valutazione;

fase 8: Chiusura progetto;

     Preso atto che:

- il progetto in argomento verrà presentato alla CRT, per la richiesta di contributo, dal Comune di Vercelli, quale Ente promotore e coordinatore generale del progetto;

- in caso di ottenimento del contributo, lo stesso Comune si avvarrà, per la realizzazione delle attività summenzionate, della collaborazione di APEVV e FORMATER (Agenzia Formativa accreditata dell’Ascom di Vercelli);
- il costo complessivo del progetto della durata effettiva di 18 mesi (gennaio 2011-giugno 2012) ammonta ad € 37.750,00 così ripartito:
€ 30.200,00 richiesta contributo Fondazione CRT;

€ 7.550,00 co-finanziamento del Comune di Vercelli (20% del costo complessivo del progetto);
Evidenziato che si procederà alla realizzazione del progetto solo nel caso di accettazione della richiesta di contributo da parte della Fondazione CRT, reperendo le risorse pari ad € 7.550,00 per la quota di cofinanziamento del 20% dell’intero costo del progetto a carico del Comune di Vercelli, dal capitolo n. 3058000 (educazione ambientale progetti diversi) del Bilancio Pluriennale 2010/2012, da ripartirsi per € 5.000,00 nell’anno 2011 e per € 2.550,00 nell’anno 2012;
Ritenuto pertanto di provvedere ad approvare il progetto di educazione ambientale dal titolo “Vercelli Walk to school” – andiamo a scuola a piedi”  2011-2012, da inviare alla Fondazione CRT per la richiesta di contributo;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di approvare, per le motivazioni esposte in premessa, il progetto di educazione ambientale dal titolo “Vercelli Walk to school” – andiamo a scuola a piedi”  2011-2012, il cui costo complessivo per la sua realizzazione ammonta ad € 37.750,00, predisposto dal Civico Settore Sviluppo Urbano ed Economico – Servizio Ambiente e Qualità Urbana in collaborazione con APEVV (Agenzia Provinciale per l’Energia del Vercellese e della Valsesia) a cui il Comune di Vercelli è associato, da inviare alla Fondazione CRT (Cassa di Risparmio di Torino), entro il 22 novembre p.v., per la relativa richiesta di contributo pari ad € 30.200,00;

2. di dare atto che si procederà alla realizzazione del progetto solo nel caso di approvazione e di accettazione della richiesta di contributo da parte della Fondazione summenzionata;

3. di precisare che nel caso di accettazione della richiesta di contributo, la quota di cofinanziamento del 20% a carico del Comune di Vercelli, pari ad € 7.550,00, dell’intero costo del progetto, verrà impegnata reperendo le risorse dal capitolo n. 3058000 (educazione ambientale progetti diversi) del Bilancio Pluriennale 2010/2012, da ripartirsi per € 5.000,00 nell’anno 2011 e per € 2.550,00 nell’anno 2012;
4. di precisare che, per la realizzazione del progetto, il Comune di Vercelli si avvarrà della collaborazione di APEVV e FORMATER (Agenzia Formativa accreditata dell’Ascom di Vercelli);

5. di dare mandato al Settore Sviluppo Urbano ed Economico – Servizio Ambiente di provvedere a redigere tutti gli atti consequenziali e funzionali alla presentazione della richiesta di finanziamento; 

6. di nominare quale Responsabile del Procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE SVILUPPOURBANO ED ECONOMICO

(Arch. Liliana Patriarca)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

(Dr. Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore all’Ecologia e Qualità Urbana;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore  Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Slvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA
di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°°°°

