mf                  GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 17  NOVEMBRE 2010

OGGETTO N. 402
MANIFESTAZIONE DI STIMOLO AL COMMERCIO “VERCELLI MERAVIGLIAO 2010” ORGANIZZATA DA ASCOM  – CONCESSIONE CONTRIBUTO. 

L’ASSESSORE AI SERVIZI RELATIVI AL COMMERCIO

Vista la nota pervenuta in data 16.11.09, con la quale l’ASCOM chiede un finanziamento di euro 22.000,00 per la realizzazione della manifestazione “Vercelli Meravigliao 2010”,  da organizzarsi nel periodo fra il 4 e l’8 dicembre 2010; 

 Preso atto delle caratteristiche della manifestazione di cui è caso, che prevede la promozione di prodotti enogastronomici di elevata qualità e che ha di conseguenza significative potenzialità di attrazione di pubblico anche da località limitrofe con conseguente valorizzazione del commercio cittadino; 
Rilevato al riguardo che la manifestazione, che ben si inserisce nel contesto delle diverse iniziative poste in essere dall'Amm.ne Comunale per stimolare e valorizzare le attività commerciali cittadine e del centro storico in particolare; 
            Ritenuto di finanziare l’iniziativa con la somma di euro 17.000,00, che troverà capienza all’intervento 1110505 ex Cap. 2479000 del PEG 2010; 


Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267; 

       Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. Di finanziare la manifestazione denominata “VERCELLI MERAVIGLIAO 2010”, organizzata da ASCOM,  con finalità di valorizzazione e stimolo del Commercio Cittadino e del Centro Storico Cittadino in particolare, e prevista per il periodo dal 4 all’8 dicembre 2010, con la somma di euro 17.000,00, che troverà capienza all’intervento 1110505 ex Cap. 2479000 del PEG 2010; 
2. di nominare quali Responsabili del procedimento i  Direttori del Settore Sviluppo Urbano ed Economico e Bilancio, Finanza e Tributi, per quanto di rispettiva competenza;    

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

L’Istruttore 

 Dr. Alberto Odone 

                                                                     IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                                 SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

                                                                            (Arch. Liliana Patriarca)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

L’Istruttore 

              IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO FINANZA E TRIBUTI

                               (Dr. Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal’Assessore ai Servizi relativi al Commercio;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore  del Settore Sviluppo Urbano ed Economico,  Arch. Lilina Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;
Ad  unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito all’organizzazione ed alla realizzazione della manifestazione di imminente svolgimento.

°°°°°°
