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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del  29 APRILE 2010 – Ogg. n. 41  
ART. 128 
D.LGS. 163/2006 “CODICE DEI CONTRATTI” - APPROVAZIONE PROGRAMMA DEI LAVORI PUBBLICI PER IL TRIENNIO 2010/2012 ED ELENCO ANNUALE 2010 – 2° PARTE.
LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che l’art. 128, comma 11, del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 163,  e successive modificazioni ed integrazioni, dispone che per lo svolgimento di attività di realizzazione di lavori disciplinati dalla legge medesima le Amministrazioni aggiudicatrici sono tenute, preventivamente, a predisporre ed approvare, un "Programma Triennale" ed i suoi aggiornamenti annuali unitamente all'elenco dei lavori da realizzare nell'anno stesso;

Visto:

- che con proprio atto n. 11 del 12/01/2010 sono stati adottati, ai sensi dell'art. 128 del D.Lgs. 163/2006 e ss.mm.ii. gli schemi del programma triennale 2010-2012 dei lavori pubblici, nonché l'elenco annuale dei lavori pubblici a valere per l'anno 2010;.

- che con proprio atto n. 111 del 23/03/2010 sono state apportate modifiche allo schema di programma triennale e all'elenco annuale, per renderli conformi alla programmazione economica;

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare, ai sensi  dell'art. 42, 2° comma, lettera B), del Decreto Legislativo del 18.8.2000 n. 267;

Formula al Consiglio Comunale la seguente proposta di deliberazione:

1. di approvare il programma dei lavori pubblici per il triennio 2010/2012 e l'elenco annuale 2010 costituito dalle seguenti schede:

· Scheda 1: quadro delle risorse disponibili

· Scheda 2: programma triennale delle opere pubbliche 2010/2012 dell’Amministrazione Comunale di Vercelli

· Scheda 3: elenco annuale (anno 2010)

allegate alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

2. di confermare quale Responsabile del procedimento il Dirigente del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione;

Successivamente, la Giunta Comunale, a voti unanimi resi in forma palese; 

DELIBERA

di sottoporre, ai sensi dell’art. 6 del vigente Regolamento delle Commissioni Consiliari permanenti, la proposta al parere della 4° Commissione Consiliare;
PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

Il sottoscritto, Direttore Vicario del Settore LL.PP. e Manutenzione  Ing. Marco Tanese,  ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, In merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE VICARIO  del SETTORE

LAVORI PUBBLICI e MANUTENZIONE

(Ing. Marco Tanese)

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.



IL DIRETTORE DEL SETTORE

                   BILANCIO,  FINANZA E TRIBUTI 

                    (Dr. S. Ardizzone )

IL   PRESIDENTE

dopo aver dichiarato aperta la seduta, in presenza del numero legale, giustifica l’assenza del Consigliere Egidio ARCHERO per motivi personali.

             Il Presidente ricorda che nell’Adunanza Consiliare del giorno precedente, mercoledì 28 aprile 2010, è  iniziata la trattazione del punto dell’Ordine del Giorno, all’oggetto: “ART. 128 D.LGS. 163/2006 “CODICE DEI CONTRATTI” - APPROVAZIONE PROGRAMMA DEI LAVORI PUBLICI PER IL TRIENNIO 2010/2012 ED ELENCO ANNUALE 2010”, relativamente al quale la Giunta Comunale ha formulato   la proposta di deliberazione n. 112  del 23.03.2010, trasmessa in copia a tutti i Consiglieri, i cui termini di seguito si trascrivono:
1. di approvare il programma dei lavori pubblici per il triennio 2010/2012 e l'elenco annuale 2010 costituito dalle seguenti schede:

· Scheda 1: quadro delle risorse disponibili

· Scheda 2: programma triennale delle opere pubbliche 2010/2012 dell’Amministrazione Comunale di Vercelli

· Scheda 3: elenco annuale (anno 2010)

allegate alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

2. di confermare quale Responsabile del procedimento il Dirigente del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione.
 Il Presidente dà atto che sulla proposta di deliberazione è stato  acquisito il parere della 4°  Commissione Consiliare Permanente che, nella seduta del 19.04.2010, ha espresso parere favorevole all’unanimità dei votanti (Consiglieri presenti 6: Casalino – Nulli Rosso – Cressano – Tascini – Apice - Maffei; Voti  favorevoli 4: Casalino – Tascini – Apice - Maffei;  Astenuti 2: Cressano – Nulli Rosso);

Il  Presidente dà, altresì, atto che nei termini fissati dal vigente Regolamento di Contabilità  sono pervenuti n. 9  emendamenti, i cui testi sono corredati dai relativi pareri di regolarità tecnica e contabile, espressi ai sensi di legge dai Dirigenti dei Settori interessati.

Detta documentazione è stata esaminata dalla Giunta Comunale nella seduta del 15.04.2010, che con proprio atto n. 144 ha deliberato nei seguenti termini:

1. di prendere atto che entro il termine previsto dal vigente Regolamento di Contabilità sono pervenuti n. 9 emendamenti come in premessa descritti;

2. di proporre, per le motivazioni esposte in premessa, al Consiglio Comunale:

- il non accoglimento delle proposte di emendamento allegate al presente atto e che ne costituiscono parte integrante e sostanziale  prot. n. 12930, 12931, 12933, 12934, 12935, 12936 e 12937;

- l’accoglimento delle proposte di emendamento allegate al presente atto e che ne costituiscono parte integrante e sostanziale prot. n. 12749 e 12932,

e di trasmettere il presente atto ai Revisori dei Conti per il relativo parere di competenza;

3. di sottoporre, per competenza, le proposte di emendamento corredate dai pareri, al Consiglio Comunale;

4. di nominare quale Responsabile del procedimento, il Dr. Silvano Ardizzone, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi.

Sulle proposte di emendamento al Bilancio di Previsione 2010, di cui alla deliberazione della Giunta Comunale n. 144 del 15.04.2010, il Collegio dei Revisori dei Conti si è espresso nella seduta del 19.04.2010. 


Il Presidente specifica che sulla proposta di deliberazione in argomento sono pervenuti, entro il termine fissato,  n. 3 emendamenti a firma dei Consiglieri Bagnasco – Massa – Comella.

Il Presidente rammenta che nella seduta consiliare del giorno precedente, mercoledì 28 aprile 2010,  è stato dibattuto il primo di tali emendamenti.

Tale emendamento, Prot. n. 12933 in data 13.04.2010, è stato,  a conclusione della fase dibattimentale, RITIRATO dai firmatari.

Quanto sopra riassunto è contenuto nel verbale di deliberazione consiliare n. 40 in data 28.04.2010.

Il Presidente dispone per la trattazione dei rimanenti emendamenti, inerenti la proposta di deliberazione in argomento.
· Emendamento Prot. n. 12934 in data 13.04.2010 presentato dai Consiglieri  Bagnasco – Massa – Comella.
“”Oggetto: emendamento al programma dei LLPP per il triennio 2010-2012 
    elenco annuale 2010.
I sottoscritti consiglieri comunali, vista la proposta dì bilancio pluriennale 2010-2012, presentano la seguente proposta di emendamento:
Modificare l'intervento al numero progressivo 22 " Rifunzionalizzazione Piazza Amedeo IX”:

2010  €        0,00

2011   €    50.000,00

2012   €  600.000,00

Contestualmente modificare l'intervento al numero progressivo 29 "Collegamento via Gifflenga/Viale Torricelli"

2010    €    50.000,00
2011    €  600.000,00
2012    €             0,00
La sopraindicata proposta di emendamento si intende riportata alla relazione previsionale e programmatica e al bilancio pluriennale e negli allegati conseguenti nonché al programma triennale dei lavori pubblici.     “”
  Il Presidente dà atto che su tale emendamento sono stati espressi i seguenti pareri:
· parere tecnico Settore Lavori Pubblici e Manutenzione:  non favorevole

· parere contabile: non favorevole 

· parere del Collegio dei Revisori dei Conti: non favorevole

A questo punto il Presidente invita ad illustrare l’emendamento in trattazione.


Provvede al riguardo il Consigliere Michele CRESSANO.
Nel corso dell’illustrazione dell’emendamento Prot. n. 12934 in data 13.04.2010 da parte del Consigliere Cressano:
Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri 

Corradino – Comella – Casalino – Cortesi – La Mantia – Bagnasco – Candeli

Consiglieri presenti: 29 oltre al Sindaco

Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione sull’emendamento Prot. n. 12934 in data 13.04.2010 ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono,  autorizzati  dal Presidente:
- il SINDACO

- il Consigliere BAGNASCO

Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entrano  in Aula Consiliare i Consiglieri  Kotlar e Di Maggio

Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Pozzolo

Consiglieri presenti: 30 oltre al Sindaco


In appresso, autorizzati dal Presidente, intervengono:

- il SINDACO

- il Consigliere CRESSANO
Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto sull’emendamento Prot. n. 12934 in data 13.04.2010, presentato dai Consiglieri  Bagnasco – Massa – Comella.

Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento per dichiarazione di voto, indice la votazione sull’emendamento Prot. n. 12934 in data 13.04.2010, presentato dai Consiglieri  Bagnasco – Massa – Comella.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:

Presenti:

31
 (Massa – Colombi – Cressano – Ristagno – Ranghino – Campisi – Bagnasco – Comella -Marino – Corradino – Apice – Ronco – Maffei – Scarrone – Gasparro – Casalino – Borasio – Bassignana – Cannata – La Mantia – Cortesi – Pasquino – Candeli – Simonetta – Di Maggio – Bellan – Kotlar – Tascini – Zanotti – Bordonaro ed il Sindaco)

Voti favorevoli:
  8
         (Massa – Colombi – Cressano – Ristagno – Ranghino – Campisi – Bagnasco – Comella)
Voti contrari:
23
(Marino – Corradino – Apice – Ronco – Maffei – Scarrone – Gasparro – Casalino – Borasio – Bassignana – Cannata – La Mantia – Cortesi – Pasquino – Candeli – Simonetta – Di Maggio – Bellan – Kotlar – Tascini – Zanotti – Bordonaro ed il Sindaco)

Astenuti:

==

Il Consiglio, a maggioranza, RESPINGE  l’emendamento Prot. n. 12934 in data 13.04.2010, presentato dai Consiglieri  Bagnasco – Massa – Comella.
In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:
Entra in Aula Consiliare l’Assessore alle Opere Pubbliche e Infrastrutture,
 Avv. Roberto Scheda

--------------------------------

· Emendamento Prot. n. 12936 in data 13.04.2010 presentato dai Consiglieri  Bagnasco – Massa – Comella.
“”Oggetto: emendamento al programma dei LLPP per triennio 2010-2012
elenco annuale 2010.

I sottoscritti consiglieri comunali, vista la proposta di bilancio pluriennale 2010-2012, presentano la seguente proposta di emendamento:

Inserire l'intervento relativo alla progettazione e realizzazione 1° lotto ampliamento cimitero Billiemme da finanziare con mutuo passivo

2012  €  600.000,00

La sopraindicata proposta di emendamento si intende riportata alla relazione previsionale e programmatica e al bilancio pluriennale e negli allegati conseguenti, nonché al programma triennale dei lavori pubblici.   “”
  Il Presidente dà atto che su tale emendamento sono stati espressi i seguenti pareri:
· parere tecnico Settore Lavori Pubblici e Manutenzione:  favorevole

· parere contabile: favorevole 

· parere del Collegio dei Revisori dei Conti: favorevole

A questo punto il Presidente invita uno dei Consiglieri firmatari ad illustrare l’emendamento in trattazione.


Provvede al riguardo il Consigliere Gabriele BAGNASCO.

Nel corso dell’illustrazione dell’emendamento Prot. n. 12936 in data 13.04.2010 da parte del Consigliere Bagnasco:
Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Pozzolo e Malinverni

Esce  dall’Aula Consiliare il Presidente Bordonaro

Consiglieri presenti: 31 oltre al Sindaco

Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente, Geom. Gianni Marino

In appresso, autorizzato dal Presidente f.f., interviene il SINDACO.

Nel corso di tale intervento:

Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Toniazzo e Naso

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Corradino e Bassignana

Consiglieri presenti: 31 oltre al Sindaco

Successivamente il Presidente f.f. dichiara aperta la discussione sull’emendamento Prot. n. 12936 in data 13.04.2010 ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Autorizzato  dal Presidente f.f., interviene il Consigliere CRESSANO.
Nel corso di tale intervento:

Entra in Aula Consiliare
il Presidente Bordonaro, il quale riassume la Presidenza dell’Assemblea
Consiglieri presenti: 32 oltre al Sindaco
Entra in Aula Consiliare
l’Assessore all’Attuazione del Programma, Dott. Ercole Fossale.


Interviene, autorizzato dal Presidente, il SINDACO.

   Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto sull’emendamento Prot. n. 12936 in data 13.04.2010, presentato dai Consiglieri  Bagnasco – Massa – Comella.

Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento per dichiarazione di voto, indice la votazione sull’Emendamento Prot. n. 12936 in data 13.04.2010 presentato dai Consiglieri  Bagnasco – Massa – Comella.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:

Presenti:

33
(Massa – Colombi – Cressano – Naso – Comella – Ristagno – Ranghino – Campisi – Bagnasco - Marino – Apice – Pozzolo – Ronco – Maffei – Scarrone – Gasparro – Malinverni – Casalino – Borasio – Cannata – La Mantia – Cortesi – Pasquino – Candeli – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio – Bellan – Kotlar – Tascini – Zanotti – Bordonaro ed il Sindaco)

Voti favorevoli:
  9
(Massa – Colombi – Cressano – Naso – Comella – Ristagno – Ranghino – Campisi – Bagnasco)

Voti contrari:
24
(Marino – Apice – Pozzolo – Ronco – Maffei – Scarrone – Gasparro – Malinverni – Casalino – Borasio – Cannata – La Mantia – Cortesi – Pasquino – Candeli – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio – Bellan – Kotlar – Tascini – Zanotti – Bordonaro ed il Sindaco)

Astenuti:

==

Il Consiglio, a  maggioranza, RESPINGE  l’emendamento Prot. n. 12936 in data 13.04.2010 presentato dai Consiglieri  Bagnasco – Massa – Comella.
Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale n. 112 del 23.03.2010 ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Autorizzato  dal Presidente, interviene il Consigliere CRESSANO.
Nel corso di tale intervento:

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Apice – Pozzolo - Malinverni

ed il Sindaco
           Consiglieri presenti: 29
Entra in Aula Consiliare
 l’Assessorealla Cultura della Raccolta Differenziata, Dott. Massimo Materi
Di seguito, autorizzati dal Presidente, intervengono:

- l’Assessore alle Opere Pubbliche e Infrastrutture, Avv. Roberto SCHEDA
- l’Assessore all’Attuazione del Programma, Dott. Ercole FOSSALE
- i Consiglieri BAGNASCO – CRESSANO  e COMELLA.
Nel corso di tale fase dibattimentale:
Entrano in Aula Consiliare i Consiglieri Grigolon – Apice – Pozzolo

· Bassignana – Sala ed il Sindaco
Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Scarrone e Bellan

Esce e rientra in Aula Consiliare il Consigliere Ronco

Consiglieri presenti: 32 oltre al Sindaco

Entrano in Aula Consiliare il Vice Sindaco, Signor Alberto Cortopassi

e l’Assessore al Patrimonio, Avv. Luigi Michelini

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale n. 112 del 23.03.2010.


Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento per dichiarazione di voto, indice la votazione sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale  n. 112 del 23.03.2010.
Per cui

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione formulata dalla Giunta Comunale n. 112 del 23.03.2010.
Visti:    
· il parere favorevole  in ordine alla regolarità  tecnica,  espresso  dal Funzionario Vicario del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione, Ing. Marco Tanese, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;
· il parere  favorevole  in ordine alla regolarità  contabile,   espresso   dal Direttore del Settore  Bilancio, Finanza e Tributi,  Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

Preso atto  delle risultanze della votazione indetta dal Presidente,  eseguita con il  sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano essere le seguenti:

Presenti:

33



    

(Massa – Colombi – Cressano – Naso – Sala – Comella – Ristagno – Ranghino – Campisi – Bagnasco - Marino – Apice – Pozzolo – Ronco – Maffei – Grigolon – Gasparro – Casalino – Borasio – Bassignana – Cannata – La Mantia – Cortesi – Pasquino – Candeli – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio – Kotlar – Tascini – Zanotti – Bordonaro ed il Sindaco)

Voti favorevoli:         23
(Marino – Apice – Pozzolo – Ronco – Maffei – Grigolon – Gasparro – Casalino – Borasio – Bassignana – Cannata – La Mantia – Cortesi – Pasquino – Candeli – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio – Kotlar – Tascini – Zanotti – Bordonaro ed il Sindaco)

Voti contrari:            10


(Massa – Colombi – Cressano – Naso – Sala – Comella – Ristagno – Ranghino – Campisi – Bagnasco)

Astenuti:
            ==     

D E L I B E R A 
1. di approvare il programma dei lavori pubblici per il triennio 2010/2012 e l'elenco annuale 2010 costituito dalle seguenti schede:

· Scheda 1: quadro delle risorse disponibili

· Scheda 2: programma triennale delle opere pubbliche 2010/2012 dell’Amministrazione Comunale di Vercelli

· Scheda 3: elenco annuale (anno 2010)

allegate alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

2. di confermare quale Responsabile del procedimento il Dirigente del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione.

* * * * * *     
Gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

* * * * * 
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