mf                 GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 23 NOVEMBRE 2010 
OGGETTO N. 413
APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO SULL’ORDINAMENTO DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI.
IL SINDACO

Premesso che con atto deliberativo di Giunta Comunale n. 41 in data 26.2.2004, è stato approvato il “Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi”, successivamente modificato ed integrato con i seguenti atti di Giunta Comunale n. 186 in data 25.5.2004, n. 187 in data 25.7.2006, n. 99 in data 13.3.2007, n. 204 in data 5.6.2007, n. 167 in data 22.4.2008; 

Richiamate le disposizioni introdotte dal legislatore con il Decreto Legislativo 27 ottobre 2009, n. 150 in base alle quali gli enti locali devono adeguare i propri ordinamenti ai principi contenuti nel medesimo per espresso riferimento di cui agli articoli 31 e 74 del decreto, entro la data del 31 dicembre 2010; 
Rilevato, inoltre, per quanto concerne la nuova veste del Nucleo di Valutazione, ove per espressa indicazione normativa il collegio viene ad assumere le funzioni e la connotazione di organismo indipendente di valutazione;

Dato atto che i recenti orientamenti della CIVIT (Commissione Indipendente per la Valutazione, Integrità e Trasparenza delle amministrazioni pubbliche), contenuti nella nota datata 11 novembre 2010 ha chiarito, in risposta ad un quesito formulato dal Comune di Cantù, che il Segretario Generale non può far parte dell’organismo indipendente di valutazione;
Richiamate, altresì, le disposizioni contenute nel D.L. n. 112/2008 convertito con modificazioni in L. n. 133/2008 e successive modifiche ed integrazioni, con particolare riferimento alle disposizioni relative al collocamento obbligatorio d’ufficio in quiescenza per il raggiungimento dei requisiti di anzianità o vecchiaia precisati nell’art. 72;
Ritenuto di prevedere una sezione nell’ambito del regolamento che disciplini il funzionamento dell’albo pretorio informatico ai sensi delle recenti disposizioni in materia introdotte dalla L. n. 69/2009 e successive modifiche ed integrazioni, in considerazione dell’obbligo di pubblicazione degli atti on-line sul sito web dell’ente in apposita sezione dedicata ed agli affetti di pubblicità legale che la norma vi ricollega con decorrenza dal 1.1.2011;

Dato atto che il nuovo Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi predisposto dalla direzione del Servizio Risorse Umane e Organizzazione, condiviso in incontri operativi dal Segretario Generale unitamente al comitato dei dirigenti  e strutturato nel modo seguente:

· Capo I°:   Organizzazione dell’Ente.

· Capo II°:  Il Personale.

· Capo III°: Norme di accesso all’impiego e modalità concorsuali, requisiti dei accesso.

· Capo IV°: Mobilità interna del personale dipendente.

· Capo V°:  Incompatibilità, cumulo di impieghi e incarichi.

· Capo  VI°: Rapporti di collaborazione autonoma

· Sezione I^: Affidamento di incarichi di collaborazione coordinata, occasionale o continuativa.

· Sezione II^: Affidamento di incarichi per lavoro autonomo.

· Sezione III^: Affidamento incarichi di studio, di ricerca e di consulenza.
· Sezione IV^: Disposizioni finali.
· Capo  VII°: Organi deputati alla gestione dei procedimenti disciplinari.

· Capo VIII°: Disciplina del collocamento a riposo d’ufficio

· Capo IX°: Disciplina sul funzionamento dell’albo pretorio informatico.

· Capo X°: Norme Finali

 
Ritenuto di approvare il nuovo “Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei Servizi” predisposto in attuazione della recente disciplina normativa intervenuta in materia e consistente in 130 articoli, il cui testo viene allegato quale parte integrante e sostanziale al presente provvedimento;
Dato atto che con successivo provvedimento si procederà all’approvazione dello schema riepilogativo contenente i requisiti di accesso, le materie di esame e le tipologie delle prove d’esame previste per la copertura, nell’ambito della declaratoria delle categorie contrattuali e dei profili professionali, dei posti individuati nella dotazione organica dell’ente; 
Evidenziato che della presente deliberazione viene data preventiva informazione nella riunione prevista per il 23.11.2010, oltre che tramite invio per e-mail, alla R.S.U. e OO.SS., ai sensi dell’art. 7 del CCNL sottoscritto in data 1.4.99 in combinato disposto con l’art. 40 del D. Lgs. n. 165/2001; 

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del Decreto Legislativo 267/2000;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1) di approvare il testo del nuovo “Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi” allegato quale parte integrante e sostanziale al presente atto, composto di complessivi 130 articoli;
2) di dare atto che con l’avvenuta approvazione del suddetto regolamento e con l’esecutività del presente atto deliberativo, ai sensi di quanto disposto nell’articolo 129 del suddetto regolamento, risulterà abrogata ogni altra disposizione regolamentare in materia di organizzazione contenuta in precedenti atti regolamentari del Comune, nonché ogni altra disposizione con esso contrastante; 

3) di demandare ad un successivo atto l’approvazione delle schede contenenti i requisiti di accesso, le materie e le prove d’esame per il profili professionali della dotazione organica;
4) di nominare quale Responsabile del procedimento il Dott. Gabriele FERRARIS, Direttore del Settore Risorse Umane e Sistemi Informativi.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Dirigente del Settore Risorse Umane e Sistemi Informativi, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere  favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRIGENTE DEL SETTORE RISORSE

UMANE E SISTEMI INFORMATIVI

(Dr. Gabriele FERRARIS)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dal Sindaco;

Visto:

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Dirigente del Settore Risorse Umane e Sistemi Informativi, Dr. Gabriele FERRARIS, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;

Ad unanimità, di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA


Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE


Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l'urgenza di provvedere in merito a fini organizzativi e gestionali dell’intera struttura dell’ente. 
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