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OGGETTO N. 433
SOSTEGNO ALL’ISTITUTO D’ISTRUZIONE SUPERIORE “LAGRANGIA” DI VERCELLI PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO DI RETE “SCUOLA E VOLONTARIATO”.
                L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE, SCUOLA E POLITICHE GIOVANILI

Premesso che è intendimento della Civica Amministrazione valorizzare iniziative che coinvolgano studenti delle scuole cittadine di ogni ordine e grado;


Precisato che, già nei passati anni scolastici, la Civica Amministrazione, ha collaborato con l’Istituto Superiore “Lagrangia” di Vercelli, concedendo spazi ed attrezzature comunali;
Preso atto che l’Istituto d’Istruzione Superiore “Lagrangia” di Vercelli, nella figura del Dirigente Scolastico Prof.ssa Graziella Canna Gallo, ha proposto alla Civica Amministrazione di sostenere l’organizzazione di una vendita benefica di sacchetti di riso e di lavanda dell’Istituto Agrario, di bigiotteria creata dal Liceo Artistico, di biscotti confezionati dall’Istituto Alberghiero, a favore della realizzazione del Progetto di Rete “Scuola e Volontariato” per la raccolta fondi per sostenere l’istituzione “Holey Family Children’s home”, per la realizzazione di una casa di accoglienza per bambini abbandonati a Betlemme, che si terrà il 19 dicembre 2010 dalle ore 8.00 alle ore 18.00, in P.zza Cavour;
Ritenuto di collaborare con l’Istituto d’Istruzione Superiore “Lagrangia” di Vercelli all’organizzazione dell’iniziativa di cui sopra nel senso di concedere il patrocinio, e di:

· Concedere a titolo gratuito uno spazio pubblico in P.Zza Cavour, in prossimiyà della pasticceria Taverna e Tarnuzzer;
· Autorizzare ad inserire lo stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale corredato dalla dicitura “CITTA’ DI VERCELLI – Assessorato all’Istruzione”;


Verificata la disponibilità delle attrezzature richieste per lo svolgimento dell’iniziativa;

Precisato che ogni ulteriore onere e incombenza, di qualsivoglia tipo e natura è a carico dell’Istituto d’Istruzione Superiore “Lagrangia” di Vercelli e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà, sotto alcun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito;


Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.08.2000, n. 267;

Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di sostenere, nei termini e con le finalità indicate in premessa, l’Istituto d’Istruzione Superiore “Lagrangia” di Vercelli per la realizzazione della vendita benefica di sacchetti di riso e di lavanda dell’Istituto Agrario, di bigiotteria creata dal Liceo Artistico, di biscotti confezionati dall’Istituto Alberghiero a favore della realizzazione del Progetto di Rete “Scuola e Volontariato” per la raccolta fondi per sostenere l’istituzione “Holey Family Children’s home”, per la realizzazione di una casa di accoglienza per bambini abbandonati a Betlemme, che si terrà il 19 dicembre 2010 dalle ore 8.00 alle ore 18.00, in P.zza Cavour;
2. di concedere il patrocinio all’iniziativa di cui all’oggetto nel senso di:

· concedere a titolo gratuito uno spazio pubblico in P.zza Cavour in prossimità della pasticceria Taverna e Tarnuzzer;
· autorizzare ad inserire lo stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale corredato dalla dicitura “CITTA’ DI VERCELLI – Assessorato all’Istruzione”;

3. di precisare che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è a carico dell’Istituto d’Istruzione Superiore “Lagrangia” di Vercelli e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà, sotto nessun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito;

4. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

5. di nominare quale Responsabile del procedimento il Dott. Gianni Vercellone, direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE 
 (Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili;
Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;
· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°

