mf /rl             GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  16  DICEMBRE 2010

OGGETTO N. 437
CONCESSIONE AL SIG. FORTE PAOLO DI UNA PROROGA DI MESI 5 AL TERMINE STABILITO PER L’ATTIVAZIONE DI UN ESERCIZIO DI SOMMINISTRAZIONE ALIMENTI E BEVANDE IN Via Restano n. 5 . 

L’ASSESSORE AI SERVIZI RELATIVI AL COMMERCIO
Vista l’istanza, pervenuta in data  18.11.2010, con la quale il Sig. Forte Paolo - in qualità di titolare dell’omonima impresa individuale che ha maturato, alla data dell’1.1.2010 ed in virtù dell’istituto del silenzio assenso, il titolo amministrativo per l’esercizio dell’attività di somministrazione di alimenti e bevande nei locali siti in Via Restano n. 5, all’insegna “Dolce e Salato”, nell’ambito di un esercizio di gastronomia e commercio di generi alimentari ivi già operante - richiede la concessione di una proroga di un 5 mesi al termine del 31.12.2010 prescritto per l’attivazione dell’esercizio in questione;


Preso atto che la presente richiesta risulta motivata sia dalla circostanza che la persona originariamente destinata ad assicurare la gestione di tali attività nel mese di giugno ha dovuto optare per una immediata soluzione occupazionale alternativa, costringendo il richiedente ad una nuova programmazione delle caratteristiche dell’esercizio e ad una ricerca di altre persone a tali fini utilizzabili, sia dal fatto che solo recentemente il progetto di ridefinizione degli ambiti operativi ha potuto essere concretizzato in una soluzione operativa che peraltro prevede il ridimensionamento dell’ambito della somministrazione ad una funzione marginale e del tutto complementare alla citata attività di gastronomia e commercio al dettaglio;


Considerato che tale soluzione solamente in data 8 novembre u.s. risulta aver ottenuto il necessario nullaosta preventivo e di massima da parte della competente ASL VC  e che per l’effettivo esercizio dell’attività sono peraltro ulteriormente necessari specifici adempimenti, sia tecnici (adeguamento locali, impiantistica da reperire ed installare) ed amministrativi (autorizzazione sanitaria, verifica requisiti sorvegliabilità, ecc.);
Richiamato il disposto dell’art. 16, comma 1, lett. a), della L.R. n. 38/06 e s.m.i., che prevede, in caso di comprovata necessità e motivata istanza, la possibile concessione di proroga del termine previsto per la riattivazione dell’esercizio pubblico;

Ritenuto che nella fattispecie ricorrano i giusti motivi per l’accoglimento dell’istanza di cui è caso, compatibili con l’interesse pubblico al potenziale mantenimento in attività di un’azienda che peraltro dovrà ora svolgere una funzione complementare alla citata attività di gastronomia e commercio al dettaglio e che risulti inoltre congruo, alla luce della soluzione prospettata, un ulteriore, contenuto termine pari a mesi 5 richiesto per l’attivazione dell’esercizio in questione;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267; 

Formula la seguente proposta di deliberazione

1.  di accogliere, per le motivazioni indicate in premessa, l’istanza del citato Sig. Forte Paolo, tendente ad ottenere una proroga di mesi 5, con decorrenza dall’1.1.2011, al termine prescritto per l’attivazione del P.E. sopracitato; 

2.  di demandare al Settore Sviluppo Urbano ed Economico il rilascio del conseguente atto di concessione di una proroga di mesi 5, ai sensi del citato 16, comma 1, lett. a), della L.R. n. 38/06 e s.m.i., per l’attivazione dell’esercizio in parola, restando pertanto stabilito alla data dell’1.5.2011 il termine entro il quale il P.E. dovrà, a tutti gli effetti, essere attivato; 

3.  di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca;
   Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano Ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

L’Istruttore

  L. Taliano

IL DIRETTORE DEL SETTORE SVILUPPO

                                                                                                   URBANO ED ECONOMICO

                                                                                                       (Arch. Liliana Patriarca)
LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore ai Servizi relativi al Commercio;
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità, di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

                                                                                °°°°°°

