mf  /rl                 GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  16 DICEMBRE 2010

OGGETTO N. 444
ACCETTAZIONE DONAZIONE RACCOLTA SPARTITI MUSICALI E INSERIMENTO NEL PATRIMONIO BIBLIOGRAFICO MUSICALE DELLA SCUOLA  VALLOTTI.

L’ASSESSORE ALLA CULTURA PER L’ECONOMIA DELLA CONOSCENZA 


Vista la lettera del dr. Francesco Guala e della signora Paola Strada di Vercelli, in data 24.11.2010, con la quale si comunica l’intendimento a donare alla Scuola Comunale di Musica “F.A. Vallotti” una raccolta di circa 100 volumi di spartiti musicali;
Considerato che tale raccolta di spartiti musicali costituisce una collezione di edizioni a stampa che devono essere custodite e salvaguardate, nonché possono essere oggetto di consultazione  e studio per le attività didattiche della Scuola Comunale di Musica “F. A. Vallotti”;      


Ritenuto di accettare la donazione di tali volumi che andranno ad arricchire e valorizzare il patrimonio bibliografico della biblioteca della citata Scuola Comunale;

Dato atto che è necessario il parere del Collegio dei Revisori dei Conti, ai sensi del Regolamento di Contabilità della Città di Vercelli, art. 74, comma 2, lettera d) “valutazioni economiche e parere sull’interesse del Comune ad accettare lasciti, donazioni, ecc.”.


Visto il T.U.E.L. n. 267 del 18.08.2000 e s. m. ed i. .


Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di accettare la donazione della raccolta di circa 100 volumi di spartiti musicali del Dr. Francesco Guala e della signora Paola Strada di Vercelli citati in premessa, che andranno ad arricchire il patrimonio bibliografico della biblioteca della Scuola Comunale di Musica “F. A. Vallotti” del Comune di Vercelli;
2. di incaricare il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ad assumere tutti gli atti gestionali conseguenti;                                     

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del SETTORE TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.








                  IL DIRETTORE 

          (dott. Gianni Vercellone)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

              
    IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                                                    
BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

          (Dr.  Silvano Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

           Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza;
Visti:

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero,  dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n.  267; 

· Il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile,  espresso dal Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267;

· Il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti espresso in data 20.12.2010;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi in forma palese;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
  Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

