rl       GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 21  DICEMBRE 2010

OGGETTO N.  451

PROGETTO EUROPEO “TRAILBLAZER” INNOVAZIONE,  EFFICIENZA E REALIZZAZIONE DEI TRASPORTI  LOGISTICI  SOSTENIBILI NEGLI ENTI LOCALI - PROVVEDIMENTI
IL SINDACO

Richiamata la Deliberazione di Giunta Comunale dell’11 Novembre 2008 n. 491 all’oggetto “Compartecipazione per la realizzazione dello studio di fattibilità del progetto di mobilità sostenibile” denominato inizialmente e in via provvisoria “Vercelli City-Logistics”, con la quale si faceva carico al Direttore del Settore Sviluppo Urbano della predisposizione degli atti conseguenti alla compartecipazione a un progetto di mobilità sostenibile per lo studio delle modalità di soddisfacimento della domanda di trasporto urbano delle merci in città, in modo da assicurare il dovuto livello di servizio di trasporto, e minimizzando la congestione, il traffico, l’inquinamento, gli incidenti e possibilmente anche i costi di trasporto, per il miglioramento della qualità dell’aria, consentendo, allo stesso tempo, una distribuzione puntuale e veloce delle merci urbane;

Considerato che
· l’Ufficio Europa della Città di Vercelli ha presentato, conseguentemente alla deliberazione citata, il progetto formulato dallo staff interno di lavoro (formato dal Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, dalla Dott.ssa Alessandra Bellardone dell’Ufficio Europa e dal Mobility Manager comunale Arch. Franco Zanello), alla Comunità Europea nell’ambito del Programma “Intelligent Energy Europe IEE”, progetto definitivamente ascritto nell’ambito del progetto europeo denominato come “Trailblazer”;
· il progetto “Trailblazer” è stato sottoscritto per conto della Città di Vercelli dal Sindaco quale rappresentante dell’Ente beneficiario e, per conto di TTR Transport & Travel Research Ltd, dal Coordinatore e Direttore degli Affari Europei, atto formalizzato con provvedimento prot. n.12417 dell’8 Aprile 2010 del Settore Risorse Umane e Sistemi Informativi e con atto del 5 Maggio 2010 assunto a Lichfield e inserito espressamente negli allegati “Annex IV” alla “Convenzione di Sovvenzione (Grant Agreement) IEE/09/802/S12.558259 - Trailblazer”;
· il progetto Trailblazer ha pertanto avuto ufficiale decorrenza dalla data del 1° Luglio 2010, come da nota in capo all’accordo e a nome di TTR (Leader di Progetto) del 19 Maggio 2010, per come risulta dal fascicolo “Grant Agreement IEE/09/802/S12.558259 – Trailblazer”, agli atti;

· il contratto “Grant Agreement” del progetto “Trailblazer” assegna all’Amministrazione Comunale di Vercelli il budget economico pari a complessivi Euro 178.881,00 di costi eleggibili, di cui Euro 94.000,00 come fondi di provenienza europea a favore di questo Ente ed Euro 84.881,00 quale impegno proprio del Comune di Vercelli, quest’ultimo a valere sul rendiconto complessivo e in base al monte ore assegnato allo staff interno di progetto, contabilizzato quale parte delle ore lavorative totali del personale interno assegnato e senza altri costi oltre a quelli riconosciuti dalla Guida Finanziaria Europea, questi ultimi facenti parte del budget assegnato;

Ritenuto, al fine di raggiungere gli obiettivi di progetto, di:

· individuare, nell’ambito del dossier citato ed in relazione al progetto finanziato, il tema progettuale della distribuzione logistica del commercio in sede fissa e in ambito urbano, e, nella fattispecie, nelle attività di commercio interessanti il centro cittadino; 
· prevedere di avvalersi di apposita consulenza specialistica esterna all’Ente, già preventivata e quantificata nei costi di progetto, ai fini dello sviluppo delle ipotesi progettuali ora individuate;


Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
Formula la seguente proposta di deliberazione:

1) di prendere atto dell’approvazione del progetto europeo “Trailblazer” da parte della Comunità Europea, per come descritto in premessa; ed del relativo budget economico pari a complessivi Euro 178.881,00 di costi eleggibili, di cui Euro 94.000,00 come fondi di provenienza europea a favore dell’Ente ed Euro 84.881,00 quale impegno proprio del Comune di Vercelli,  quest’ultimo a valere sul rendiconto complessivo e in base al monte ore assegnato allo staff interno di progetto, contabilizzato quale parte delle ore lavorative totali del personale interno assegnato e senza altri costi oltre a quelli riconosciuti dalla Guida Finanziaria Europea, questi ultimi facenti parte del budget assegnato;
2) di individuare, nell’ambito del dossier citato ed in relazione al progetto finanziato, il tema progettuale della distribuzione logistica del commercio in sede fissa e in ambito urbano, e, nella fattispecie, nelle attività di commercio interessanti il centro cittadino; 

3) di prevedere che l’Ente si avvalga di apposita consulenza specialistica esterna all’Ente, già preventivata e quantificata nei costi di progetto, ai fini dello sviluppo delle ipotesi progettuali come sopra indicate al fine di individuare le possibili nuove applicazioni per la distribuzione delle merci nell’ambito della logistica del commercio in sede fissa nel territorio del Comune di Vercelli, in particolare nel centro cittadino;
4) di nominare quale Responsabile del Procedimento l’Arch. Liliana Patriarca Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico.
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE
 SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO
(Arch. Liliana Patriarca)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE
BILANCIO,  FINANZA E TRIBUTI
(Dott. Silvano Ardizzone)
LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso da:

· SETTORE SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO – IL DIRETTORE  Arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad unanimità, di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

 Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede. 

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3°, stante comma, dello Statuto Comunale l’urgenza di provvedere in merito.
