mf                    GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL 21 DICEMBRE 2010

OGGETTO N. 452

REGOLAMENTO GENERALE PER IL FUNZIONAMENTO DEGLI ASILI NIDO COMUNALI .
LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

· che le vigenti disposizioni di legge (Legge n. 1044 del 6/12/1971, Legge n. 698 del 23/01/1975, Legge Regionale n. 3 del 15/01/1973 e Legge Regionale n. 32 del 24/07/1984), nel riconoscimento del  diritto alla formazione di ogni persona a partire dai primi anni di età e nel quadro delle azioni di sostegno alla Famiglia nella cura ed educazione dei figli, dettano norme agli enti locali per l’istituzione di  servizi per la prima infanzia;

· che presso l’asilo nido è svolta attività educativa e sociale di interesse pubblico che accoglie bambini e bambine con età compresa nella prima infanzia, senza esclusione di razza, di religione, di etnia e di gruppo  sociale;

· che il  Comune di Vercelli, nel rispetto dei punti precedenti, ha istituito e gestisce gli asili nido, il cui accesso è garantito ai bambini, di ambo i sessi, residenti sul proprio territorio; 

Richiamate:

- la deliberazione di Consiglio Comunale n. 53 del 09.07.2007, con la quale è stato adottato il Regolamento Generale per il funzionamento degli Asili Nido comunali;

- la deliberazione di Giunta Comunale n. 110 del 17.03.2009 con la quale, in relazione all’aumento dei posti disponibili all’interno degli asili nido comunali ed al fine di evitare un sottoutilizzo delle strutture, si è disposta la sperimentazione di nuove e più flessibili modalità di inserimento dei bambini e la sospensione della formulazione delle graduatorie previste dal suddetto Regolamento;  
Ritenuto che, allo stato attuale e sulla scorta dell’esperienza maturata, il Regolamento vigente necessiti una serie di modifiche riguardanti:

· le modalità di iscrizione;
· la soppressione della formulazione delle graduatorie secondo le modalità ed i criteri previsti dal suddetto Regolamento;  

· la previsione della compilazione delle liste di attesa in relazione alla data di presentazione delle domande;

· le modalità assegnazione del posto;
· le modalità di informazione alle famiglie;
· le modalità di inserimento;
· le modalità di frequenza;

· la possibilità di effettuare trasferimenti;

· la previsione della possibilità di attivazione del “Centro estivo” e relative modalità operative;

· la previsione di una percentuale di abbattimento dell’ISEE dichiarata per le famiglie con difficoltà lavorative;

Dato atto che le modifiche sopra descritte hanno determinato la rielaborazione e la stesura di un nuovo regolamento per gli asili nido comunali più rispondente alle attuali esigenze organizzative e gestionali del servizio e finalizzato a garantire ai cittadini risposte più rapide e flessibili; 

Vista la bozza del nuovo Regolamento Generale per il funzionamento degli Asili Nido comunali, elaborata dal Servizio Minori e Asili Nido;

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare ai sensi dell’art. 42, comma 2, lettera a) del D.Lgs 18.08.2000, n. 267;

FORMULA AL CONSIGLIO COMUNALE LA SEGUENTE 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1. di approvare il nuovo Regolamento Generale per il funzionamento degli Asili Nido comunali nel testo allegato al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

2. di dare atto che il nuovo Regolamento diverrà efficace scaduti i termini di cui all’art. 93, 4° comma,  del vigente Statuto comunale;

3. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Politiche Sociali, Dott.ssa Luciana Berruto;  
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

- di sottoporre, ai sensi dell’art. 6 del vigente Regolamento delle Commissioni Consiliari Permanenti, la presente proposta di deliberazione al parere della III Commissione Consiliare;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del SETTORE POLITICHE SOCIALI, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE

(Dott.ssa Luciana Berruto)
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