mf                    GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  28 DICEMBRE 2010

OGGETTO N. 453
CESSIONE ALLA SOCIETÀ COMMERCIALE BRENDOLAN S.R.L. DI ULTERIORI AREE ALL’INTERNO DEL NUOVO PIANO DEGLI INSEDIAMENTI PRODUTTIVI - APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE.
IL SINDACO

Premesso che:

· con deliberazione di Giunta Regionale 27 settembre 2007, n. 15-7013, è stato approvato il Nuovo Piano per Insediamenti Produttivi  della Città di Vercelli;

· con deliberazione di Giunta Comunale n. 51 del 20 febbraio 2007 - previa verifica dei seguenti elementi e parametri: il tipo di progetto industriale proposto, il numero complessivo d’addetti nella proposta unità produttiva, la percentuale d’addetti con opportuna professionalità, la continuità e l’equilibrio d’impresa, livelli occupazionali dinamica di fatturato nel triennio, ammontare delle risorse investite nella ricerca - è stata  individuata la Società Commerciale BRENDOLAN s.r.l. con sede in Belfiore (VR), Viale del Lavoro n° 20 quale soggetto assegnatario di area all’interno del P.I.P. in quanto in possesso dei requisiti indicati dalla deliberazione di Consiglio Comunale del 24 luglio 2006, n. 66, ed è stata conseguentemente riconosciuta quale idoneo soggetto attuatore dell’intervento da realizzarsi all’interno dell’area P.I.P.;
· con atto a rogito del Segretario Comunale in data 10 dicembre 2007 è stata sottoscritta convenzione rep. n. 198 tra il Comune di Vercelli e la Società Commerciale BRENDOLAN s.r.l. per la cessione di area all’interno del P.I.P. al fine di realizzare il programma produttivo proposto dalla stessa Società e sono stati siglati gli impegni relativi all’urbanizzazione della stessa;

· in data 5 maggio 2008 è stato rilasciato Permesso di costruire n° 08/0056 (variante successiva n. 08/0056A rilasciata in data 25 febbraio 2010) per l’edificazione del fabbricato industriale ed in data 17 novembre 2008 è stato rilasciato Permesso di costruire n° 07/0677 per le opere di urbanizzazione funzionali all’intervento sopracitato;

· con lettera d’impegno in data 18.10.2010 la Società Commerciale BRENDOLAN s.r.l. ha richiesto l’assegnazione di nuove ulteriori aree ubicate in prossimità al proprio stabilimento allo scopo di ampliare la propria unità produttiva realizzando un capannone integrato all’immobile esistente;
· attraverso variante, redatta ai sensi dell’art. 34 della Legge n. 865/71 al Piano per Insediamenti Produttivi vigente ed approvata con deliberazione del Consiglio Comunale del 30 novembre 2010 n. 95, si sono rese disponibili superfici fondiarie in aderenza al lotto di proprietà della Società Commerciale BRENDOLAN s.r.l. tali da permettere l’ampliamento produttivo alle medesime condizioni urbanistiche dell’originaria convenzione ai sensi della L. 865/71;
· la Società Commerciale BRENDOLAN s.r.l. ha dichiarato di impegnarsi a realizzare una struttura produttiva idonea a garantire 100 nuovi addetti così come quantificati nella proposta insediativa dell’ottobre 2010;


Atteso che la Società Commerciale BRENDOLAN s.r.l. risulta tutt’ora idoneo soggetto attuatore dell’intervento da realizzarsi all’interno dell’area P.I.P. in quanto in possesso dei requisiti richiesti  dalla deliberazione di Consiglio Comunale del 24 luglio 2006, n. 66, conseguentemente si ritiene di accogliere la richiesta di assegnazione e di prevedere la cessione di ulteriori aree come di seguito identificate:
Fg. 69 mapp. 87p superficie mq.  24.820 al prezzo di €/mq 9,54 (corrispondente al valore di 8,50 attualizzato ISTAT), per un importo di €. 236.782,80;
Evidenziato che:

· la cessione alla società delle predette aree - identificate catastalmente al Fg. 69 mapp. 87parte,  di superficie pari a mq. 24.820 - avverrà con apposito atto a seguito del frazionamento delle aree utile alla loro puntuale identificazione;
· ai fini infrastrutturali, verranno versate dalla Società le risorse utili a coprire i costi dell’area della realizzanda area a servizi (verde e parcheggi), identificata catastalmente al N.C.T. del Comune censuario di Vercelli al Fg. 69 mapp. 87p superficie mq. 6.614 al prezzo di €/mq 9,54 (corrispondente al valore di 8,50 attualizzato ISTAT), per un importo di €. 63.097,56;
· verranno inoltre versate dalla Società le risorse utili a compensare la superficie relativa all’area originariamente ceduta ai fini infrastrutturali ed ora destinata a superficie fondiaria, identificata catastalmente al N.C.T. del Comune censuario di Vercelli al fg. 69 mappale 94 parte, utili a coprire i costi dell’area della realizzanda prosecuzione di Via Famiglia Jona, come risulta dalla planimetria allegata al presente atto sotto la lettera “B” evidenziata in tinta rossa; tale area è pari a mq. 2.646 al prezzo di €/mq 9,54 (corrispondente al valore di 8,50 attualizzato ISTAT), per un importo di €. 25.242,84;
Preso atto altresì che la società Commerciale BRENDOLAN s.r.l., in relazione all’ampliamento produttivo proposto:

· si assume l’onere della realizzazione a scomputo delle opere d’urbanizzazione primaria e secondaria previste per un importo comprensivo anche del costo di acquisizione delle aree destinate ad urbanizzazioni (ST);

· si farà carico dei costi derivanti dalle spese tecniche e di rogito;

· s’impegna ad avviare la realizzazione delle opere di urbanizzazione e di edificazione entro e non oltre 90 giorni dall’approvazione dei relativi progetti;

· s’impegna altresì a retrocedere, in caso d’inadempimento degli impegni assunti in convenzione, i terreni in questione all’Amministrazione Comunale e/o ad altro soggetto dalla stessa indicato, al medesimo prezzo d’acquisizione;

· si impegna a realizzare una struttura produttiva idonea a garantire 100 nuovi addetti così come quantificati nella proposta insediativa;

Visto lo schema di Convenzione allegato quale parte integrante e sostanziale del presente atto, con il quale si disciplinano le modalità ed i termini di impegno all’acquisizione e monetizzazione dell’area di cui è caso e di scomputo delle opere di urbanizzazione;

Atteso da ultimo che:

· l’intervento sulla linea 132 kV n. 477 dalla CP di VC SUD alla Centrale Atel ora Alpiq, e di parte della linea 132kV n. 476 dal traliccio prospiciente la SS 455 alla CP di VC SUD, entrambe di proprietà Atena Spa, che si prevede di far realizzare e concludere entro la fine del 2013 da parte di ATENA Servizi Spa ad oggi attraversa la superficie fondiaria oggetto di cessione;

· come previsto nella variante approvata con atto consiliare n. 30/2010, il predetto intervento - già oggetto del Protocollo di intesa in data 28.05.2009, rep 14442, tra Terna Spa, il Comune di Vercelli ed altri Enti - sarà destinatario di finanziamenti per la realizzazione di azioni di mitigazione degli impatti ambientali derivanti dall’elettromagnetismo;

Ritenuto altresì di provvedere in merito, attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, ai sensi degli artt. 42 e 48, del D.Lgs. 18.8.2000, n° 267;

Con voti unanimi, espressi palesemente;
D E L I B E R A

1. di assegnare alla Società Commerciale BRENDOLAN s.r.l. con sede in Belfiore (VR) – Viale del Lavoro n° 20, in quanto in possesso dei requisiti indicati dalla deliberazione di Consiglio Comunale del 24 luglio 2006, n. 66 le aree si seguito identificate:

Fg. 69 mapp. 87p superficie mq.
24.820 al prezzo di €/mq 9,54 (corrispondente al valore di 8,50 attualizzato ISTAT), per un importo di €. 236.782,80 
finalizzate alla realizzazione dell’ampliamento produttivo e delle correlate opere di urbanizzazione dell’area, alle medesime condizioni urbanistiche dell’originaria convenzione stipulata ai sensi della L. 865/71 in data 10 dicembre 2007, rep. 198;
2. di dare atto la Società assume formale impegno all’acquisizione delle aree sopraindicate e si impegna, a propria cura e spese, alla redazione e presentazione dei frazionamenti necessari alla puntuale definizione delle aree oggetto della presente assegnazione; 

3. di approvare lo schema di Convenzione allegato quale parte integrante e sostanziale del presente atto, facendo carico al contraente di cui al precedente punto n. 1 delle spese inerenti e conseguenti  nessuna esclusa, quali diritti di scritturazione, registrazione, trascrizione, ecc. dei relativi atti pubblici; 

4. di autorizzare il Dirigente del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, arch. Liliana Patriarca, ai sensi dell’art. 69 dello Statuto Comunale, alla sottoscrizione delle convenzione urbanistica ex lege n. 865/71 con la Società Commerciale BRENDOLAN s.r.l., in esecuzione del presente atto dando facoltà alla stessa di apportare, al momento della stipula, le eventuali modifiche ed integrazioni di carattere, non sostanziale, che si rendessero necessarie;

5. di nominare quale Responsabile del Procedimento il Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico arch. Liliana Patriarca.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE

SVILUPPO URBANO ED ECONOMICO

Arch. Liliana Patriarca

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere  favorevole,  in merito alla regolarità contabile del presente atto.
IL DIRETTORE DEL SETTORE

BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

Dr. Silvano Ardizzone

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dal Sindaco;


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore  del Settore Sviluppo Urbano ed Economico, Arch. Liliana Patriarca,  ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;
Ad  unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;

D E L I B E R A
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, a sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
°°°°°°
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