mf                     GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL   28  DICEMBRE 2010

OGGETTO N. 458
 PATROCINIO E SOSTEGNO ALL’ASSOCIAZIONE DI PROMOZIONE SOCIALE “ITACA” DI VERCELLI PER L’ORGANIZZAZIONE DELL’INIZIATIVA “MEMORIA IN VIAGGIO 2011”.
L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE, SCUOLA E POLITICHE GIOVANILI

Premesso che è intendimento della Civica Amministrazione valorizzare iniziative che si ispirano ai principi di solidarietà umana, promuovendo e diffondendo quei valori che fondano la cultura della cittadinanza attiva e della legalità democratica;
Fatto presente che il Signor Gabriele Cortella, Presidente dell’Associazione Educazione Cittadinanza Partecipazione Politica “ITACA”, con sede in Vercelli, viale Rimembranza 64, ha proposto, con nota del 14.09.2010, di organizzare l’iniziativa “Memoria in viaggio 2011”, un progetto educativo rivolto alle scuole della città, con lo scopo principale di avviare una forma di importante riflessione sul rapporto esistente tra “memoria storica” e formazione di coscienza critica e di cittadinanza partecipata, che avrà il suo momento culminante nel viaggio a Trieste nel periodo compreso tra il Giorno della Memoria (27 gennaio 2011) e il Giorno del Ricordo (10 febbraio 2011), con la visita al campo di concentramento della risiera di San Sabba e alla foiba di Basovizza;
Rilevato che l’iniziativa si prefigge un duplice obiettivo: quello aggregativo, che consente al singolo partecipante di sviluppare le proprie capacità relazionali e quello formativo, che auspica la maturazione del senso critico del ragazzo e la conseguente acquisizione di una maggiore libertà e capacità di scelta, tanto nel quotidiano quanto nella vita;
Fatto presente che, per ottenere il risultato prefisso ed evitare che la visita ai luoghi della memoria si riduca ad un semplice episodio isolato, l’Associazione “ITACA” ha concepito un percorso educativo che, attraverso cinque specifiche fasi (la Storia, la Memoria, l’Attuazione, la Testimonianza e l’Impegno), consenta di mettere in relazione due tragedie del nostro tempo, accompagnando i ragazzi prima, durante e dopo il viaggio per permettere che questa esperienza diventi occasione reale di riflessione, di crescita e di maturazione di quella capacità critica che fa di ogni individuo un buon cittadino;
Ritenuto di concedere il patrocinio all’Associazione di promozione sociale “ITACA”, con sede in Vercelli, viale Rimembranza 64,  per l’organizzazione dell’iniziativa nel senso di:
· concedere un contributo massimo di €. 500,00, a parziale copertura delle spese di organizzazione; 
· autorizzare ad inserire lo stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale corredato dalla dicitura “CITTA’ DI VERCELLI – Assessorato all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili”;
Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al Capitolo 1991000 del PEG 2010;
Precisato che ogni ulteriore onere e incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è a carico dell’Associazione di promozione sociale “ITACA” di Vercelli e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà, sotto alcun aspetto e per qualsivoglia motivo, nessuna responsabilità in merito, restando altresì estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il suddetto soggetto e terzi;


Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.08.2000, n. 267;
Formula la seguente proposta di deliberazione:

1. di concedere il patrocinio all’Associazione di promozione sociale “ITACA” di Vercelli per la realizzazione dell’iniziativa “MEMORIA IN  VIAGGIO 2011”, che avrà il suo momento culminante nel viaggio a Trieste nei primi giorni di febbraio, tra il Giorno della Memoria (27 gennaio 2011) e il Giorno del Ricordo (10 febbraio 2011), nel senso di:
· concedere un contributo massimo di €. 500,00, a parziale copertura delle spese di organizzazione;

· autorizzare ad inserire lo stemma della Città di Vercelli sul materiale promozionale corredato dalla dicitura “CITTA’ DI VERCELLI – Assessorato all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili”;

2. di  precisare che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è a carico dell’Associazione di promozione sociale “ITACA”, con sede legale in Vercelli, viale Rimembranza 64 e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà, sotto nessun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito, restando altresì estraneo a qualsivoglia rapporto od obbligazione che si dovesse costituire tra il suddetto soggetto e terzi;

3. di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

4. di nominare quale responsabile del procedimento il Dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del SETTORE TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole,  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

       IL DIRETTORE 
    (Dr. Gianni Vercellone)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE


Vista la proposta di deliberazione, relativa all’oggetto, formulata dall’Assessore all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000;
· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA
Di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede.

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE


Con voti favorevoli unanimi espressi palesemente;

DELIBERA

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°

