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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del  16 DICEMBRE 2009 – Ogg. n.  46 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 23 DEL 31.3.2008 ALL’OGGETTO: “COMODATO D’USO DELL’IMMOBILE DI PROPRIETA’ COMUNALE DENOMINATO “EX LAVATOIO ”  SITO IN VERCELLI – C.SO PALESTRO, ALLA PROVINCIA DI VERCELLI”– PARZIALE  MODIFICA.

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamato l’atto del Consiglio Comunale n. 23 del 31.3.2008, con la quale  è stato deliberato di concedere in comodato d’uso gratuito alla Provincia di Vercelli l’immobile di proprietà del Comune di Vercelli denominato “Ex Lavatoio” di Corso Palestro, da destinare ad uso pubblico per attività scolastiche del Liceo Scientifico “ A. Avogadro ” di Vercelli;
Visto il contratto di comodato rep.n. 305 siglato in data 4.2.2009, con il quale, tra l’altro, si prevede:

· gli interventi necessari a rendere  agibile e idoneo l’immobile  all’uso istituzionale per cui è concesso, saranno a totale carico della Provincia di Vercelli, fermo restando che le modifiche, innovazioni e trasformazioni all’immobile concesso, nonché agli impianti tutti, dovranno essere autorizzati dal Comune di Vercelli visto il progetto delle opere da eseguire;

· le opere realizzate saranno acquisite alla proprietà al termine del rapporto, con rinuncia del comodatario a qualsivoglia compenso o indennizzo di sorta;

· che l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006, come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli; 

· la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad affidare i lavori entro il corrente anno 2008; 
Viste:

· la lettera dell’Assessore all’Edilizia Scolastica Dott. Massimo Simion della Provincia di Vercelli  prot. n. 83789 RS/cb del 12.11.2009, con la quale, come da accordi con la Regione Piemonte, si chiede la modifica dei termini previsti nell’atto di comodato di cui all’oggetto  al fine di poter perfezionare l’Accordo di Programma sopracitato, sottoponendo a questo Comune le seguenti variazioni al Comodato d’uso:

· annullare il riferimento al progetto definitivo relativo ai lavori di che trattasi

· l’inizio dei lavori entro il 31.12.2011

nell’intesa che “alla Regione dovranno pervenire entro il 28/11 c.m. le deliberazioni delle Giunte dei due Enti (Comune e Provincia), contenenti le sopracitate variazioni demandando ai rispettivi Consigli la successiva ratifica”;

· la nota integrativa della Provincia di Vercelli prot. n. 86456/000  del 23.11.2009,   con la quale, si informa questo Comune,  che è altresì da modificare e integrare il riferimento alla “ultima proposta del 15/11/2007 della Provincia di Vercelli”, in quanto sono intervenute successive variazioni, integrando la clausola come segue: “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006, come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli e successive modificazioni”; 
· la successiva nota della Provincia di Vercelli prot. n. 86868  del 24.11.2009, con la quale si informa che “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti…...omissis…….ad approvare il progetto definitivo e ad affidare i lavori tassativamente entro il 31.12.2010, pena la risoluzione del contratto”;

Ritenuto, per quanto sopra riportato, di  modificare la citata deliberazione consiliare, e conseguentemente il contratto di comodato, nel senso che:

· là dove ora è riportato che: “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad affidare i lavori entro il corrente anno 2008” e “ove entro il 2009 la Provincia di Vercelli non abbia approvato il progetto definitivo, il Comune potrà considerare risolto il contratto di comodato”debba  modificarsi nel modo che segue “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad approvare il progetto definitivo e ad affidare i lavori tassativamente entro il 31.12.2010, pena la risoluzione del contratto”;
· là dove ora è riportato che: “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006, come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli” debba modificarsi ed integrarsi nel modo che segue “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006 come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli e successive modificazioni”; 

Attesa la competenza del Consiglio Comunale a deliberare, ai sensi dell’art. 42, 2 comma,  del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267;
Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano dai presenti;

                             Formula al Consiglio Comunale  la seguente proposta di deliberazione:

1. di prendere atto, così come in premessa indicato, della richiesta avanzata dalla Provincia di Vercelli con lettere prot.n. 83789 RS/cb del 12.11.2009 all’oggetto “Progetto di recupero dell’ex lavatoio, c.so Palestro–Vercelli. Comodato d’uso gratuito dell’immobile e dell’area di pertinenza” e note integrative prot. n. 86456  del 23.11.2009 e prot. n. 86868   del 24.11.2009, in ordine alla  modifica della deliberazione consiliare n. 23 del 31.3.2008 e del conseguente contratto di comodato tra il Comune di Vercelli e la Provincia di Vercelli;

2. di modificare la citata deliberazione consiliare n.23/2008, e conseguentemente il contratto di comodato, nel senso che:

· là dove ora è riportato che: “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad affidare i lavori entro il corrente anno 2008” e “ove entro il 2009 la Provincia di Vercelli non abbia approvato il progetto definitivo, il Comune potrà considerare risolto il contratto di comodato” debba  modificarsi nel modo che segue: “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad approvare il progetto definitivo e ad affidare i lavori tassativamente entro il 31.12.2010, pena la risoluzione del contratto”;
· là dove ora è riportato che: “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006, come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli” debba modificarsi ed integrarsi nel modo che segue: “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006 come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli e successive modificazioni”; 

3. di far carico al Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi di porre in essere tutti gli adempimenti utili all’approvazione dello schema di comodato regolante i rapporti tra le parti ed alla successiva sottoscrizione, nonché tutte le comunicazioni inerenti e conseguenti l’adozione del presente atto;

4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dr. Silvano Ardizzone, che provvederà alla sottoscrizione del conseguente atto, ai sensi dell’art. 107 del D.L.vo 267/2000 e dell’art. 69 dello Statuto Comunale.


Successivamente, 

LA GIUNTA COMUNALE
          Ad unanimità  di voti favorevoli, espressa per alzata di mano dai presenti;
DELIBERA
di sottoporre, ai sensi dell’art. 6 del vigente Regolamento delle Commissioni Consiliari  Permanenti, la suddetta  proposta di deliberazione al parere della I^ Commissione Consiliare  Permanente.

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere Favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

                                                                                                      IL DIRETTORE  DEL SETTORE

                                                                                                    BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                                Dr. Silvano Ardizzone

Parere di regolarità contabilì

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere Favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

                                                                                                     IL DIRETTORE DEL SETTORE

                                                                                                  BILANCIO,  FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                              Dr. Silvano Ardizzone
°°°°°°
IL   PRESIDENTE

pone in discussione il punto dell’Ordine del Giorno, all’oggetto: “DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 23 DEL 31.3.2008 ALL’OGGETTO: “COMODATO D’USO DELL’IMMOBILE DI PROPRIETA’ COMUNALE DENOMINATO “EX LAVATOIO ”  SITO IN VERCELLI – C.SO PALESTRO, ALLA PROVINCIA DI VERCELLI”– PARZIALE  MODIFICA”, relativamente al quale la Giunta Comunale ha formulato   la proposta di deliberazione n. 169  del 25.11.2009, trasmessa in copia a tutti i Consiglieri, i cui termini di seguito si trascrivono:  
1) di prendere atto, così come in premessa indicato, della richiesta avanzata dalla Provincia di Vercelli con lettere prot.n. 83789 RS/cb del 12.11.2009 all’oggetto “Progetto di recupero dell’ex lavatoio, c.so Palestro–Vercelli. Comodato d’uso gratuito dell’immobile e dell’area di pertinenza” e note integrative prot. n. 86456  del 23.11.2009 e prot. n. 86868   del 24.11.2009, in ordine alla  modifica della deliberazione consiliare n. 23 del 31.3.2008 e del conseguente contratto di comodato tra il Comune di Vercelli e la Provincia di Vercelli;

2) di modificare la citata deliberazione consiliare n.23/2008, e conseguentemente il contratto di comodato, nel senso che:

· là dove ora è riportato che: “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad affidare i lavori entro il corrente anno 2008” e “ove entro il 2009 la Provincia di Vercelli non abbia approvato il progetto definitivo, il Comune potrà considerare risolto il contratto di comodato” debba  modificarsi nel modo che segue: “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad approvare il progetto definitivo e ad affidare i lavori tassativamente entro il 31.12.2010, pena la risoluzione del contratto”;
· là dove ora è riportato che: “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006, come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli” debba modificarsi ed integrarsi nel modo che segue: “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006 come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli e successive modificazioni”; 

3) di far carico al Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi di porre in essere tutti gli adempimenti utili all’approvazione dello schema di comodato regolante i rapporti tra le parti ed alla successiva sottoscrizione, nonché tutte le comunicazioni inerenti e conseguenti l’adozione del presente atto;

4) di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dr. Silvano Ardizzone, che provvederà alla sottoscrizione del conseguente atto, ai sensi dell’art. 107 del D.L.vo 267/2000 e dell’art. 69 dello Statuto Comunale.

 Il Presidente fa, inoltre,  presente che sulla proposta di deliberazione è stato  acquisito il parere della 1°  Commissione Consiliare Permanente che, nella seduta dell’11.12.2009, ha espresso parere favorevole all’unanimità (Consiglieri presenti 4: Archero – Cortesi – Pozzolo - Ranghino; Voti  favorevoli 4);

La relativa  comunicazionie è stata consegnata  ai Consiglieri seduta stante.

A questo punto il  Presidente concede la parola all’Assessore al Patrimonio, Avv. Luigi MICHELINI,   per illustrare la proposta di deliberazione in trattazione.

Nel corso dell’illustrazione della proposta di deliberazione in argomento da parte dell’Assessore Michelini:
Escono dall’Aula Consiliare
 i Consiglieri Molinari – Pozzolo – Pasquino – Ronco

Consiglieri presenti: 23 oltre al Sindaco
Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono,  autorizzati  dal Presidente:
- i Consiglieri MASSA e ZANOTTI
- l’Assessore alle Opere Pubbliche e Infrastrutture, Avv. Roberto SCHEDA
- il SINDACO

Nel corso di tale fase dibattimentale:

Entrano in Aula Consiliare
i Consiglieri Ronco – Pozzolo – Pasquino – Simonetta – Toniazzo – Cortesi

Escono dall’Aula Consiliare i Consiglieri Kotlar e Ristagno

Consiglieri presenti: 27 oltre al Sindaco

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.

Autorizzato dal Presidente, interviene il Consigliere ARCHERO, il quale annunzia il voto favorevole da parte dei componenti del Gruppo Consiliare del Partiti Democratico.
Il Presidente, non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, indice la votazione sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale in trattazione.

Per cui

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione formulata dalla Giunta Comunale;

Visti:   
· il parere favorevole  in ordine alla regolarità  tecnica,  espresso   dal Direttore  del Settore  Bilancio, Finanza e Tributi,  Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;
· il parere  favorevole  in ordine alla regolarità  contabile,   espresso   dal Direttore del Settore  Bilancio, Finanza e Tributi,  Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

Preso atto  delle risultanze della votazione indetta dal Presidente,  eseguita con il  sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano essere le seguenti:

Presenti:

28

(Marino – Apice – Pozzolo – Ronco – Maffei – Scarrone – Gasparro – Malinverni – Casalino – Bassignana – Cortesi – Pasquino – Candeli – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio –  Bellan – Tascini – Zanotti – Massa – Colombi – Cressano – Archero – Ranghino – Nulli Rosso – Bagnasco – Bordonaro ed il Sindaco)



    

Voti favorevoli:
28
Voti contrari:           
==
Astenuti:
            ==    

D E L I B E R A 
1) di prendere atto della richiesta avanzata dalla Provincia di Vercelli con lettere prot.n. 83789 RS/cb del 12.11.2009 all’oggetto “Progetto di recupero dell’ex Lavatoio, C.so Palestro–Vercelli. Comodato d’uso gratuito dell’immobile e dell’area di pertinenza” e note integrative prot. n. 86456  del 23.11.2009 e prot. n. 86868   del 24.11.2009, in ordine alla  modifica della deliberazione consiliare n. 23 del 31.3.2008 e del conseguente contratto di comodato tra il Comune di Vercelli e la Provincia di Vercelli;

2) di modificare la citata deliberazione consiliare n.23/2008, e conseguentemente il contratto di comodato, nel senso che:

· là dove ora è riportato che: “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad affidare i lavori entro il corrente anno 2008” e “ove entro il 2009 la Provincia di Vercelli non abbia approvato il progetto definitivo, il Comune potrà considerare risolto il contratto di comodato” debba  modificarsi nel modo che segue: “la Provincia si impegna, compatibilmente con l’ottenimento dei finanziamenti e con le tempistiche necessarie per la progettazione e l’appalto, ad approvare il progetto definitivo e ad affidare i lavori tassativamente entro il 31.12.2010, pena la risoluzione del contratto”;
· là dove ora è riportato che: “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006, come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli” debba modificarsi ed integrarsi nel modo che segue: “l’efficacia del presente atto cessi di diritto qualora la Provincia non ottenga i finanziamenti regionali per l’edilizia scolastica previsti dall’Intesa Istituzionale con la Regione Piemonte siglata il 26/05/2006 come da ultima proposta del 15/11/2007, della Provincia di Vercelli e successive modificazioni”; 

                     3) di far carico al Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi di porre in essere tutti gli adempimenti utili all’approvazione dello schema di comodato regolante i rapporti tra le parti ed alla successiva sottoscrizione, nonché tutte le comunicazioni inerenti e conseguenti l’adozione del presente atto;

                      4) di nominare quale Responsabile del procedimento il Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dr. Silvano Ardizzone, che provvederà alla sottoscrizione del conseguente atto, ai sensi dell’art. 107 del D.L.vo 267/2000 e dell’art. 69 dello Statuto Comunale.

……

In calce alla proclamazione dell’esito della sopra riportata votazione:

Escono dall’Aula Consiliare il Consigliere Apice

ed il Sindaco

Consiglieri presenti: 26

……
Di seguito il Presidente, su richiesta del Sindaco, pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione, ai sensi dell’art. 19, 5° comma, dello Statuto Comunale.

La relativa votazione,  eseguita per alzata di mano, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:

                                                               Presenti:

26

 
(Marino – Pozzolo - Ronco – Maffei – Scarrone – Gasparro – Malinverni – Casalino – Bassignana – Cortesi – Pasquino – Candeli – Toniazzo – Simonetta – Di Maggio – Bellan – Tascini – Zanotti – Massa – Colombi – Cressano – Archero – Ranghino – Nulli Rosso – Bagnasco – Bordonaro)



    

Voti favorevoli:            26

Voti contrari:
  
== 
            
Astenuti:
           ==

Il Presidente proclama l’esito della votazione e dichiara la deliberazione immediatamente eseguibile in presenza del prescritto quorum di voti rappresentato dalla maggioranza assoluta dei componenti del Consiglio.

* * * * * *     
Gli interventi, nonche’ le dichiarazioni di voto, sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

* * * * * 
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