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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del 20 MAGGIO  2009 – Ogg. n. 54  
RENDICONTO DELLA GESTIONE PER L’ESERCIZIO FINANZIARIO 2008- APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DEL RENDICONTO E DEI SUOI ALLEGATI.

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che:

· l’art. 227, 2° comma,  del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267, prevede che gli enti locali deliberino il rendiconto della gestione entro il 30 giugno dell’anno successivo a quello di riferimento;

· il comma 1 dello stesso articolo prevede che il rendiconto sia composto: dal conto del bilancio, dal conto economico e dal conto del patrimonio;

· l’art. 151,  6° comma, del citato ordinamento, prevede che al rendiconto sia allegata la relazione dell’organo esecutivo ove sono espresse le valutazioni di efficacia dell’azione condotta sulla base dei risultati conseguiti in rapporto ai programmi ed ai costi sostenuti; 

· tale disposizione è richiamata:

dall’art. 59, 3° comma, del vigente Regolamento comunale di contabilità; 

dall’art. 32, 3° comma, dello Statuto Comunale e dall’art. 5 del vigente Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale;

· l’art. 93, 3° comma, dello Statuto Comunale prevede, tra l’altro, che al rendiconto della gestione sia allegata una relazione della Giunta Comunale contenente l’elenco di tutte le consulenze e gli incarichi professionali affidati nell’anno di riferimento del rendiconto;

Viste:

· la deliberazione consiliare n. 73 del 30.09.2008 all’oggetto “Art. 193 del Decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 – Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali. Ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e accertamento del permanere degli equilibri generali del bilancio 2008”;

· le dichiarazioni rese dai Dirigenti, per quanto di competenza, circa l’insussistenza di debiti fuori bilancio al 31.12.2008;

· le determinazioni del Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi: n. 18 del 12.01.2009 di approvazione del rendiconto dell’Economo anno 2008, del Dirigente Incaricato del Settore Amministrazione Generale e Istituzionale n. 6 del 09.01.2009 di approvazione del conto giudiziale degli agenti contabili – Settore Demografico anno 2008 e n. 1622 del 21.04.2009 del Direttore del Settore Bilancio Finanza e Tributi di approvazione del Conto Giudiziale dell’agente contabile  “Tributi Italia Spa, concessionario del servizio di gestione, accertamento e riscossione dell’imposta comunale sulla pubblicità, dei diritti sulle pubbliche affissioni, della tassa occupazione spazi ed aree pubbliche e dei diritti di peso pubblico anno 2008;

· la determinazione  del Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi n. 1483 del 08.04.2009 di riaccertamento dei residui attivi e passivi distinti per anno di provenienza, resa ai sensi dell’art. 228, 3° comma, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 – Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali e dell’art. 61, 2° comma, lett. b), del vigente Regolamento Comunale di Contabilità;

· lo schema di rendiconto da sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale composto:

1. dal conto del Bilancio 2008;

2. dal conto economico;

3. dallo stato patrimoniale;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole In merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI
(Dr. Silvano ARDIZZONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 73, 5° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.

  IL DIRETTORE DEL SETTORE         BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

        (Dr. Silvano ARDIZZONE)

LA GIUNTA COMUNALE


Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, Dr. Silvano ARDIZZONE, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Ad  unanimità, di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

1. di approvare, lo schema di rendiconto relativo all’esercizio finanziario 2008 composto:

a) dal conto del bilancio;

b) dal conto economico;

c) dal conto del patrimonio;

2. di approvare, ai sensi dell’art. 151, 6° comma del D.L.gs 18.8.2000, n. 267, dell’art. 59, 3° comma, del vigente Regolamento Comunale di Contabilità, dell’art. 32, 3° comma, dello Statuto Comunale e dell’art. 5 del vigente Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale e dall’art. 93, 3° comma, dello Statuto Comunale, la relazione della Giunta Comunale al rendiconto della gestione 2008, unitamente all’elenco dei residui attivi eliminati, alla tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale e alla tabella dei parametri gestionali con andamento triennale;

3. di inviare la presente deliberazione, unitamente agli allegati, al Collegio dei Revisori dei Conti per la redazione della relazione di competenza ed alla 1^ Commissione Consiliare Permanente per il parere di competenza;

4. di nominare quale Responsabile del procedimento il Dr. Silvano ARDIZZONE, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi; 

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE


Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano;

DELIBERA

- di proporre al Consiglio Comunale l’approvazione del rendiconto della gestione 2008 comprendente il conto del bilancio, il conto economico ed il conto del patrimonio e dei relativi allegati.

°°°°°°°°

IL   PRESIDENTE

pone in discussione il punto dell’Ordine del Giorno, all’oggetto: “RENDICONTO DELLA GESTIONE PER L’ESERCIZIO FINANZIARIO 2008- APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DEL RENDICONTO E DEI SUOI ALLEGATI”, relativamente al quale la Giunta Comunale ha formulato   la proposta di deliberazione n. 177  del 21.04.2009, trasmessa in copia a tutti i Consiglieri, i cui termini di seguito si trascrivono: 
1) di approvare, lo schema di rendiconto relativo all’esercizio finanziario 2008 composto:

a) dal conto del bilancio;

b) dal conto economico;

           c) dal conto del patrimonio;

2) di approvare, ai sensi dell’art. 151, 6° comma del D.L.gs 18.8.2000, n. 267, dell’art. 59, 3° comma, del vigente Regolamento Comunale di Contabilità, dell’art. 32, 3° comma, dello Statuto Comunale e dell’art. 5 del vigente Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale e dall’art. 93, 3° comma, dello Statuto Comunale, la relazione della Giunta Comunale al rendiconto della gestione 2008, unitamente all’elenco dei residui attivi eliminati, alla tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale e alla tabella dei parametri gestionali con andamento triennale;

3) di nominare quale Responsabile del procedimento il Dr. Silvano ARDIZZONE, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi; 

 Il Presidente fa, inoltre,  presente che sulla proposta di deliberazione sono stati  acquisiti i seguenti pareri:

- del Collegio dei Revisori dei Conti che, nella seduta del 22.04.2009, ha espresso giudizio positivo;
La relativa documentazione e’ stata  notificata ai Consiglieri in data  23.04.2009;
- della 1°  Commissione Consiliare Permanente che, nella seduta del 12.05.2009, ha espresso parere favorevole all’unanimità dei votanti (Consiglieri presenti 5: Candeli – Fiorentino – Grigolon – Malinverni - Nobilucci; Voti  favorevoli 4: Candeli – Fiorentino – Grigolon – Malinverni; Astenuti 1: Nobilucci);

La relativa  comunicazione è stata consegnata  ai Consiglieri seduta stante.

Il Presidente ricorda quindi che tutto il materiale  oggetto  del Rendiconto e’ stato  messo a disposizione dei Consiglieri ai sensi e per gli effetti dell’art. 227 del Decreto Legislativo n. 267/2000, a  far data  dal  28.04.2009;

Pertanto, essendo decorsi i 20 giorni previsti  dalla suddetta normativa, oggi e’ possibile deliberare sull’argomento.

Dopo di che il Presidente  concede la parola all’Assessore alla Programmazione e al Bilancio, Dott. Marco  CIOCCA,  per  illustrare la proposta di deliberazione  in trattazione.

Nel corso dell’illustrazione  della proposta  di deliberazione in trattazione da parte dell’Assessore Ciocca:
Esce dall’Aula Consiliare il Consigliere Marcon
Consiglieri presenti: 23 oltre al Sindaco

Successivamente il Presidente dichiara aperta la discussione ed invita i Consiglieri interessati a prenotarsi per i relativi interventi.

Intervengono,  autorizzati  dal Presidente:
- i Consiglieri GRIGOLON – SAGGIA – ZANOTTI – DI MAGGIO – FOSSALE – CRESSANO
- il SINDACO
Al termine di tale fase dibattimentale:
Esce dall’Aula Consiliare il Sindaco

Consiglieri presenti: 23

Il Presidente, in assenza di ulteriori richieste di intervento, dichiara chiusa la discussione ed invita i Consiglieri interessati ad intervenire per dichiarazione di voto.


Intervengono:
- i Consiglieri GAIETTA – ZANOTTI – FOSSALE - KOTLAR
- il PRESIDENTE del Consiglio Comunale
Il Presidente, non registrandosi ulteriori richieste di intervento per dichiarazione di voto, indice la votazione sulla proposta di deliberazione della Giunta Comunale in trattazione.

Per cui

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione formulata dalla Giunta Comunale;

Visti:    
· il parere favorevole  in ordine alla regolarità  tecnica,  espresso   dal Direttore  del Settore  Bilancio, Finanza e Tributi,  Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;
· il parere  favorevole  in ordine alla regolarità  contabile,   espresso   dal Direttore del Settore  Bilancio, Finanza e Tributi,  Dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

Preso atto  delle risultanze della votazione indetta dal Presidente,  eseguita con il  sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano essere le seguenti:

Presenti:  

 23
(Cressano – Nobilucci – Gaietta – Forte - Casalino – Lopriore – Tascini – Saggia – Bassignana – Balossino – Borasio – Zanotti – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Grigolon – Marino – Kotlar – Fossale – Bordonaro)
Voti favorevoli:
 19
(Casalino – Lopriore – Tascini – Saggia – Bassignana – Balossino – Borasio – Zanotti – Cortesi – Fiorentino – Candeli – Pasquino – Di Maggio – Mugni – Grigolon – Marino – Kotlar – Fossale – Bordonaro)
Voti contrari:           
  4
                                           (Cressano – Nobilucci – Gaietta – Forte)
Astenuti:
             ==    

D E L I B E R A 
1. di approvare, lo schema di rendiconto relativo all’esercizio finanziario 2008 composto:

a. dal conto del bilancio;

b. dal conto economico;

c. dal conto del patrimonio;

2. di approvare, ai sensi dell’art. 151, 6° comma del D.L.gs 18.8.2000, n. 267, dell’art. 59, 3° comma, del vigente Regolamento Comunale di Contabilità, dell’art. 32, 3° comma, dello Statuto Comunale e dell’art. 5 del vigente Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale e dall’art. 93, 3° comma, dello Statuto Comunale, la relazione della Giunta Comunale al rendiconto della gestione 2008, unitamente all’elenco dei residui attivi eliminati, alla tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale e alla tabella dei parametri gestionali con andamento triennale;

3. di nominare quale Responsabile del procedimento il Dr. Silvano ARDIZZONE, Direttore del Settore Bilancio,  Finanza e Tributi; 

A questo punto, esaurita la trattazione degli argomenti iscritti all’Ordine del Giorno, il Presidente dichiara sciolta la seduta.

Sono le ore 17.20.

* * * * * *     
Gli interventi, nonche’ le dichiarazioni di voto, sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

* * * * * 
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