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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del  15 Dicembre 2010 – Ogg. n. 107 

 MOZIONE, ALL’OGGETTO: “SCUOLA MUSICALE VALOTTI”, PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI MAURA FORTE, GABRIELE BAGNASCO, MICHELE CRESSANO, EGIDIO ARCHERO, FILIPPO CAMPISI.

IL PRESIDENTE

 Dà atto al Consiglio che è stata trasmessa a tutti i Consiglieri la sotto riportata mozione, presentata dai Consiglieri Comunali  Maura Forte, Gabriele Bagnasco, Michele Cressano, Egidio Archero, Filippo Campisi:
“”MOZIONE
SCUOLA MUSICALE VALLOTTI

· Vista la qualificata attività che si è sviluppata da quando è stata riavviata nel 1996 la Scuola Musicale VALLOTTI;

· Vista la delibera che stabilisce la trasformazione in Istituzione della Scuola Comunale di Musica "Francesco Antonio VALLOTTI" per l'adozione del relativo Regolamento Speciale, approvato all'unanimità dal Consiglio Comunale con delibera n. 74 in data 9 settembre 2003.
· Preso atto che gli organi dell'Istituzione sono: il Consiglio di Amministrazione, il Presidente del C.d.A, il Responsabile dei Servizi Amministrativi;

· Constatato che

- il Consiglio di Amministrazione che dovrebbe amministrare la Scuola deve essere composto da 5 membri, compreso il Presidente, la cui nomina è competenza del Sindaco;

- il Presidente, legale rappresentante dell'Istituzione deve essere nominato dal Sindaco;

- la nomina del Responsabile dei servizi Amministrativi dell'Istituzione è competenza del Sindaco

· Visto il considerevole numero degli iscritti stabilmente attestato a oltre 400 studenti;

· Ritenendo che la Scuola Vallotti, al fine di valorizzare ulteriormente l'attività, abbia necessità di una gestione autonoma come previsto dalla citata Istituzione;

· Vista la risposta all'interrogazione presentata il 21 febbraio 2010 avente come oggetto "La SCUOLA MUSICALE VALLOTTI" da cui si evince la volontà del Sindaco di realizzare quanto prima il Consiglio di Amministrazione come previsto dall'Istituzione;

· Preso atto che l'Istituzione del Liceo Musicale Coreutico richiesta dall'Istituto Lagrange è inserita nel Piano Regionale del dimensionamento scolastico e verrà nuovamente richiesta dal Sistema Scolastico vercellese per l'anno scolastico 2011/2012, come appreso dalla 1° conferenza Provinciale sulla programmazione della rete scolastica;

· Visto l’atto di convenzione tra Amministrazione Provinciale di Vercelli, Comune di Vercelli accademia di danza "Citta' di Vercelli", Istituto Superiore "Lagrangia" di Vercelli per l'istituzione in Vercelli di un Liceo Musicale e Coreutica, all'art. 1. UBICAZIONE, SPAZI E DOTAZIONE STRUMENTALE PER LA DIDATTICA - punto 3: "L'attività didattica relativa alle discipline caratterizzanti della sezione musicale sarà svolta presso i locali della Scuola Civica di Musica "F.A. Vallotti", siti in Corso Libertà 300/Via Farini, 5, locali che il Comune di Vercelli si impegna a mettere a disposizione insieme con gli strumenti musicali che si rendessero eventualmente necessari per lo svolgimento delle esercitazioni".

Il Consiglio Comunale di Vercelli
impegna il Sindaco:
A provvedere, in tempi brevi:

- a costituire il Consiglio di Amministrazione della Scuola Musicale Vallotti;
- ad individuare il Responsabile dei servizi Amministrativi dell'Istituzione; 
- a dare piena attuazione alla delibera n. 74 del 9 settembre 2003
- A darne comunicazione al Consiglio Comunale.  “”
Prima di dichiarare aperta la discussione, Il PRESIDENTE, partecipa al Consiglio che sulla mozione sopra riportata:

· il Direttore del Settore Turismo, Sport. Cultura e Tempo Libero, Dott. Gianni Vercellone, ha espresso, ex art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 ed art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica; 

· il Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, Dott. Silvano Ardizzone, ha espresso, ex art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 ed art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, parere favorevole in ordine alla regolarità contabile;
 A questo punto il Presidente concede la parola al Consigliere Maura FORTE  per illustrare la mozione in trattazione.
Il Consigliere FORTE dichiara di RITIRARE la mozione in trattazione in quanto con Provvedimento del Sindaco n. 43 in data odierna è stato ottemperato quanto richiesto.
Il Consigliere FORTE chiede comunque che il Consiglio Comunale venga periodicamente reso edotto circa le attività della Scuola Musicale Vallotti indicate nella deliberazione consiliare n. 74 in data 9/9/2003.
Nel corso di tale intervento:

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Ristagno

Escono dall’aula consiliare i Consiglieri  La Mantia – Zanotti e Malinverni

Consiglieri presenti: 22 oltre al Sindaco

In appresso, autorizzato dal Presidente, interviene il SINDACO.

°°°°°

Gli interventi sopra riportati   sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

°°°°°°









