mf              GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  23  NOVEMBRE 2010
OGGETTO N. 415
REALIZZAZIONE DELLA PISTA DI PATTINAGGIO SU GHIACCIO IN OCCASIONE DELLE FESTIVITA’ NATALIZIE 2010/2011.
L’ASSESSORE ALL’ISTRUZIONE, SCUOLA E POLITICHE GIOVANILI  

Premesso che l’Amministrazione Comunale, nell’ambito di un programma di animazione della città coincidente con il periodo natalizio, tra le altre iniziative, intende realizzare anche una pista di pattinaggio su ghiaccio da situarsi in Piazza Zumaglini;

Considerato che la pista di pattinaggio su ghiaccio ha sempre avuto un ottimo riscontro a livello di gradimento e si è rivelata una valida occasione non soltanto di svago, ma anche di pratica sportiva a livello scolastico, a favore dei giovani; 

Considerate, a tal proposito, anche le numerose richieste pervenute dalle istituzioni scolastiche, tra le quali il Liceo Scientifico “Avogadro” e l’Istituto Professionale “Ipsia” di Vercelli e da singoli genitori di riproporre anche per il corrente anno la possibilità di pattinare sul ghiaccio in città;

Considerato che per la realizzazione della pista di ghiaccio, come avvenuto negli ultimi anni, il Comune di Vercelli intende mettere a disposizione della ditta affidataria, assumendosene i relativi oneri:
· la fornitura dell’acqua necessaria per creare e mantenere lo strato di ghiaccio della pista di pattinaggio per tutto il periodo di funzionamento della stessa;

· l’allacciamento e fornitura di energia elettrica, della potenza necessaria (circa 85 Kw), per la pista di pattinaggio per tutto il periodo di funzionamento della stessa;

· la fornitura e predisposizione della sabbia, nella quantità necessaria, per livellare la pendenza di piazza Zumaglini per l’allestimento della pista di pattinaggio su ghiaccio;

· la fornitura di n. 40 sedie per la pista di pattinaggio su ghiaccio;

· la fornitura di n. 85 transenne per la recinzione della pista di pattinaggio su ghiaccio;

· la fornitura di alloggio per il personale dell’Associazione impegnato nelle varie iniziative;
· la fornitura, in caso di nevicate, del servizio di sgombero neve;
Ritenuto, inoltre, di assumere da parte del Comune di Vercelli gli oneri di occupazione del suolo pubblico; 
Avuto presente che la quantificazione delle spese è avvenuta tramite indagine informale di mercato e che, pertanto, è possibile preventivare una spesa complessiva presunta di € 18.000,00;

Verificata la disponibilità di adeguate risorse finanziarie al cap. 4661/3 del PEG 2010;

Visto l’art. 107 del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267;

Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D. L.gs. 18.8.2000, n. 267;
FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1) di approvare quanto esposto in premessa;

2) di autorizzare la realizzazione della pista di pattinaggio su ghiaccio in Piazza Zumaglini, in occasione delle festività natalizie 2010; 
3) di assumere da parte del Comune di Vercelli gli oneri relativi a:
· fornitura dell’acqua necessaria per creare e mantenere lo strato di ghiaccio della pista di pattinaggio per tutto il periodo di funzionamento della stessa;

· allacciamento e fornitura di energia elettrica, della potenza necessaria (circa 85 Kw), per la pista di pattinaggio per tutto il periodo di funzionamento della stessa;

· fornitura e predisposizione della sabbia, nella quantità necessaria, per livellare la pendenza di piazza Zumaglini per l’allestimento della pista di pattinaggio su ghiaccio;

· fornitura di n. 40 sedie per la pista di pattinaggio su ghiaccio;

· fornitura di n. 85 transenne per la recinzione della pista di pattinaggio su ghiaccio;

· fornitura di alloggio per il personale dell’Associazione impegnato nelle varie iniziative;
· fornitura, in caso di nevicate, di sgombero neve;
4) di destinare per detta fornitura una spesa di Euro 18.000,00 (IVA compresa);
5) di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;
6) Di nominare quali Responsabili del procedimento, ciascuno per la propria competenza, il Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero e il Comandante della Polizia Municipale;
Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole  in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE SETTORE

TURISMO, SPORT, CULTURA 

E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni VERCELLONE)

Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell'art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile  del presente atto.

                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore all’Istruzione, Scuola e Politiche Giovanili;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.

°°°°°°°
