
mf /rl                                 GIUNTA COMUNALE – ADUNANZA DEL  1 DICEMBRE  2010
OGGETTO N. 425
SOSTEGNO ALLA SOCIETA’ LA SESIA S.R.L. PER L’ORGANIZZAZIONE DELLA CERIMONIA DI CONSEGNA DEI “PREMI DI BONTA’ ANNO 2010”, IL GIORNO 8 DICEMBRE P.V.
L’ASSESSORE ALLA CULTURA PER L’ECONOMIA DELLA CONOSCENZA

Vista la lettera presentata dalla società La Sesia s.r.l, prot. N. 37442 del 15 novembre 2010, firmata dal legale rappresentante Grazia Cavezzale, con la quale, si chiede un sostegno del Comune di Vercelli per l’organizzazione della cerimonia di consegna dei “Premi di Bontà – anno 2010” il giorno 8 dicembre p.v. 
Considerata la rilevanza sociale della cerimonia, che da anni è un appuntamento fisso che riscuote ampio successo di pubblico;
Preso atto che con la citata lettera il legale rappresentante Grazia Cavezzale, in rappresentanza dalla società La Sesia s.r.l, ha chiesto al Comune:

· l’uso gratuito del Teatro Civico il giorno 8 dicembre p.v. per la cerimonia di cui in premessa ;
· l’assunzione degli oneri di spedizione di 300 inviti;
· l’assunzione degli oneri di vigilanza da parte dei Vigili del Fuoco; 
· l’autorizzazione ad utilizzare il logo del Comune di Vercelli sul materiale pubblicitario;
Ritenuto di accogliere le richieste dalla società La Sesia s.r.l;
Precisato che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico dalla società La Sesia s.r.l, rappresentato dal legale rappresentante Grazia Cavezzale, e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà, sotto nessun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito;
Attesa la competenza della Giunta Comunale a deliberare, in relazione al combinato disposto degli artt. 42 e 48 del D.L.gs. 18.8.2000, n. 267;
FORMULA LA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
1) Di accogliere le richieste dalla società La Sesia s.r.l, disponendo di concedere:

· l’uso gratuito del Teatro Civico il giorno 8 dicembre p.v. per la cerimonia di cui in premessa;
· l’assunzione degli oneri di spedizione di 300 inviti

· l’assunzione degli oneri di vigilanza da parte dei Vigili del Fuoco; 
· l’autorizzazione ad utilizzare il logo del Comune di Vercelli sul materiale pubblicitario;
2) Di precisare che ogni ulteriore onere ed incombenza, di qualsivoglia tipo e natura, è da intendersi a carico dalla società La Sesia s.r.l, rappresentato dal legale rappresentante Grazia Cavezzale, e che, a tal fine, il Comune di Vercelli non assumerà, sotto nessun aspetto e per qualsivoglia motivo, alcuna responsabilità in merito;

3) Di demandare al Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero di porre in essere i conseguenti provvedimenti operativi e gestionali;

4) Di nominare quale Responsabile del procedimento il dott. Gianni Vercellone, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero;

Parere di regolarità tecnica

Il sottoscritto, Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.

IL DIRETTORE DEL SETTORE
TURISMO, SPORT, CULTURA E TEMPO LIBERO 

(Dr. Gianni Vercellone)
Parere di regolarità contabile

Il sottoscritto, Direttore  del Settore Bilancio, Finanza e Tributi , ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole, in merito alla regolarità contabile del presente atto.
                                                                                              IL DIRETTORE  DEL SETTORE 

                      
          BILANCIO, FINANZA E TRIBUTI

                                                                                                      (Dott. Silvano  Ardizzone)

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione, relativa all'oggetto, formulata dall’Assessore alla Cultura per l’Economia della Conoscenza;

Visti:

· il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal Direttore del Settore Turismo, Sport, Cultura e Tempo Libero, dott. Gianni Vercellone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;

· il parere favorevole in ordine alla regolarità contabile, espresso dal Direttore del Settore Bilancio, Finanza e Tributi, dott. Silvano Ardizzone, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs n. 267/2000;
Ad unanimità di voti favorevoli, espressi per alzata di mano dai presenti;

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione, nel testo risultante dal documento che precede;
Successivamente,
LA GIUNTA COMUNALE

Con voti favorevoli unanimi, espressi palesemente;
DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 34, 3° comma, dello Statuto Comunale, stante l’urgenza di provvedere in merito.
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