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Spett.le (indirizzi vari)
Buongiorno,

con deliberazione n. 355 del 12.11.2014 il Comune di Vercelli ha adottato la strategia “Rifiuti Zero”.

 Nell’ambito della ricerca delle migliori pratiche di gestione e riduzione dei rifiuti, si è voluto da subito affrontare anche il problema dei filtri di sigarette (si allegano le note a suo tempo inviate).

L’argomento, si apprende, è poi stato esaminato dalla Camera nel il disegno di legge sull’ambiente di cui all’articolo in evidenza (http://www.altalex.com/index.php?idnot=69502).

Ciò premesso, il Comune di Vercelli ha iniziato un percorso di promozione della raccolta dei filtri attraverso contenitori personali dedicati (portamozziconi), ma intende intensificare e perfezionare lo studio del problema, sia dal punto di vista educativo che tecnico, legato a riciclo e smaltimento.

Schiettamente - come a dir “senza filtri” - il punto è che il Comune, nonostante la fervente volontà, ha risorse scarse e/o inesistenti; questa è la ragione per cui, essendo comunque voi “l’origine del pensiero”, vi rinnovo con convinzione l’invito a valutare la possibilità di finanziare e realizzare qui, a Vercelli, progetti pilota, studi, iniziative, concorsi di idee che riguardino l’annoso problema, convertendolo in opportunità.

A tal proposito, evidenzio che stiamo consolidando il Centro di Ricerca sui Rifiuti; sarebbe davvero un’azione meritoria…
Sempre fiducioso, vi allego dunque una quota parte della raccolta di filtri effettuata da me e da 2 colleghi, in occasione di una passeggiata in due parchi cittadini dedicati all’infanzia.

Vi prego di non considerare sgarbato il pacchetto, anzi al contrario, nella totale trasparenza e teatralità del gesto, vi esorto a cercare in esso la ferma intenzione di stimolar creatività e cambiamento.

Vi aspetto, e vi rivolgo i migliori saluti.

L’ASSESSORE ALL’AMBIENTE
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