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città DI VERCELLI

SETTORE POLIZIA MUNICIPALE
SERVIZIO CENTRALE OPERATIVA, SICUREZZA E PROTEZIONE CIVILE


	AVVISO
INDAGINE DI MERCATO ESPLORATIVA PER L'INDIVIDUAZIONE DI SOGGETTI INTERESSATI AD ESSERE INVITATI PER SERVIZI DI SUPPORTO INERENTI LA VERIFICA E L'AGGIORNAMENTO DEL PIANO DI EMERGENZA COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE IN ECONOMIA DI IMPORTO FINO A 20.000,00 EURO, TRAMITE AFFIDAMENTO DIRETTO (TRATTATIVA DIRETTA).


Il Comune di Vercelli ha la necessità di verificare e aggiornare il proprio Piano di Emergenza Comunale di Protezione Civile.

L'indagine si pone quale finalità di acquisire dichiarazioni di interesse ad essere invitati, per servizi di supporto inerenti la verifica e l'aggiornamento del Piano di Emergenza Comunale di Protezione Civile, da parte di soggetti qualificati nel settore oggetto del presente avviso.

Le dichiarazioni di interesse che dovessero pervenire non comporteranno alcun obbligo o impegno per il Comune di Vercelli che si riserva, a suo insindacabile giudizio, di valutare comunque in funzione delle specifiche circostanze contingenti la procedura ed i soggetti per eventuali affidamenti, come anche di modificare, sospendere o revocare termini e condizioni riportate nel presente avviso.

I soggetti interessati dovranno far pervenire la dichiarazione di interesse, in busta chiusa, indirizzata e trasmessa, all'indirizzo: Comune di Vercelli — Settore Polizia Municipale — Servizio Centrrale Operativa, Sicurezza e Protezione Civile, Via Donizetti n. 16 — 13100 VERCELLI, riportando sulla busta la dicitura: "INDAGINE DI MERCATO ESPLORATIVA PER L'INDIVIDUAZIONE DI SOGGETTI INTERESSATI AD ESSERE INVITATI PER SERVIZI DI SUPPORTO INERENTI LA VERIFICA E L'AGGIORNAMENTO DEL PIANO DI EMERGENZA COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE IN ECONOMIA DI IMPORTO FINO A 20.000,00 EURO, TRAMITE AFFIDAMENTO DIRETTO (TRATTATIVA DIRETTA)".

Ulteriori informazioni e precisazioni potranno essere richieste al Servizio Centrale Operativa, Sicurezza e Protezione Civile ai numeri 0161/296730 — 0161/296739 o  all'indirizzo e-mail sicurezza@comune.vercelli.it.

IL DIRIGENTE 
 (Dr. Roberto RIVA CAMBRINO)

