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città DI VERCELLI

SERVIZIO SUPPORTO INTERNO 
AVVISO PER MANIFESTAZIONE D’INTERESSE RELATIVA ALLA PROCEDURA RISTRETTA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI BROKERAGGIO ASSICURATIVO  DEL COMUNE DI VERCELLI.
Il Responsabile del Procedimento rende noto che il Comune di Vercelli intende acquisire manifestazioni di interesse per procedere all’affidamento tramite procedura negoziata, preceduta dalla presente indagine di mercato, ai sensi dell’art. 36,comma 2, del D.lgs. n. 50 del 2016, del servizio di brokeraggio assicurativo del comune di Vercelli.
Il presente avviso è finalizzato esclusivamente a ricevere manifestazioni di interesse per favorire la partecipazione degli operatori economici in modo non vincolante per il Comune; le manifestazioni di interesse hanno l'unico scopo di comunicare al Comune la disponibilità ad essere invitati a presentare offerta.
Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di affidamento concorsuale o paraconcorsuale e pertanto non sono previste graduatorie di merito o attribuzione di punteggi; si tratta semplicemente di un'indagine conoscitiva finalizzata all'individuazione di operatori economici da consultare ai sensi dell'art. 36 comma 2, del D.lgs. n. 50 del 2016.

Il Comune si riserva di individuare i soggetti idonei, ai quali sarà richiesto, con lettera di invito, di presentare offerta.

Il Comune si riserva altresì di sospendere, modificare o annullare la procedura relativa al presente avviso esplorativo e di non dar seguito alla gara per l'affidamento del servizio.

In relazione al servizio da affidare, si precisa quanto segue: 

1. CARATTERISTICHE DEL SERVIZIO: 

Luogo di esecuzione: Vercelli.
Descrizione sommaria del servizio: fornitura del servizio di brokeraggio assicurativo del comune di Vercelli .
Ammontare presunto a base di gara: € 61.000,00 .

Durata del servizio: anni 3 (tre) dal 1 gennaio 2017 al 31 dicembre 2019.
Codice CPV 66518100-5
Codice NUTS ITC12

2. PROCEDURA DI AFFIDAMENTO:
La gara verrà espletata mediante procedura ristretta, con invito ad almeno n. 5 ditte, con le modalità previste dall’art. 36, comma 2, del D.lgs. n. 50 del 2016, con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa.

Nel caso in cui pervengano un numero di richieste di ammissione alla procedura superiori a 10, l’Amministrazione si riserva la facoltà di invitare alla procedura n. 10 ditte, scelte in base a estrazione casuale, fra quelle pervenute.
Nel caso in cui pervengano un numero di richieste di ammissione alla procedura inferiori a 5, l’Amministrazione, a suo insindacabile giudizio, inviterà alla procedura, fino alla concorrenza di detto numero minimo, ulteriori ditte fra quelle indicate nell’elenco delle principali ditte di brokeraggio assicurativo (tratto dalla rivista specializzata “Asefi Brokers – Annuario Italiano della Intermediazione Assicurativa”, Edizione 2015).
3. MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE: 
Il presente avviso non costituisce da mezzo di indizione di una gara, la data prevista per l’invio delle lettere di invito è il 27 luglio 2016. In tale data questa Stazione appaltante provvederà all’invio, tramite posta elettronica certificata, della documentazione di gara alle ditte selezionate.

Ai sensi della normativa vigente, tutta la documentazione dovrà essere trasmessa tramite posta elettronica certificata all’indirizzo protocollo@cert.comune.vercelli.it.
4. OGGETTO DELL’APPALTO

Il presente servizio ha per oggetto l’affidamento del servizio triennale di consulenza e brokeraggio in materia assicurativa, ad un idoneo soggetto aggiudicatario (in seguito, denominato “Broker”), ai sensi del D.Lgs. 209 del 07/09/2005 (Codice delle assicurazioni) e successivi Regolamenti ISVAP. 

L’affidamento del servizio di brokeraggio assicurativo concerne l’assistenza all’Amministrazione Comunale nella determinazione del contenuto dei contratti assicurativi e nella gestione ed esecuzione dei medesimi, consistente in : 

-servizio di assistenza, consulenza e gestione del programma assicurativo globale del Comune di Vercelli,l’individuazione, analisi e valutazione dei rischi cui è soggetto il Comune, l’individuazione delle soluzioni maggiormente efficaci ed economiche relativamente alle esigenze dell’Ente, l’analisi delle polizze assicurative esistenti e l’individuazione delle coperture occorrenti; 

-monitoraggio dei costi delle coperture e relativa valutazione dei costi/benefici al fine di ottimizzare le risorse in relazione alla qualità dei servizi offerti; 

-l’assistenza nella gestione tecnica ed amministrativa dei contratti e aggiornamento dei contratti stessi in relazione alle esigenze assicurative dell’Ente; 

-l’avviso dei premi in scadenza; 

-l’assistenza nella gestione dei sinistri, anche nel caso in cui il Comune di Vercelli dovesse trovarsi nella veste di danneggiato; 

-supporto formativo del personale dell’Ente che collabora alla gestione dei contratti assicurativi e dei sinistri.

5. SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA 

Sono ammessi a partecipare alla gara i soggetti di cui agli artt. 45 e ss. del D. Lgs 50/16 ovvero ditte individuali, società di persone e capitali, ivi comprese le cooperative sociali, le cooperative di produzione e lavoro e loro consorzi, che svolgono attività di consulenza ed assistenza assicurativa, in possesso dell’iscrizione al Registro degli intermediari, di cui all’art. 109, comma 3, lettera b) del D.Lgs n. 209/2005 e Regolamento ISVAP n. 5 del 16/10/2006 ed in possesso dei requisiti di cui agli artt. 80 e 83 del D.Lgs n. 50/2016.
Imprese Riunite 

Sono ammessi a partecipare alla procedura di gara i Raggruppamenti Temporanei e i Consorzi Ordinari ai sensi dell’art. 48 D.Lgs n. 50/2016 tra soggetti operanti nel settore della mediazione assicurativa. 

Gli stessi dovranno presentare l’atto costitutivo, in copia conforme, da cui risulti l’indicazione dell’impresa mandataria e delle mandanti. Nel caso non fossero ancora costituiti, dovranno presentare la dichiarazione d’impegno a costituirsi in caso di aggiudicazione della gara, con l’indicazione dell’impresa mandataria, delle mandanti e con l’indicazione della quota percentuale di partecipazione, firmata dai rappresentanti di ciascuna impresa concorrente al raggruppamento, pena l’esclusione dalla partecipazione alla gara. 

6. REQUISITI PER LA PARTECIPAZIONE ALLA GARA 

Possono partecipare alla gara per l’affidamento del servizio in argomento esclusivamente i soggetti di cui al precedente punto 5), che alla data di scadenza del termine per la presentazione delle offerte siano in possesso dei seguenti requisiti: 

Requisiti di carattere generale

a- assenza delle condizioni ostative di cui all’art. 80 del D.Lgs 50/2016 e s.m.i.; 

Requisiti di capacità tecnico professionale

b- iscrizione nel Registro Unico degli Intermediari assicurativi e riassicurativi, altresì denominati “broker” di cui all’art. 109 del D.Lgs 209/2005 (già Albo Broker di cui alla L. 792/84) da almeno tre anni e del Regolamento ISVAP n. 5 del 16/10/2006 e s.m.i. ; 

c- iscrizione al Registro delle Imprese tenuto dalla Camera di Commercio, Industria e Artigianato del territorio di competenza, per attività inerente a quella oggetto del presente appalto; 

Requisiti di carattere economico finanziario  
d- avere in corso la Polizza assicurativa per responsabilità civile professionale, derivante dall’esercizio dell’attività di intermediazione, di cui all’art. 110, comma 3 del D.Lgs 209/2005, con un massimale pari o superiore ad Euro 2.500.000,00; 

e- possesso della certificazione di qualità UNI EN ISO 9001.2008 per l’attività oggetto dell’appalto; 

f- annoverare, o aver annoverato, tra i propri clienti, al momento della presentazione dell’offerta, complessivamente tra tutti i soggetti afferenti, almeno 10 enti pubblici (esclusivamente tra Regioni Province e Comuni), di cui almeno un Comune, di dimensioni analoghe a quelle del Comune di Vercelli, con popolazione pari o superiore a 45.000 abitanti; 

g- avere, ai sensi dell’art. 83, comma 4 lett. a), un fatturato minimo annuo pari ad € 120.000,00; 

h- di non trovarsi nelle condizioni di cui all’art. 2359 del codice civile con altre compagnie di assicurazione che partecipano alla gara

E’ ammessa la partecipazione dei Raggruppamenti Temporanei di Imprese, costituiti ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs n. 50/2016. Non sono ammessi concorrenti partecipanti alla gara in più di un raggruppamento temporaneo.
In caso di Raggruppamento Temporaneo di Imprese, i requisiti di carattere giuridico e morale dovranno essere posseduti da ciascuna impresa costituente il raggruppamento, i requisiti di carattere tecnico ed economico dovranno essere posseduti dal raggruppamento nel suo complesso. 

Per ulteriori informazioni rivolgersi al Servizio Supporto Interno - tel. 0161 / 596219  
Vercelli, 11 luglio 2016





IL SEGRETARIO GENERALE
(dr. Fausto PAVIA)

Piazza Municipio 5 - 13100 Vercelli - tel. 0161 596219 - E-mail: giovanni.mazzolotti@comune.vercelli.it
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