AVVISO ESPLORATIVO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA CONCESSIONE DEGLI IMPIANTI NATATORI COMUNALI DI VIA BARATTO ED EX ENAL PER IL PERIODO NOVEMBRE 2013 – SETTEMBRE 2014
Il Comune di Vercelli, Settore Cultura, Sport, Istruzione, Turismo e Manifestazioni intende esperire un’indagine finalizzata ad individuare soggetti interessati alla concessione degli Impianti natatori comunali di Via Baratto ed ex Enal per il periodo novembre 2013 – settembre 2014.
STAZIONE APPALTANTE

Comune di Vercelli, Settore Cultura, Sport, Istruzione, Turismo e Manifestazioni Piazza Municipio, 5 – 13100 Vercelli – 0161 5961 506369 596372, fax 0161 596376 – PEC: protocollo@cert.comune.vercelli.it.
OGGETTO E DURATA

La concessione finalizzata alla gestione ed apertura al pubblico degli impianti natatori comunali di Via Baratto ed Ex Enal ha durata da novembre 2013 a settembre 2014.

· impianti natatori interni ed esterni di Via Baratto, costituito da 2 vasche interne e da 3 vasche esterne, atrio ingresso, tribuna per il pubblico, spogliatoi per istruttori divisi per maschi e femmine, docce, servizi igienici e locali accessori, nonché relative aree di pertinenza; 

· piscina ex ENAL, -via Tasso, costituita da 1 vasca di dimensioni mt. 33,30 x 21,.00, area di contorno delle vasche, solarium, 1 palazzina con il complesso degli spogliatoi, cabine docce, servizi e locali accessori, nonché relative aree di pertinenza, con l’esclusione della vasca per i tuffi;

VALORE DELLA CONCESSIONE

Il valore della concessione è determinato in € 190.000,00, oltre IVA al 22%, per la durata della gestione e composto dai seguenti elementi:

· entrate derivanti da tariffe corrisposte dagli utenti, come da deliberazione di G.C. n. 152 del 04.06.2012, per le tariffe relative agli ingressi e ai corsi base;

· corrispettivo parziale, soggetto a ribasso, reso dall’Amministrazione Comunale al soggetto gestore per il perseguimento dell'equilibrio economico-finanziario della gestione e degli interventi di ordinaria e straordinaria manutenzione utili e necessari alla riapertura, determinato in €. 30.000,00, oltre IVA 22%, per la durata della gestione.

ONERI A CARICO DELL’AFFIDATARIO

Dalla data di decorrenza e per tutta la durata della concessione sono a carico dell’affidatario:

1. il completo funzionamento degli impianti;

2. la fornitura e la gestione del personale necessario al funzionamento dell’impianto, nel rispetto delle  norme in materia;

3. servizio di vigilanza ininterrotto sull’accesso e sulla permanenza degli utenti con personale in possesso di tutti i requisiti di legge per assolvere tale attività, ed un numero adeguato a norma di legge o di disposizioni amministrative, con immediata sostituzione in caso di assenze o con correlativa diminuzione dell’utenza ammissibile in rapporto alla presenza del personale di salvamento; 

4. il servizio di biglietteria;

5. la pulizia e il mantenimento dei requisiti igienico sanitari delle vasche della piscine, la manutenzione delle aree verdi, nonché la pulizia e la perfetta sistemazione giornaliera di tutti gli stabili;

6. la conduzione, manutenzione ordinaria di tutti gli impianti tecnologici, delle strutture e delle attrezzature;

7. le spese di elettricità, gas, acqua e telefono di pertinenza dell’impianto, previa voltura dei relativi contratti a proprio carico;

8. gli oneri e adempimenti igienico-sanitari;

9. l’attivazione a proprie cure e spese di un servizio di medicazione e primo soccorso presso l’impianto, mantenendo a disposizione degli utenti gratuitamente i necessari materiali di primo intervento e soccorso;

10.  la costante manutenzione e la disponibilità degli strumenti di rianimazione e degli attrezzi di salvataggio;

11. l’acquisizione a proprie cure e spese di tutte le autorizzazioni prescritte dalle vigenti disposizioni sia per la gestione degli impianti che dell’attività;

12. la costituzione di apposita polizza assicurativa multirischio;

SOGGETTI AMMESSI A PARTECIPARE

· DITTE INDIVIDUALI e IMPRESE COSTITUITE IN FORMA DI SOCIETÀ COMMERCIALE o di SOCIETÀ COOPERATIVA aventi ad oggetto sociale la gestione di impianti e di esercizi sportivi, nonché i consorzi tra le citate ditte e società;

· SOCIETÀ SPORTIVE o ASSOCIAZIONI SPORTIVE RICONOSCIUTE dal CONI o da ENTI DI PROMOZIONE SPORTIVA nonché i consorzi, anche no profit, tra le citate società e associazioni. I requisiti posseduti dai singoli consorziati si intendono attribuiti al consorzio raggruppante;

Le ditte partecipanti dovranno aver già gestito impianti sportivi natatori pubblici o privati aperti al pubblico, a tal fine dovranno essere specificate le denominazioni, luoghi e durata della gestione.
Per la manifestazione di interesse è richiesto il sopralluogo obbligatorio dei locali da parte del legale rappresentante della ditta partecipante o da un suo delegato. Il sopralluogo avverrà, previo accordo, alla presenza di un addetto del Comune di Vercelli che ne rilascerà relativa attestazione. (Ufficio Sport 0161 596369 – 0161 596372).
Con il presente avviso il Comune di Vercelli intende contattare un numero congruo di potenziali soggetti affidatari in possesso di adeguata qualificazione.

Nel caso in cui pervenga una sola manifestazione di interesse il Comune si riserva la facoltà di avviare una procedura di trattativa diretta, tramite affidamento diretto o procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando.
Gli interessati sono invitati a trasmettere la propria manifestazione di interesse per l’affidamento del servizio in oggetto, resa utilizzando l’apposito modulo allegato, firmato dal Legale Rappresentante, corredata da una copia del documento di identità del sottoscrittore.
Detta manifestazione dovrà pervenire al Comune di Vercelli Settore Cultura, Sport, Istruzione, Turismo e Manifestazioni entro e non oltre le ore 12 del 21/10/2013, con le seguenti modalità:

· tramite posta elettronica certificata all’indirizzo: protocollo@cert.comune.vercelli.it.
Il presente avviso non costituisce un’offerta contrattuale e non vincola i soggetti partecipanti nè il Comune di Vercelli ai fini dell’affidamento della concessione.
I dati personali conferiti dai soggetti che abbiano manifestato interesse, saranno trattati dagli uffici del Comune di Vercelli nel rispetto del D. Lgs. 30.06.2003, n. 196 e trattati anche con mezzi informatici esclusivamente per le finalità connesse al presente avviso.

Il titolare dei dati è il Comune di Vercelli, Piazza Municipio, 5 – 13100 Vercelli.

PUBBLICITA’

Del presente avviso viene data pubblicità mediante pubblicazione sul sito web del Comune di Vercelli www.comune.vercelli.it .

IL DIRETTORE DEL SETTORE CULTURA, SPORT,

ISTRUZIONE, TURISMO E MANIFESTAZIONI
(Dott. Gianni Vercellone)

