Attività LAU accessibilità

Progettazione nuovo sito LAU

Il prototipo è pronto. Stiamo aggiornando la versione di Wordpress e inizieremo a fare le operazioni preliminari di configurazione generale prima di avere la nuova grafica.

Aggiornamento del sito LAU

La ricerca di notizie da inserire è un’operazione quotidiana. 

Sono in fase di redazione due nuovi articoli: uno sull’accessibilità dei documenti incorporati e uno su XHTML2 vs HTML5.

Corso di formazione per la PA

E’ in fase di preparazione il materiale per la parte di accessibilità. Il 4 giugno c’è la prima edizione a Cuneo. Nel mese di giugno si terranno le edizioni di Ceneo e Torino per un impegno di 2 giorni settimanali.

Consulenze di accessibilità

I comuni iniziano a contattarci per richiedere le consulenze.

Report di accessibilità

Stiamo ultimando la metodologia per la griglia di valutazione dopodichè inizieremo i 232 report che saranno ultimati entro l’inizio di luglio.

Corso in e-learning su Moodle

Prima di iniziare a ideare i contenuti stiamo analizzando Moodle per capirne le funzionalità, i meccanismi di interazione e le potenzialità.

Supporto alla Formazione Esterna sugli oggetti e-learning

Dopo l’incontro con il CNIPA ci sarà da seguire la realizzazione di tutti gli oggetti scorm che Must produrrà per conto del CSI.

Progettazione di CSI@MO

Il prototipo è stato spedito. C’è da capire con il gruppo Ferraresi come sviluppare la parte di commenti legata a Wordpress.

Incontro con fornitore Mondo EDP per accessibilità

So solo che dovrò fare quest’incontro.

