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COMUNICATO STAMPA

La Penisola del Tesoro® fa tappa a Vercelli: 
il Touring Club Italiano accende i riflettori 
sul patrimonio del nostro Paese

Appuntamento domenica 17 giugno per scoprire 
le curiosità della città capitale del riso e ora polo dell’alta tecnologia


Milano, 11 giugno 2018 – La Penisola del Tesoro® 2018, l’iniziativa che da diciannove anni accompagna soci e amici alla scoperta dell’Italia e del suo patrimonio artistico, visitando gli angoli meno conosciuti della Penisola o proponendo gli aspetti più inconsueti del turismo classico, domenica 17 giugno fa tappa a Vercelli. 

Luoghi di grande fascino ricchi di tesori artistici, naturalistici, tradizioni culturali e artigianali (spesso aperti eccezionalmente per l'occasione). Oltre 180.000 i partecipanti e più di 200 luoghi d’eccellenza visitati: questi i numeri di successo che premiano l’iniziativa del Touring Club. 

Furono i Celti, tra i primi, a intuire l’importanza della posizione di Vercelli. Non solo guado del Sesia, ma soprattutto nodo chiave per il controllo della fertile pianura: il nome si leggerebbe come wehr-celt, rocca dei Celti. Oggi, parecchi secoli più tardi, è Amazon – il colosso del commercio online – ad avere scelto come polo logistico chiave, quella che tutta Italia conosce come “capitale del riso”. E il mondo della cultura apprezza per le testimonianze romaniche, gotiche e, soprattutto, per gli straordinari affreschi rinascimentali di Gaudenzio Ferrari.  

Punto di riferimento della giornata, il gazebo TCI allestito in via Galileo Ferraris, di fronte alla basilica di S. Andrea, monumento simbolo della città che unisce i caratteri stilistici del romanico e del gotico.
Da lì partiranno le visite guidate del centro storico di Vercelli con tappe, tra le altre, alla cinquecentesca chiesa di S. Cristoforo che conserva un ciclo di affreschi di Gaudenzio Ferrari e al centro Arca, nella chiesa di S. Marco, che – con Novara e Varallo Sesia – ospita la rassegna Il Rinascimento di Gaudenzio Ferrari. 

La Penisola del Tesoro® porta, inoltre, alla scoperta delle numerose torri civili che danno un profilo turrito allo skyline - e che avevano lo scopo di affermare la nobiltà e il potere di una famiglia - oltre al piacere di una passeggiata tra vie, piazze e piazzette. Inoltre i soci Tci avranno la possibilità di una visita esclusiva al centro di distribuzione Amazon di Vercelli (navetta dal gazebo TCI), così da vedere da vicino che cosa avviene dopo il clic dell’acquisto online. 

La partecipazione alla Penisola del Tesoro® è gratuita ma è necessaria la prenotazione. 
Per informazioni e prenotazioni: chiamare 02/8526.266 dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle 17.00 o visitare il sito http://www.touringclub.it.


Per sostenere le attività del Touring e valorizzare il nostro Paese, scoprite come associarvi sul sito www.touringclub.it: in occasione dell'Anno europeo del Patrimonio culturale la quota speciale è di 39 euro!
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