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SETTORE  CULTURA,
SERVIZIO  EUROPA, ISTRUZIONE E ASILI NIDO
	



centro ESTIVO per l’asilo nido 

LUGLIO 2020
Informativa alle famiglie
Organizzazione del servizio:

Il servizio di centro estivo per l’asilo nido per l’anno scolastico 2019/2020 si svolgerà per un periodo di 4 settimane nel mese di Luglio (a partire da lunedì 6 luglio fino a venerdì 31 luglio compreso). La modalità di frequenza prevista è a  sia a Tempo Pieno (25 posti) con orario dalle 7:30 alle 17:00, sia a Part Time (5 posti) con orario dalle 7:30 alle 13:00.
Il servizio è riservato in via esclusiva alle famiglie dei bambini già frequentanti le strutture comunali, i cui genitori nei periodi sopraindicati siano entrambi impegnati in attività lavorative certificate attraverso dichiarazione del datore di lavoro o autocertificazione , in possesso di uno dei requisiti di priorità  elencati nella domanda di iscrizione al Centro Estivo.
Il centro estivo sarà organizzato, con un numero di posti limitati, per il mese di luglio presso l’Asilo Nido “Girasole” in Via F. Baracca e sarà gestito da personale educativo della A.T.I. Accento e Progetto Donna Più, affidataria del servizio.

Nel caso in cui il numero delle domande per la frequenza al servizio presentate entro il termine fissato, dovesse superare il numero dei posti disponibili, l’ufficio asili nido procederà alla formulazione di una graduatoria sulla base dei criteri precedentemente citati e della priorità determinata dall’ordine di presentazione delle stesse.
Modalità di iscrizione al centro estivo:

Le domande correttamente compilate in ogni parte e CORREDATE DEGLI ALLEGATI RICHIESTI, PENA LA NULLITÀ, dovranno essere inviate a mezzo PEC all’indirizzo protocollo@cert.comune.vercelli.it, oppure presentate direttamente presso l’Ufficio Protocollo del Comune, P.zza Municipio, 5 (piano terra – Lun/Ven. dalle 8:30 alle 13:00), 

Le iscrizioni sono aperte dalle ore 8:30 di Venerdì 26 giugno sino alle ore 13:00 di Giovedì 2 luglio.
Costi e modalità di pagamento: 

Il Servizio Asili Nido farà pervenire alle famiglie, la cui documentazione risulti regolare ai fini dell’ammissione, la retta con la quantificazione dell’importo per il pagamento della quota fissa di iscrizione, che sarà pari a quella corrisposta in corso d’anno e calcolata in base alla dichiarazione ISEE consegnata (per frequenza di sole una o due settimane  nell’arco del mese, l’importo sarà pari al 50% della quota fissa, mentre per frequenze di tre o quattro settimane l’importo sarà pari al 100% della quota fissa mensile);
In caso di rinuncia successiva al pagamento si precisa che tale quota non sarà  comunque soggetta a rimborso.

La retta dovuta per la quota pasto, calcolata sulla base delle effettive presenze giornaliere, sarà consegnata alla fine del periodo di frequenza.

Modalità di compilazione del questionario:
Al fine di permettere un’efficiente organizzazione del centro estivo i Sigg.ri genitori sono pregati di voler indicare i periodi di frequenza dei bambini, ragionevolmente connessi alle reali esigenze lavorative delle famiglie, comprovate dalla documentazione allegata.
Per ulteriori informazioni è possibile contattare telefonicamente il servizio Asili Nido al numero 0161.596360, oppure inviare una mail all’indirizzo: servizio.nidi@comune.vercelli.it. 
Vercelli, 23 giugno 2020






         IL DIRETTORE DEL SETTORE CULTURA,







        ISTRUZIONE, SPORT E MANIFESTAZIONI







           (Dr. Renato BIANCO)

Allegati:

· Modello dichiarazione sostitutiva di certificazione,

· Modello per certificazione da parte del datore di lavoro,
· Modulo di presentazione domanda di iscrizione a Centro Estivo.
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