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CITTA DI VERCELLI





BIBLIOTECA CIVICA

Condizioni generali di utilizzo del servizio Internet
Premessa
L’Amministrazione Comunale di Vercelli ha provveduto all’adeguamento tecnologico della Biblioteca Civica, facendo in modo che la stessa metta a disposizione degli utenti 4 postazioni per la navigazione in Internet. L'accesso alle postazioni Internet è riservato agli iscritti della Biblioteca Civica di Vercelli, registrati presso un apposito archivio gestito dal personale della biblioteca medesima. Per i minori di 18 anni, l'accesso al servizio è subordinato all'autorizzazione scritta di uno dei genitori o di chi ne fa le veci. In questo caso è necessaria la compilazione di un modulo apposito, reperibile presso lo sportello della Sezione Generale della Biblioteca Civica, o scaricabile direttamente on-line dal sito web del Comune di Vercelli. Le richieste di iscrizione possono essere presentate personalmente allo sportello posto al primo piano della Biblioteca Civica, oppure inviate all’indirizzo di posta elettronica  vc0073@biblioteche.reteunitaria.piemonte.it 
Forme di iscrizione
Esistono due forme di iscrizione al servizio. La prima è definitiva (ma più lenta da ottenere) e va fatta personalmente dall’utente collegandosi al sito www.sistemapiemonte.it in modo da ricevere per posta (al proprio indirizzo) le credenziali di accesso. Chi è iscritto a “Sistema Piemonte” può accedere a internet ANCHE con notebook, ipad, iphone o altro hardware personale idoneo, da qualsiasi punto dell’edificio di Via Cagna, e non solo usando i PC della biblioteca. La seconda è giornaliera (ma più rapida da ottenere) e l’utente, dopo avere esibito il proprio documento di identità al personale del front office, otterrà la possibilità di usare immediatamente internet, impiegando come credenziali il numero del proprio documento di identità (patente, carta d’identità o passaporto) e una password scelta personalmente. La password sarà utilizzabile fino alla mezzanotte del giorno stesso. Con questa forma di iscrizione, l’accesso a internet è possibile solo tramite i PC della Biblioteca Civica, e non tramite strumenti diversi. Si precisa che la password deve essere scelta dall’utente stesso in completa autonomia, e che non può essere scelta o conosciuta dal personale del front office per motivi di riservatezza. Per potere essere utilizzate, deve essere composta da almeno 8 caratteri, comprendenti lettere, numeri e caratteri speciali.
Finalità del servizio

Il Comune di Vercelli riconosce l'importanza di Internet per il raggiungimento degli scopi istituzionali della Biblioteca Civica, in quanto consente al massimo grado l'accesso libero e senza limitazioni alla conoscenza, al pensiero, alla cultura e all'informazione. L’accesso alla rete contribuisce, tra le altre cose, ad agevolare lo sviluppo delle capacità di uso delle informazioni e del Personal Computer  in base a quanto stabilito dal Manifesto UNESCO sulle biblioteche pubbliche. La finalità di questo servizio è quindi quella di massimizzare la diffusione della cultura tra gli utenti della biblioteca e non, invece, quello di costituire il surrogato di una sala giochi. Per questo motivo, non solo l’accesso è limitato nel tempo attraverso l’impiego di un software particolare, residente nelle quattro postazioni, ma ogni utente è tenuto a porre la massima attenzione nell’usare con cura il tempo che ha a disposizione ogni 24 ore. Questo non solo per evitare un utilizzo improprio della postazione internet da parte di un numero limitato di individui, ma anche per consentire l’utilizzo dei PC al più ampio numero possibile di persone nell’orario di apertura della Biblioteca Civica.
Qualità dell'informazione

La correttezza e la veridicità delle informazioni presenti in Internet dipende unicamente dalla tipologia della fonte di provenienza. Non tutte le fonti esistenti hanno identica veridicità. Per questo motivo, la responsabilità per quanto viene immesso ed è attualmente disponibile in rete è propria di ogni singolo produttore. Una volta acquisiti i  dati e le notizie volute, sarà dunque compito di ogni singolo utente vagliare criticamente la qualità dei contenuti reperite in rete. La Biblioteca Civica non ha il controllo delle risorse circolanti in rete, né la completa conoscenza di ciò che Internet può mettere in ogni momento a disposizione del pubblico. Per questo motivo, la Biblioteca Civica ed il suo personale non possono essere ritenuti responsabili per i contenuti offerti dalla rete .

Erogazione e fruizione del servizio

Il servizio è rivolto a chiunque ne faccia richiesta, previa iscrizione, e dopo aver preso visione ed integralmente accettato il presente documento, denominato “Condizioni generali di utilizzo del servizio internet”. Con la richiesta di utilizzazione dell’accesso a internet, il singolo individuo manifesta la volontà di:

- accettare, integralmente e senza alcuna eccezione, il contenuto delle condizioni generali di utilizzo del servizio

-  volere accedere ai locali della Biblioteca Civica per accedere a internet, secondo quanto stabilito dalle condizioni generali di utilizzo del servizio
La richiesta di utilizzo del servizio costituisce un contratto ai sensi dell’art. 1341 , comma 1 c.c. (condizioni generali di contratto), tra il Comune di Vercelli ed il singolo utente, che chiede di potere accedere a internet. In base a questo contratto:

- l'uso di Internet è consentito a non più di una  persona per postazione, fatto salvo il caso dei  minorenni, che devono essere assistiti da un soggetto maggiorenne (genitore, famigliare, parente o altro soggetto);

- spetta al personale della Biblioteca Civica il compito di disciplinare l’accesso al locale delle postazioni internet;

- spetta al personale della Biblioteca Civica il compito di regolare il corretto utilizzo dei personal computer presenti;

- ogni singolo utente prende atto ed accetta l’esistenza del registro dei collegamenti (log) mantenuto dal gestore, ed il gestore adotta tutte le misure tecniche ed organizzative necessarie a garantire la riservatezza di tale registro (N.B. questo registro potrà essere esibito unicamente all’Autorità Giudiziaria e solo dietro formale richiesta);

- ogni singolo utente prende atto ed accetta che le frequenze radio ed il traffico della rete wireless potranno essere sorvegliate dal gestore per mantenere le prestazioni della rete ad un livello adeguato, nonché per garantire il corretto utilizzo del servizio;

- gli utenti che accedono alle postazioni internet devono rispettare tutte le indicazioni impartite dal personale della Biblioteca Civica;

Orari e modalità di accesso al servizio
Il servizio è attivo esclusivamente nelle postazioni ad esso dedicate, collocate nella sala centrale al primo piano della Biblioteca Civica (di fronte alla sala emeroteca), e nei seguenti orari:
 LUNEDI’ - VENERDI’:  dalle ore 09,00 alle ore 18,30 (ultimo accesso alle 17,30)
 SABATO:                 
    dalle ore 09,00 alle ore 12,30 (ultimo accesso alle 11,30)
Chiunque desideri utilizzare il servizio, dopo essersi iscritto, deve :

· presentarsi al front office del primo piano (sezione generale) negli orari indicati 
· chiedere di potere accedere ad una delle quattro postazioni

· precisare al personale di servizio il numero o la posizione della postazione che si desidera occupare
Questa procedura consentirà al personale di servizio di compilare una scheda giornaliera sulle presenze e, successivamente,  di redigere la relativa statistica. Dal momento che l’Amministrazione comunale intende consentire l’accesso per almeno un turno della durata di un’ora ai vari utenti, alle singole postazioni  non potranno accedere nuovi utenti DOPO gli orari indicati in precedenza. Ogni utente ha diritto di utilizzare la postazione internet che ha scelto per un massimo di due turni da un’ora ciascuno nell’arco dell’orario di servizio della Biblioteca Civica. I due turni non possono essere continuativi, a meno che  in un determinato momento non si verifichi l’assenza di altri utenti in attesa di utilizzare la medesima postazione. Quando ciò si verifica, è possibile prolungare il proprio turno di un’altra ora, previa richiesta verbale da farsi al personale di servizio. In ogni caso, il software residente sui PC disconnetterà il collegamento alla rete dopo 60 minuti di utilizzo da parte della stessa persona. Se l’utente termina l’utilizzo del PC prima della scadenza dell’ora, è tenuto ad effettuare correttamente la procedura di logout, cliccando l’apposita icona presente sul desktop. Ad ogni disconnessione segue la cancellazione automatica di tutti i dati inseriti dall’utente precedente, in modo da preservare la riservatezza dell’ultima persona che ha utilizzato il PC. In caso di problemi tecnici che impediscano o limitino l'uso di Internet, non è previsto il recupero dei tempi non fruiti per qualsiasi motivo. Analogamente, non è previsto il recupero dei tempi non fruiti in caso di allontanamento volontario dell’utente dalla postazione assegnata. 
Attività del personale di servizio

Il personale della biblioteca sarà a disposizione per l'avvio del software di collegamento e garantisce l'assistenza di base agli utenti, compatibilmente con le altre esigenze di servizio.

Si precisa che il servizio di accesso a internet viene fornito dalla Regione Piemonte, per cui il personale della Biblioteca Civica non sarà responsabile per eventuali interruzioni o malfunzionamenti che si dovessero eventualmente verificare per cause indipendenti dalla propria volontà.

Qualsiasi attività di inserimento (upload) o prelievo di informazioni dalla rete (download) deve essere attuata compatibilmente con il tempo a disposizione di ogni utente, e senza il supporto del personale di servizio.

Le attività di prelievo dei dati (download) o l’inserimento dei dati dalla rete (upload), possono essere effettuate unicamente su supporti personali degli utenti. In nessun caso la Biblioteca Civica può vendere o dare in comodato supporti di qualsiasi tipo, di proprietà dell’amministrazione comunale, per soddisfare le esigenze personali degli utenti. Per il compimento delle operazioni di prelievo ed inserimento delle informazioni, nel rapporto con l’Amministrazione Comunale qualsiasi utente assume implicitamente la garanzia che il supporto che si intende utilizzare sia negativo al test antivirus. 
Il personale della Biblioteca Civica si riserva il diritto di sospendere e/o interrompere e/o variare in qualsiasi momento il servizio, senza obbligo di alcuna motivazione e senza onere di preavviso, nel caso in cui il comportamento tenuto dagli utenti:

- arrechi disturbo, in qualsiasi modo, agli altri utenti della Biblioteca stessa;

- consista nel danneggiamento dei locali, degli strumenti, delle suppellettili e di qualsiasi altro materiale presente nei locali della Biblioteca Civica;

- costituisca una violazione del Regolamento della Biblioteca Civica

- costituisca, in ogni caso, un fatto penalmente rilevante;

Servizi offerti al pubblico

Sono disponibili al pubblico i seguenti servizi:

· consultazione del web con vari motori di ricerca, ad esclusione dei siti con contenuto palesemente contrario alle più elementari norme di ordine pubblico o di buon costume; 

· scaricamento, dalla rete, dei dati (download) su sopporto personale, a seguito di ricerca bibliografica o di consultazione con motori di ricerca o altri ausili; 

· accesso alla rete per la visualizzazione della posta elettronica personale;
· accesso ai vari social network; 
· caricamento in rete di dati (upload), tramite supporti logici di proprietà personale; 
Servizi non offerti al pubblico
Non sono offerti al pubblico tutti i servizi non esplicitamente indicati in precedenza e, in particolare, non sono consentiti:
-l’uso di floppy disk, DVD, BlueRay o CD per effettuare operazioni di caricamento o scaricamento di dati da o verso la rete;

-stampa di documenti, personali o di terzi, provenienti da qualsiasi genere di supporto ed indirizzati verso una qualsiasi stampante presenti nei locali della biblioteca;

-telefonate virtuali;
Responsabilità e obblighi per l'utente

Ogni utente deve sempre ricordare che, in seguito alla richiesta rivolta all’amministrazione comunale di accedere al servizio internet:

- è personalmente responsabile, civilmente e penalmente, a norma delle vigenti leggi, per l'uso fatto del servizio Internet fornito dall’Amministrazione Comunale;
- è tenuto a risarcire all’Amministrazione Comunale i danni eventualmente prodotti alle apparecchiature, ai software o alle configurazioni esistenti;
- è personalmente responsabile qualora il suo comportamento dovesse configurare una violazione degli accessi protetti, dei brevetti e delle licenze d'uso;
- è vietato alterare dati immessi da altri e/o svolgere operazioni che influenzino o compromettano la regolare operatività della rete o ne restringano la fruizione e le prestazioni per gli altri utenti;
- è vietato alterare, rimuovere o danneggiare le configurazioni del software e dell'hardware dei computer della Biblioteca Civica
- è vietato accedere alla postazione internet ed allontanarsi dalla stessa, lasciando sul posto i propri effetti personali, dal momento che il personale della Biblioteca Civica non è tenuto alla loro custodia;
- la Biblioteca Civica, nella persona del suo Direttore, si riserva di denunciare l'utente alle Autorità competenti per qualsiasi tipo di attività illecite dallo stesso eventualmente compiute;
Gli utenti sono tenuti altresì a non prelevare o depositare informazioni, applicazioni o documenti che possano in qualsiasi modo recare danno o offesa a persone fisiche o giuridiche. Il danno dovrà essere risarcito tenendo conto dei criteri fissati in questa materia dal codice civile.
Sanzioni 

La violazione delle “Condizioni generali di accesso a internet” comporta l’applicazione delle sanzioni previste dal Regolamento della Biblioteca Civica di Vercelli.
Internet e utenti minorenni
La richiesta di iscrizione al servizio per i minori di 18 anni, deve essere controfirmata da un genitore (o da chi ne fa le veci), che abbia preso visione della presente disciplina generale, ivi comprese le “Raccomandazioni per la sicurezza dei minori in rete” riportate in calce al presente documento. Il personale della Biblioteca non può esercitare la supervisione sull'uso di Internet da parte dei minori, che spetta in prima persona ai genitori o a chi ne fa le veci. Per potere utilizzare la postazione internet, i minori devono sempre essere accompagnati da un genitore o, in mancanza, da altro soggetto maggiorenne che fa le veci dei genitori.
Costi 

Il servizio è gratuito per tutti i soggetti regolarmente iscritti presso la Biblioteca Civica di Vercelli.
Informativa in materia di privacy e diritti dell’utente della Biblioteca Civica ai sensi del D.Lgs. 196/2003 (Codice in materia di protezione dei dati personali)
Il Comune di Vercelli desidera informare ogni utente della Biblioteca Civica che il D.Lgs. 196/2003, rubricato “Codice in materia di protezione dei dati personali” garantisce che il trattamento dei dati personali si svolga nel rispetto dei diritti e delle libertà fondamentali, nonchè della dignità dell’utente, con particolare riferimento alla riservatezza, all’identità personale e al diritto alla protezione dei dati personali. Quanto ciò premesso, il Comune di Vercelli informa ogni utente della Biblioteca Civica che il trattamento dei dati personali avverrà mediante strumenti informatici, e che i medesimi dati potranno essere utilizzati per l’elaborazione di statistiche relative ai prestiti, alla consultazione, alla frequentazione della Biblioteca Civica (o alle altre biblioteche del Sistema Bibliotecario della  Piana Vercellese) ed agli accessi a internet. Il trattamento sarà rispettoso dei principi di pertinenza e non eccedenza stabiliti dal D.Lgs. 196/2003. L’accesso ai dati raccolti è consentito solo al personale incaricato e solo in relazione a quei dati la cui conoscenza è strettamente indispensabile per adempiere alle proprie funzioni istituzionali. Tutte le operazioni sui dati personali di ogni utente non sono soggette ne a comunicazione, ne a diffusione verso l’esterno del Comune di Vercelli, ed hanno esclusivamente le seguenti finalità:

-il trattamento dei dati personali necessari per l’iscrizione ai vari servizi erogati all’utenza, ivi compreso l’accesso ad internet;

-inviare eventuali comunicazioni relative ad iniziative e promozioni connesse con le attività istituzionali della biblioteca;
Il trattamento dei dati personali avverrà unicamente nel rispetto di quanto previsto dagli artt. 11, 13, 18, 19 e 20 del D.Lgs. 196/2003. Si precisa che il trattamento dei dati personali è obbligatorio per erogare tutti i servizi della biblioteca e che, in caso di mancata comunicazione dei dati da parte del singolo utente, sarà impossibile erogare qualsiasi tipo di servizio, ivi compreso l’accesso ad internet. In qualità di iscritto alla Biblioteca Civica, in qualsiasi momento ogni utente potrà gratuitamente esercitare i diritti di cui agli artt. 7, 8, 9 e10 del D.Lgs. 196/2003, per chiedere :

-la conferma dell’esistenza dei dati personali che lo riguardano, anche se non ancora registrati;

-la loro comunicazione in forma intellegibile;

- l’indicazione precisa di origine, finalità e modalità di trattamento, logica applicata al trattamento, estremi identificativi del titolare e del responsabile;

-l’indicazione dei soggetti ai quali i dati possono essere comunicati;

-l’aggiornamento, la rettificazione o l’integrazione dei dati personali raccolti;

-la trasformazione in forma anonima, il blocco o la cancellazione dei dati trattati in violazione della legge;

- l’attestazione delle operazioni compiute ai sensi dell’art. 7 comma III, lett. a) e b) del D.Lgs. 196/2003;   
L’utente ha poi il diritto di opporsi in tutto o in parte:

-per motivi legittimi, al trattamento dei dati personali che lo riguardano, anche se per scopi pertinenti alla raccolta;

-al trattamento dei dati che lo riguardano ai fini di invio di materiale pubblicitario, di vendita diretta o per il compimento di ricerche di mercato o comunicazione commerciale;

Questi diritti possono essere esercitati, gratuitamente e semplicemente, inviando apposita comunicazione a uno qualsiasi dei seguenti indirizzi :

 vc0073@biblioteche.reteunitaria.piemonte.it 

 ced@comune.vercelli.it
Il titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di Vercelli. Il responsabile del trattamento dei dati personali è il dirigente responsabile del Settore Cultura, Sport, Istruzione, Turismo e Manifestazioni, Dr. Gianni Vercellone, contattabile all’indirizzo gianni.vercellone@comune.vercelli.it 
Raccomandazioni per la sicurezza dei minori in rete ad uso dei genitori 

Le presenti “Raccomandazioni per la sicurezza dei minori” sono destinate ai genitori, allo scopo di informarli sugli eventuali rischi nei quali i figli in età minore possono incorrere, utilizzando Internet in maniera inappropriata, e di suggerire qualche soluzione.  

Premessa

Internet costituisce la più vasta rete di computer attualmente esistente.

Internet, oggi, offre non solo la possibilità di scambio di informazioni, ma anche una gamma di servizi sempre più ampia e diversificata: dalla posta alle conferenze elettroniche, dai servizi gratuiti per i cittadini ai servizi commerciali, fino alle operazioni finanziarie.

Considerando l'evoluzione tecnologica e la diffusione sempre crescente di Internet, è difficile prevederne i possibili ulteriori sviluppi.

Non va però dimenticato che Internet è nata come strumento per gli adulti e per finalità del tutto diverse rispetto a quelle per le quali è oggi utilizzata. Benché attualmente siano disponibili in rete servizi informativi, educativi e ricreativi specificatamente destinati ai minori, tuttavia il libero accesso ai siti e l'assenza di un efficace sistema di controllo dell'uso da parte di questi, rendono possibile che i minori si trovino ad imbattersi in situazioni poco appropriate o addirittura rischiose.

Quali i rischi?

Gli eventuali rischi per il minore possono riguardare:

1) la sua tutela intellettuale ed educativa:
· l'attendibilità non sempre garantita delle informazioni presenti in rete; 

· il facile accesso a siti con contenuti scabrosi, violenti, denigratori, razzisti; 

· il libero accesso a newsgroup (conferenze elettroniche), chat (conversazione telematica tra due o più persone) che affrontano i temi più vari e senza alcun controllo sulla qualità degli interventi;

2) la sua sicurezza personale:

· la comunicazione di dati strettamente personali (nome, età, indirizzo, telefono, ecc.), anche quando indirizzata a persone ritenute di fiducia, per la possibilità che i dati stessi siano catturati da altri utenti e utilizzati per scopi illeciti; 

· l'anonimato o la possibilità che gli interlocutori del minore si presentino sotto falsa identità (nome, età, interessi, ecc.) per carpirne con l'inganno l'attenzione o la fiducia a fini illeciti o lesivi del suo equilibrio psicologico o della sua incolumità;

3) la sicurezza finanziaria personale o familiare in genere:

· possibilità di fare acquisti - anche di grossa entità - e di eseguire operazioni finanziarie dietro semplice comunicazione del numero di carta di credito; 

· possibile uso improprio, da parte di terzi che li catturino, delle coordinate e dei dati bancari (conti correnti, numeri di carte di credito, ecc.) immessi in rete;

4) la sicurezza legale:

utilizzando internet è possibile incorrere in violazioni delle leggi vigenti (comportanti, a seconda dei casi, conseguenze di natura civile o penale), in seguito al compimento di tutta una serie di attività, come ad esempio:

· la violazione del copyright esistente sul software (tramite scarico e riutilizzazione senza autorizzazione dell'autore di testi, fotografie, immagini, partiture, ecc., oppure con la copia e la distribuzione di software non definito di "pubblico dominio"  c.d. shareware); 

· la violazione della privacy altrui (in caso di comunicazione a soggetti estranei, non importa se perfettamente individuati  o non specificati, dei dati personali altrui); 

· l'accesso non permesso a sistemi informatici pubblici o privati (hacking), che per ragioni particolari è limitato a soggetti ben specifici e non consentito a chiunque
Soluzioni possibili

Esistono varie soluzioni che i genitori possono adottare per limitare il più possibile l’eventualità che i figli minori :

· possano accedere indiscriminatamente a siti inadeguati

· possano essere contattati da altri per scopi illeciti
· possano causare danni a terzi

· possano essere vittime di reati

· possano comunque violare le normative vigenti
L'educazione all'uso

Sicuramente è la soluzione più impegnativa di tutte, ma senz'altro è anche la più efficace.

Essa presuppone che l'adulto possieda una adeguata conoscenza di Internet e una buona esperienza di "navigazione" (= capacità di spostarsi tra i vari siti-web presenti in rete), oltreché un rapporto di confidenza e fiducia con il minore.

In altre parole, l'adulto dovrà essere in grado di spiegare al minore in maniera esauriente (= cioè assumendo il ruolo di persona dotata di esperienza e di guida, piuttosto che di censore) quali sono le risorse presenti sulla rete, mettendo al contempo in guardia contro eventuali rischi della navigazione e suggerendo un codice di comportamento attento e responsabile.

In sintesi, le regole da seguire possono essere le seguenti:

· fare esperienza di navigazione comune; 

· stabilire insieme, in una clima di "complicità" reciproca, i siti che meritano di essere visitati oppure no; 

· spiegare come funziona la pubblicità in linea e quali possono esserne gli scopi; 

· convincere il soggetto della necessità di rispettare la riservatezza dei dati personali propri, della propria famiglia e di eventuali soggetti terzi; 

· spiegare che un atteggiamento di scarsa responsabilità in rete può far incorrere, anche inconsapevolmente, in illeciti.

I filtri 

I filtri sono dei software (= programmi) altamente specializzati, in grado di bloccare in modo automatico l'accesso a siti web, oppure l'uso di determinati servizi, che si possono ritenere non appropriati ai minori. Attualmente esistono vari tipi di filtri con diversi livelli di complessità, capaci di limitare l’accesso ad un numero più o meno elevato di siti-web o di servizi offerti dalla rete.

Va però precisato che l'adozione di questi filtri comporta una forte limitazione alla ricerca sulla rete. Questo è il motivo per cui in biblioteca sono stati attivati filtri con una capacità di selezione ed esclusione minima. Viceversa è consigliabile installare filtri con una capacità di esclusione massima solo sui PC domestici destinati all’utilizzo da parte di soggetti minorenni, specie se questi soggetti sono soliti trascorrere molte ore davanti allo schermo senza l’assistenza degli adulti.

