Biblioteca Civica di Vercelli
Sezione Scaffale Aperto
Fondo bibliografico “Paola Di Carlo Nasi”


La  proposta di donazione e di costituzione di un fondo bibliografico intestato a “Paola Di Carlo Nasi” e dedicato alla poesia è pervenuta al protocollo il 29/12/2020;
La Giunta Comunale con adunanza del 21/01/2021 viene accettato il fondo bibliografico Di Carlo e il materiale sportivo relativo alla carriera di Nino Piacco. 
Il 27 maggio 2022 si riaccenda la procedura per l’acquisizione del fondo bibliografico e l’istituzione del fondo titolato;
Il 30 maggio 2022 si attiva l’iter per  individuare uno spazio idoneo presso la Sezione Scaffale Aperto;
Il 7 giugno 2022 arriva a protocollo l’elenco dei libri che la famiglia Di Carlo Nasi intende donare alla Biblioteca Civica maggiorato di n.30 volumi rispetto all’elenco agli atti del 29/12/2020;
Con determina del 21 giugno 2022 n. 2046 viene accettata la donazione che va ad implementare il patrimonio della Biblioteca Civica, Sezione Scaffale Aperto;
In data 7 dicembre 2022 ci si accorda per il timbro per la timbratura delle unità bibliografiche e nel mese di gennaio 2023 è stato fornito dalla famiglia per procedere alla timbrature delle unità bibliografiche.
Il fondo bibliografico è stato catalogato ed inserito nel Sistema Bibliografico Italiano per il catalogo unico nazionale SBNweb rispettando le norme di catalogazione in uso e la classificazione Dewey.
Il 18 maggio 2023 il fondo bibliografico è stato collocato. Il fondo bibliografico è in consultazione agli utenti ma non in prestito. 
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