Gentili colleghi,
dopo il periodo sperimentale  di doppia pubblicazione, ossia con la spunta trasparenza negli applicativi “Venere” e “Saturn” e anche con il  vecchio applicativo “Amministrazione aperta”, posso comunicarvi che è possibile proseguire con la sola pubblicazione tramite gli applicativi Siscom degli adempimenti che trovate  di seguito nelle voci linkate.
Le istruzioni per l’inserimento dei dati relativi alla trasparenza  le trovate nelle prime 12 pagine del tutorial per l’applicativo Venere.
E’ però importante controllare sempre, subito dopo l’inserimento se i dati sono correttamente pubblicati nei seguenti elenchi pubblici:
· Art. 15, c. 1,2 D.Lgs. n. 33 - Incarichi di collaborazione o consulenza
· Art. 26 e 27 D.Lgs. 33 - Sovvenzioni, contributi, sussidi, vantaggi economici
· Art. 37 D.Lgs. 33 - Contratti pubblici di lavori, servizi e forniture 
Particolare attenzione va posta  nella compilazione  dei dati per la voce art. 29 D.Lgs. 50/16 Appalti  per le procedure di gara, per le quali i portali da controllare sono i seguenti:
· Bandi attivi
· Bandi scaduti
In questi record dovranno essere via via inseriti tutti i documenti la cui pubblicazione è richiesta dal D.Lgs 50, e che prima venivano inseriti nell’applicativo Amministrazione aperta.
Attenzione: Per i bandi attivi e scaduti inseriti  fino al 30 giugno si continuerà ad utilizzare anche l’applicativo  Amministrazione aperta   fino alla conclusione dell’iter della gara.
Vi prego di voler controllare  tutti questi link per verificare il buon esito dei vostri inserimenti effettuati dal 12.06.2017 tramite i nuovi applicativi. 
Per eventuali modifiche e correzioni, ricordo che i dati della trasparenza sono modificabili anche tramite l’applicativo Saturn – albo pretorio (con ricerca tramite CIG) con la funzione modifica.
Sono a disposizione per ogni chiarimento necessario.



